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E (Instrucciones originales)

DESHUMIDIFICADOR
PLEASANT WATER PUMP

No instale ni utilice su
deshumidificador moévil antes de
haber leido detenidamente este
manual. Conserve este manual
de instrucciones para una
eventual garantia del producto y
ra referencia futura.

DESCRIPCION

© O N O 0o b~ 0N -

. Panel de control

. Asa de transporte

. Depésito de agua

. Filtro de aire

. Salida de aire

. Salida de drenaje

. Cable de alimentacion

. Alojamiento del cable de alimentacion

. Ruedas

PANEL DE CONTROL
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Encendido/apagado

. Pantalla frontal

. Botén de reinicio del filtro

. Velocidad del ventilador

. Pantalla (Humedad/temporizador)
. Modo

. Temporizador

. Encendido/apagado de la bomba de agua
. Ajuste de humedad

. Indicador de conexion

Indicador de tanque lleno

Indicador de la bomba de agua

el modelo de su aparato no dispone de los

accesorios descritos anteriormente, también
puede adquirirlos por separado en el Servicio
de Asistencia Técnica.

USO Y CUIDADO:

Antes de cada uso, desconecte
completamente el cable de alimentacién de
la fuente de alimentacion.

No utilice el aparato si su dispositivo de
arranque/parada no funciona. No retire las
ruedas del aparato. No mueva el aparato
mientras esta en uso.

Utilice las asas para tomar o transportar el
aparato.

No dé la vuelta al aparato mientras esté en
uso o conectado a la red eléctrica.

Desconecte la fuente de alimentacién de
la red cuando no esté en uso y antes de
realizar cualquier operacion de limpieza.

Mantenga este aparato fuera del alcance
de los nifios y/o personas con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas o
que no estén familiarizadas con su uso.

No exponga el aparato a temperaturas
extremas. Mantenga el dispositivo en un
lugar seco y sin polvo, protegido de la
luz solar directa. Nunca deje el aparato
desatendido. También ahorrara energia y
prolongara la vida util del dispositivo.

INSTRUCCIONES DE USO

ANTES DE USAR:

Asegurese de que se haya retirado el
embalaje de todos los productos.

Algunas partes del aparato han sido
ligeramente engrasadas. En consecuencia,
la primera vez que se utiliza el aparato se
puede detectar un ligero humo. Después de
un corto tiempo, este humo desaparecera.

Para eliminar el olor que desprende el
aparato cuando se utiliza por primera vez,
se recomienda tenerlo encendido a maxima
potencia durante 2 horas en una habitacion
bien ventilada.

Prepare el aparato segun la funcién que
desee utilizar.
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La pantalla mostrara la humedad ambiental y
seleccionada. Cuando la humedad ambiental
sea inferior al 20 % o superior al 80 %, se
mostrara.

USAR:

Extienda completamente el cable de
alimentacién antes de enchufarlo.

Enchufe el aparato a la red eléctrica.

Encienda el aparato, utilizando el boton de
encendido (10)

La luz del indicador se enciende. (19)

Seleccione la velocidad del ventilador
deseada (13)

Para evitar una puesta en marcha brusca
del ventilador, se aconseja empezar desde
la posicion de velocidad mas baja y, una
vez encendido el ventilador, aumentar
progresivamente la velocidad hasta la
posicion deseada.

Presione los botones de ajuste de humedad
(18) para seleccionar la humedad deseada.
El indicador de pantalla de arriba comenzara
a parpadear.

MODO DE VENTILADOR:

Seleccione la velocidad del ventilador
deseada (alta, media o baja) presionando el
botdn de velocidad del ventilador.

La luz del piloto indicara la velocidad
seleccionada.

FUNCION DE AJUSTE DE HUMEDAD:

Presione los botones de ajuste de humedad
(18) para seleccionar la humedad deseada.
El indicador de pantalla de arriba comenzara
a parpadear.

El rango de humedad es de 35% a 80%. Y el
nivel predeterminado es 50%.

Presione las flechas (18) para ajustar el nivel
de humedad deseado. Por cada pulsacion, el
% de humedad se ajustara en un 5%.

Una vez que haya alcanzado el % de
humedad deseado, deje de presionar los
botones durante 3 segundos. El indicador
luminoso de arriba dejara de parpadeary la

pantalla (14) volvera a mostrar la humedad
ambiental.

FUNCION DE TEMPORIZADOR:

Se puede controlar el tiempo de
funcionamiento del aparato.

Cuando el deshumidificador esta apagado,
se puede programar para que se encienda
automaticamente después del tiempo
establecido.

Cuando el deshumidificador esta encendido,
se puede programar el tiempo de
funcionamiento del compresor.

En modo de espera, presione el botén del
temporizador (16) para iniciar esta funcion.
La pantalla de visualizacién (14) mostrara la
hora seleccionada. Ajuste el tiempo deseado
pulsando las flechas (18) tantas veces como
horas necesite (0,5-10h). Cada pulsacion
ajusta media hora hasta las 10h. De 10h a
24h cada pulsacion ajusta una hora. En el
display (14) aparecera el tiempo programado
o restante.

Una vez que alcance el tiempo deseado,
deje de presionar el botdn. Después de 3
segundos, se confirma el tiempo establecido.

El indicador luminoso de arriba se
encendera.

DRENAJE (TANQUE DE AGUA): (Fig 1)

Cuando el deposito de agua esta lleno, el
indicador luminoso de depdsito lleno (20)
se encendera. El aparato también emite un
zumbido para alertar al usuario.

Cuando el tanque de agua esté lleno, la
operacion se detendra.

Proceda a retirar el depésito de agua.
Cologue una mano a cada lado de las areas
de depresion para retirar suavemente el
tanque de agua.

Vierta el agua.

Proceda a colocar de nuevo el depésito en el
aparato para reiniciar el mismo (asegurese
que el filtro de la bomba de agua, quede
colocado correctamente)
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DRENAJE (DRENAJE CONTINUO): (Fig 2.1)

Si no desea vaciar el tanque de agua cada
vez que se llena, puede conectar la tuberia
de drenaje provista a la salida de drenaje
para drenar el agua continuamente. (6)

El extremo inferior de la tuberia de agua
debe estar mas de 10 cm por debajo de la
altura de la salida de agua.

El extremo de la tuberia no puede
permanecer en el agua. Es muy
recomendable instalarlo en un lugar que
permita que el agua drene constantemente.

La tuberia de agua debe mantenerse lisa,
de lo contrario, es posible que el agua no se
drene correctamente.

FUNCION DE BOMBA DE AGUA: (Fig. 2.2)

Si no desea vaciar el tanque de agua cada
vez que se llena, puede conectar la tuberia
de drenaje provista a la salida de drenaje
para drenar el agua.

La bomba de agua puede drenar a un piso
superior ubicado a un maximo de 3 metros
de altura.

Cuando el deshumidificador esté encendido,
presione el botén de la bomba de agua (17)
para iniciar esta funcion. Se enciende la luz
del indicador (21).

Cuando se va a llenar el deposito de agua,
se activa la funciéon de bomba de agua.

La bomba de agua funciona durante 2
minutos con un periodo de 1 minuto entre
cada ciclo.

La tuberia de agua debe mantenerse lisa,
de lo contrario, es posible que el agua no se
drene correctamente.

El extremo de la tuberia no puede
permanecer en el agua. Es muy
recomendable instalarlo en un lugar que
permita que el agua drene constantemente.

UNA VEZ QUE EL APARATO HA SIDO
UTILIZADO:

Detenga el aparato con el botdn de
encendido/apagado.

Desenchufe el aparato de la red eléctrica.

Vuelva a colocar el cable de alimentacién en
el alojamiento del cable de alimentacion.

Limpie el aparato.

COMPARTIMENTO DE CABLES:

Este aparato tiene un alojamiento para el
cable de alimentacion situado en su parte
posterior.

ASAS DE TRANSPORTE Y RUEDAS:

Este aparato cuenta con dos asas en el
lateral del cuerpo, lo que facilita su comodo
transporte.

También hay cuatro ruedas para facilitar el
transporte del aparato y evitar lesiones.

PROTECTOR TERMICO DE SEGURIDAD:

El aparato tiene un dispositivo de
seguridad, que protege el aparato del
sobrecalentamiento.

Si el aparato se apaga solo y no vuelve a
encenderse, desconéctelo de la red eléctrica
y espere aproximadamente 15 minutos antes
de volver a conectarlo. Si la maquina no
vuelve a arrancar busque asistencia técnica
autorizada.

LIMPIEZA

Desconecte el deshumidificador de la red
eléctrica y deje que se enfrie antes de
realizar cualquier tarea de limpieza.

Limpiar el equipo eléctrico y la conexion

a la red con un pafio humedo y secar. NO
SUMERJA EN AGUA O CUALQUIER OTRO
LiQuiDoO.

Limpie el equipo con un pafio humedo con
unas gotas de detergente liquido y luego
séquelo.

No utilice disolventes, ni productos con
pH acido o basico como lejia, ni productos
abrasivos para la limpieza del aparato.

No permita que entre agua ni ningun otro
liquido en las rejillas de ventilacion para
evitar dafos en las partes internas del
aparato.

No sumerja nunca el aparato en agua ni
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en ningun oftro liquido ni lo coloque bajo el
chorro de agua.

Si el electrodoméstico no esta en buenas
condiciones de limpieza, su superficie puede
degradarse y afectar inexorablemente la
duracion de la vida util del electrodoméstico
y podria volverse inseguro para su uso.

Luego seque todas las partes antes de su
montaje y almacenamiento.

LIMPIEZA DEL FILTRO DE AIRE (FIG. 3)

Limpie los filtros de aire cada 2 semanas. Si
el filtro de aire esta bloqueado con polvo, su
eficacia se vera reducida.

Abra la rejilla de entrada y lave los filtros

de aire sumergiéndolos cuidadosamente

en agua tibia con un detergente neutro,
enjuaguelos y déjelos secar completamente
en un lugar a la sombra.

Instale los filtros con cuidado después de
haberlos limpiado.

ANOMALIAS Y REPARACION

Si detecta alguna anomalia, consulte la
siguiente tabla:

Anomalias Causa Solucion

E2 Sensor de Compruebe
temperatura | el sensor de
de la bobina | temperatura

anormal de la bobina
y el circuito
relacionado
eh Anomalia Compruebe

del sensor el sensor de
de humedad | humedad y
el circuito
relacionado

E5 Fallo de la Compruebe
bomba de el motor de
agua la bomba
de aguay
el circuito
relacionado

A El aparato contiene refrigerante

inflamable




Downloaded by: pd-oliana on 11-08-2022 08:24 CEST

INSTRUCCIONESPARALAREPARACI()N DE
ELECTRODOMESTICOS QUE CONTIENEN
R290

INSTRUCCIONES GENERALES
CONTROLES A LA ZONA

-Antes de comenzar a trabajar en sistemas que
contienen refrigerantes inflamables, se requie-
ren controles de seguridad para garantizar que
se minimice el riesgo de ignicién. Para reparar
el sistema de refrigeracién, se deben cumplir
las siguientes precauciones antes de realizar
trabajos en el sistema.

PROCEDIMIENTO DE TRABAJO

El trabajo se realizara bajo un procedimiento
controlado a fin de minimizar el riesgo de pre-
sencia de un gas o vapor inflamable mientras
se realiza el trabajo.

AREA DE TRABAJO GENERAL

- Todo el personal de mantenimiento y otras
personas que trabajen en el area local recibiran
instrucciones sobre la naturaleza del trabajo
que se esta llevando a cabo. Se debe evitar
el trabajo en espacios confinados. El area
alrededor del espacio de trabajo se secciona-
ra. Asegurese de que las condiciones dentro
del area se hayan hecho seguras mediante el
control del material inflamable.

COMPROBANDO LA PRESENCIA DE
REFRIGERANTE

- El area debe verificarse con un detector de
refrigerante apropiado antes y durante el
trabajo, para asegurar que el técnico conozca
las atmosferas potencialmente inflamables.
Asegurese de que el equipo de proteccién con-
tra fugas que se esta utilizando sea adecuado
para su uso con refrigerantes inflamables, es
decir, antiempafamiento, sellado adecuado o
intrinsecamente seguro.

PRESENCIA DE EXTINTOR

- Si se va a realizar un trabajo en caliente en el
equipo de refrigeracion o en cualquier pieza
asociada, se debe tener a mano un equipo
apropiado para extinguir el fuego. Tenga un
extintor de polvo seco o CO, adyacente al area

de carga. |
SIN FUENTES DE IGNICION

- Ninguna persona que realice un trabajo en
relacion con un sistema de refrigeracion que
implique exponer cualquier trabajo de tuberia
que contenga o haya contenido refrigerante
inflamable debera utilizar cualquier fuente de
ignicion de forma que pueda ocasionar un
incendio o una explosién. Todas las posibles
fuentes de ignicion, incluido el tabaquismo,
deben mantenerse lo suficientemente lejos
del sitio de instalacion, reparacion, eliminacion
y eliminacion, durante el cual es posible que
se libere refrigerante inflamable en el espacio
circundante. Antes de que se lleve a cabo el
trabajo, se debe inspeccionar el area alrededor
del equipo para asegurarse de que no haya
peligros inflamables ni riesgos de ignicién. Los
letreros de “No Fumar” seran desplegados.

AREA VENTILADA

- Asegurese de que el area esté abierta o

que esté adecuadamente ventilada antes de
ingresar al sistema o realizar cualquier trabajo
en caliente. Un grado de ventilaciéon continuara
durante el periodo en que se realice el trabajo.
La ventilacion debe dispersar con seguridad
cualquier refrigerante liberado y preferiblemen-
te expulsarlo externamente a la atmésfera.

CONTROLES AL EQUIPO DE
REFRIGERACION

- Cuando se cambien componentes eléctricos,
deberan ser aptos para el propésito y la espe-
cificacion correcta. En todo momento se deben
seguir las pautas de mantenimiento y servicio
del fabricante. En caso de duda, consulte al
departamento técnico del fabricante para obte-
ner asistencia. Las siguientes comprobaciones
se aplicaran a las instalaciones que utilizan
refrigerantes inflamables: el tamafio de la carga
esta de acuerdo con el tamafio de la habitacion
en la que se instalan las piezas que contienen
refrigerante; la maquinaria de ventilacion y las
salidas funcionan correctamente y no estan
obstruidas; si se utiliza un circuito de refrige-
racion indirecto, se debe verificar la presencia
de refrigerante en el circuito secundario; el
marcado en el equipo contintia siendo visible
y legible. Marcas y signos que son ilegibles
deben ser corregidos; Las tuberias o compo-
nentes de refrigeracion estan instalados en una
posicién en la que es poco probable que estén
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expuestos a cualquier sustancia que pueda co-
rroer el componente que contiene refrigerantes,
a menos que los componentes estén construi-
dos con materiales que sean intrinsecamente
resistentes a la corrosién o que estén adecua-
damente protegidos contra la corrocion.

CONTROLESADISPOSITIVOSELECTRICOS

- La reparacion y el mantenimiento de los
componentes eléctricos deben incluir contro-
les de seguridad iniciales y procedimientos

de inspeccion de componentes. Si existe una
falla que podria comprometer la seguridad,
entonces no se debera conectar ningin sumi-
nistro eléctrico al circuito hasta que no se haya
solucionado satisfactoriamente. Si la falla no se
puede corregir de inmediato, pero es necesario
continuar con la operacion, se debe usar una
solucién temporal adecuada. Esto se informara
al propietario del equipo para que se notifique a
todas las partes.

Las verificaciones de seguridad iniciales deben
incluir: que los condensadores estén descar-
gados: esto debe hacerse de manera segura
para evitar la posibilidad de chispas; que no
hay cables y componentes eléctricos activos
expuestos durante la carga, recuperacion o
purga del sistema; que hay continuidad de la
vinculacion de la tierra.

REPARACIONES DE COMPONENTES
SELLADOS

- Durante las reparaciones de los componentes
sellados, todos los suministros eléctricos deben
desconectarse del equipo que se esta trabajan-
do antes de retirar las cubiertas selladas, etc.
Si es absolutamente necesario tener un sumi-
nistro eléctrico al equipo durante el servicio,
entonces una forma de funcionamiento perma-
nente de La deteccion de fugas se debe ubicar
en el punto mas critico para advertir sobre una
situacion potencialmente peligrosa.

- Se debera prestar especial atencion a lo
siguiente para garantizar que, al trabajar con
componentes eléctricos, la carcasa no se
modifique de forma que se vea afectado el
nivel de proteccion. Esto debe incluir dafios a
los cables, un numero excesivo de conexio-
nes, terminales no hechas a la especificacion
original, dafios a las juntas, ajuste incorrecto
de los prensaestopas, etc. Asegurese de que
el aparato esté montado de forma segura.
Asegurese de que las juntas o los materiales

de sellado no se hayan degradado de manera
que ya no sirvan para prevenir la entrada de
atmaésferas inflamables. Las piezas de repuesto
deben estar de acuerdo con las especificacio-
nes del fabricante.

NOTA El uso de sellador de silicio puede inhibir
la efectividad de algunos tipos de equipos de
deteccion de fugas. Los componentes intrin-
secamente seguros no tienen que ser aislados
antes de trabajar en ellos.

REPARACIC')N DE COMPONENTES
INTRINSECAMENTE SEGUROS

- No aplique cargas inductivas o de capacitancia
permanentes al circuito sin asegurarse de que
esto no exceda el voltaje y la corriente permi-
tidos para el equipo en uso.

Los componentes intrinsecamente seguros
son los Unicos tipos en los que se puede
trabajar mientras se vive en presencia de una
atmaésfera inflamable. El aparato de prueba
debe tener la calificacion correcta. Reemplace
los componentes solo con partes especificadas
por el fabricante. Otras partes pueden provocar
la ignicién de refrigerante en la atmdésfera por
una fuga.

CABLEADO

- Verifique que el cableado no esté sujeto a
desgaste, corrosion, presion excesiva, vi-
bracién, bordes afilados o cualquier otro efecto
ambiental adverso. La verificacion también
tendra en cuenta los efectos del envejecimiento
o la vibracién continua de fuentes tales como
compresores o ventiladores.

DETECCION DE REFRIGERANTES
INFLAMABLES.

- Bajo ninguna circunstancia se deberan usar fu-
entes de ignicion potenciales en la busqueda o
deteccion de fugas de refrigernate. Ne se debe
usar una antorcha de haluro (o cualquier otro
detector que use una llama desnuda).

METODOS DE DETECCION DE FUGAS

- Los siguientes métodos de deteccién de fugas
se consideran aceptables para los sistemas
que contienen refrigerantes inflamables. Se
deben usar detectores electrénicos de fugas
para detectar refrigerantes inflamables, pero
la sensibilidad puede no ser adecuada o
puede requerir una recalibracion. (El equipo
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de deteccion se debe calibrar en un area sin
refrigerante). Asegurese de que el detector

no sea una fuente de ignicién potencial y

sea adecuado para el refrigerante utilizado.

El equipo de deteccion de fugas se ajustara

a un porcentaje del LFL del refrigerante y se
calibrara con el refrigerante empleado y se
confirmara el porcentaje apropiado de gas
(maximo del 25%). Los fluidos de deteccion de
fugas son adecuados para usar con la mayoria
de los refrigerantes, pero se debe evitar el uso
de detergentes que contengan cloro, ya que

el cloro puede reaccionar con el refrigerante y
corroer las tuberias de cobre. Si se sospecha
una fuga, todas las llamas desnudas deben ser
eliminadas / extinguidas. Si se encuentra una
fuga de refrigerante que requiere soldadura
fuerte, todo el refrigerante debe ser recuperado
del sistema o aislado (por medio de valvulas
de cierre) en una parte del sistema alejada de
la fuga. El nitrégeno libre de oxigeno (OFN) se
debe purgar a través del sistema antes y duran-
te el proceso de soldadura fuerte.

EXTRACCION Y EVACUACION

- Cuando se rompa en el circuito de refrigerante
para realizar reparaciones, o para cualquier
otro propdsito, se deben usar procedimientos
convencionales. Sin embargo, es importante
que se sigan las mejores practicas ya que la
inflamabilidad es una consideracion. Se debe
cumplir el siguiente procedimiento: eliminar el
refrigerante; purgar el circuito con gas inerte;
evacuar; purgar de nuevo con gas inerte; abra
el circuito cortando o soldando.La carga de
refrigerante se recuperara en los cilindros de
recuperacion correctos. El sistema se ,purgara”
con OFN para hacer que la unidad sea segura.
Este proceso puede necesitar repetirse varias
veces. El aire comprimido u oxigeno no se
debe usar para esta tarea. El enjuague debe
lograrse rompiendo el vacio en el sistema con
OFN y continua llenandose hasta que se logre
la presion de trabajo, luego se expulse a la
atmaésfera y finalmente se reduzca al vacio.
Este proceso se repetira hasta que no haya
refrigerante dentro del sistema. Cuando se
utiliza la carga final de OFN, el sistema debe
descargarse a la presion atmosférica para
permitir que se lleve a cabo el trabajo. Esta
operacion es absolutamente vital si se van a
realizar operaciones de soldadura fuerte en la
tuberia. Asegurese de que la salida de la bom-
ba de vacio no esté cerca de ninguna fuente de

ignicion y que haya ventilacion disponible.

PROCEDIMIENTOS DE CARGA

- Ademas de los procedimientos de carga
convencionales, se deben seguir los siguientes
requisitos.

- Asegurese de que no haya contaminacion de

diferentes refrigerantes cuando utilice el equipo

de carga. Las mangueras o lineas deben ser lo
mas cortas posible para minimizar la cantidad
de refrigerante que contienen.

Los cilindros deben mantenerse en posicion

vertical.

Asegurese de que el sistema de refrigeracion

esté conectado a tierra antes de cargar el siste-

ma con refrigerante.

Etiquete el sistema cuando la carga esté com-

pleta (si no es asi).

Se debe tener extremo cuidado de no sobrelle-

nar el sistema de refrigeracion.

Antes de recargar el sistema, se sometera a

prueba de presion con OFN. El sistema se

probara contra fugas al finalizar la carga, pero
antes de la puesta en marcha. Se debe realizar
una prueba de fuga de seguimiento antes de
abandonar el sitio.

DESMANTELAMIENTO

- Antes de llevar a cabo este procedimiento, es
esencial que el técnico esté completamente
familiarizado con el equipo y todos sus detalles.
Se recomienda como buena practica que todos
los refrigerantes se recuperen de manera
segura. Antes de llevar a cabo la tarea, se
tomara una muestra de aceite y refrigerante en
caso de que se requiera un analisis antes de
la reutilizacion del refrigerante regenerado. Es
esencial que la energia eléctrica esté disponi-
ble antes de comenzar la tarea.

a) Familiarizarse con el equipo y su funciona-
miento.

b) Aislar el sistema eléctricamente.

c) Antes de intentar el procedimiento, asegurese
de que: el equipo de manejo mecanico esté
disponible, si es necesario, para el manejo
de cilindros de refrigerante; todo el equipo de
proteccion personal esta disponible y se usa
correctamente; el proceso de recuperacion
es supervisado en todo momento por una
persona competente; Los equipos y cilindros
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de recuperacion cumplen con los estandares
apropiados.

d) Bombee el sistema de refrigerante, si es
posible.

e) Si no es posible el vacio, haga un colector
para que el refrigerante se pueda extraer de
varias partes del sistema.

f) Asegurese de que el cilindro esté situado en la
bascula antes de que tenga lugar la recupe-
racion.

g) Arranque la maquina de recuperacion y opere
de acuerdo con las instrucciones del fabri-
cante.

h) No llene demasiado los cilindros. (No mas del
80% de carga liquida de volumen).

i) No exceda la presion maxima de trabajo del
cilindro, aunque sea temporalmente.

j) Cuando los cilindros se hayan llenado correc-
tamente y se haya completado el proceso,
asegurese de que los cilindros y el equipo
se retiren del sitio de inmediato y que todas
las valvulas de aislamiento del equipo estén
cerradas.

k) El refrigerante recuperado no debe cargarse
en otro sistema de refrigeracion a menos que
haya sido limpiado y verificado.

ETIQUETADO

- El equipo debe estar etiquetado indicando que
ha sido desactivado y vaciado del refrigerante.
La etiqueta debera estar fechada y firmada.

- Asegurese de que haya etiquetas en el equipo
que indiquen que el equipo contiene refrigeran-
te inflamable.

RECUPERACION

- Cuando se retira el refrigerante de un sistema,
ya sea para el mantenimiento o la clausura,
se recomienda una buena practica para que
todos los refrigerantes se eliminen de manera
segura. Al transferir refrigerante a los cilindros,
asegurese de que solo se empleen cilindros
de recuperacion de refrigerante apropiados.
Asegurese de que esté disponible la cantidad
correcta de cilindros para retener la carga
total del sistema. Todos los cilindros que se
utilizaran estan disefiados para el refrigerante
recuperado y etiquetados para ese refrigerante
(es decir, cilindros especiales para la recuper-
acién de refrigerante). Los cilindros deben estar

completos con valvula de alivio de presion y
valvulas de cierre asociadas en buen estado de
funcionamiento. Los cilindros de recuperacion
vacios se evacuan y, si es posible, se enfrian
antes de que se produzca la recuperacion.

El equipo de recuperacion debe estar en buen
estado de funcionamiento con un conjunto de
instrucciones relativas al equipo que se tiene

a mano y debe ser adecuado para la recuper-
acion de refrigerantes inflamables. Ademas,
debe haber un juego de balanzas calibradas
disponible y en buen estado de funcionami-
ento. Las mangueras deben estar completas
con acoplamientos de desconexion libres de
fugas y en buenas condiciones. Antes de usar
la maquina de recuperacion, verifiqgue que esté
en buen estado de funcionamiento, que se
haya mantenido adecuadamente y que todos
los componentes eléctricos asociados estén
sellados para evitar el encendido en caso de
que se libere refrigerante. Consulte al fabrican-
te si tiene dudas.

El refrigerante recuperado se devolvera al
proveedor de refrigerante en el cilindro de
recuperacion correcto y se colocara la Nota de
transferencia de residuos correspondiente. No
mezcle refrigerantes en unidades de recuper-
acioén y especialmente no en cilindros.

Si los compresores o0 aceites del compresor
deben ser removidos, asegurese de que hayan
sido evacuados a un nivel aceptable para
asegurarse de que el refrigerante inflamable no
permanezca dentro del lubricante. El proce-

so de evacuacion se llevara a cabo antes de
devolver el compresor a los proveedores. Para
acelerar este proceso, solo debe emplearse
calefaccion estéctrica en el cuerpo del compre-
sor. Cuando se extrae el aceite de un sistema,
debe llevarse a cabo de manera segura.

COMPETENCIA DEL
PERSONAL DE SERVICIO
GENERAL

- Se requiere capacitacion especial adicional a
los procedimientos habituales de reparacion de
equipos de refrigeracion cuando el equipo con
refrigerantes inflamables se ve afectado.

En muchos paises, esta capacitacion se lleva
a cabo por organizaciones nacionales de ca-
pacitacion que estan acreditadas para ensefar
las normas de competencia nacional relevantes
que pueden establecerse en la legislacion.

La competencia lograda debe estar documen-
tada por un certificado.
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FORMACION

- La capacitacion debe incluir el contenido de lo
siguiente:

- Informacion sobre el potencial de explosién de
refrigerantes inflamables para demostrar que
los productos inflamables pueden ser peligro-
sos si se manipulan sin cuidado.

- Informacion sobre posibles fuentes de ignicion,
especialmente aquellas que no son obvias,
como encendedores, interruptores de luz, aspi-
radoras, calentadores eléctricos.

- Informacion sobre los diferentes conceptos de

seguridad:

Sin ventilacién - (ver Clausula GG.2) La seguri-

dad del aparato no depende de la ventilacion

de la carcasa. La desconexion del aparato o la
apertura de la carcasa no tiene ningun efecto
significativo en la seguridad. Sin embargo, es
posible que se acumule refrigerante con fugas
dentro del gabinete y se liberara una atmésfera
inflamable cuando se abra el gabinete.

- Recinto ventilado - (ver Clausula GG.4) La se-

guridad del artefacto depende de la ventilacién

de la carcasa. La desconexién del aparato o la

apertura del armario tiene un efecto significati-

vo en la seguridad. Se debe tener cuidado para
garantizar una ventilacion suficiente antes.

Sala ventilada - (ver Clausula GG.5) La seguri-

dad del aparato depende de la ventilacion de

la habitacién. La desconexion del aparato o la
apertura de la carcasa no tiene ningun efecto
significativo en la seguridad. La ventilacion de
la habitacion no se desconectara durante los

procedimientos de reparacion.

- Informacion sobre el concepto de componentes
sellados y envolventes sellados segun IEC
60079-15: 2010.

- Informacion sobre los procedimientos de traba-
jo correctos:

PUESTA EN SERVICIO

- Asegurese de que el area del piso sea sufici-
ente para la carga de refrigerante o de que el
conducto de ventilacion esté ensamblado de la
manera correcta.

- Conecte las tuberias y realice una prueba de
fugas antes de cargar el refrigerante.

- Verifique el equipo de seguridad antes de
ponerlo en servicio.

MANTENIMIENTO

El equipo portatil debe repararse en el exterior
o en un taller especialmente equipado para
reparar unidades con refrigerantes inflamables.
Asegure suficiente ventilacion en el lugar de
reparacion.

Tenga en cuenta que el mal funcionamiento del
equipo puede ser causado por la pérdida de
refrigerante y es posible que haya una fuga de
refrigerante.

Descargue los condensadores de manera

que no provoquen chispas. El procedimiento
estandar para cortocircuitar los terminales del
condensador generalmente crea chispas.
Vuelva a armar los armarios sellados con
precision. Si los sellos estan desgastados,
reemplacelos.

Verifique el equipo de seguridad antes de
ponerlo en servicio.

REPARAR

El equipo portatil debe repararse en el exterior

o en un taller especialmente equipado para

reparar unidades con refrigerantes inflamables.

Asegure suficiente ventilacion en el lugar de

reparacion.

Tenga en cuenta que el mal funcionamiento del

equipo puede ser causado por la pérdida de

refrigerante y es posible que haya una fuga de

refrigerante.

Descargue los condensadores de manera que

no provoquen chispas.

Cuando se requiera soldadura fuerte, los sigu-

ientes procedimientos se llevaran a cabo en el

orden correcto:

Retire el refrigerante. Si las regulaciones

nacionales no requieren la recuperacion, drene

el refrigerante hacia el exterior. Tenga cuidado

de que el refrigerante drenado no cause ningin

peligro. En la duda, una persona debe guardar

la salida. Tenga especial cuidado de que el re-

frigerante drenado no flote nuevamente dentro

del edificio.

- Evacuar el circuito de refrigerante.

- Purgue el circuito de refrigerante con nitrégeno
durante 5 minutos.

- Evacuar nuevamente.

- Retire las piezas que se reemplazaran cortan-
do, no por llama.

- Purgue el punto de soldadura con nitrégeno
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durante el procedimiento de soldadura fuerte.

- Realice una prueba de fugas antes de cargar
refrigerante.

- Vuelva a armar los armarios sellados con
precision. Si los sellos estan desgastados,
reemplacelos.

- Verifique el equipo de seguridad antes de
ponerlo en servicio.

DESMANTELAMIENTO

Si la seguridad se ve afectada cuando el
equipo se pone fuera de servicio, la carga

de refrigerante debera eliminarse antes de la
clausura.

Asegure una ventilacién suficiente en la ubica-
cion del equipo.

Tenga en cuenta que el mal funcionamiento del
equipo puede ser causado por la pérdida de
refrigerante y es posible que haya una fuga de
refrigerante.

Descargue los condensadores de manera que
no provoquen chispas.

Retire el refrigerante. Si las regulaciones
nacionales no requieren la recuperacion, drene
el refrigerante hacia el exterior. Tenga cuidado
de que el refrigerante drenado no cause ningun
peligro. En la duda, una persona debe guardar
la salida. Tenga especial cuidado de que el re-
frigerante drenado no flote nuevamente dentro
del edificio.

Evacuar el circuito de refrigerante.

Purgue el circuito de refrigerante con nitrégeno
durante 5 minutos.

Evacuar nuevamente.

Llene con nitrébgeno hasta la presion atmosféri-
ca.

Cologue una etiqueta en el equipo que indique
que se retiré el refrigerante.

ELIMINACION

- Asegurar una ventilacion suficiente en el lugar
de trabajo.

Retire el refrigerante. Si las regulaciones
nacionales no requieren la recuperacion, drene
el refrigerante hacia el exterior. Tenga cuidado
de que el refrigerante drenado no cause ningun
peligro. En la duda, una persona debe guardar
la salida. Tenga especial cuidado de que el re-
frigerante drenado no flote nuevamente dentro
del edificio.

- Evacuar el circuito de refrigerante.

- Purgue el circuito de refrigerante con nitrogeno
durante 5 minutos.

- Evacuar nuevamente.
- Cortar el compresor y drenar el aceite.

TRANSPORTE, MARCADO Y
ALMACENAMIENTO PARA UNIDADES QUE
EMPLEANREFRIGERANTESINFLAMABLES

TRANSPORTE DE EQUIPOS QUE
CONTIENEN REFRIGERANTES
INFLAMABLES

- Se llama la atencién sobre el hecho de que
pueden existir regulaciones de transporte adici-
onales con respecto a los equipos que contie-
nen gases inflamables. La cantidad maxima de
equipos o la configuracion del equipo, que se
permite transportar juntos, estara determinada
por las normas de transporte aplicables.

MARCADO DE EQUIPOS CON SIGNOS

- Los avisos de electrodomésticos similares que
se usan en un area de trabajo generalmente
son tratados por las reglamentaciones locales y
brindan los requisitos minimos para la provision
de sefales de seguridad y / o de salud para un
lugar de trabajo.

- Se deben mantener todos los letreros requ-
eridos y los empleadores deben asegurarse
de que los empleados reciban instruccion y
capacitacion adecuada y suficiente sobre el
significado de las sefales de seguridad apro-
piadas y las acciones que deben tomarse en
relacion con estas sefiales.

- La efectividad de los signos no debe verse
disminuida por demasiados signos que se
colocan juntos.

- Cualquier pictograma utilizado debe ser lo
mas simple posible y contener solo detalles
esenciales.

ELIMINACION DE EQUIPOS QUE UTILIZAN
REFRIGERANTES INFLAMABLES

- Ver regulaciones nacionales.

ALMACENAMIENTO DE EQUIPOS /
ELECTRODOMESTICOS

- El almacenamiento del equipo debe estar de
acuerdo con las instrucciones del fabricante.

- Almacenamiento de equipos empacados (sin
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vender)

- La proteccion del paquete de almacenamiento
debe estar construida de tal manera que el
dafio mecanico al equipo dentro del paquete no
cause una fuga de la carga de refrigerante.

- La cantidad maxima de equipos permitidos
para almacenarse juntos sera determinado por
las regulaciones locales.
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m (Original instructions)

DEHUMIDIFIER
PLEASANT WATER PUMP

Please do not install or use your
mobile dehumidifier before you
have carefully read this manual.

Please keep this instructions
manual for an eventual product
warranty and for future reference.

DESCRIPTION

© 0O N O 0o b~ W0 DN =

. Control panel

. Handle

. Water tank

. Air filter box

. Air outlet

. Drainage outlet

. Power cord

. Power cord housing

. Castors

PANEL CONTROL

10 Power on/off

1.

Double display

12 Filter reset button

13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.

Fan speed

Display (Humidity/timer)
Mode

Timer

Water pump on/off
Humidity setting

Pilot light connexion
Full tank pilot light
Water pump pilot light

If the model of your appliance does not have

the accessories described above, they can
also be bought separately from the Technical
Assistance Service.

USE AND CARE:

Before each use, completely unplug the
power cable from the power supply.

Do not use the appliance if its start / stop
device does not work. Do not remove the
castors from the appliance. Do not move the
appliance while it is in use.

Use the handles to take or transport the
appliance.

Do not turn the appliance over while it is in
use or connected to the mains.

Unplug the power supply from the mains
when not in use and before performing any
cleaning operations.

Keep this appliance out of the reach of
children and / or persons with reduced
physical, sensory or mental abilities or who
are unfamiliar with its use.

Do not expose the appliance to extreme
temperatures. Keep the device in a dry,
dust-free place protected from directsunlight.
Never leave the appliance unattended. It will
also save energy and prolong the life of the
device.

INSTRUCTIONS FOR USE

BEFORE USE:

Make sure that all products’ packaging has
been removed.

Some parts of the appliance have been
lightly greased. Consequently, the first time
the appliance is used a light smoke may be
detected. After a short time, this smoke will
disappear.

To eliminate the smell given off by the
appliance when used for the first time, it is
recommended to have it on at full power for 2
hours in a well-ventilated room.

Prepare the appliance according to the
function you wish to use.
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Display will show the ambient and selected
humidity. When the ambient humidity is lower
than 20% or higher than 80%, it will show.

USE:

Extend the power cord completely before
plugging in.
Plug the appliance into the mains.

Turn the appliance on, by using the power
button (10)

The pilot light comes on. (19)
Select the desired fan speed (13)

To avoid a fierce start-up of the fan, it is
advisable to start off from the lowest speed
position and, once the fan has been switched
on, progressively increase the speed to the
desired position.

Press the humidity setting buttons (18) to
select the desired humidity. The display
indicator above will start flashing.

FAN MODE:

Select the desired fan speed (high, medium
or low) by pressing the fan speed button.

The pilot light will indicate selected speed.

HUMIDITY SETTING FUNCTION:

Press the humidity setting buttons (18) to
select the desired humidity. The display
indicator above will start flashing.

The humidiy range is 35% to 80%. And the
default level is 50%.

Press the arrows (18) to adjust the desired
humidity level. For every press the humidity
% will be adjusted by 5%.

Once you have reached the desired humidity
%, stop pressing the buttons for 3 seconds.
The light indicator above will stop flashing
and the display (14) will show the ambient
humidity again.

TIMER FUNCTION:

The appliance’s operating time can be
controlled.

When the dehumidifier is off, it can be pro-
grammed to automatically turn on after the
set time.

When the dehumidifier is on, the running
time of the compressor can be programmed.

In standby mode, press the timer button (16)
to iniciate this function. The display screen
(14) will show the time that is selected. Adjust
the desired time by pressing the arrows (18)
as many times as hours needed (0,5-10h).
Every press adjusts half an hour until to

10h. From 10h to 24h every press adjusts

an hour. The time programmed or remaining
time will appear on the display (14).

Once you reach the desired time, stop
pressing the button. After 3 seconds, the set
time is confirmed.

The light indicator above will turn on.

DRAINAGE (WATER TANK): (Fig 1)

When the water tank is full, the full tank light
indicator (20) will turn on. The appliance also
emits a buzzing sound to alert the user.

When the water tank is full, the operation will
stop.

Proceed to remove the water tank. Place one
hand on each side of the depression areas to
gently remove the water tank.

Pour the water out.

Proceed to place the tank back into the
appliance to restart the dehumidifier (be
careful with the water pump filter, put it
correctly)

DRAINAGE (CONTINUOUS DRAINAGE):
(Fig 2.1)

If you do not want to empty the water tank
everytime it gets full, you can connect the
drainage pipe provided to the drainage outlet
to drain the water continuously. (6)

The low end of the water pipe must be more
than 10cm lower than the height of the water
outlet.

The end of the pipe cannot remain in water. It
is highly recommended to install it on a place
that allows the water to drain constantly.

The water pipe must be kept smooth,
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otherwise the water may not be drained
properly.

WATER PUMP FUNCTION: (Fig 2.2)

If you do not want to empty the water tank
every time it gets full, you can connect the
drainage pipe provided to the drainage outlet
to drain the water.

The water pump drains to an overhead room
located at a maximum 3 meters up.

When the deshumidifier is on, press the
water pump button (17) to iniciate this
function. The pilot light comes on (21).

When the tank water is to be filled, the pump
water function is activated.

The water pump cycles for 2 minutes with
period of 1 minute between each cycle.

The water pipe must be kept smooth,
otherwise the water may not be drained

properly.

The end of the pipe cannot remain in water. It
is highly recommended to install it on a place
that allows the water to drain constantly.

ONCE THE APPLIANCE HAS BEEN USED:
Stop the appliance using the Power button.
Unplug the appliance from the mains.

Put the power cord back in the power cord
housing.

Clean the appliance.

CABLE COMPARTMENT:

This appliance has a power cord housing
situated on its posterior.

CARRY HANDLE/S AND CASTORS:

This appliance has two handles on the side
of the body, which facilitates comfortable
transport.

There are also four castors to facilitate the
transportation of the appliance and avoid
injuries.

SAFETY THERMAL PROTECTOR:

The appliance has a safety device, which
protects the appliance from overheating.

If the appliance turns itself off and does not
switch itself on again, disconnect it from the
mains supply, and wait for approximately 15
minutes before reconnecting. If the machine
does not start again seek authorised
technical assistance.

CLEANING

Disconnect the dehumidifier from the mains
and allow it to cool before undertaking any
cleaning task.

Clean the electrical equipment and the mains
connection with a damp cloth and dry. DO
NOT IMMERSE IN WATER OR ANY OTHER
LIQUID.

Clean the equipment with a damp cloth with
a few drops of washing-up liquid and then
dry.

Do not use solvents, or products with an
acid or base pH such as bleach, or abrasive
products, for cleaning the appliance.

Do not let water or any other liquid get into
the air vents to avoid damage to the inner
parts of the appliance.

Never submerge the appliance in water or
any other liquid or place it under running
water.

If the appliance is not in good condition
of cleanliness, its surface may degrade
and inexorably affect the duration of the
appliance’s useful life and could become
unsafe to use.

Then dry all parts before its assembly and
storage.

CLEANING THE AIR FILTER (FIG 3)

Clean the air filters every 2 weeks. If the air
filter is blocked with dust, its effectiveness
will be reduced.

Open the inlet grill and washing the air filters
by submerging them carefully in warm water
with a neutral detergent, rinse them off and
let them dry completely in a shady place.
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Install the filters carefully after having them
cleaned.

ANOMALIES AND REPAIR

TIf any anomaly is detected, check the
following table:

Anomalies Cause Solution
E2 Coall Check coil
temperature | temperature
sensor sensor and
abnormal related
circuit
EH Humidity Check
sensor humidity
anomaly sensor and
related
circuit
E5 Water pump | Check water
failure pump motor
and related
circuit

A

The appliance contains flammable refrigerant
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INSTRUCTIONS FOR
REPAIRING APPLIANCES
CONTAINING R290
GENERAL INSTRUCTIONS

CHECKS TO THE AREA

- Prior to beginning work on systems containing
flammable refrigerants, safety checks are nec-
essary to ensure that the risk of ignition is mi-
nimised. For repair to the refrigerating system,
the following precautions shall be complied with
prior to con-ducting work on the system.

WORK PROCEDURE

- Work shall be undertaken under a controlled
procedure so as to minimise the risk of a flam-
mable gas or vapour being present while the
work is being performed.

GENERAL WORK AREA

- All maintenance staff and others working in
the local area shall be instructed on the nature
of work being carried out. Work in confined
spaces shall be avoided. The area around the
workspace shall be sectioned off. Ensure that
the conditions within the area have been made
safe by control of flammable material.

CHECKING FOR PRESENCE OF
REFRIGERANT

- The area shall be checked with an appropriate
refrigerant detector prior to and during work,
to ensure the technician is aware of potentially
flammable atmospheres. Ensure that the leak
tection equipment being used is suitable for use
with flammable refrigerants, i.e. nonsparking,
adequately sealed or intrinsically safe.

PRESENCE OF FIRE EXTINGUISHER

- If any hot work is to be conducted on the
refrigeration equipment or any associated parts,
propriate fire extinguishing equipment shall be
available to hand. Have a dry powder or CO 2
fire extinguisher adjacent to the charging area.

NO IGNITION SOURCES

- No person carrying out work in relation to a
refrigeration system which involves exposing
any pipe work that contains or has contained

flammable refrigerant shall use any sources

of ignition in such a manner that it may lead to
the risk of fire or explosion. All possible ignition
sources, including igarette smoking, should

be kept sufficiently far away from the site of
installation, repairing, removing and disposal,
during which flammable refrigerant can possibly
be released to the surrounding space. Prior to
work taking place, the area around the equip-
ment is to be surveyed to make sure that there
are no flammable hazards or ignition risks. “No
Smoking” signs shall be displayed.

VENTILATED AREA

Ensure that the area is in the open or that it is
adequately ventilated before breaking into the
system or conducting any hot work. A degree of
ventilation shall continue during the period that
the work is carried out. The ventilation should
safely disperse any released refrigerant and
preferably expel it externally into the atmo-
sphere.

CHECKS TO THE REFRIGERATION
EQUIPMENT

- Where electrical components are being
changed, they shall be fit for the purpose
and to the correct specification. At all times
the manufacturer’s maintenance and service
guidelines shall be followed. If in doubt consult
the manufacturer’s technical department for as-
sistance.The following checks shall be applied
to installations using flammable refrigerants: the
charge size is in accordance with the room size
within which the refrigerant containing parts are
installed; the ventilation machinery and outlets
are operating adequately and are not obstruct-
ed; if an indirect refrigerating circuit is being
used, the secondary circuit shall be checked
for the presence of refrigerant; marking to the
equipment continues to be visible and legible.
Markings and signs that are illegible shall be
corrected; refrigeration pipe or components are
installed in a position where they are unlikely
to be exposed to any substance which may
corrode refrigerant containing components,
unless the components are constructed of
materials which are inherently resistant to being
corroded or are suitably protected against being
so corroded.

CHECKS TO ELECTRICAL DEVICES

- Repair and maintenance to electrical compo-
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nents shall include initial safety checks and
component inspection procedures. If a fault
exists that could compromise safety, then no
electrical supply shall be connected to the
circuit until it is satisfactorily dealt with. If the
fault cannot be corrected immediately but it is
necessary to continue operation, an adequate
temporary solution shall be used. This shall be
reported to the owner of the equipment so all
parties are advised.

Initial safety checks shall include: that capac-
itors are discharged: this shall be done in a
safe manner to avoid possibility of sparking;
that there no live electrical components and
wiring are exposed while charging, recovering
or purging the system; that there is continuity of
earth bonding.

REPAIRS TO SEALED COMPONENTS

- During repairs to sealed components, all
electrical supplies shall be disconnected from
the equipment being worked upon prior to any
removal of sealed covers, etc. If it is absolute-
ly necessary to have an electrical supply to
equipment during servicing, then a permanently
operating form of leak detection shall be located
at the most critical point to warn of a potentially
hazardous situation.

Particular attention shall be paid to the following

to ensure that by working on electrical compo-

nents, the casing is not altered in such a way
that the level of protection is affected.

This shall include damage to cables, excessive

number of connections, terminals not made to

original specification, damage to seals, incor-
rect fitting of glands, etc. Ensure that appara-
tus is mounted securely. Ensure that seals or
sealing materials have not degraded such that
they no longer serve the purpose of prevent-
ing the ingress of flammable atmospheres.

Replacement parts shall be in accordance with

the manufacturer’s specifications.

- NOTE The use of silicon sealant may inhibit the
effectiveness of some types of leak detection
equipment. Intrinsically safe components do not
have to be isolated prior to working on them.

REPAIR TO INTRINSICALLY SAFE
COMPONENTS

- Do not apply any permanent inductive or ca-
pacitance loads to the circuit without ensuring
that this will not exceed the permissible voltage
and current permitted for the equipment in
use. Intrinsically safe components are the only

types that can be worked on while live in the
presence of a flammable atmosphere. The
test apparatus shall be at the correct rating.
Replace components only with parts specified
by the manufacturer. Other parts may result
in the ignition of refrigerant in the atmosphere
from a leak.

CABLING

Check that cabling will not be subject to wear,
corrosion, excessive pressure, vibration, sharp
edges or any other adverse environmental
effects. The check shall also take into account
the effects of aging or continual vibration from
sources such as compressors or fans.

DETECTION OF FLAMMABLE
REFRIGERANTS

- Under no circumstances shall potential sources
of ignition be used in the searching for or
detection of refrigerant leaks. A halide torch (or
any other detector using a naked flame) shall
not be used.

LEAK DETECTION METHODS

- The following leak detection methods are
deemed acceptable for systems contain-
ing flammable refrigerants. Electronic leak
detectors shall be used to detect flammable
refrigerants, but the sensitivity may not be
adequate, or may need recalibration. (Detection
equipment shall be calibrated in a refriger-
ant-free area.) Ensure that the detector is not
a potential source of ignition and is suitable for
the refrigerant used. Leak detection equipment
shall be set at a percentage of the LFL of the
refrigerant and shall be calibrated to the refrig-
erant employed and the appropriate percentage
of gas (25 % maximum) is confirmed. Leak
detection fluids are suitable for use with most
refrigerants but the use of detergents contain-
ing chlorine shall be avoided as the chlorine
may react with the refrigerant and corrode the
copper pipe-work. If a leak is suspected, all
naked flames shall be removed/extinguished. If
a leakage of refrigerant is found which requires
brazing, all of the refrigerant shall be recovered
from the system, or isolated (by means of shut
off valves) in a part of the system remote from
the leak. Oxygen free nitrogen (OFN) shall then
be purged through the system both before and
during the brazing process.
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REMOVAL AND EVACUATION

- When breaking into the refrigerant circuit to
make repairs — or for any other purpose — con-
ventional procedures shall be used. However, it
is important that best practice is followed since
flammability is a consideration. The following
procedure shall be adhered to: remove refriger-
ant; purge the circuit with inert gas; evacuate;
purge again with inert gas; open the circuit by
cutting or brazing. The refrigerant charge shall
be recovered into the correct recovery cylin-
ders. The system shall be “flushed” with OFN to
render the unit safe. This process may need to
be repeated several times. Compressed air or
oxygen shall not be used for this task. Flushing
shall be achieved by breaking the vacuum in
the system with OFN and continuing to fill until
the working pressure is achieved, then venting
to atmosphere, and finally pulling down to a
vacuum. This process shall be repeated until
no refrigerant is within the system. When the
final OFN charge is used, the system shall be
vented down to atmospheric pressure to enable
work to take place. This operation is absolutely
vital if brazing operations on the pipework are
to take place.

Ensure that the outlet for the vacuum pump is
not close to any ignition sources and there is
ventilation available.

CHARGING PROCEDURES

- In addition to conventional charging proce-
dures, the following requirements shall be
followed.

Ensure that contamination of different refrig-
erants does not occur when using charging
equipment. Hoses or lines shall be as short as
possible to minimise the amount of refrigerant
contained in them.

Cylinders shall be kept upright.

Ensure that the refrigeration system is earthed
prior to charging the system with refrigerant.
Label the system when charging is complete (if
not already).

Extreme care shall be taken not to overfill the
refrigeration system.

Prior to recharging the system, it shall be
pressure tested with OFN. The system shall be
leak tested on completion of charging but prior
to commissioning. A follow up leak test shall be
carried out prior to leaving the site.

DECOMMISSIONING

- Before carrying out this procedure, it is essen-
tial that the technician is completely familiar
with the equipment and all its detail. It is rec-
ommended good practice that all refrigerants
are recovered safely. Prior to the task being
carried out, an oil and refrigerant sample shall
be taken in case analysis is required prior to
re-use of reclaimed refrigerant. It is essential
that electrical power is available before the task
is commenced.

a) Become familiar with the equipment and its
operation.

b) Isolate system electrically.

c) Before attempting the procedure ensure that:
mechanical handling equipment is available, if
required, for handling refrigerant cylinders; all
personal protective equipment is available and
being used correctly; the recovery process is
supervised at all times by a competent person;
recovery equipment and cylinders conform to
the appropriate standards.

d) Pump down refrigerant system, if possible.

e) If a vacuum is not possible, make a manifold
so that refrigerant can be removed from vari-
ous parts of the system.

f) Make sure that cylinder is situated on the
scales before recovery takes place.

g) Start the recovery machine and operate in
accordance with manufacturer’s instructions.

h) Do not overfill cylinders. (No more than 80 %
volume liquid charge).

i) Do not exceed the maximum working pressure
of the cylinder, even temporarily.

j) When the cylinders have been filled correctly
and the process completed, make sure that
the cylinders and the equipment are removed
from site promptly and all isolation valves on
the equipment are closed off.

k) Recovered refrigerant shall not be charged
into another refrigeration system unless it has
been cleaned and checked.

LABELLING

- Equipment shall be labelled stating that it has
been de-commissioned and emptied of refriger-
ant. The label shall be dated and signed.

- Ensure that there are labels on the equipment
stating the equipment contains flammable
refrigerant.
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RECOVERY

- When removing refrigerant from a system,
either for servicing or decommissioning, it is
recommended good practice that all refrigerants
are removed safely. When transferring refriger-
ant into cylinders, ensure that only appropriate
refrigerant recovery cylinders are employed.
Ensure that the correct number of cylinders for
holding the total system charge are available.
All cylinders to be used are designated for the
recovered refrigerant and labelled for that refrig-
erant (i.e. special cylinders for the recovery of
refrigerant). Cylinders shall be complete with
pressure relief valve and associated shut-off
valves in good working order. Empty recovery
cylinders are evacuated and, if possible, cooled
before recovery occurs.

- The recovery equipment shall be in good work-
ing order with a set of instructions concerning
the equipment that is at hand and shall be
suitable for the recovery of flammable refriger-
ants. In addition, a set of calibrated weighing
scales shall be available and in good working
order. Hoses shall be complete with leak-free
disconnect couplings and in good condition. Be-
fore using the recovery machine, check that it is
in satisfactory working order, has been properly
maintained and that any associated electrical
components are sealed to prevent ignition in
the event of a refrigerant release. Consult man-
ufacturer if in doubt.

- The recovered refrigerant shall be returned to
the refrigerant supplier in the correct recovery
cylinder, and the relevant Waste Transfer Note
arranged. Do not mix refrigerants in recovery
units and especially not in cylinders. If compres-
sors or compressor oils are to be removed,
ensure that they have been evacuated to an
acceptable level to make certain that flammable
refrigerant does not remain within the lubricant.
The evacuation process shall be carried out pri-
or to returning the compressor to the suppliers.
Only electric heating to the compressor body
shall be employed to accelerate this process.
When oil is drained from a system, it shall be
carried out safely.

COMPETENCE OF SERVICE
PERSONNEL
GENERAL

- Special training additional to usual refrigerat-
ing equipment repair procedures is required
when equipment with flammable refrigerants is

affected.

- In many countries, this training is carried out by
national training organisations that are accred-
ited to teach the relevant national competency
standards that may be set in legislation.

- The achieved competence should be docu-
mented by a certificate.

TRAINING

The training should include the substance of

the following:

Information about the explosion potential of

flammable refrigerants to show that flammables

may be dangerous when handled without care.

Information about potential ignition sources,

especially those that are not obvious, such

as lighters, light switches, vacuum cleaners,

electric heaters.

Information about the different safety concepts:

Unventilated — (see Clause GG.2) Safety of the

appliance does not depend on ventilation of

the housing. Switching off the appliance or
opening of the housing has no significant effect
on the safety. Nevertheless, it is possible that
leaking refrigerant may accumulate inside the
enclosure and flammable atmosphere will be
released when the enclosure is opened.

Ventilated enclosure — (see Clause GG.4) Safe-

ty of the appliance depends on ventilation of

the housing. Switching off the appliance or
opening of the enclosure has a significant effect

on the safety. Care should be taken to ensure a

sufficient ventilation before.

Ventilated room — (see Clause GG.5) Safety of

the appliance depends on the ventilation of

the room. Switching off the appliance or open-

ing of the housing has no significant effect on

the safety. The ventilation of the room shall not
be switched off during repair procedures.

- Information about the concept of sealed compo-
nents and sealed enclosures according to IEC
60079-15:2010.

- Information about the correct working proce-

dures:

COMMISSIONING

- Ensure that the floor area is sufficient for the
refrigerant charge or that the ventilation duct is
assembled in a correct manner.

- Connect the pipes and carry out a leak test
before charging with refrigerant.
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- Check safety equipment before putting into
service.

MAINTENANCE

- Portable equipment shall be repaired outside or
in a workshop specially equipped for servicing
units with flammable refrigerants.

- Ensure sufficient ventilation at the repair place.

- Be aware that malfunction of the equipment
may be caused by refrigerant loss and a refrig-
erant leak is possible.

- Discharge capacitors in a way that won’t cause
any spark. The standard procedure to short
circuit the capacitor terminals usually creates
sparks.

- Reassemble sealed enclosures accurately. If
seals are worn, replace them.

- Check safety equipment before putting into
service.

REPAIR

Portable equipment shall be repaired outside or
in a workshop specially equipped for servicing
units with flammable refrigerants.

Ensure sufficient ventilation at the repair place.
Be aware that malfunction of the equipment
may be caused by refrigerant loss and a refrig-
erant leak is possible.

Discharge capacitors in a way that won’t cause
any spark.

When brazing is required, the following proce-
dures shall be carried out in the right order:
Remove the refrigerant. If the recovery is not
required by national regulations, drain

the refrigerant to the outside. Take care that the
drained refrigerant will not cause any danger. In
doubt, one person should guard the outlet. Take
special care that drained refrigerant will not float
back into the building.

Evacuate the refrigerant circuit.

Purge the refrigerant circuit with nitrogen for 5
min.

Evacuate again.

Remove parts to be replaced by cutting, not by
flame.

Purge the braze point with nitrogen during the
brazing procedure.

Carry out a leak test before charging with
refrigerant.

- Reassemble sealed enclosures accurately. If
seals are worn, replace them.

- Check safety equipment before putting into
service.

DECOMMISSIONING

If the safety is affected when the equipment

is putted out of service, the refrigerant charge
shall be removed before decommissioning.
Ensure sufficient ventilation at the equipment
location.

Be aware that malfunction of the equipment
may be caused by refrigerant loss and a refrig-
erant leak is possible.

Discharge capacitors in a way that won’t cause
any spark.

Remove the refrigerant. If the recovery is not
required by national regulations, drain the
refrigerant to the outside. Take care that the
drained refrigerant will not cause any danger. In
doubt, one person should guard the outlet. Take
special care that drained refrigerant will not float
back into the building.

Evacuate the refrigerant circuit.

Purge the refrigerant circuit with nitrogen for 5 min.
Evacuate again.

Fill with nitrogen up to atmospheric pressure.
Put a label on the equipment that the refrigerant
is removed.

DISPOSAL

Ensure sufficient ventilation at the working

place.

Remove the refrigerant. If the recovery is not

required by national regulations, drain the

refrigerant to the outside. Take care that the

drained refrigerant will not cause any danger. In

doubt, one person should guard the outlet. Take

special care that drained refrigerant will not float

back into the building.

- Evacuate the refrigerant circuit.

- Purge the refrigerant circuit with nitrogen for 5
min.

- Evacuate again.

- Cut out the compressor and drain the oil.

TRANSPORTATION, MARKING AND
STORAGE FOR UNITS THAT EMPLOY
FLAMMABLE REFRIGERANTS

TRANSPORT OF EQUIPMENT CONTAINING
FLAMMABLE REFRIGERANTS

- Attention is drawn to the fact that additional
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transportation regulations may exist with re-
spect to equipment containing flammable gas.
The maximum number of pieces of equipment
or the configuration of the equipment, permitted
to be transported together will be determined by
the applicable transport regulations.

MARKING OF EQUIPMENT USING SIGNS

Signs for similar appliances used in a work area
generally are addressed by local regulations
and give the minimum requirements for the
provision of safety and/or health signs for a
work location.

All required signs are to be maintained and em-
ployers should ensure that employees receive
suitable and sufficient instruction and training
on the meaning of appropriate safety signs and
the actions that need to be taken in connection
with these signs.

The effectiveness of signs should not be dimin-
ished by too many signs being placed together.
Any pictograms used should be as simple as
possible and contain only essential details.

DISPOSAL OF EQUIPMENT USING
FLAMMABLE REFRIGERANTS

- See national regulations.

STORAGE OF EQUIPMENT/APPLIANCES

The storage of equipment should be in accor-
dance with the manufacturer’s instructions.
Storage of packed (unsold) equipment
Storage package protection should be con-
structed such that mechanical damage to the
equipment inside the package will not cause a
leak of the refrigerant charge.

The maximum number of pieces of equipment
permitted to be stored together will be deter-
mined by local regulations.
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E (Traduit des instructions originales)

DESHUMIDIFICATEUR
PLEASANT WATER PUMP

Ne pas installer ni utiliser votre
déshumidificateur mobile avant

d’avoir lu attentivement

produit.

DESCRIPTION

. Panneau de commande
. Poignée de transport

. Réservoir d’eau

. Filtre d’air

. Sortie d’air

. Sortie de vidange

. Céable d’alimentation

. Compartiment du cordon d’alimentation

© O N O 0o b~ 0N -

. Roues

PANNEAU DE COMMANDE
10. Marche/Arrét

11. Ecran frontal

12. Bouton de réinitialisation du filtre
13. Vitesse du ventilateur

14. Ecran (humidité/minuterie)
15. Mode

16. Temporisateur

17. Marche/arrét pompe a eau
18. Réglage de I'humidité

19. Voyant de connexion

20. Indicateur de bac plein

21. Voyant de la pompe a eau

manuel. Conserver ce manuel
d’instructions pour toute
référence  future et  pour
bénéficier, le cas échéant, de la garantie du

Si votre modéle ne dispose pas des
accessoires décrits précédemment, ceux-ci
peuvent étre achetés séparément aupres du
Services d’Assistance Technique.

UTILISATION ET ENTRETIEN :

Avant chaque utilisation, débrancher
complétement le cable d’alimentation de
I'appareil.

Ne pas utiliser I'appareil si son dispositif de
mise en marche/arrét ne fonctionne pas.
Ne pas enlever les roues de I'appareil. Ne
pas faire bouger I'appareil en cours de
fonctionnement

Utiliser les poignées pour saisir ou
transporter 'appareil.

Ne pas retourner 'appareil quand il est en
cours d'’utilisation ou branché au secteur.

Débrancher I'appareil du secteur tant qu'il
reste hors d’usage et avant de procéder a
toute opération de nettoyage.

Tenir cet appareil hors de portée des enfants
et/ou des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ainsi que des personnes n’étant
pas familiarisées avec son utilisation.

Ne pas exposer I'appareil a de fortes
températures. Conserver I'appareil en

lieu sec, non poussiéreux et a I'abri des
rayons solaires. Ne jamais laisser I'appareil
allumé sans surveillance. Cela permettra
d’économiser de I'énergie et de prolonger la
durée de vie utile de I'appareil.

INSTRUCTIONS D’'USAGE

AVANT L’UTILISATION :

S’assurer d’avoir retiré le matériel
d’emballage du produit.

Certaines parties de I'appareil ont été
|égérement graissées. Par conséquent, lors
de la premiére mise en marche de 'appareil,
il peut se dégager de la fumée. En peu de
temps, la fumée cessera.

Pour éliminer I'odeur de neuf au premier
fonctionnement, on recommande de le faire
marcher a la puissance maximale pendant 2
heures dans une piéce bien ventilée.
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Préparer I'appareil en fonction de l'usage a
en faire.

L’écran affichera 'humidité ambiante et
I’humidité sélectionnée. Lorsque I'’humidité
ambiante s’affichera si elle est inférieure a 20
% ou supérieure a 80 %.

UTILISATION :

Dérouler complétement le cable avant de le
brancher.

Brancher I'appareil au réseau électrique.

Allumer I'appareil a I'aide du bouton
d’alimentation (10)

Le voyant s’allume. (19)

Choisir la vitesse de ventilation souhaitée
(13)

Pour éviter un allumage trop puissant

du ventilateur, il est conseillé de partir

de la vitesse inférieure et d’augmenter
progressivement la vitesse jusqu’a la position
désirée une fois le ventilateur en marche.

Appuyer sur les boutons de réglage de
I'humidité (18) pour sélectionner 'numidité
souhaitée. Le voyant ci-dessus commencera
a clignoter.

MODES DE VENTILATION :

Sélectionner la vitesse du ventilateur
souhaitée (élevée, moyenne ou basse)
en appuyant sur le bouton de vitesse du
ventilateur.

Le voyant lumineux indiquera la vitesse
sélectionnée.

FONCTION REGLAGE DE L’HUMIDITE :

Appuyer sur les boutons de réglage de
I'humidité (18) pour sélectionner 'humidité
souhaitée. Le voyant ci-dessus commencera
a clignoter.

La plage d’humidité est de 35 % a 80 %. Le
taux par défaut est 55%.

Appuyer sur les fleches (18) pour régler le
taux d’humidité souhaité. Le % d’humidité
sera ajusté de 5% a chaque pression du
bouton.

Une fois atteint le % d’humidité souhaité,
cesser d’appuyer sur le bouton pendant 3
secondes. Le voyant lumineux cessera de
clignoter et I'écran (4) affichera de nouveau
la température ambiante.

FONCTION MINUTERIE :

Il est possible de contréler la durée de
fonctionnement de I'appareil.

Lorsque le déshumidificateur est éteint,
il peut étre programmé pour s’allumer
automatiquement apres une durée définie.

Lorsque le déshumidificateur est allumé,
il est possible de programmer le temps de
fonctionnement du compresseur.

En mode veille, appuyer sur le bouton de
la minuterie (16) pour activer cette fonction.
L'écran d’affichage (14) affichera I'heure
sélectionnée. Régler I'heure souhaitée en
appuyant sur les fleches (18) autant de

fois que d’heures nécessaires (0,5-10h).
Chaque pression vaut une demi-heure,
jusqu’a 10 heures. De 10h a 24h, chaque
pression correspond a une heure. La durée
programmeée ou le temps restant s’affichent
sur I'écran (14).

Une fois I'heure souhaitée atteinte,

arréter d’appuyer sur le bouton. L’heure
sélectionnée sera confirmée dans un délai
de 3 secondes.

Le voyant ci-dessus s’allumera.

VIDANGE (RESERVOIR D’EAU) : (Fig 1)

Lorsque le réservoir d’eau est plein, le
voyant du réservoir plein (20) s’allumera.
L'appareil émettra également un bip pour
alerter I'utilisateur.

Lorsque le réservoir d’eau est plein,
I'opération s’arréte.

Retirer le réservoir d’eau. Placer une main
de chaque c6té des zones de dépression
pour retirer délicatement le réservoir d’eau.

Verser I'eau.

Remettre le réservoir dans I'appareil pour
redémarrer le déshumidificateur (attention
au filtre de la pompe a eau, le remettre
correctement en place)
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VIDANGE (VIDANGE CONTINUE) : (Fig 2.1)

S'’il n’est pas souhaité vider le réservoir d’eau
a chaque fois qu’il se remplit, il est possible
de connecter le tuyau de vidange fourni a

la sortie de vidange pour vidanger I'eau en
continu. (6)

L’extrémité inférieure du tuyau doit étre
inférieure d’au moins 10 cm par rapport a la
sortie d’eau.

L'extrémité du tuyau ne peut pas rester
dans I'eau. Il est fortement recommandé
d’installer le tuyau dans un lieu qui permette
de vidanger I'eau en continue.

Le tuyau d’eau doit rester bien droit pour que
I'eau s’écoule correctement.

FONCTION DE LA POMPE A EAU : (Fig. 2.2)

S’il n’est pas souhaité vider le réservoir d’eau
a chaque fois qu’il se remplit, il est possible
de connecter le tuyau de vidange fourni a la
sortie de vidange.

La pompe a eau s’écoule vers un plan
supérieur situé a une hauteur maximum de
3 métres.

Lorsque le déshumidificateur est allumé,
appuyer sur le bouton de la pompe a eau
(17) pour démarrer cette fonction. Le voyant
indicateur s’allume (21).

Lorsque le réservoir d’eau est sur le point
d’étre rempli, la fonction de pompe a eau est
activée.

La pompe a eau fonctionne pendant 2
minutes avec une période de 1 minute entre
chaque cycle.

Le tuyau d’eau doit rester bien droit pour que
I'eau s’écoule correctement.

L'extrémité du tuyau ne peut pas rester
dans l'eau. Il est fortement recommandé
d’installer le tuyau dans un lieu qui permette
de vidanger I'eau en continue.

APRES UTILISATION DE L’APPAREIL :

Arréter 'appareil en appuyant sur le bouton
marche/arrét.

Débrancher I'appareil de la prise secteur.
Replacer le cordon d’alimentation dans le

logement du cordon d’alimentation.

Nettoyer I'appareil.

COMPARTIMENT A CABLES :

Cet appareil dispose d’'un ramasse cordon
situé dans la partie inférieure de I'appareil.

POIGNEES DE TRANSPORT ET
ROULETTES :

Cet appareil est muni de deux poignées sur
le coté du corps pour en faciliter le transport.

Il est équipé également de 4 roulettes pour
faciliter son transport et éviter de se blesser.

SECURITE THERMIQUE :

L'appareil dispose d’un dispositif de sécurité
qui protege I'appareil contre la surchauffe.

Si 'appareil se déconnecte tout seul et ne
se reconnecte pas, le débrancher de la
prise secteur et attendre environ 15 minutes
avant de le reconnecter. Si la machine

ne redémarre pas, contacter un service
d’assistance technique agréé.

NETTOYAGE

Débrancher I'appareil du secteur et attendre
son refroidissement complet avant de le
nettoyer.

Nettoyer I'appareil électrique et son
connecteur avec un chiffon humide et bien
les sécher ensuite. NE PAS IMMERGER
DANS L’EAU OU DANS TOUT AUTRE
LIQUIDE.

Nettoyer I'appareil avec un chiffon humide
imprégné de quelques gouttes de détergent
et le laisser sécher.

Ne pas utiliser de solvants ni de produits
au pH acide ou basique tels que I'eau de
Javel, ni de produits abrasifs pour nettoyer
I'appareil.

Ne pas laisser pénétrer d’eau ni aucun
autre liquide dans les orifices d’aération
afin d’éviter d’'endommager les parties de
I'appareil.

Ne trempez pas I'appareil dans I'eau ou dans
tout autre liquide et ne le mettez pas au lave-
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vaisselle.

Si 'appareil n’est pas en bon état de
propreté, sa surface pourrait se détériorer
et affecter inexorablement sa durée de vie,
outre rendre son utilisation dangereuse.

Sécher toutes les parties de I'appareil avant
leur montage et avant de le ranger.

NETTOYAGE DU FILTRE D’AIR (FIG. 3)

Nettoyer les filtres d’air toutes les 2
semaines. Si le filtre est obstrué par de la
poussiére, ses performances seront réduites.

Ouvrir la grille d’admission et laver les filtres
a air en les plongeant soigneusement dans
de I'eau tiéde avec un détergent neutre. Les
rincer et les laisser sécher complétement
dans un endroit ombragé.

Réinstaller soigneusement les filtres aprées
les avoir nettoyés.

ANOMALIES ET REPARATION

Si une anomalie est détectée, consulter le
tableau suivant :

Anomalies Cause Solution
E2 Capteur de Vérifier le
température | capteur de
de la bobine | température
anormal de la bobine
et le circuit
connexe
eh Anomalie Vérifier le
du capteur capteur
d’humidité d’humidité
et le circuit
connexe
E5 Panne de Vérifier le
la pompe a moteur de
eau la pompe
aeau et
le circuit
connexe

A

L’appareil contient du réfrigérant inflammable.
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INSTRUCTIONS POUR LA REPARATION
D’APPAREILS MENAGERS CONTENANT DU
R290

INSTRUCTIONS GENERALES
CONTROLES SUR ZONE

- Avant de commencer a travailler sur des
systémes contenant des fluides frigorigenes
inflammables, il est nécessaire de procéder aux
controles de sécurité permettant de garantir
la réduction du risque d’inflammation. Les
précautions suivantes devront étre prises avant
de procéder a toute réparation sur le systéme de
refroidissement.

PROCEDURE DE TRAVAIL

- Les travaux seront effectués selon une procé-
dure contrélée afin de réduire au minimum le
risque lié a la présence de gaz ou de vapeur
inflammable.

ZONE DE TRAVAIL GENERAL

- Lensemble du personnel d’entretien et toute
autre personne travaillant dans la zone recevront
des instructions sur la nature des travaux en
cours. Eviter de travailler dans des espaces con-
finés. La zone autour de I'espace de travail sera
délimitée. Vérifier que les conditions a l'intérieur
de la zone ne présentent pas de danger en
contrélant le matériau inflammable.

VERIFICATION DE LA PRESENCE DE
REFRIGERANT

- La zone doit étre contrélée a l'aide d’un détecteur
de réfrigérant adapté, avant et pendant le travail,
afin de s’assurer que le technicien sache ou se
trouvent les zones avec atmosphéres potentie-
llement inflammables. Vérifier que I'équipement
de protection contre les fuites utilisé soit adapté
a une utilisation avec réfrigérant inflammable, a
savoir, antibuée, doté d’une bonne étanchéité ou
a sécurité intrinséque.

PRESENCE D’EXTINCTEUR

- En cas de travaux réalisé a chaud sur
I'équipement de refroidissement ou élément as-
socié, se munir d'un extincteur adapté. Toujours
disposer d’un extincteur a poudre seche ou CO2
a proximité de la zone de chargement.

EVITER LES SOURCES D’INFLAMMATION

- Toute personne effectuant des travaux en
relation avec un systéme de refroidissement et
consistant a exposer des tuyaux contenant ou
ayant contenu du réfrigérant inflammable devra
s’assurer de ne pas utiliser de source d’ignition
susceptible de provoquer un incendie ou une
explosion. Toutes les sources d’'inflammation
possibles, incluant le tabagisme, doivent étre
maintenues a I'écart du site d’installation, de
réparation et de retrait, dans la mesure ou il
s’agit d’opérations susceptibles d’'impliquer le
relachement de réfrigérant inflammable dans la
zone. Avant d’effectuer tout travail, inspecter la
zone autour de I'équipement afin de s’assurer de
'absence d’aucun risque inflammable ou risque
d’inflammation. Un panneau « Interdiction de
fumer » sera apposeé.

ZONE VENTILEE

- Vérifier que la zone soit ouverte ou suffisam-
ment ventilée avant d’entrer dans le systéeme
ou d’effectuer un travail a chaud. La ventilation
devra étre assurée durant I'exécution du travail.
La ventilation doit étre en mesure de disperser,
en toute sécurité, tout réfrigérant relaché, de
préférence a I'extérieur de la zone.

CONTROLE DES EQUIPEMENTS DE
REFRIGERATION

- En cas de changement de composants élec-
triques, ces derniers devront étre adaptés aux
besoins et présenter les spécifications correctes.
Les directives d’entretien et de réparation du
fabricant doivent étre suivies dans tous les cas.
En cas de doute, consulter le service technique
du fabricant pour obtenir une assistance. Les
contréles suivants s’appliquent aux installations
utilisant des réfrigérants inflammables : la taille
du chargement doit correspondre a la taille du
logement dans lequel les dispositifs contenant
du fluide frigorigéne sont installés ; le systéme
de ventilation et les évents doivent fonction-
ner correctement et ne pas étre obstrués ; en
cas d'utilisation d’un circuit de refroidissement
indirect, vérifier la présence de réfrigérant dans
le circuit secondaire ; le marquage apposé sur
I'équipement doit rester visible et lisible. Les
marques et signes illisibles doivent étre restau-
rés. Les tuyaux ou éléments de refroidissement
sont installés dans une position peu susceptible
d’étre exposée a une substance quelconque
susceptible de corroder le composant contenant
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du réfrigérant, sous réserve que les composants
soient réalisés en matériaux intrinséquement
résistants a la corrosion ou qu’ils soient suffisam-
ment protégés contre la corrosion.

CONTROLEDESDISPOSITIFSELECTRIQUES

- La réparation et I'entretien des composants
électriques doivent inclure des controles de sé-
curité préalables et des procédures d’inspection
des composants. En présence d'un défaut
susceptible de compromettre la sécurité, ne pas
connecter I'alimentation du circuit avant d’avoir
résolu le probléme de maniére satisfaisante. Si
le défaut ne peut pas étre corrigé immédiatement
avec obligation de poursuivre 'opération, utiliser
une solution temporaire adaptée. Le propriétai-
re de I'équipement devra en étre informé pour
notification a toutes les parties.

Les controles de sécurité préalables doivent
comprendre : vérification que les condensateurs
soient déchargés : cela doit étre effectué en toute
sécurité afin d’éviter tout risque d’'inflammation;
vérification qu’aucun cable et composant élec-
trique actif ne soient exposés durant le remplis-
sage ou purge du systéeme de récupération ;
vérification de la continuité du systéme de terre.

REPARATION DE COMPOSANTS SCELLES

- Durant la réparation de composants scellés,
toutes les alimentations électriques du systéeme
objet des travaux devront étre coupées avant de
retirer les couvercles scellés, etc. Si la présence
d’alimentation électrique est absolument néces-
saire durant la réparation, alors un dispositif de
détection de fuites a fonctionnement permanent
devra étre installé sur le point le plus critique
pour signaler la présence de toute situation
potentiellement dangereuse.

Une attention particuliere devra étre accordée
afin de garantir que, en cas de travaux effectués
sur des composants électriques, le boitier ne
soit pas modifié de fagon a affecter le niveau de
protection. Cela doit inclure les dommages sur
les cébles, un trop grand nombre de conne-
xions, des terminaux non fabriqués selon les
spécifications d’origine, la détérioration des
joints, un mauvais réglage des presse-étoupes,
etc. Vérifier que I'appareil soit monté en toute
sécurité. Vérifier que les joints d’étanchéité ou
les matériaux de scellage ne soient pas abimés
afin d’'empécher la pénétration d’atmosphéres
inflammables. Les pieces de rechange doivent
étre conformes aux spécifications du fabricant.

- NOTE Lutilisation de mastic silicone peut inhiber
I'efficacité de certains types d’équipements de
détection de fuites. Les composants a sécurité
intrinséque ne doivent pas étre isolés avant
d’exécuter toute tache les impliquant.

REPARATIONDECOMPOSANTSASECURITE
INTRINSEQUE

- Ne pas appliquer de charges inductives ou de ca-
pacité permanentes sur le circuit sans veérifier que
celles-ci ne dépassent pas la tension et le courant
autorisés sur I'équipement utilisé.

- Les composants a sécurité intrinséque sont les
seuls sur lesquels il est possible de travailler en
présence d’atmosphére inflammable. L'appareil
d’essai doit disposer de la bonne qualification.
Remplacer les composants uniquement par des
piéces spécifiées par le fabricant. D’autres parties
peuvent provoquer une inflammation du fluide fri-
gorigene dans I'atmosphére en raison d’une fuite.

CABLAGE

- Vérifier que le cablage ne soit pas soumis a
usure, corrosion, pression excessive, vibrations,
arétes vives ou a d’autres effets nuisibles a
I'environnement. La vérification comprendra éga-
lement le contrdle des effets du vieillissement ou
des vibrations continues provenant de sources
telles que les compresseurs ou les ventilateurs.

DETECTION DE REFRIGERANTS
INFLAMMABLES

- N'utiliser en aucun cas de sources potentielles
d’inflammation pour la recherche ou la détection
de fuites de réfrigérant. Ne jamais utiliser de
torche a halogénure (ou tout détecteur utilisant
une flamme nue).

METHODES DE DETECTION DES FUITES

- Les méthodes de détection de fuites suivan-
tes sont considérées comme acceptables
pour les systemes contenant des réfrigérants
inflammables. Utiliser des détecteurs de fuites
électroniques pour détecter les réfrigérants
inflammables. Noter que leur sensibilité pourrait
ne pas étre adaptée et nécessiter un recalibra-
ge. (L'équipement de détection doit étre calibré
dans une zone ne contenant pas de réfrigérant).
Veérifier que le détecteur ne soit pas une source
potentielle d’inflammation et soit adapté au
réfrigérant utilisé. L'équipement de détection de
fuites se réglera sur le pourcentage du LFL du
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réfrigérant et se calibrera sur le fluide frigorigéne
utilisé avec confirmation du pourcentage adapté
de gaz (maximum 25%). Les fluides de détection
de fuites sont adaptés a une utilisation avec la
plupart des fluides frigorigénes, mais il convient
d’éviter I'utilisation de détergents contenant du
chlore, sachant que ce dernier pourrait réagir
avec le réfrigérant et corroder les tuyaux en
cuivre. Si une fuite est suspectée, éliminer/
éteindre toutes les flammes nues. Si une fuite
de réfrigérant nécessite des opérations de bra-
sage, l'intégralité du réfrigérant contenu dans le
systéme devra étre collecté ou isolé (en utilisant
les vannes de sectionnement) sur la partie du
systéme correspondant a la fuite. L'azote exempt
d’oxygene (OFN) doit étre purgé du systéme
avant et pendant le processus de brasage.

EXTRACTION ET EVACUATION

- En cas de rupture sur le circuit de réfrigérant
durant les travaux de réparation ou tout autre
tache, toujours utiliser des méthodes conven-
tionnelles. Il est cependant important d’appliquer
les meilleures pratiques sachant qu'il existe un
risque d’inflammation. Procéder comme suit
: purger le fluide frigorigéne ; purger le circuit
avec du gaz inerte ; évacuer le gaz et purger
a nouveau avec du gaz inerte ; ouvrir le circuit
en coupant et en soudant. Le réfrigérant sera
récupéré dans les bidons de récupération prévus
a cet effet. Le systeme sera « purgé » avec de
I'OFN pour garantir le caractére sans danger de
I'appareil. Il pourrait étre nécessaire de répéter
ce processus plusieurs fois. L'air comprimé ou
I'oxygéne ne doivent pas étre utilisés pour cette
tache. Le ringage doit étre effectué en rompant le
vide dans le systéme avec de 'OFN et le remplir
jusqu’a obtention de la pression de travail.

Puis le gaz sera expulsé dans I'atmosphere
pour réduire le vide. Ce processus sera répété
jusqu’a ce qu'il 'y ait plus de réfrigérant dans le
systéme. Lorsque le dernier chargement d'OFN
est utilisé, le systéme doit décharger la pres-
sion atmosphérique pour permettre I'exécution
des travaux a effectuer. Cette opération est
absolument nécessaire en cas de réalisation
d’opérations de brasage. Veiller a ce que la sortie
de la pompe a vide ne se trouve pas a proximité
de source d’'inflammation et que le systeme de
ventilation fonctionne.

PROCEDURES DE REMPLISSAGE

- Outre les procédures de remplissage conven-
tionnelles, il est également essentiel de remplir

les conditions suivantes.

- Vérifier 'absence de contamination des diffé-
rents fluides frigorigénes lors de I'utilisation de
I’équipement de remplissage. Les tuyaux ou lig-
nes doivent étre le plus courts possible afin de
minimiser la quantité de réfrigérant a l'intérieur.

- Les bidons doivent étre maintenus en position
verticale.

- Veérifier que le systéme de refroidissement est mis
a la terre avant de rempilir le circuit de réfrigérant.

- Etiqueter le systéme une fois le remplissage
terminé (si ce n’est pas le cas).

- Faire extrémement attention a ne pas surchar-
ger le systéme de refroidissement.

- Avant de remplir le systéme, effectuer un essai
avec de 'OFN. Le systéme sera testé contre les
fuites une fois le remplissage terminé et avant
sa mise en service. Un second essai de fuite

doit étre effectué avant de quitter le site.
DEMANTELEMENT

- Avant d’exécuter cette procédure, il est essen-
tiel que le technicien soit parfaitement familia-
risé avec I'équipement et tous ses éléments.
Comme bonne pratique, il est recommandé que
tous les fluides frigorigénes soient collectés
de fagon sécurisée. Avant de procéder au
calibrage, un échantillon d’huile et de réfrigérant
sera prélevé en cas de besoin d’une analyse
avant de réutiliser le réfrigérant régénéré. Il est
essentiel que I'énergie électrique soit disponible
avant de commencer la tache.

a) Se familiariser avec I'équipement et son
fonctionnement.

b) Isoler le systeme électriquement.

c) Avant d’effectuer la procédure, vérifier que :
I'équipement de manutention mécanique soit
disponible, si nécessaire, pour la manutention
des bidons de fluide frigorigéne ; tous les équi-
pements de protection individuelle soient dispo-
nibles et utilisés correctement ; le processus de
récupération est supervisé en permanence par
une personne compétente ; les équipement et
bidons de récupération répondent aux normes
relatives.

d) Pomper le systeme de réfrigérant, si possible.

e) Si le vide n’est pas possible, utiliser un collec-
teur de réfrigérant pour extraire les différentes
parties du systéme.

f) Vérifier que le bidon se trouve sur la balance
avant de procéder a la récupération.

g) Démarrer la machine de récupération et suivre
les instructions du fabricant.
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h) Ne pas trop remplir le bidon. (Pas plus de 80 %
du volume de charge liquide).

i) Ne pas dépasser la pression de travail maxi-
mum du bidon, méme temporairement.

j) Lorsque les bidons sont remplis correctement
et que la procédure est terminée, vérifier que
les bidons et I'équipement soient immédiate-
ment retirés du site et que toutes les vannes
d’isolement de 'équipement soient fermées.

k) Le réfrigérant récupéré ne doit étre chargé
dans un autre systéme de refroidissement a
moins qu'il ait été nettoyé et vérifié.

ETIQUETAGE

- L'équipement doit étre étiqueté, indiquant qu'il
a été désactivé et que le réfrigérant a été vidé.
L'étiquette devra étre datée et signée.

- S’assurer qu’aucune étiquette apposée sur
I'équipement n’indique que ce dernier contient du
réfrigérant inflammable.

RECUPERATION

- Lorsque du réfrigérant est retiré d’'un systeme,
que ce soit pour entretien ou fermeture, il est
recommandé d’appliquer les bonnes pratiques
afin que tous les fluides frigorigénes soient
éliminés en toute sécurité. Lors du transfert

de réfrigérant dans les bidons, s’assurer que
seuls les bidons de récupération de réfrigérant
appropriés soient utilisés. S’assurer de dispo-
ser du nombre adéquat de bidon pour collecter
l'intégralité du chargement du systeme. Tous

les bidons qui seront utilisés sont congus pour

le réfrigérant récupéré spécifique, et étiquetés
conformément a ce dernier (a savoir, des bidons
spécialement congus pour la récupération de flui-
de frigorigéne). Les bidons doivent étre équipés
de soupapes de relachement de pression et de
vannes d’arrét en bon état de fonctionnement.
Les bidons de récupération vides doivent étre
évacués et, si possible, laissés refroidir jusqu’a la
récupération.

Le matériel de récupération doit étre en bon

état de fonctionnement et assorti d'instructions

a portée de main. Il doit également étre adapté

a la récupération de réfrigérants inflammables.
De plus, des balances calibrées en bon état de
fonctionnement doivent étre disponibles. Les
tuyaux doivent disposer de raccords de décon-
nexion étanches et en bon état. Avant d’utiliser la
machine de récupération, vérifier que celle-ci est
en bon état de fonctionnement, que I'entretien a

éteé effectué correctement et que tous les com-
posants électriques associés sont scellés afin
d’éviter tout déclenchement d’'incendie en cas

de relachement du réfrigérant. En cas de doute,
consulter le fabricant.

Le réfrigérant récupéré sera retourné a son
fournisseur dans le bidon de récupération correct
avec apposition de la Note de transfert de
déchets correspondante. Ne pas mélanger diffé-
rents réfrigérants dans les unités de récupération
et particuliérement pas dans les bidons.

Si les compresseurs ou les huiles du compres-
seur doivent étre retirés, s’assurer que ceux-ci
sont évacués a un niveau acceptable afin de
garantir que le réfrigérant inflammable ne reste
pas dans le lubrifiant. Le processus d’évacuation
aura lieu avant de renvoyer le compresseur

aux fournisseurs. Pour accélérer ce processus,
utiliser uniguement un chauffage électrique
installé dans le corps du compresseur. Faire
extrémement attention en cas d’extraction d’huile
d’'un systéme.

COMPETENCE DU
PERSONNEL DE SERVICE
GENERALITES

- Outre 'application des procédures habituelles de
réparation des équipements de refroidissement,
une formation spéciale supplémentaire est né-
cessaire en cas de travail sur des équipements
contenant des fluides frigorigenes inflammables.

- Dans de nombreux pays, cette formation est
fournie par des organismes nationaux de forma-
tion accrédités pour enseigner les normes de
compétence nationales pertinentes établies par
la législation.

- Cette formation doit étre accompagnée d’un
certificat.

FORMATION

- La formation doit traiter les themes suivants :

- Informations sur le potentiel d’explosion des
réfrigérants inflammables pour démontrer que les
produits inflammables peuvent étre dangereux
s’ils sont manipulés de fagon incorrecte.

- Informations sur les sources d’inflammation pos-
sibles, en particulier celles non évidentes telles
que les briquets, les interrupteurs de lumiére, les
aspirateurs, les radiateurs électriques.

- Informations sur les différents concepts de
sécurité :
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- Absence de ventilation (Voir la Clause GG.2) La
sécurité de I'appareil ne dépend pas de la venti-
lation du boitier. La déconnexion de I'appareil ou
I'ouverture du boitier n’a aucun effet significatif
sur la sécurité. Toutefois, il est possible que le
réfrigérant s’accumule avec fuites dans I'armoire,
impliquant le dégagement d’'une atmospheére
inflammable lors de 'ouverture de I'armoire.
Enceinte ventilé (Voir le Clause GG.4) La sécu-
rité de I'appareil dépend de ventilation du boitier.
La déconnexion de I'appareil ou I'ouverture de
I'armoire ont un effet significatif sur la sécuri-

té. Il est important de garantir la ventilation au
préalable.

Piéce ventilée (Voir la Clause GG.5) La sécurité
de I'appareil dépend de la ventilation de la piece.
La déconnexion de I'appareil ou I'ouverture du
boitier n’a aucun effet significatif sur la sécurité.
La ventilation du logement ne devra pas étre
coupée durant les procédures de réparation.
Informations sur le concept de composants
scellés et enveloppes scellées conformément a
la norme CEI 60079-15: 2010.

Informations sur les procédures de travail
correctes :

MISE EN SERVICE

- Vérifier que le plancher puisse accueillir la char-
ge de réfrigérant et que la conduite de ventilation
soit assemblée correctement.

- Brancher les tuyaux et effectuer un test
d’étanchéité avant de charger le réfrigérant.

- Vérifier les équipements de sécurité avant de
mettre le systéme en service.

ENTRETIEN

- L'équipement portable doit étre réparé en
extérieur ou dans un atelier spécialement équipé
pour la réparation des unités contenant des
fluides frigorigénes inflammables.

- Garantir une ventilation suffisante dans le lieu de
réparation.

- Noter que le dysfonctionnement de I'équipement
peut étre causé par la perte de réfrigérant et
gu’une fuite de réfrigérant est possible.

- Décharger les condensateurs en évitant de
générer des étincelles. La procédure standard de
court-circuit des bornes du condensateur impli-
que généralement la présence d’étincelles.

- Réinstaller les armoires scellées avec précision.
Si les joints sont usés, les remplacer.

- Vérifier les équipements de sécurité avant de

mettre le systéme en service.

REPARATION

- L'équipement portable doit étre réparé en
extérieur ou dans un atelier spécialement équipé
pour la réparation des unités contenant des
fluides frigorigénes inflammables.

Garantir une ventilation suffisante dans le lieu de
réparation.

Noter que le dysfonctionnement de I'équipement
peut étre causé par la perte de réfrigérant et
qu’une fuite de réfrigérant est possible.
Décharger les condensateurs en évitant de
générer des étincelles.

Lorsque des opérations de brasage, les procé-
dures suivantes seront effectuées dans I'ordre
indiqué ci-aprés :

Extraire le réfrigérant. Si les réglementations
nationales ne nécessitent pas la récupération du
réfrigérant, évacuer ce dernier vers 'extérieur.
Veiller a ce que le réfrigérant vidangé n’implique
aucun danger. En cas de doute, une personne
doit en contréler I'évacuation. Faire particuliére-
ment attention que le réfrigérant vidangé ne flotte
pas dans le batiment.

Evacuer le circuit de réfrigérant.

Purger le circuit de réfrigérant avec de I'azote
pendant 5 minutes.

Evacuer & nouveau le réfrigérant.

Retirer les piéces qui seront remplacés par
découpe, non par flamme.

Purger le point de soudage a I'azote durant le
processus de brasage.

Effectuer un test d’étanchéité avant de charger le
réfrigérant.

Réinstaller les armoires scellées avec précision.
Si les joints sont usés, les remplacer.

Veérifier les équipements de sécurité avant de
mettre le systéme en service.

DEMANTELEMENT

- Si la sécurité est affectée lorsque I'équipement
est hors service, le réfrigérant devra étre retiré
avant la mise hors service.

- Garantir une ventilation suffisante sur le lieu
d’installation de I'appareil.

- Noter que le dysfonctionnement de I'équipement
peut étre causé par la perte de réfrigérant et
qu’une fuite de réfrigérant est possible.

- Décharger les condensateurs en évitant de
générer des étincelles.



Downloaded by: pd-oliana on 11-08-2022 08:24 CEST

- Extraire le réfrigérant. Si les réglementations
nationales ne nécessitent pas la récupération du
réfrigérant, évacuer ce dernier vers 'extérieur.
Veiller a ce que le réfrigérant vidangé n’'implique
aucun danger. En cas de doute, une personne
doit en contréler I'évacuation. Faire particuliere-
ment attention que le réfrigérant vidangé ne flotte
pas a nouveau dans le batiment.

- Evacuer le circuit de réfrigérant.

- Purger le circuit de réfrigérant avec de I'azote
pendant 5 minutes.

- Evacuer a nouveau le réfrigérant.

- Remplir d’azote jusqu’a atteindre la pression
atmosphérique.

- Placer une étiquette sur I'équipement indiquant que la
procédure de retrait du réfrigérant est en cours.

ELIMINATION

- Assurer une ventilation adéquate sur le lieu de
travail.

- Extraire le réfrigérant. Si les réglementations
nationales ne nécessitent pas la récupération du
réfrigérant, évacuer ce dernier vers 'extérieur.
Veiller a ce que le réfrigérant vidangé n’'implique
aucun danger. En cas de doute, une personne
doit en contréler I'évacuation. Faire particuliere-
ment attention que le réfrigérant vidangé ne flotte
pas a nouveau dans le batiment.

- Evacuer le circuit de réfrigérant.

- Purger le circuit de réfrigérant avec de I'azote
pendant 5 minutes.

- Evacuer a nouveau le réfrigérant.

- Couper le compresseur et vidanger I'huile.

TRANSPORT, MARQUAGE ET STOCKAGE
DESUNITESUTILISANTDESREFRIGERANTS
INFLAMMABLES

TRANSPORTD’EQUIPEMENTSCONTENANT
DES REFRIGERANTS INFLAMMABLES

- Nous attirons I'attention sur le fait de la possible
existence de réglements supplémentaires en
matiére de transport concernant les équipements
contenant des gaz inflammables. Le nombre
maximum d’équipements ou la configuration des
équipements autorisés a un transport conjoint
sera régulé par les réglements applicables en
matiére de transport.

MARQUAGE DES EQUIPEMENTS AVEC DES
SIGNES

- Les notices relatives a des appareils électromé-
nagers similaires utilisés dans une zone de tra-
vail sont généralement traitées par la réglemen-
tation locale et prescrivent les critéres minimums
en matiere de signalisation de sécurité et/ou
d’adéquation a un lieu de travail.

Tous les signes requis doivent étre apposés

et les employeurs doivent veiller a ce que les
employés regoivent une formation adéquate sur
la signification des signes et des mesures de
sécurité a prendre en relation a ces signaux.
Lefficacité des signes ne doit pas étre diminuée
par un trop grand nombre de signes trop proches
les uns des autres.

Les pictogrammes utilisés doivent étre aussi
simples que possible et ne contenir que les
_éléments essentiels.
ELIMINATIONDESEQUIPEMENTSUTILISANT
DES REFRIGERANTS INFLAMMABLES

- Voir les réglementations nationales.

STOCKAGE DE MATERIEL /
ELECTROMENAGERS

- Le stockage de I'équipement doit étre effectué
conformément aux instructions du fabricant.

- Stockage des équipements emballés (non
vendus)

- La protection de I'emballage de stockage
doit étre réalisée de sorte que les dommages
mécaniques sur I'équipement a l'intérieur de
'emballage ne provoquent pas de fuite de fluide
frigorigéne.

- Le nombre maximum d’équipements autorisés a
un stockage conjoint sera

- déterminé par les réglementations locales.
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(Ubersetzung aus den
urspriinglichen anweisungen)

ENTFEUCHTER
PLEASANT WATER PUMP

Verwenden und installieren Sie
die tragbare Klimaanlage nicht,

bevor Sie diese
Gebrauchsanleitung gelesen
haben. Diese

Bedienungsanleitung sollte fir
eine eventuelle Produktgarantie und zukiinftige
Referenz gut Warmhaltefunktion werden.

BESCHREIBUNG
. Bedienertafel

. Tragegriff

. Wassertank

. Luftfilter

. Luftaustritt

. Ablass

. Netzkabel

. Kabelfach

. Rader

© O N O 0o b~ 0N -

BEDIENERTAFEL

10 Ein/Aus

11. Vorderes Display

12. Taste zum Zurlicksetzen des Filters
13. Geschwindigkeit des Ventilators
14. Anzeige (Luftfeuchtigkeit/Timer)
15. Modus

16. Timer

17. Wasserpumpe ein/aus

18. Einstellung der Luftfeuchtigkeit
19. Verbindungsanzeige

20. Behalterfullanzeige

21. Anzeige der Wasserpumpe

Wenn Sie meinen, dass das Gerat nicht mit
dem oben angefiihrten Zubehor ausgestattet
ist, kdnnen Sie die Teile auch einzeln beim
Technischen Kundendienst erwerben.

BENUTZUNG UND PFLEGE:

Trennen Sie vor jedem Gebrauch das
Netzkabel vollstandig von der Stromquelle.

Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn der
Ein-/Ausschalter nicht funktioniert. Nicht die
Rader vom Gerat entfernen. Das Gerat nicht
bewegen, wahrend es in Betrieb ist.

Verwenden die Griffe, um das Gerat zu
heben oder zu tragen.

Solange das Geréat in Betrieb oder ans Netz
geschlossen ist, darf es nicht umgedreht
werden.

Schalten Sie den Stecker heraus und lassen
Sie das Gerat abkiihlen, bevor Sie mit der
Reinigung beginnen.

Dieses Gerat darf nicht von Kindern und/
oder Personen mit, eingeschrankten
korperlichen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten bzw. ohne ausreichende
Erfahrung und Kenntnisse verwendet
werden.

Das Gerat darf keinen extremen
Temperaturen ausgesetzt werden. Das Gerat
an einem trockenen, staubfreien und vor
Sonnenlicht geschitzten Ort aufbewahren.
Lassen Sie das Gerat nie unbeaufsichtigt.
Sie sparen dadurch Energie und verlangern
die Gebrauchsdauer des Gerates.

BEDIENUNGSANLEITUNG

VOR DEM GEBRAUCH:

Vergewissern Sie sich, dass Sie das
Verpackungsmaterial des Produkts entfernt
haben.

Einige Teile des Gerats wurden leicht
gefettet. Daher kann es bei der ersten
Inbetriebnahme des Gerats zu einer leichten
Rauchentwicklung kommen. Nach kurzer
Zeit wird dies aufhéren.

Um den Geruch bei der ersten
Inbetriebnahme des Gerats zu beseitigen,
wird empfohlen, das Gerat 2 Stunden
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in einem gut belufteten Raum mit voller
Leistung zu betreiben.

Das Gerét flr die von lhnen bestimmte
Funktion vorbereiten.

Das Display zeigt die
Umgebungsluftfeuchtigkeit und die gewahlte
Luftfeuchtigkeit an. Wenn die Luftfeuchtigkeit
unter 20 % oder Uber 80 % liegt, wird sie
angezeigt.

VERWENDUNG:

Vor Anschluss das Kabel véllig Verlangern
Sie.

Schlielen Sie das Gerat an das Stromnetz
an.

Driicken Sie zum Einschalten des Gerates
den EIN-Schalter (10).

Die Kontrollleuchte leuchtet auf. (19)

Wabhlen Sie die gewlinschte
iftungsgeschwindigkeit (13)

Um einen abrupten Start des Ventialtors

zu vermeiden, wird empfohlen, auf der
niedrigsten Geschwindigkeitsstufe zu
beginnen und, wenn sich der Ventilator
eingeschaltet hat, die Geschwindigkeit nach
und nachzuerhdhen, bis die gewliinschte
Position erreicht wird.

Driicken Sie die Tasten zur Einstellung der
Luftfeuchtigkeit (18), um die gewiinschte
Luftfeuchtigkeit zu wahlen. Die obige
Displayanzeige beginnt zu blinken.

VENTILATOR-MODUS:

Wahlen Sie die gewlinschte Geblasestufe
(hoch, mittel oder niedrig), indem Sie die
Taste fir die Geblasestufe driicken.

Die Kontrollleuchte zeigt die gewahlte
Geschwindigkeit an.

FUNKTION FEUCHTIGKEITSEINSTELLUNG:

Driicken Sie die Tasten zur Einstellung der
Luftfeuchtigkeit (18), um die gewuinschte
Luftfeuchtigkeit zu wahlen. Die obige
Displayanzeige beginnt zu blinken.

Der Feuchtigkeitsbereich reicht von 35% bis
80%. Der Standardwert ist 50 %.

Die Pfeile (18) driicken, um die gewlinschte
Feuchtigkeitsstufe einzustellen. Fur
jede Pressung wird die prozentuale
Luftfeuchtigkeit um 5 % angepasst.

Wenn Sie die gewlnschte %-Luftfeuchtigkeit
erreicht haben, lassen Sie die Tasten 3
Sekunden lang los. Die obige Kontrollleuchte
hoért auf zu blinken und das Display (14) zeigt
wieder die Umgebungsluftfeuchtigkeit an.

ZEITUHRFUNKTION

Es ist méglich, die Betriebszeit des Gerates
zu steuern.

Wenn der Luftentfeuchter ausgeschaltet ist,
kann er so programmiert werden, dass er
sich nach der eingestellten Zeit automatisch
wieder einschaltet.

Wenn der Entfeuchter eingschaltet ist,
kann die Betriebszeit des Kompressors
programmiert werden.

Driicken Sie im Standby-Modus die Timer-
Taste (16), um diese Funktion zu starten.
Auf dem Display (14) wird die gewahlte Zeit
angezeigt. Stellen Sie die gewlinschte Zeit
ein, indem Sie die Pfeile (18) so oft driicken,
wie Sie Stunden bendtigen (0,5-10h). Mit
jedem Dricken wird eine halbe Stunde bis zu
10 Stunden eingestellt. Von 10h bis 24h wird
mit jedem Driicken eine Stunde eingestellt.
Auf dem Display (14) wird die programmierte
oder verbleibende Zeit angezeigt.

Sobald die gewtlinschte Zeit Reichweite ist,
driicken Sie die Taste, nicht mehr. Nach

3 Sekunden wird die ausgewahlte Zeit
bestatigt.

Die obere Kontrollleuchte leuchtet auf.

ABFLUSS (WASSERTANK): (Fig. 1)

Wenn der Wassertank voll ist, leuchtet die
Kontrollleuchte , Tank voll* (20) auf. Das
Gerat gibt auRerdem einen Signalton ab, um
den Benutzer zu warnen.

Wenn der Wassertank voll ist, wird der
Betrieb eingestellt.

Nehmen Sie den Wassertank heraus.
Legen Sie eine Hand auf jede Seite der
Vertiefungen, um den Wassertank vorsichtig
zu entnehmen.
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GielRRen Sie das Wasser aus.

Setzen Sie den Tank wieder in das Gerat
ein, um den Luftentfeuchter neu zu starten
(achten Sie auf den Filter der Wasserpumpe,
setzen Sie ihn richtig ein).

ABFLUSS (KONTINUIERLICHER
ABFLUSS): (Fig. 2.1)

Wenn Sie den Wassertank nicht jedes Mal
entleeren mochten, wenn er gefllt wird,
koénnen Sie das mitgelieferte Ableitungsrohr
an den Ablass anschlieBen, um das Wasser
kontinuierlich abzulassen. (6)

Das untere Ende der Wasserleitung sollte
mehr als 10 cm unterhalb der Hohe des
Wasserauslasses liegen.

Das Schlauchende darf nicht im Wasser
bleiben. Es wird dringend empfohlen, ihn
an einem Ort zu installieren, an dem das
Wasser kontinuierlich abflieRen kann.

Die Wasserleitung muss eben sein, sonst
kann das Wasser nicht richtig ablaufen.

FUNKTION DER WASSERPUMPE: (Fig. 2.2)

Wenn Sie den Wassertank nicht jedes Mal
entleeren mochten, wenn er geflllt wird,
kénnen Sie das mitgelieferte Ableitungsrohr
an den Ablass anschliefen, um das Wasser
abzulassen.

Die Wasserpumpe entwassert in eine hohere
Ebene, die sich in einer Hohe von maximal 3
Metern befindet.

Wenn der Luftentfeuchter eingeschaltet
ist, driicken Sie die Taste Wasserpumpe
(17), um diese Funktion zu starten. Die
Leuchtanzeige (11) leuchtet auf.

Wenn sich der Wassertank fillt, wird die
Wasserpumpenfunktion aktiviert.

Die Wasserpumpe lauft 2 Minuten lang mit
einer Pause von 1 Minute zwischen den
einzelnen Zyklen.

Die Wasserleitung muss eben sein, sonst
kann das Wasser nicht richtig ablaufen.

Das Schlauchende darf nicht im Wasser
bleiben. Es wird dringend empfohlen, ihn
an einem Ort zu installieren, an dem das
Wasser kontinuierlich abflieRen kann.

NACH DER BENUTZUNG DES GERATS:

Schalten Sie das Gerat mit der Ein/Aus-Taste
aus.

Den Stecker aus der Netzdose ziehen.

Stecken Sie das Netzkabel wieder in das
Netzkabelgehause.

Reinigen Sie das Gerat.

KABELFACH:

Dieses Gerat ist mit einem Fach fiir das
Versorgung ausgestattet, das sich an der
Unterseite befindet.

TRANSPORTGRIFFE UND ROLLEN:

Das Geréat hat zwei Griffe an der Seite des
Gehauses, so dass es bequem getragen
werden kann.

Er verfugt auch uber vier Rollen, um den
Transport des Entfeuchters zu erleichtern
und so Verletzungen zu vermeiden.

WARMESCHUTZSCHALTER:

Das Gerat ist mit einer Sicherheitsvorrichtung
ausgestattet, die das Gerat vor Uberhitzung
schitzt.

Wenn sich das Gerat von selbst trennt und
sich nicht wieder anschlief3t, trennen Sie
es von der Stromversorgung und warten
Sie etwa 15 Minuten, bevor Sie es wieder
anschliefien. Wenn die Maschine nicht
wieder anlauft, wenden Sie sich an einen
autorisierten Techniker.

REINIGUNG

Trennen Sie das Gerat vom Ladegerat und
lassen Sie es vor der Reinigung abkiihlen.

Reinigen Sie die elektrischen Gerate und
den Netzanschluss mit einem feuchten

Tuch und trocknen Sie sie ab. NICHT IN
WASSER ODER ANDERE FLUSSIGKEITEN
TAUCHEN.

Reinigen Sie das Gerat mit einem

feuchten Tuch, auf das Sie einige Tropfen
Reinigungsmittel geben und trocknen Sie es
danach ab.
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Verwenden Sie zur Reinigung des Gerats

weder Lose- oder Scheuermittel noch A

Produkte mit einem sauren oder basischen Das Gerat enthalt brennbares
pH-Wert wie z.B. Lauge. Kaltemittel

Lassen Sie kein Wasser oder andere
Flussigkeiten in die Bellftungséffnungen
eindringen, um Schaden an den operativen
Funktionsteilen des Gerates zu vermeiden.

Das Gerat nicht in Wasser oder andere
Flussigkeiten tauchen und nicht in der
Spulmaschine reinigen.

Wenn sich das Gerat nicht in einem guten
Reinigungszustand befindet, kann sich seine
Oberflache abnutzen, was sich unweigerlich
auf seine Lebensdauer auswirkt und seine
Verwendung unsicher macht.

Vor der Montage und Aufbewahrung alle
Teile gut trocknen.

REINIGEN DES LUFTFILTERS (FIG. 3)

Reinigen Sie die Luftfilter alle 2 Wochen.
Wenn Staub den Luftfilter verstopft, wird
seine Wirkung reduziert.

Offnen Sie das Ansauggitter und waschen Sie die
Luftfilter, indem Sie sie vorsichtig in lauwarmes
Wasser mit einem neutralen Reinigungsmittel
tauchen, abspiilen und an einem schattigen Ort
vollstindig trocknen lassen.

Setzen Sie die Filter nach der Reinigung
sorgfaltig ein.

STORUNGEN UND REPARATUR

Lésungen zur Behebung kleiner Stérungen
kdénnen Sie der folgenden Tabelle

entnehmen:
Anomalien | Ursache Lésung
E2 Sensor fur abnorme Uberpriifen Sie den
Spulentemperatur Spulentemperatursensor
und den zugehorigen
Schaltkreis.
eh Storung des Prifen Sie den

Luftfeuchtigkeitssensors | Feuchtigkeitssensor
und den zugehdrigen

Schaltkreis
E5 Ausfall der Wasserpumpenmotor
Wasserpumpe und zugehdriger

Kreislauf prifen
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ANWEISUNGEN ZUR
REPARATUR VON GERATEN,
DIE R290 ENTHALTEN
ALLGEMEINE ANWEISUNGEN
KONTROLLE DES BEREICHES

- Vor Beginn der Arbeiten an Systemen, die bren-
nbare Kaltemittel enthalten, sind Sicherheits-
kontrollen erforderlich, um sicherzustellen, dass
das Risiko einer Entziindung minimiert wird. Um
das Kiihlsystem zu reparieren, miissen die fol-
genden Vorsichtsmaflnahmen beachtet werden,
bevor an dem System gearbeitet wird.

ARBEITSVERFAHREN

- Die Arbeiten miissen mit einem kontrollierten
Verfahren durchgefiihrt werden, um das Risiko
des Vorhandenseins eines entflammbaren
Gases oder Dampfes, wahrend der Arbeiten zu
minimieren.

ALLGEMEINER ARBEITSBEREICH

- Das gesamte Wartungspersonal und andere
in der Umgebung tatige Personen erhalten
Anweisungen Uber die Art der Arbeit, die
ausgefihrt wird. Arbeiten in engen Raumen
muissen vermieden werden. Der Bereich um
den Arbeitsbereich muss abgesperrt werden. Es
muss sichergestellt werden, dass die Bedingun-
gen in diesem Bereich durch die Kontrolle der
brennbaren Materialien gesichert wurden.

DAS VORHANDENSEIN VON KUHLMITTEL
PRUFEN

Der Bereich muss vor und wahrend der Arbeit
mit einem geeigneten Kaltemitteldetektor uber-
prift werden, um sicherzustellen, dass der Te-
chniker die potenziell brennbaren Atmosphéaren
kennt. Es muss sichergestellt werden, dass die
verwendete Leckschutzgerate fur die Verwen-
dung mit brennbaren Kaltemitteln geeignet

ist, das heif3t, Antibeschlag, ordnungsgemafie
Abdichtung und eigensicher.

VORHANDENSEIN VON FEUERLOSCHER

- Wenn an der Kuhleinrichtung oder an einem
damit verbundenen Teil heile Arbeiten durchge-
fuhrt werden sollen, missen geeignete Feuer-
|6schgerate zur Verfligung stehen. Es muss
eine Trockenpulveroder CO2 Feuerldscher im

Arbeitsbereich vorhanden sein.

KEINE ZUNDQUELLEN

- Keine Person, die Arbeiten in Verbindung mit
einem Kuhlsystem ausfihrt, bei dem Rohr-
leitungen mit brennbaren Kaltemittelanteilen
exponiert werden, darf eine Ziindquelle so
verwenden, dass ein Brand oder eine Explosion
verursacht werden kann. Alle méglichen Entzin-
dungsquellen, einschliefllich Zigaretten, missen
weit genug vom Installations-, Reparatur-, und
Entsorgungsbereich, wo entflammbare Kalte-
mittel in den umgebenden Raum freigesetzt
werden kdnnen, entfernt sein. Vor Beginn der
Arbeiten muss der Bereich um das Gerat herum
Uberpruft werden, um sicherzustellen, dass
keine Brandgefahr oder Ziindgeféahr besteht.

Es missen Rauchverbotsschilder angebracht
werden.

BELUFTETER BEREICH

- Stellen Sie sicher, dass der Bereich gedffnet
oder ausreichend belliftet ist, bevor Sie das
System demontieren oder heife Arbeiten
ausfiihren. Wahrend der Arbeitszeitraums, muss
ein gewisses Maf} an Beliiftung aufrechterhalten
werden. Die BellUftung muss das freigesetzte
Kaltemittel sicher verteilen und vorzugsweise
extern in die Atmosphare austreten lassen.

KONTROLLEN AN DEN KUHLGERATEN

- Wenn elektrische Komponenten ausgewechselt
werden, missen sie fur den Zweck und die ri-
chtige Spezifikation geeignet sein. Die Wartung-
sund Instanthaltungsrichtlinien des Herstellers
mussen jederzeit befolgt werden. Wenden Sie
sich im Zweifelsfall an die technische Abteilung
des Herstellers. Die folgenden Uberpriifun-
gen gelten fir Einrichtungen, die brennbare
Kaltemittel verwenden: Die Grofie der Ladung
richtet sich nach der Gréf3e des Raums, in dem
die Kaltemittel enthaltenden Teile installiert sind;
Die Belliftungsgerate und Ausgange miissen
ordnungsgemalf funktionieren und dirfen nicht
blockiert sein; Bei Verwendung eines indirekten
Kuhlkreislaufs muss die Existenz von Kaltemittel
im Sekundarkreislauf Uberprift werden; Die
Markierung am Gerat muss sichtbar und lesbar
sein. Unlesbare Schilder und Bezeichnungen
mussen korrigiert werden; Rohre oder Kiihlkom-
ponenten missen an einer Position installiert
sein, an der es unwahrscheinlich ist, dass sie ei-
ner Substanz ausgesetzt sind, welche die Kom-
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ponenten mit Kaltemittel korrodieren kénnen, es
sei denn, die Bauteile bestehen aus korrosions-
bestandigen Materialien oder sie ausreichend
gegen Korrosion geschutzt sind.

KONTROLLE DERELEKTRISCHEN GERATE

- Die Reparatur und Wartung der elektrischen
Komponenten missen erste Sicherheitskon-
trollen und Prufverfahren der Komponenten
umfassen. Wenn ein Fehler vorliegt, der die
Sicherheit beeintrachtigen kdnnte, darf die
Versorgungsspannung nicht verbunden werden,
bis eine zufriedenstellende Losung gefunden
wurde. Wenn der Fehler nicht sofort behoben
werden kann, aber die Operation fortgesetzt
werden muss, sollte eine entsprechende tem-
porare Lésung verwendet werden. Dies muss
dem Eigentimer des Gerats gemeldet, so dass
alle Parteien benachrichtigt werden.

Die anfanglichen Sicherheitsprifungen missen
sicherstellen, dass die Kondensatoren entla-
den sind: Dies muss auf eine sichere Art und
Weise erfolgen, um mdgliche Funkenbildung
zu vermeiden; Beim Laden, Wiederherstellen
oder Spulen des Systems durfen keine aktiven
elektrischen Kabel und Komponenten freigele-
gt werden; Der Erdanschluss muss dauerhaft
angeschlossen sein.

REPARATUREN ABGEDICHTETER
KOMPONENTEN

- Bei der Reparatur abgedichteter Bauteile muss
die Versorgungsspannung von den entspre-
chenden Geraten getrennt werden, bevor die
Dichtungen usw. entfernt werden. Wenn eine
dauerhafte Spannungsversorgung fiir den
Betrieb wahrend der Reparatur unbedingt
erforderlich ist, muss sich die Leckerkennung an
dem kritischsten Punkt befinden, um magliche
Gefahrensituationen zu melden.

Bei der Arbeit mit elektrischen Bauteilen

muss besonders darauf geachtet werden das
Gehause nicht zu modifizieren, so dass keine
Beeintrachtigung des Schutzniveaus verursacht
wird. Dazu gehdren auch beschadigte Kabel,
Ubermafige Anzahl an Verbindungen, Ans-
chliisse, die nicht den Originalspezifikationen
entsprechen, beschadigte Dichtungen, falsch
angezogene Kabeldurchfiihrungen usw. Eine si-
chere Montage des Gerates muss sichergestellt
werden. Stellen Sie sicher, dass die Dichtungen
oder Dichtungsmaterialien nicht abgenutzt

sind und somit den Austritt von brennbaren

Atmospharen nicht mehr verhindern. Ersatzteile
mussen den Herstellerangaben entsprechen.

- HINWEIS: Die Verwendung von Silikon
Dichtungsmittel kann die Wirksamkeit einiger
Arten von Leckerkennungsgeraten verhindern.
Eigensichere Komponenten durfen nicht isoliert
werden, bevor an ihnen gearbeitet wird.

REPARATUR VON EIGENSICHEREN
KOMPONENTEN

- Legen Sie keine dauerhaften induktiven oder
kapazitiven Lasten auf den Schaltkreis an, ohne
sicherzustellen, dass die zulassige Spannung
und Stromstarke fir das verwendete Gerat nicht
Uberschritten wird.

Die eigensicheren Komponenten sind die
einzigen Typen, die in Gegenwart von ent-
flammbaren Atmosphéren funktionieren kdnnen.
Das Prufgerat muss Uber die richtige Eignung
verfigen. Die Komponenten diirfen nur mit

den vom Hersteller vorgegebenen Ersatzteilen,
erneuert werden. Andere Bauteile kdnnen die
Entzindung von Kéltemittel in der Atmosphéare
durch ein Leck verursachen.

VERKABELUNG

- Es muss sichergestellt werden, dass die Verka-
belung keinem Verschleil3, Korrosion, iibermafi-
gem Druck, Vibrationen, scharfen Kanten oder
anderen nachteiligen Umwelteinflissen ausge-
setzt ist. Bei der Uberpriifung miissen auch die
Auswirkungen durch Abnutzung oder dauerhaf-
ten durch Vibrationsquellen wie Kompressoren
oder Ventilatoren berlicksichtigt werden.

ERKENNUNG VON ENTFLAMMBAREN
KALTEMITTELN.

- Unter keinen Umstanden durfen mégliche
Zindquellen bei der Suche oder Erkennung von
Kaltemittellecks verwendet werden. Es darf kein
Halogenbrenner verwendet werden (oder ande-
re Detektoren, die offene Flammen verwenden).

METHODEN DER LECKERKENNUNG

- Die folgenden Methoden zur Leckerkennung
gelten fir Systeme, die brennbare Kaltemittel
enthalten. Es missen elektronische Lec-
kerkennungsgerate verwendet werden, um
brennbare Kaltemittel zu erkennen, aber die
Empfindlichkeit ist mdglicherweise nicht aus-
reichend oder erfordert eine Neukalibrierung.
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(Das Leckerkennungsgerat muss in einem
Bereich ohne Kaltemittel kalibriert werden). Es
muss sichergestellt werden, dass der Detektor
keine potentielle Ziindquelle darstellt und fiir
das verwendete Kaltemittel geeignet ist. Die
Gerat zur Leckerkennung muss mit dem LFL
Prozentsatz des Kaltemittels eingestellt werden
und es muss mit dem verwendeten Kaltemittel
kalibriert und der entsprechende Prozentsatz
des Gases bestatigt werden (max. 25%). Die
Flissigkeiten zur Leckerkennung sind fur den
Einsatz mit den meisten Kaltemitteln geeignet,
aber die Verwendung chlorhaltiger Reinigungs-
mittel sollte vermieden werden, da das Chlor mit
dem Kaltemittel reagieren und die Kupferrohre
korrodieren kann. Wenn ein Leck vermutet
wird, mussen alle offenen Flammen entfernt /
geldscht werden. Wenn ein Kiihimittelleck ge-
funden wird, das einen Hartlétvorgang erfordert,
muss das gesamte Kaltemittel aus dem System
zuriickgewonnen oder in einen entfernten Teil
des Systems vom Leck isoliert werden (mittels
Absperrventilen). Vor und wahrend des Létpro-
zesses muss Sauerstofffreier Stickstoff (OFN)
durch das System gespult werden.

EXTRAKTION UND EVAKUIERUNG

- Wenn der Kaltemittelkreislauf fiir Reparaturen
oder fiir andere Zwecke unterbrochen wird,
mussen konventionelle Verfahren verwendet
werden. Aufgrund der vorhandenen Brandge-
fahr ist es wichtig, dass die besten Praktiken
befolgt werden. Das folgende Verfahren muss
beachtet werden: Das KihImittel entfernen; Den
Kreislauf mit Schutzgas sptilen; Evakuieren; Er-
neut mit Schutzgas spiilen; Den Kreislauf durch
Schneiden oder Schweien 6ffnen. Die Kalte-
mittelfillung muss in geeigneten Rickgewin-
nungszylindern zuriickgewonnen werden. Das
System muss in OFN ,gespult werden®, um das
einen sicheren Betriebszustand zu erreichen.
Dieser Prozess muss moglicherweise mehrmals
wiederholt werden. Es darf keine Druckluft oder
Sauerstoff fir diesen Vorgang verwendet wer-
den. Das Spiilen sollte erreicht werden, indem
das Vakuum im OFN System unterbrochen
wird und dann beflllt wird, bis der Arbeitsdruck
erreicht ist, dann wird in die Atmosphare aus-
gestoRRen und schlieRlich auf Vakuum reduziert.
Dieser Vorgang muss wiederholt werden, bis
sich kein Kaltemittel mehr im System befindet.
Wenn die letzte OFN Fillung verwendet wird,
muss das System bei Atmosphéarendruck entla-
den werden, damit die Arbeit ausgefiihrt werden
kann. Dieser Vorgang ist unbedingt erforderlich,

wenn Loétarbeiten an einer Rohrleitung durchge-
fuhrt werden sollen. Stellen Sie sicher, dass
sich der Auslass der Vakuumpumpe nicht in der
Nahe einer Zundquelle befindet und dass eine
Belliftung vorhanden ist.

FULLVORGANG

- Zusatzlich zu herkdmmlichen Fullvorgangen
mussen die folgenden Anforderungen eingehal-
ten werden.

- Stellen Sie sicher, dass bei der Verwendung der

Flllgerate keine Kontamination mit verschie-

denen Kaltemitteln auftritt. Die Schlduche oder

Leitungen mussen so kurz wie mdglich gehalten

werden, um die Menge der enthaltenden Kalte-

mittel zu minimieren.

Die Zylinder missen in aufrechter Position

gehalten werden.

Die Erdung des Kihlsystems muss sicherges-

tellt werden bevor es mit Kaltemittel befullt wird.

Das System, muss nach Abschluss des Fiillvor-

gangs entsprechend beschildert werden (wenn

nicht vorhanden).

Es muss sehr darauf geachtet werden, dass das

Kuhlsystem tberfiillt wird.

Bevor das System wieder aufgefullt wird, muss

es einem OFN Drucktest unterzogen werden.

Nach Abschluss des Fullvorgangs, aber vor der

Inbetriebnahme, muss das System auf Dichtheit

gepruft werden. Vor dem Verlassen der Baus-

telle muss ein Nachfolge Lecktest durchgefiihrt
werden.

DEMONTAGE

- Vor der Durchfiihrung dieses Verfahrens, ist es
wichtig, dass der Techniker mit dem Gerat und
all seinen Details vertraut ist. Es wird empfo-
hlen, dass alle Kaltemittel sicher zurlickgewon-
nen werden. Vor Durchfiihrung der Aufgabe
muss eine Olund Kaltemittelprobe entnommen
werden, falls eine Analyse vor der Wieder-
verwendung des regenerierten Kaltemittels er-
forderlich ist. Es ist wichtig, dass die Spannung
verfligbar ist, bevor die Aufgabe gestartet wird.

a) Machen Sie sich mit dem Geréat und seiner
Funktion vertraut.

b) Das System muss elektrisch isoliert werden.

c¢) Vor der Durchfihrung des Verfahren muss
sichergestellt werden; Dass die mechani-
schen Handhabungsgerate fur den Umgang
mit Kuhimittelzylindern, wenn notwendig, zur
Verfligung stehen; Dass alle personlichen



Downloaded by: pd-oliana on 11-08-2022 08:24 CEST

Schutzausristungen verfiigbar sind und
korrekt verwendet werden; Dass der Wieder-
herstellungsprozess zu jeder Zeit von einer
kompetenten Person liberwacht wird; Dass die
Gerate und Ruckgewinnungszylinder den ent-
sprechenden Standards entsprechen.

d) Pumpen Sie das Kaltesystem durch, wenn
moglich.

e) Wenn kein Vakuum erzeugt werden kann,
muss ein Sammelsystem erstellt werden, um
das Kaltemittel aus verschiedenen Teilen des
Systems zu entfernen.

f) Stellen Sie sicher, dass sich der Rickgewin-
nungszylinder auf der Waage befindet, bevor
die Ruckgewinnung erfolgt.

g) Der Riickgewinnungsmotor muss eingeschal-
tet und gemaf den Anweisungen des Herstel-
lers betrieben werden.

h) Zylinder nicht Gberfillen. (Nicht mehr als 80%
der Fullmenge).

i) Der maximalen Betriebsdruck des Zylinders
darf nicht Gberschritten werden, auch nicht
vorubergehend.

j) Nach der richtigen Fullung der Zylinder und
Abschluss des Prozesses, muss sichergestellt
werden, dass die Flaschen und Gerate sofort
vom Standort entfernt werden und dass alle
Absperrventile am Gerat geschlossen sind.

k) Das riickgewonnene Kaltemittel darf nicht in
ein anderes Kuhlsystem geladen werden, es
sei denn, es wurde gereinigt und verifiziert.

KENNZEICHNUNG

- Das Gerat muss gekennzeichnet werden, um
anzuzeigen, dass es deaktiviert und das Kalte-
mittel entfernt wurde. Die Kennzeichnung muss
datiert und unterzeichnet sein.

- Es muss sichergestellt werden, dass eine
korrekte Kennzeichnung mit den Hinweis auf
entflammbares Kaltemittel auf dem Gerat ange-
bracht ist.

ZUBRINGERSYSTEM

- Wenn Kaltemittel aus einem System entfernt
wird, entweder zur Wartung oder zur Entsor-
gung, wird empfohlen, dass gesamte Kaltemittel
sicher zu entsorgen. Beim Umftillen der Kalte-
mittel in die Zylinder muss sichergestellt wer-
den, dass nur geeignete Rickgewinnungszylin-
der verwendet werden. Es muss sichergestellt
werden, dass die korrekte Anzahl an Zylindern

fur die Ruckgewinnung der gesamten Menge im
System, verfugbar ist. Alle Zylinder, die verwen-
det werden, mussen fur das zurtickgewonnene
Kaltemittel ausgelegt sein und flr dieses Kalte-
mittel gekennzeichnet sein (Das heildt, spezielle
Zylinder fur die Ruckgewinnung von Kaltemitte-
In). Die Zylinder miissen mit allen Druckentlas-
tungsventilen und den dazugehdrigen Absperr-
ventilen in einwandfreiem Zustand ausgestattet
sein. Die leeren Rickgewinnungszylinder
mussen vor der Rickgewinnung evakuiert und,
wenn moglich, gekuhlt werden.

Die Ausrustung zur Riickgewinnung muss sich
in einem einwandfreien Zustand befinden und
eine Reihe von Anweisungen fir das jeweilige
Gerat einhalten, sowie fiir die Riickgewinnung
brennbarer Kaltemittel geeignet sein. Dartiber
hinaus muss ein Satz kalibrierter Waagen ver-
fugbar und funktionsfahig sein. Die Schlauche
mussen mit leckagefreien Kupplungen versehen
und in gutem Zustand sein. Vor der Verwendung
des Rickgewinnungsgerats muss sichergestellt
werden, dass es ordnungsgemal funktioniert,
dass es ordnungsgemalf gewartet wurde und
dass alle zugehdrigen elektrischen Kompo-
nenten abgedichtet sind, um eine Ziindung zu
verhindern, falls Kaltemittel freigesetzt wird. Bei
Fragen, wenden Sie sich an den Hersteller.

Das rickgewonnene Kaltemittel muss dem
Kaltemittellieferanten im richtigen Ruickgewin-
nungszylinder zurtickgegeben werden, und

der entsprechende Uberweisungsnachweis
angebracht werden. Die Kaltemittel durfen in
Rickgewinnungseinheiten, insbesondere in
Zylindern nicht gemischt werden.

Wenn Kompressoren oder Kompressorole entfernt
werden, muss sichergestellt werden, dass sie auf
ein akzeptables Niveau evakuiert wurden, damit
keine brennbaren Kaltemittel im Schmiermittel ver-
bleiben. Bevor der Kompressor an den Lieferanten
zuriickgesendet wird, muss der Evakuierungspro-
zess ausgefuhrt werden. Um diesen Prozess zu
beschleunigen, sollte eine elektrische Heizung im
Gehause des Kompressors verwendet werden.
Das Ol darf nur auf sichere Art und Weise aus
einem System extrahiert werden.

KOMPETENZ DES
SERVICEPERSONALS
ALLGEMEIN

- Beim Umgang von Geraten mit brennbaren Kal-
temitteln, ist eine spezielle Schulung, zusatzlich
zu den Ublichen Verfahren zur Reparatur von
Kuhlgeraten erforderlich.
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- In vielen Landern wird diese Ausbildung von
anerkannten, nationalen Ausbildungsorganisa-
tionen durchgefiihrt, um die relevanten nationa-
len Kompetenzstandards zu vermitteln, die in
den Rechtsvorschriften festgelegt sein kénnen.

- Die erreichte Kompetenz muss durch ein Zerti-
fikat dokumentiert werden.

AUSBILDUNG

- Die Ausbildung sollte folgende Inhalte beinhal-
ten:

- Informationen zum Explosionspotential von

entflammbaren Kaltemitteln, die darstellen,

dass brennbare Produkte bei unsachgemalem

Umgang gefahrlich sein kénnen.

Informationen Uiber mogliche Ziindquellen, ins-

besondere solche, die nicht offensichtlich sind,

wie Feuerzeuge, Lichtschalter, Staubsauger,
elektrische Heizungen.

Informationen zu den verschiedenen Sicher-

heitskonzepten:

Ohne Beliftung (siehe Abschnitt GG.2) Die

Sicherheit des Gerates hangt nicht von der

Bellftung des Gehauses ab. Die Abschaltung

des Gerates oder das Offnen des Gehauses hat

keinen wesentlichen Einfluss auf die Sicherheit.

Austretendes Kaltemittel kann sich jedoch im

Gehause ansammeln und beim Offnen des

Gehauses eine entflammbare Atmosphare

freisetzen.

Beliftete Umgebung (siehe Abschnitt GG.4) Die

Sicherheit des Gerates hangt von der Bellftung

des Gehauses ab. Die Abschaltung des Gerates

oder das Offnen des Schaltschranks hat einen
wesentlichen Einfluss auf die Sicherheit. Es ist
darauf zu achten, dass zuvor eine ausreichende

Bellftung gewahrleistet ist.

Bellfteter Raum (siehe Abschnitt GG.5) Die

Sicherheit des Gerates hangt von der Bellftung

des Raumes ab. Die Abschaltung des Gerates

oder das Offnen des Gehéauses hat keinen
wesentlichen Einfluss auf die Sicherheit. Die

Bellftung des Raumes darf wahrend der Repa-

ratur nicht unterbrochen werden.

- Informationen zum Konzept von abgedichteten
Bauteilen und abgedichteten Gehausen nach
IEC 60079-15: 2010.

- Informationen Uber korrekte Arbeitsverfahren:

INBETRIEBNAHME

- Es muss sichergestellt werden, dass die Raum-
groRe ausreichend fur die Kaltemittelfillung
oder dass der Bellftungskanal richtig montiert
wurde.

- Die Rohre anschlielen und vor dem Einfillen
des Kaltemittels einen Lecktest durchfiihren.

- Vor der Inbetriebnahme muissen die Sicherheits-
vorrichtungen Uberprift werden.

INSTANDHALTUNG

- Das tragbare Gerat muss im Freien oder in
einer speziell eingerichteten Werkstatt repariert
werden, um die Einheiten mit entflammbaren
Kaltemitteln zu reparieren.

Es muss fiir ausreichende Belliftung am Repa-

raturort gesorgt werden.

Es sollte beachtet werden, dass die Fehl-

funktion des Gerates durch KihImittelverlust

verursacht werden kann und dass ein KihImitte-
lleck vorhanden sein kann.

Die Kondensatoren missen so entladen

werden, dass dabei keine Funken entstehen

kénnen. Im Allgemeinen, werden beim Standar-
dverfahren zum KurzschlieRen der Kondensato-
ranschlisse, Funken erzeugt.

- Sie abgedichteten Gehause mussen mit Prazi-
sion wieder zusammengesetzt werden. Wenn
die Dichtungen abgenutzt sind, missen diese
ersetzen werden.

- Vor der Inbetriebnahme missen die Sicherheits-
vorrichtungen Uberpruft werden.

REPARIEREN

- Das tragbare Gerat muss im Freien oder in
einer speziell eingerichteten Werkstatt repariert
werden, um die Einheiten mit entflammbaren
Kaltemitteln zu reparieren.

- Es muss fiir ausreichende Bellftung am Repa-
raturort gesorgt werden.

- Es sollte beachtet werden, dass die Fehl-
funktion des Gerates durch Kihimittelverlust
verursacht werden kann und dass ein Kiihimitte-
lleck vorhanden sein kann.

- Die Kondensatoren miissen so entladen
werden, dass dabei keine Funken entstehen
kénnen.

- Wenn Hartléten erforderlich ist, werden die
folgenden Verfahren in der richtigen Reihenfol-
ge ausgefihrt:

- Kihimittel entfernen. Wenn die nationalen Vors-
chriften keine Rickgewinnung erfordern, kann
das KihImittel nach auRen abgelassen werden.
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Es muss darauf geachtet werden, dass keine
Gefahr von dem abgelassenen Kihimittel aus-
geht. Im Zweifelsfall muss eine Person den Aus-
fluss Gberwachen. Es muss besonders darauf
geachtet werden, das abgelassene Kihimittel
nicht innerhalb des Geb&audes abzulassen.

- Den Kaltemittelkreislauf evakuieren.

- Der Kaltemittelkreislauf muss 5 Minuten lang mit
Stickstoff gespilt werden.

- Danach erneut evakuieren.

- Alle Teile entfernen, die durch Schneiden aber
nicht durch schweilRen, geldst werden kdnnen.

- Der Létpunktpunkt muss wahrend des Hart-
I6tvorgangs mit Stickstoff gespilt werden.

- Vor dem Einfiillen des Kaltemittels muss ein
Lecktest durchgefiihrt werden.

- Sie abgedichteten Gehause missen mit Prazi-
sion wieder zusammengesetzt werden. Wenn
die Dichtungen abgenutzt sind, missen diese
ersetzen werden.

- Vor der Inbetriebnahme mussen die Sicherheits-
vorrichtungen Uberprift werden.

DEMONTAGE

- Wenn die Sicherheit bei der AuBerbetriebnahme
beeintrachtigt wird, muss das Kaltemittel vor der
Entsorgung entfernt werden.

- Es muss fir ausreichende Beliiftung am Aufste-
llungsort gesorgt werden.

- Es sollte beachtet werden, dass die Fehl-

funktion des Gerates durch Kihimittelverlust

verursacht werden kann und dass ein KihImitte-
lleck vorhanden sein kann.

Die Kondensatoren miissen so entladen

werden, dass dabei keine Funken entstehen

kénnen.

KuhImittel entfernen. Wenn die nationalen Vors-

chriften keine Rickgewinnung erfordern, kann

das KihImittel nach auBen abgelassen werden.

Es muss darauf geachtet werden, dass keine

Gefahr von dem abgelassenen Kihimittel aus-

geht. Im Zweifelsfall muss eine Person den Aus-

fluss Uberwachen. Es muss besonders darauf
geachtet werden, das abgelassene Kiihimittel
nicht innerhalb des Gebaudes abzulassen.

- Den Kaltemittelkreislauf evakuieren.

- Der Kaltemittelkreislauf muss 5 Minuten lang mit
Stickstoff gespilt werden.

- Danach erneut evakuieren.

- Dann mit Stickstoff bis atmosphéarischen Druck
auffillen.

- Eine Kennzeichnung welche die Entfernung des
KuhImittels anzeigt, auf das Gerat anbringen.

ENTSORGUNG

- Eine ausreichende Beliftung am Arbeitsplatz
muss sichergestellt werden.

- Kuihimittel entfernen. Wenn die nationalen Vors-
chriften keine Rickgewinnung erfordern, kann
das KuhImittel nach auBen abgelassen werden.
Es muss darauf geachtet werden, dass keine
Gefahr von dem abgelassenen Kihimittel aus-
geht. Im Zweifelsfall muss eine Person den Aus-
fluss Uberwachen. Es muss besonders darauf
geachtet werden, das abgelassene KihImittel
nicht innerhalb des Gebaudes abzulassen.

- Den Kaltemittelkreislauf evakuieren.

- Der Kaltemittelkreislauf muss 5 Minuten lang mit
Stickstoff gespult werden.

- Danach erneut evakuieren.

- Den Kompressor abtrennen und das Ol ablas-
sen.

TRANSPORT, KENNZEICHNUNG
UND LAGERUNG VON GERATEN, MIT
BRENNBAREN KALTEMITTELN

TRANSPORT VON GERATEN, DIE
BRENNBARE KALTEMITTEL ENTHALTEN

- Es wird darauf hingewiesen, dass moglicherwei-
se zusatzliche Transportvorschriften fiir Gerate
mit brennbaren Gasen bestehen. Die maximale
Anzahl der Gerate oder die Konfiguration der
Gerate, die zusammen transportiert werden
durfen, richtet sich nach den geltenden Trans-
portvorschriften.

KENNZEICHNUNG VON GERATEN MIT
ZEICHEN

- Die Hinweisschilder fir ahnliche Gerate, die am
Arbeitsbereich verwendet werden, miissen im
Allgemeinen nach den Mindestanforderungen
fur die Bereitstellung von Kennzeichnungen fir
Sicherheit und Gesundheitsschutz am Arbeits-
platz, nach den ortlichen Vorschriften erfolgen.
Alle erforderlichen Schilder missen erhalten
werden und die Arbeitgeber missen sichers-
tellen, dass die Mitarbeiter angemessen und
ausreichend in Bezug auf die Bedeutung der
entsprechenden Sicherheitssignale und Mal3na-
hmen in Bezug auf diese Schilder geschult und
ausgebildet werden.

Die Wirksamkeit der Schilder darf nicht durch
zu viele, zusammen angebrachte Schilder,
verringert werden.
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- Jedes verwendete Symbol sollte so einfach wie
moglich gehalten werden und nur wesentliche
Details enthalten.

ENTSORGUNG VON GERATEN, MIT
BRENNBAREN KALTEMITTELN

- Siehe nationale Vorschriften.

LAGERUNG VON GERATEN/
ELEKTROGERATEN

- Die Lagerung des Gerates muss den Anweisun-
gen des Herstellers entsprechen.

- Lagerung von verpackten Geraten (nicht
verkauft)

- Die Verpackung zur Lagerung muss Uber einen
ausreichenden Schutz verfligen, so dass eine
mechanische Beschadigung des Gerats in der
Verpackung nicht zu einem Austritt der Kaltemit-
telfullung flhrt.

- Die maximale Anzahl der Gerate, die zusam-
men gelagert werden dirfen, richtet sich nach
den ortlichen Vorschriften.
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(Tradotto dal manuale di istruzioni originale)

DEUMIDIFICATORE
PLEASANT WATER PUMP

Non installare né utilizzare il
deumidificatore portatile prima di
aver letto attentamente questo
manuale. Conservare questo
manuale di istruzioni per
un’eventuale garanzia del prodotto e come
riferimento per il futuro.

DESCRIZIONE

. Panello di controllo

. Maniglia per il trasporto

. Serbatoio dell’'acqua

. Filtro dell’aria

. Uscita dell’aria

. Uscita del drenaggio

. Cavo di alimentazione

. Alloggiamento del cavo di alimentazione
. Rotelle

© 0 N O o b~ 0N -

PANELLO DI CONTROLLO

10 Acceso/Spento

11. Schermo frontale

12. Pulsante di riavvio del filtro

13. Velocita del ventilatore

14. Schermo (umidita / temporizzatore)
15. Modalita

16. Temporizzatore

17. Accensione/spegnimento della pompa
dell’acqua

18. Regolazione della umidita
19. Indicatori di collegamento
20. Indicatore di serbatoio pieno

21. Indicatore di pompa dell'acqua

Se il modello dell'apparecchio non fosse dotato
degli accessori anteriormente elencati, puo
acquistarli separatamente presso i punti di
assistenza tecnica autorizzati.

USO E CURA

Prima di ogni utilizzo, scollegare
completamente il cavo dell’apparecchio.

Non utilizzare I'apparecchio se il suo
dispositivo di accensione/spegnimento

non funziona. Non rimuovere le ruote
dell’apparecchio. Non muovere I'apparecchio
durante l'uso.

Utilizzare i manici per sollevare o spostare
I'apparecchio.

Non capovolgere I'apparecchio se € in
funzione o collegato alla presa Elettrico.

Staccare il cavo di alimentazione dalla presa
di corrente quando 'apparecchio non & in
uso e prima di compiere qualsiasi operazione
di pulizia.

Riporre I'apparecchio fuori dalla portata

di bambini e persone con problemi fisici,
mentali o di sensibilita o con mancanza di
esperienza nell'utilizzo dello stesso.

Non esporre I'apparecchio a temperature
estreme. Conservare I'apparecchio in luogo
asciutto, lontano dalla polvere e dalla luce
del sole. Non lasciare mai I'apparecchio
privo di supervisione. Si otterra un
risparmio energetico e si prolunghera la vita
dell’apparecchio stesso.

ISTRUZIONI D’USO

PRIMA DELL’USO:

Assicurarsi di aver rimosso dal prodotto il
materiale di imballaggio.

Alcune parti dell'apparecchio sono state
leggermente lubrificate. Pertanto , potrebbe
uscire del fumo quando si connette
I'apparecchio per la prima volta. Dopo un
certo tempo il fumo cessa di uscire.

Per eliminare I'odore emanato
dall’apparecchio al primo utilizzo si
raccomanda di farlo funzionare alla massima
potenza per 2 ore in una stanza ben
ventilata.
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Preparare I'apparecchio secondo la funzione
che si desidera realizzare.

Sullo schermo appaiono I'umidita
dell’ambiente e quella selezionata. L'umidita
dell’ambiente appare quando ¢ inferiore al 20
% o superiore all’80 %.

uUso:

Svolgere completamente il cavo di
alimentazione prima di inserire la spina.

Collegare I'apparecchio alla rete elettrica.

Accendere I'apparecchio mediante il
pulsante di accensione (10)

La spia indicatrice si accende. (19)

Selezionare la velocita di ventilazione
desiderata (13)

Per evitare un’accensione troppo violenta
del ventilatore, & consigliabile iniziare con la
velocita piu bassa e, quando il ventilatore sia
acceso, aumentare gradualmente la velocita
fino ad arrivare alla posizione desiderata.

Premere il pulsante della regolazione
dell'umidita (18) per selezionare I'umidita
desiderata. L'indicatore superiore dello
schermo inizia a lampeggiare

MODALITA VENTILATORE:

Selezionare la velocita desiderata del
ventilatore (alta, media o bassa), premendo il
relativo pulsante.

La spia luminosa indica la velocita
selezionata.

FUNZIONE REGOLAZIONE UMIDITA:

Premere il pulsante della regolazione
dell'umidita (18) per selezionare I'umidita
desiderata. L'indicatore superiore dello
schermo inizia a lampeggiare

Lintervallo di umidita & compreso tra il 35% a
I'80%. E il livello per difetto & 50%.

Premere le frecce (18) per regolare il livello
di umidita desiderato. Ogni volta che si
premono, la % di umidita si regola in un 5%.

Quando si ottenga I'umidita desiderata,
smettere di premere il pulsante per 3
secondi. La spia luminosa smette di

lampeggiare e il display (14) mostra
nuovamente 'umidita ambiente.

FUNZIONE TEMPORIZZATORE:

E possibile controllare il tempo di funzionamento
dell’apparecchio.

Quando il deumidificatore € spento,
possibile programmarlo affinché si accenda
automaticamente una volta trascorso il
tempo stabilito.

Se € acceso, , si pud programmare il tempo
di funzionamento del compressore.

Nella modalita di attesa, premere il pulsante
del temporizzatore (16) per attivare questa
funzione. Sullo schermo di visualizzazione
(14) appare I'ora selezionata. Regolare

il tempo desiderato premendo le frecce

(18) tutte le volte corrispondenti alle ore

da regolare (0,5-10h). Ogni volta che si
premono, si regola mezz’'ora, fino ad arrivare
a 10h. Da 10h a 24h ogni volta che si
premono si regola un’ora. Sul dispay (14)
appare il tempo programmato o rimanente.

Dopo aver raggiunto il tempo desiderato,
smettere di premere il pulsante. Trascorsi 3
secondi, il tempo selezionato & confermato.

Si accende l'indicatore luminoso superiore.

DRENAGGIO (SERBATOIO DELL’ACQUA):
(Fig 1)
Quando il serbatoio dell’acqua € pieno, si
accende l'indicatore luminoso serbatoio
pieno (20). L'apparecchio emette anche un
segnale acustico di avviso.

Quando il serbatoio dell’acqua si sia riempito,
si arresta I'operazione.

Estrarre il serbatoio dell'acqua. Posizionare
una mano su ogni lato delle zone di
pressione per rimuovere dolcemente il
serbatoio dell’acqua.

Versare 'acqua.

Riposizionare il serbatoio nell’apparecchio
per riavviare il deumidificatore (prestare
attenzione al filtro della pompa dell’acqua:
collocarlo correttamente).
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DRENAGGIO (DRENAGGIO
ININTERROTTO): (Fig 2.1)

Se non si desidera svuotare il serbatoio
dell’acqua ogni volta che si riempie, &
possibile collegare il tubo di drenaggio in
dotazione all'uscita del drenaggio stesso per
evacuare progressivamente I'acqua. (6)

L’estremita inferiore della manichetta
deve essere per lo meno 10 cm piu bassa
dell'uscita dell’acqua.

L’estremita della manichetta non deve
rimanere nellacqua. E altamente
raccomandabile installare il manicotto in un
luogo che consenta il drenaggio ininterrotto
dell'acqua.

Il tubo deve essere sempre liscio, altrimenti

I'acqua potrebbe non drenarsi correttamente.

FUNZIONE POMPA DELL’ACQUA: (Fig. 2.2)

Se non si desidera svuotare il serbatoio
dell’acqua ogni volta che si riempie, &
possibile collegare il tubo di drenaggio in
dotazione all'uscita del drenaggio stesso per
evacuare progressivamente I'acqua.

La pompa dell’acqua drena a uno scomparto
superiore, sito a un massimo di 3 metri
d’altezza.

Quando il deumidificatore € acceso, premere
il pulsante della pompa dell’acqua (17) per
avviare questa funzione. La spia indicatrice
(21) si accende .

Quando si deve riempire il serbatoio
dell’acqua, si attiva la funzione pompa
dell’acqua.

La pompa dell’acqua funziona per 2 minuti,
con un intervallo di 1 minuto tra ogni ciclo.

Il tubo deve essere sempre liscio, altrimenti
I'acqua potrebbe non drenarsi correttamente.

L’estremita della manichetta non deve
rimanere nellacqua. E altamente
raccomandabile installare il manicotto in un
luogo che consenta il drenaggio ininterrotto
dell’acqua.

DOPO AVER UTILIZZATO
L’APPARECCHIO:

Arrestare I'apparecchio premendo il pulsante

di accensione/spegnimento.
Scollegare 'apparecchio dalla rete.

Riposizionare il cavo di alimentazione
nell’apposito scomparto.

Pulire I'apparecchio.

SCOMPARTO DEI CAVI:

Questo apparecchio dispone di un alloggio
per il cavo di connessione alla rete elettrica
situato nella parte posteriore.

MANICI PER IL TRASPORTO E RUOTE:

Questo apparecchio € dotato di due manici
laterali, che ne agevolano il trasporto.

Possiede anche quattro ruote per
semplificare il trasporto ed evitare lesioni.

PROTETTORE TERMICO DI SICUREZZA:

L’apparecchio & dotato di un dispositivo
di sicurezza che lo protegge dal
surriscaldamento.

Se I'apparecchio si sconnette da solo e non
si riconnette, scollegarlo dalla rete elettrica e
attendere circa 15 minuti prima di connetterlo
di nuovo. Se la macchina non si riavvia,
rivolgersi a un’assistenza tecnica autorizzata.

PULIZIA

Scollegare la spina dalla rete elettrica e
attendere che I'apparecchio si raffreddi prima
di eseguirne la pulizia.

Pulire l'unita elettrica e il connettore di rete
con un panno umido e poi asciugarli. NON
IMMERGERE MAI APPARECCHIO IN
ACQUA O IN ALTRO LIQUIDO.

Pulire 'apparecchio con un panno inumidito
con alcune gocce di sapone e asciugarlo.

Per la pulizia non impiegare solventi o
prodotti a pH acido o basico come la
candeggina, né prodotti abrasivi.

Non lasciar entrare acqua o altri liquidi
nelle fenditure del sistema di ventilazione,
per non danneggiare le parti operative
dell’'apparecchio.

Non immergere mai I'apparecchio in acqua,
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in altri liquidi o in lavastoviglie. infammabile

La mancata pulizia periodica
dell’'apparecchio pud provocare

il deterioramento delle superfici,
compromettendone la durata operativa e la
sicurezza.

Asciugare tutti i componenti prima di montarli
e riporli.

PULIZIA DEL FILTRO DELL’ARIA (FIG. 3)

Pulire i filtri dell’aria ogni 2 settimane.
Se il filtro € bloccato dalla polvere, il suo
rendimento sara ridotto.

Aprire la griglia di entrata e lavare i filtri
dell’aria immergendoli con cautela in acqua
tiepida con un detergente neutro, sciacquarli
e lasciarli asciugare completamente in un
luogo all’'ombra.

Dopo la pulizia, installare i filtri con cura.

ANOMALIE E RIPARAZIONI

In caso anomalie, consultare la tabella

seguente:
Anomalie Causa Soluzione
E2 Sensore Verificare
della il sensore
temperatura | della
della bobina | temperatura
anormale della bobina
e il relativo
circuito
eh Anomalia del | Verificare
sensore di il sensore
umidita di umidita
e il relativo
circuito
E5 Avaria della | Verificare
pompa il motore
dellacqua della pompa
dell’acqua
e il relativo
circuito

A

L’apparecchio contiene un refrigerante
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ISTRUZIONI PER LA RIPARAZIONE DI
ELETTRODOMESTICI CHE CONTENGONO
R290

ISTRUZIONI GENERALI
CONTROLLARE LAREA

- Prima di iniziare a lavorare su sistemi che
contengono refrigeranti infammabili sono
necessari dei controlli di sicurezza, per garantire
la minimizzazione del rischio di ignizione. Per
preparare il sistema di raffreddamento si devo-
no prendere le seguenti precauzioni, prima di
eseguire dei lavori sul sistema.

PROCEDURA OPERATIVA

- Il lavoro sara eseguito secondo un procedimen-
to controllato per minimizzare il rischio di pre-
senza di gas o di vapore infiammabile durante il
lavoro stesso.

AREA GENERALE DI LAVORO

- Tutto il personale di manutenzione e le altre
persone che lavorino nell’area locale, riceveran-
no istruzioni riguardanti la natura del lavoro in
esecuzione. Evitare di lavorare in spazi ristretti.
L’area attorno allo spazio di lavoro dovra es-
sere delimitata. Assicurarsi che le condizioni
all’interno dell’area siano state rese sicure me-
diante un controllo del materiale infiammabile.

VERIFICARE LA PRESENZA DI
REFRIGERANTE

- Si deve verificare I’area con un rilevatore
di refrigerante prima e durante il lavoro, per
assicurarsi che il tecnico sappia localizzare le
atmosfere potenzialmente infiammabili. Assi-
curarsi che il dispositivo di protezione contro le
fughe utilizzato sia adeguato al rilevamento di
refrigeranti infiammabili, vale a dire, anticorro-
sione, una sigillatura adeguata o intrinsecamen-
te sicura.

PRESENZA DI ESTINTORI

- Se si dovesse eseguire un lavoro a caldo nel
dispositivo di raffreddamento o in qualsiasi parte
associata, si deve avere a portata di mano un
dispositivo adeguato per I’estinzione di fuochi.
Situare un estintore a polvere secca o CO,nella
zona adiacente all’area di caricamento.

ASSENZA DI FONTI DI IGNIZIONE

- Nessuna persona che esegua un lavoro relativo
a un sistema di raffreddamento, che implichi
scoprire un sistema di tubazioni che contenga
o abbia contenuto refrigerante infiammabile,
dovra utilizzare una qualsiasi fonte di ignizio-
ne in modo da poter provocare un incendio
o un’esplosione. Tutte le possibili fonti di ignizio-
ne, compreso il consumo di tabacco, devono
esse tenute sufficientemente lontane dal luogo
in cui si esegua I’installazione, la riparazione,
I’estrazione e lo smaltimento, operazioni duran-
te le quali & possibile che venga liberato refri-
gerante infiammabile nello spazio circostante.
Prima di eseguire il lavoro si deve ispezionare
I'area circostante il dispositivo, per assicurarsi
che non siano presenti sostanze infiammabili né
rischi di ignizione. Esporre i cartelli di “Vietato
Fumare”.

AREA VENTILATA

- Assicurarsi che I'area sia aperta o che sia
convenientemente ventilata, prima di entrare nel
sistema o di realizzare qualsiasi lavoro a caldo.
Conservare un certo livello di ventilazione per
tutto il tempo necessario a eseguire il lavoro.

La ventilazione deve disperdere in sicurezza
qualsiasi refrigerante emesso e, possibilmente,
espellerlo nell’atmosfera esterna.

VERIFICARE IL DISPOSITIVO DI
RAFFREDDAMENTO

- Quando si debbano cambiare i componenti
elettrici, quelli sostitutivi dovranno essere adatti
all’'uso specifico. Si devono sempre seguire le
indicazioni del fabbricante per la manutenzio-
ne e il servizio. In caso di dubbio, consultare
il dipartimento tecnico del fabbricante per
ottenere assistenza. Negli impianti che utilizzino
refrigeranti infiammabili, si dovranno eseguire
le seguenti verifiche: che le dimensioni della
ricarica siano adeguate alle dimensioni della
stanza in cui si debbano installare i componenti
che contengono refrigerante; che il dispositivo di
ventilazione e le uscite funzionino correttamente
€ non siano ostruite; se si utilizza un circuito di
raffreddamento indiretto, si deve verificare la
presenza di refrigerante nel circuito secondario;
che la marcatura del dispositivo sia sempre
visibile e leggibile. Marchi e segnali illeggibili
devono essere corretti. Le tubazioni o i compo-
nenti di raffreddamento devono essere installati
in una posizione poco soggetta a rimanere es-
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posta a qualsiasi sostanza che possa corrodere
il componente che contiene refrigeranti, a meno
che i componenti siano costruiti con materiali
intrinsecamente resistenti alla corrosione o

che siano convenientemente protetti contro la
corrosione stessa.

VERIFICARE | DISPOSITIVI ELETTRICI

- La riparazione e la manutenzione dei compo-
nenti elettrici devono comprendere controlli di
sicurezza iniziali e procedure di ispezione dei
componenti stessi. Se fosse presente un guasto
che possa compromettere la sicurezza, non si
dovra collegare alcuna alimentazione elettrica al
circuito finché il guasto non sia stato convenien-
temente risolto. Se non fosse possibile risolvere
immediatamente il guasto, ma fosse necessario
continuare I’operazione, si dovra cercare una
soluzione temporanea adeguata. Si dovra
comunicare il problema al proprietario del dispo-
sitivo, affinché sia notificato a tutte le parti.

Le verifiche iniziali di sicurezza devono com-
prendere: che i condensatori siano scarichi, ve-
rifica da realizzare in sicurezza, per evitare che
si formino scintille; che cavi e dispositivi elettrici
attivi non siano esposti durante il caricamento, il
recupero o lo spurgo del sistema; che la presa a
terra sia sempre attiva.

RIPARAZIONEDEICOMPONENTISIGILLATI

- Durante le riparazioni dei componenti sigillati,
tutte le alimentazioni elettriche devono essere
scollegate dal dispositivo sul quale si sta lavo-
rando, prima di togliere i coperchi sigillati, ecc.
Se fosse assolutamente necessario alimentare
elettricamente il dispositivo durante il servizio,
si deve posizionare il Rilevatore di fughe, in mo-
dalita di funzionamento costante, nel punto piu
critico, affinché possa avvisare se si verificasse
una situazione potenzialmente pericolosa.

Si dovra prestare particolare attenzione a
quanto segue, per garantire che, lavorando con
componenti elettrici, non si modifichi il corpo in
modo da influire sul sistema di protezione. Cid
comprende danni ai cavi, un numero eccessivo
di collegamenti, morsetti non realizzati secondo
le specifiche originali, danni ai giunti, regolazio-
ne erronea dei premistoppa, ecc. Assicurarsi
che 'apparecchio sia montato in modo sicuro.
Assicurarsi che i giunti o i materiali di sigillatura
non siano usurati, in modo da non poter evitare
I'entrata di atmosfere infiammabili. | pezzi di
ricambio devono rispettare le specifiche del
fabbricante.

- NOTA: L'utilizzo di un sigillante al silicio pud
ridurre I’efficacia di alcuni tipi di dispositivi di
rilevamento di fughe. | componenti intrinseca-
mente sicuri non devono essere isolati prima di
lavorare su di loro.

RIPARAZIONE DI COMPONENTI
INTRINSECAMENTE SICURI

- Non applicare carichi induttivi o a capacitanza
permanente al circuito senza prima assicurarsi
che non eccedano la tensione e la corrente
consentite per il dispositivo.

- | componenti intrinsecamente sicuri sono gli
unici tipi sui quali si puo lavorare in presenza
di un’atmosfera infiammabile. L'apparecchio di
prova deve avere la qualifica corretta. Sostituire
i componenti solamente con parti indicate dal
fabbricante. Altre parti potrebbero provocare
I’ignizione del refrigerante nell’atmosfera, a
causa di una fuga.

CABLAGGIO

- Verificare che il cablaggio non sia esposto a
usura, corrosione, eccessiva pressione, bordi
affilati o qualsiasi altro effetto ambientale avver-
so. La verifica dovra tenere conto anche degli
effetti dell’invecchiamento o delle vibrazioni
continue, provenienti da fonti come compressori
o ventilatori.

RILEVAMENTO DI REFRIGERANTI
INFIAMMABILI.

- In nessun caso si dovranno utilizzare potenziali
fonti di ignizione per la ricerca o il rilevamento di
fughe di refrigerante. Non si devono usare torce
ad alogenuri (o qualsiasi altro rilevatore che
utilizzi fiamme vive).

METODI DI RILEVAMENTO DI FUGHE

- | seguenti metodi di rilevamento di fughe
sono considerati accettabili per i sistemi che
contengono refrigeranti infiammabili. Per rile-
vare refrigeranti infiammabili si devono usare
rilevatori elettronici di fughe, ma la sensibilita
potrebbe non essere adeguata o potrebbe esse-
re necessaria una ricalibratura. (Il dispositivo
di rilevamento deve essere calibrato in un’area
senza refrigerante). Assicurarsi che il rilevatore
non sia una potenziale fonte di ignizione e che
sia indicato per il refrigerante utilizzato. Il dispo-
sitivo di rilevamento di fughe si dovra attenere
a una certa percentuale di LFL del refrigerante,
si dovra calibrare con il refrigerante utilizzato e
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si dovra confermare la percentuale adeguata
di gas (massimo 25%). | fluidi di rilevamento

di fughe sono indicati per la maggior parte dei
refrigeranti, ma si deve evitare I'uso di deter-
genti che contengano cloro, visto che il cloro
potrebbe reagire con il refrigerante e corrodere
le tubazioni di rame. Se si avesse il sospetto di
una fuga, tutte le fiamme vive devono esse-

re eliminate / spente. Se si trova una fuga di
refrigerante che richiede una brasatura, tutto il
refrigerante deve essere evacuato dal sistema
o isolato (mediante valvole di chiusura) in una
parte del sistema lontana dalla fuga. L'azoto
senza ossigeno (OFN) deve essere spurgato
mediante il sistema prima e durante il procedi-
mento di brasatura.

ESTRAZIONE E SMALTIMENTO

- Quando si rompa il circuito del refrigerante, per
effettuare riparazioni o per qualsiasi altro moti-
vo, si devono impiegare procedimenti conven-
zionali. E importante, tuttavia, seguire le migliori
procedure, tenuto conto dell'infiammabilita. Si
deve rispettare il seguente procedimento: elimi-
nare il refrigerante; spurgare il circuito con del
gas inerte; evacuare nuovamente con del gas
inerte; aprire il circuito, tagliandolo o saldandolo.
La ricarica di refrigerante sara recuperata nei
corretti cilindri di recupero. Il sistema si “spurg-
hera” con OFN per rendere sicura I’unita. Si po-
trebbe dover ripetere questo procedimento varie
volte. Non utilizzare aria compressa o ossigeno
per questa operazione. Si deve ottenere il ris-
ciacquo rompendo il vuoto nel sistema con OFN
e continuare a riempire fino ad ottenere la pres-
sione di lavoro, poi si espellera nell’atmosfera e,
infine, si ridurra il vuoto. Si dovra ripetere ques-
to procedimento fino ad eliminare completamen-
te il refrigerante dal sistema. Quando di utilizza
la ricarica finale di OFN, il sistema deve essere
scaricato rispettando la pressione atmosferica,
per consentire I’esecuzione del lavoro. Questa
operazione & assolutamente vitale se si devono
effettuare lavori di brasatura sulle tubazioni.
Assicurasi che I’'uscita della pompa a vuoto non
si trovi vicino a nessuna fonte di ignizione e che
sia presente una buona ventilazione.

PROCEDIMENTI DI RICARICA

- Oltre ai procedimenti di ricarica convenzionali, si
devono rispettare i seguenti requisiti.

- Assicurarsi che non si verifichi una contami-
nazione di vari refrigeranti quando si utilizza il

dispositivo di ricarica. Le tubazioni o le linee de-
vono essere il piu corte possibile, per minimiz-
zare la quantita di refrigerante che contengono.
- | cilindri devono rimanere in posizione verticale.
- Assicurarsi che il sistema di raffreddamento sia
collegato a terra, prima di caricare il sistema
con il refrigerante.
Etichettare il sistema, quando la ricarica sia
completa (se non & cosi).
Bisogna essere estremamente cauti, per non riem-
pire eccessivamente il sistema di raffreddamento.
Prima di ricaricare il sistema, praticare la prova
di pressione con OFN. Al termine della ricarica,
ma prima dell’'avvio, il sistema dovra essere
verificato contro le fughe. Si deve effettuare
una prova di fuga di controllo prima di lasciare
il luogo.

SMANTELLAMENTO

- Prima di effettuare questo procedimento, & fon-
damentale che il tecnico conosca perfettamente
il dispositivo e tutti i sui particolari. Si racco-
manda come buona prassi che tutti i refrigeranti
siano recuperati in sicurezza. Prima di realiz-
zare I'operazione, si estrarra un campione di
olio e di refrigerante, nel caso fosse necessaria
un’analisi prima del riutilizzo del refrigerante ri-
generato. E fondamentale che I’energia elettrica
sia disponibile prima di iniziare I’operazione.

a) Prendere dimestichezza con il dispositivo e il

suo funzionamento.

b) Isolare elettricamente il sistema.

c) Prima di iniziare il procedimento, assicurarsi
che: il dispositivo di manipolazione meccanico
sia disponibile, se necessario, per la mani-
polazione del refrigerante; tutto il dispositivo
di protezione personale sia disponibile e
usato correttamente; il processo di recupero
sia sempre supervisionato da una persona
competente; i dispositivi e i cilindri di recupero
rispettino le normative adeguate.

d) Se possibile, pompare il sistema di refrige-
rante.

e) Se non fosse possibile pomparlo a vuoto,
disporre un collettore, affinché il refrigerante
possa essere estratto dalle varie parti del
sistema.

f) Assicurarsi che il cilindro sia posizionato sulla
bilancia, prima di effettuare il recupero.

g) Avviare la macchina di recupero e agire se-
condo le istruzioni del fabbricante.



Downloaded by: pd-oliana on 11-08-2022 08:24 CEST

h) Non riempire troppo i cilindri. (Non oltre il 80%
di ricarica liquida in volume).

i) Non superare la pressione massima di lavoro
del cilindro, anche se solo temporaneamente.

j) Quando i cilindri si siano riempiti correttamente
e il sia terminato il processo, assicurarsi che
i cilindri e il dispositivo siano ritirati immedia-
tamente dal luogo e che tutte le valvole di
isolamento del dispositivo siano chiuse.

k) Il refrigerante recuperato non deve essere
caricato in un altro sistema di raffreddamento,
se non dopo essere stato pulito e verificato.

ETICHETTATURA

- |l dispositivo deve essere etichettato con
l'indicazione di essere stato disattivato e svuota-
to dal refrigerante. L'etichetta dovra riportare
data e firma.

- Assicurarsi che il dispositivo disponga di etichet-
te indicanti che il dispositivo stesso contiene
refrigerante inflammabile.

RECUPERO

- Quando si evacua il refrigerante di un sistema,
per eseguire la manutenzione o per la disatti-
vazione, si raccomanda una buona prassi per
I'eliminazione sicura dei refrigeranti. Quando si
trasferisca il refrigerante ai cilindri, assicurarsi
di utilizzare solamente cilindri adatti al recupero
di refrigeranti. Assicurarsi di avere a disposi-
zione la quantita corretta di cilindri, che possa
contenere il carico completo del sistema. Tutti i
cilindri che saranno utilizzati sono progettati per
il refrigerante recuperato e sono etichettati per
questo tipo di refrigerante (ossia, cilindri speciali
per il recupero di refrigerante). | cilindri devono
possedere una valvola di sfiato della pressione
e delle valvole di chiusura in buono stato di
funzionamento. | cilindri di recupero vuoti saran-
no smaltiti e, se possibile, raffreddati prima di
effettuare il recupero.

Il dispositivo di recupero deve essere in buono
stato di funzionamento, possedere una serie di
istruzioni inerenti il dispositivo, da tenere a por-
tata di mano, e deve essere adatto al recupero
di refrigeranti infammabili. Inoltre deve essere
presente un sistema di bilance calibrate, in buo-
no stato di funzionamento. Le tuberie devono
possedere un accoppiamiento a disinserzione
senza fughe e in buone condizioni. Prima di
usare la macchina di recupero, verificare che
sia in buone condizioni di funzionamento, che

le sia stata praticata la dovuta manutenzione

e che tutti i componenti elettrici associati siano
sigillati, per evitare I'accensione se ci dovesse
essere una fuga di refrigerante. In caso di dub-
bio, rivolgersi al fabbricante.

Il refrigerante recuperato dovra essere restituito
al fornitore nel cilindro di recupero corretto e si
apporra la corrispondente Nota di trasferimento
dei residui. Non miscelare refrigeranti nelle unita
di recupero e, soprattutto, nei cilindri.

Se i compressori o gli oli del compressore
dovessero essere rimossi, assicurarsi che siano
stati evacuati a un livello accettabile, per garan-
tire che il refrigerante infiammabile non rimanga
nel lubrificante. Il procedimento di evacuazione
si effettuera prima di restituire il compressore

ai fornitori. Per accelerare questo processo,
utilizzare solamente il riscaldamento elettrico
nel corpo del compressore. L'operazione di
estrazione dell'olio da un sistema deve essere
effettuata in sicurezza.

COMPETENZA DEL
PERSONALE DI SERVIZIO

GENERALE

- Sirichiede una competenza maggiore, rispetto
agli abituali procedimenti di riparazione dei
dispositivi di raffreddamento, quando si tratta di
un dispositivo con refrigeranti inflammabili.

- In molti Paesi questa competenza € data da
organizzazioni nazionali di perfezionamento
professionale, accreditate per insegnare le piu
importanti norme di perfezionamento nazionali,
stabilite per legge.

- La competenza raggiunta deve essere docu-
mentata da un certificato.

FORMAZIONE

- La competenza deve comprendere quanto
segue:

Informazioni sul potenziale esplosivo dei refrige-
ranti infiammabili, per dimostrare che i prodotti
infammabili possono essere pericolosi, se
manipolati senza precauzioni.

Informazioni su possibili fonti di ignizione,

in particolare quelle ovvie, come accendini,
interruttori elettrici, aspirapolvere, apparecchi
elettrici di riscaldamento.
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INFORMAZIONI SUI VARI CONCETTI DI
SICUREZZA:

- Senza ventilazione (Vedere Clausola GG.2).

La sicurezza dell’apparecchio non dipende

dalla ventilazione del corpo. Lo scollegamento

dell’'apparecchio o I'apertura del corpo non
hanno nessun effetto significativo rispetto alla
sicurezza. E tuttavia possibile che si accumuli
refrigerante con fughe nell'involucro e sara
rilasciata un’atmosfera infiammabile quando si
apra l'involucro stesso.

Ambiente ventilato (Vedere Clausa GG.4) La si-

curezza del dispositivo dipende dalla ventilazio-

ne del corpo. Lo scollegamento dell’apparecchio

o l'apertura dell’'armadio hanno un impatto signi-

ficante sulla sicurezza. Si deve far attenzione di

assicurare prima una ventilazione sufficiente.

Sala ventilata (Vedere Clausola GG.5) La

sicurezza dell'apparecchio dipende dalla

ventilazione della stanza. Lo scollegamento
dell’'apparecchio o I'apertura del corpo non
hanno nessun effetto significativo rispetto alla
sicurezza. La ventilazione della stanza non sara
scollegata durante i processi di riparazione.

- Informazioni riguardo il concetto di componen-
ti sigillati e involucri sigillati ai sensi del IEC
60079-15: 2010.

- Informazioni sui corretti procedimenti di lavoro:

MESSA IN SERVIZIO

- Assicurarsi che I'area del pavimento sia
sufficiente per la ricarica del refrigerante o che
il condotto di ventilazione sia montato corretta-
mente.

- Collegare le tubazioni ed eseguire una prova di
fughe, prima di ricaricare il refrigerante.

- Verificare il dispositivo di sicurezza prima di
metterlo in funzione.

MANUTENZIONE

- Il dispositivo portatile deve essere riparato
all’esterno o in un’officina appositamente
equipaggiata per la riparazione di unita con
refrigeranti infammabili.

- Assicurare una ventilazione sufficiente nel loca-
le della riparazione.

- Considerare che il mal funzionamento del dispo-
sitivo potrebbe essere causato dalla perdita di
refrigerante e che possibilmente sia presente
una fuga di refrigerante.

- Scaricare i condensatori in modo che non pro-

ducano scintille. Il procedimento standard per
cortocircuitare i morsetti del condensatore, in
genere, produce scintille.

- Rimontare con precisione gli armadi sigillati. Se
i sigilli sono usurati, sostituirli.

- Verificare il dispositivo di sicurezza prima di
metterlo in funzione.

RIPARAZIONI

- Il dispositivo portatile deve essere riparato
all’esterno o in un’officina appositamente
equipaggiata per la riparazione di unita con
refrigeranti infiammabili.

- Assicurare una ventilazione sufficiente nel loca-
le della riparazione.

- Considerare che il mal funzionamento del dispo-
sitivo potrebbe essere causato dalla perdita di
refrigerante e che possibilmente sia presente
una fuga di refrigerante.

- Scaricare i condensatori in modo che non pro-
ducano scintille.

QUANDOSIARICHIESTAUNABRASATURA,
SIEFFETTUERANNO | SEGUENTI
PROCEDIMENTI,NELLORDINECORRETTO:

- Togliere il refrigerante. Se i regolamenti na-
zionali non richiedono il recupero, drenare il
refrigerante verso I'esterno. Fare attenzione che
il refrigerante drenato non provochi pericoli. Nel
dubbio, una persona deve controllare I'uscita.
Prestare particolare attenzione che il refrige-
rante drenato non rimanga nuovamente in
sospensione dentro I'edificio.

Evacuare il circuito del refrigerante.

- Spurgare il circuito del refrigerante con azoto
per 5 minuti.

Evacuare nuovamente.

- Togliere i pezzi da sostituire tagliandoli, non con
fiamma.

Spurgare il punto di saldatura con azoto durante
il procedimento di brasatura.

Effettuare una prova di fughe prima di caricare il
refrigerante.

Rimontare con precisione gli armadi sigillati. Se
i sigilli sono usurati, sostituirli.

Verificare il dispositivo di sicurezza prima di
metterlo in funzione.

SMANTELLAMENTO

- Se al momento di arrestare il dispositivo la
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sicurezza viene compromessa, la ricarica del
refrigerante dovra essere eliminata prima della
chiusura.

Assicurare una ventilazione sufficiente nella
posizione del dispositivo.

Considerare che il mal funzionamento del dispo-
sitivo potrebbe essere causato dalla perdita di
refrigerante e che possibilmente sia presente
una fuga di refrigerante.

Scaricare i condensatori in modo che non pro-
ducano scintille.

Togliere il refrigerante. Se i regolamenti na-
zionali non richiedono il recupero, drenare il
refrigerante verso I'esterno. Fare attenzione che
il refrigerante drenato non provochi pericoli. Nel
dubbio, una persona deve controllare I'uscita.
Prestare particolare attenzione che il refrige-
rante drenato non rimanga nuovamente in
sospensione dentro I'edificio.

Evacuare il circuito del refrigerante.

Spurgare il circuito del refrigerante con azoto
per 5 minuti.

Evacuare nuovamente.

Riempire di azoto fino alla pressione atmosfe-
rica.

Apporre una etichetta sul dispositivo, per indica-
re che ¢ stato tolto il refrigerante

SMALTIMENTO

- Assicurare una ventilazione sufficiente nel luogo
di lavoro.

- Togliere il refrigerante. Se i regolamenti na-

zionali non richiedono il recupero, drenare il

refrigerante verso I'esterno. Fare attenzione che

il refrigerante drenato non provochi pericoli. Nel

dubbio, una persona deve controllare I'uscita.

Prestare particolare attenzione che il refrige-

rante drenato non rimanga nuovamente in

sospensione dentro I'edificio.

Evacuare il circuito del refrigerante.

Spurgare il circuito del refrigerante con azoto

per 5 minuti.

Evacuare nuovamente.

Tagliare il compressore e drenare l'olio.

Trasporto, marcATURA e stoccaggio di unita

che utilizzano refrigeranti infammabili

Trasporto di dispositivi che contengono refrige-

ranti infiammabili

Si fa notare che potrebbero esservi ulteriori

regolamenti per il trasporto, rispetto ai dispositivi

che contengono gas infiammabili. La quanti-

ta massima di dispositivi o la configurazione

del dispositivo che si permette di trasportare

assieme sara stabilita dalle norme sul trasporto
applicabili.

MARCATURADIDISPOSITIVICON SEGNALI

- Gli avvisi degli elettrodomestici simili, usati in
un’area di lavoro, sono generalmente stabiliti
dai regolamenti locali e indicano i requisiti mini-
mi per I'apposizione di segnali di sicurezza e / o
di salute per un luogo di lavoro.

- Si devono conservare tutti i cartelli richiesti
e i datori di lavoro devono assicurarsi che gli
impiegati ricevano istruzioni e abbiano una com-
petenza adeguata e sufficiente rispetto al signifi-
cato dei segnali di sicurezza e alle misure che si
devono prendere rispetto a questi segnali.

- Lefficacia dei segnali non deve essere diminuita
da troppi segnali esposti assieme.

- Qualsiasi pittogramma utilizzato deve essere il
pit semplice possibile e deve contenere sola-
mente dettagli essenziali.

SMALTIMENTO DI DISPOSITIVI CHE
UTILIZZANOREFRIGERANTIINFIAMMABILI

- Vedere regolamenti nazionali.

STOCCAGGIO DI DISPOSITIVI/
ELETTRODOMESTICI

- Lo stoccaggio del dispositivo deve essere
effettuato nel rispetto delle istruzioni del fabbri-
cante.

- Stoccaggio di dispositivi imballati (non venduti)

- La protezione del pacchetto di stoccaggio deve
essere costruita in modo I'eventuale danno
meccanico del dispositivo all'interno del pacco
non provochi una fuga del carico di refrigerante.

- La quantita massima consentita di dispositivi
per lo stoccaggio congiunto sara stabilita dalle
normative locali.
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(Traduzido das instrugdes originais)

DESUMIDIFICADOR
PLEASANT WATER PUMP

N&o instale ou utilize o seu
desumidificador modvel sem
antes ler este manual. Conserve
este manual de instru¢des para
uma eventual garantia do
produto e para consultas futuras.

DESCRIPGAO

1.
2.

© o N o 0o b~ W

Painel de controlo

Pega de transporte

. Depésito de agua

. Filtro do ar

. Saida de ar

. Saida de drenagem

. Cabo de alimentagao

. Alojamento do cabo de alimentacao
. Rodas

PAINEL DE CONTROLO

10
1"
12
13
14
15
16
17
18
19

20.
21.

Ligar/Desligar

. Ecra frontal

. Bot&o de reinicio do filtro

. Velocidade da ventoinha

. Ecra (humidade / temporizador)
. Modo

. Temporizador

. Ligar/desligar a bomba de agua
. Ajuste de humidade

. Indicador de conexao

Indicador do depdsito cheio

Indicador da bomba de agua

Caso o modelo do seu aparelho ndo disponha

do

s acessorios descritos anteriormente, pode

adquiri-los separadamente nos Servigos de
Assisténcia Técnica.

UTILIZAGAO E CUIDADOS:

Antes de cada utilizagéo, desligue
completamente o cabo de alimentagéo do
aparelho.

Nao utilize o aparelho se o dispositivo de
ligar/desligar nao funcionar. N&o retire as
rodas do aparelho. Nao desloque o aparelho
enguanto estiver em funcionamento.

Utilize a pega para agarrar ou transportar o
aparelho.

Nao vire o aparelho ao contrario enquanto
estiver a ser utilizado ou ligado a rede
elétrica.

Desligue o aparelho da rede quando nao
estiver a ser utilizado e antes de iniciar
qualquer operagao de limpeza.

Guarde este aparelho fora do alcance de
criangas e/ou de pessoas que apresentem
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas, ou falta de experiéncia e
conhecimento.

Nao exponha o aparelho a temperaturas
extremas. Mantenha e guarde o aparelho
num local seco, sem po e afastado da luz
solar. Nunca deixe o aparelho a funcionar
sem supervisdo. Poupara energia e
prolongara a vida do aparelho.

INSTRUGOES DE UTILIZAGAO

ANTES DE USAR:

Certifique-se de que retirou o material de
embalagem do produto.

Algumas partes do aparelho estdo
ligeiramente oleadas. Por isso, quando o
aparelho é ligado pela primeira vez, podera
deitar algum fumo. Ao fim de pouco tempo, o
fumo desaparece.

Para eliminar o cheiro que o aparelho
liberta aquando da primeira utilizagao, €
recomendavel coloca-lo em funcionamento
na poténcia maxima durante 2 horas numa
divisédo bem ventilada.
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Prepare o aparelho de acordo com a fungao
a realizar.

O ecra mostra a humidade do are a
selecionada. Quando a humidade do ar for
inferior a 20 % ou superior a 80%, tal ira
aparecer no ecra.

UTILIZAGAO:

Desenrole completamente o cabo antes de o
ligar a tomada.

Ligue o aparelho a corrente elétrica.

Ligue o aparelho, acionando o botéo de ligar/
desligar (10)

O indicador luminoso acende-se. (19)

Selecione a velocidade da ventoinha
pretendida (13)

Para evitar um arranque brusco da
ventoinha, é aconselhavel partir-se da
posigcao de velocidade mais baixa e,

estando a ventoinha a funcionar, aumentar
progressivamente a velocidade até a posicéo
pretendida.

Prima os botdes de ajusta da humidade (18)
para selecionar a velocidade desejada. O
indicador do ecra superior comega a piscar.

MODOS DE VENTILAGAO:

Selecione a velocidade da ventoinha
desejada (alta, média ou baixa) premindo o
botédo de velocidade da ventoinha

O indicador luminoso indica a velocidade
selecionada.

FUNGAO DE AJUSTE DA HUMIDADE:

Prima os botdes de ajusta da humidade (18)
para selecionar a velocidade desejada. O
indicador do ecra superior comega a piscar.

O intervalo de humidade fica entre 35% e
80%. E o nivel predefinido & 50%.

Prima as setas (3) para ajustar o nivel de
humidade desejado. Cada vez que premir
uma das setas, a % de humidade é ajustada
em 5%.

Quando chegar ao nivel de humidade
desejado, deixe de premir o botdo durante
3 segundos. O indicador luminoso deixa de

piscar e o visor (14) ira mostrar a humidade
do ar.

FUNGAO DE TEMPORIZADOR:

E possivel controlar o tempo de funcionamento
do aparelho.

Quando o desumidificador esta
desligado, pode-se programar para que
se ligue automaticamente apo6s o tempo
estabelecido.

Quando o desumidificador esta ligado pode-
se programar o tempo de funcionamento do
compressor.

No modo de espera, prima o botdo do
temporizador (16) para iniciar esta fungéo.
O ecré de visualizagéo (14) irda mostrar a a
hora selecionada. Ajuste o tempo desejado
premindo as setas (18) tantas vezes quanto
as horas que necessita (0,5-10h). Cada
premir da seta ajusta em meia hora até as
10h. De 10h a 24h cada premir das setas
ajusta em uma hora. O tempo programado
ou o tempo que ainda falta ira aparecer no
visor (14).

Uma vez atingido o tempo desejado deixe de
premir o botdo. Apdés 3 segundos, o tempo
selecionado é confirmado.

O indicador luminoso superior acende-se.

DRENAGEM (DEPOSITO DE AGUA): (Fig 1)

Quando o depdsito de agua esta cheio, o
icone do deposito cheio (20) acende-se. O
aparelho emite também um aviso sonoro a
avisar o utilizador.

Quando o depdsito de agua esta cheio, a
operagao para.

Retire, entdo, o depdsito de agua. Coloque
uma mao em cada lado das areas de
depressao para retirar cuidadosamente o
depdsito de agua.

Verta a agua.

Volte a colocar de novo o deposito no
aparelho para reiniciar o desumidificador

(preste atencao ao filtro da bomba de agua,
coloque-o corretamente)
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DRENAGEM (DRENAGEM CONTINUA): (Fig.
2.1)

Se ndo desejar esvaziar o tanque de agua
de cada vez que este encha, pode conectar
o tubo de drenagem fornecido a saida de
drenagem para drenar a agua em modo
continuo. (6)

A extremidade inferior do tubo deve estar,
pelo menos, 10 cm mais baixa do que a
saida de agua.

A extremidade do tubo ndo deve permanecer
dentro de agua. E altamente recomendavel
instala-lo num local que permita que a agua
drene constantemente.

O tubo de drenagem deve manter-se direito,
caso contrario, a agua nao pode nao ser
corretamente drenada.

FUNGAO DA BOMBA DE AGUA: (Fig. 2.2)

Se ndo desejar esvaziar o tanque de agua
de cada vez que este encha, pode conectar
o tubo de drenagem fornecido a saida de
drenagem para drenar a agua.

A bomba de agua drena a partir de piso
superior situado no maximo a 3 metros de
altura.

Quando o desumidificador esta ligado, prima
o botédo da bomba de agua (17) para iniciar
esta funcéo. A luz indicadora acende (21).

Quando o depdsito de agua enche, a fungéo
de bomba de agua é ativada.

A bomba de agua funciona durante 2
minutos com um periodo de 1 minuto entre
cada ciclo.

O tubo de drenagem deve manter-se direito,
caso contrario, a agua nao pode néo ser
corretamente drenada.

A extremidade do tubo ndo deve permanecer
dentro de &gua. E altamente recomendavel
instalar o tubo num local que permita fazer a
drenagem continua da agua.

UMA VEZ TERMINADA A UTILIZAGAO DO
APARELHO:

Desligue o aparelho, accionando o botao de
ligar/desligar.

Desligue o aparelho da corrente elétrica.

Volte a colocar o cabo de alimentagéo no
seu compartimento.

Limpe o aparelho.

COMPARTIMENTO DO CABO:

Este aparelho dispde de compartimento de
alojamento para o cabo de ligagao situado
na parte posterior.

PEGAS DE TRANSPORTE E RODAS:

Este aparelho vem equipado com pegas
laterais, o que facilita o seu transporte
comodo.

Possui também quatro rodas para facilitar o
transporte do desumidificador e evitar danos
pessoais.

PROTETOR TERMICO DE SEGURANGA:

O aparelho dispde de um dispositivo
térmico de seguranga que o protege contra
sobreaquecimento.

Se o aparelho se desligar sozinho e se néo
voltar a funcionar, desligue-o da corrente
elétrica e aguarde cerca de 15 minutos
antes o ligar novamente. Se o aparelho ndo
voltar a ligar-se, contacte um Servigo de
Assisténcia Técnica autorizado.

LIMPEZA

Desligue o desumidificador da corrente e
deixe-o arrefecer antes de iniciar qualquer
operacao de limpeza.

Limpe o aparelho e o cabo elétrico com
um pano humido e seque-os de seguida.
NUNCA MERGULHE O APARELHO EM
AGUA OU EM QUALQUER OUTRO
LiQuiDO.

Limpe o aparelho com um pano himido com
algumas gotas de detergente e seque-o de
seguida.

Nao utilize solventes, produtos com um
fator pH acido ou basico como a lixivia,
nem produtos abrasivos para a limpeza do
aparelho.

N&o deixe entrar agua ou outro liquido pelas
aberturas de ventilagéo para evitar danos
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nas pegas do aparelho.
N&o mergulhe nunca o aparelho em agua ou
O aparelho contém um gas de

em outro liquido, nem o lave a torneira.
refrigeragéo inflamavel

Se o aparelho néo estiver em boas
condicdes de limpeza, a sua superficie pode
degradar-se e afetar de forma inexoravel

a sua vida util, assim como tornar a sua
utilizagéo insegura.

Secar todas as partes antes de montar e
guardar o aparelho.

LIMPEZA DO FILTRO DE AR (FIG. 3)

Limpe os filtros de ar cada 2 semanas. Se o
filtro de ar estiver bloqueado com pé, a sua
eficiéncia diminuira.

Abra a grelha de entrada do ar e

lave os filtros de ar, mergulhando-os
cuidadosamente em agua quente com um
detergente neutro, passe-os por agua limpa
e deixe-os secar completamente num local
a sombra.

Instale os filtros de ar com cuidado apés a
sua limpeza.

ANOMALIAS E REPARAGAO

Se detetar uma anomalia, consulte a
seguinte tabela:

Anomalias Causa Solugéo
E2 Anomalia no | Verifique o
sensor de sensor de
temperatura | temperatura
da bobina da bobina
e o circuito
relacionado
eh Anomalia no | Verifique o
sensor de sensor de
humidade humidade
e o circuito
relacionado
E5 Falha na Verifique
bomba de o0 motor
agua da bomba
de agua e
o circuito
relacionado
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INSTRUGOES PARA A REPA-
RAGCAODEELETRODOMESTI-

COS QUE CONTEM R290
INSTRUGOES GERAIS

CONTROLO DA AREA

- Antes de se comegarem os trabalhos em
sistemas que contém gases de refrigeragéo
inflamaveis, é necessario realizar um controlo
de seguranca para garantir que o risco de ig-
ni¢gdo € minimizado. Para reparar o sistema de
refrigeragéo, devem ser tomadas as seguintes
precaugdes antes de se realizarem quaisquer
trabalhos no sistema.

PROCEDIMENTO DE TRABALHO

- O trabalho realizar-se-a sob um procedimen-
to controlado a fim de minimizar o risco da
presenca de gases ou vapores inflamaveis
enquanto se efetua o trabalho.

AREA GERAL DE TRABALHO

- O pessoal de manutencéo e todas as outras
pessoas que trabalharem no local irdo receber
instrugdes sobre a natureza do trabalho que
vai ser efetuado. Deve-se evitar trabalhar em
espacos confinados. A area em redor do espago
de trabalho deve ser seccionada Certifique-se
de que as condig¢des no interior da area foram
asseguradas mediante o controlo do material
inflamavel.

COMPROVAGAO DA PRESENGA DE GAS DE
REFRIGERAGCAO

- A drea deve ser toda verificada com um
detetor de gas apropriado, antes e durante o
trabalho, para assegurar que o técnico toma
conhecimento das atmosferas potencialmente
inflamaveis. Certifique-se de que o equipamen-
to de protecéo contra fugas que se esta a ser
utilizado é adequado a utilizagédo com gases
de refrigeracao inflamaveis, nomeadamente,
desembaciamento e selagem adequada ou
intrinsecamente segura.

PRESENCA DE EXTINTOR

- Sempre que se for realizar um trabalho a
quente no equipamento de refrigeragéo, ou em
qualquer outra pega associada, dever-se-a ter
a mao equipamento apropriado para extinguir

fogos. Tenha um extintor de p6 seco ou CO2
adjacente a area de carga.

AUSENCIA DE FONTES DE IGNIGAO

- Quem for realizar um trabalho no sistema
de refrigeragao que implique expor qualquer
tubagem que contenha ou tenha contido um
gas de refrigeracéo inflamavel, nao devera
utilizar nenhuma fonte de ignigao sob pena de
causar um incéndio ou uma explosao. Qualquer
fonte de ignicéo, incluindo o tabagismo, devera
ser mantida suficientemente afastada do local
durante a instalagéo, reparacgéo e eliminacéo,
uma vez que é possivel que se liberte gas de
refrigeragéo inflamavel para o espaco circun-
dante. Antes de se iniciar o trabalho, a area em
redor do equipamento deve ser inspecionada
para se certificar de que nao existem materiais
inflamaveis nem risco de ignigao. Devem ser
colocados letreiros com “Proibido Fumar”.

AREA VENTILADA

- Certifique-se de que a area é aberta ou esta su-
ficientemente ventilada antes de entrar no sis-
tema ou de efetuar qualquer trabalho a quente.
Deve ser mantido um certo grau de ventilagéo
durante a realizagao do trabalho. A ventilagao
devera dispersar em seguranca qualquer gas
de refrigeracdo que se tenha libertado e, de
preferéncia, expulsa-lo para o exterior.

CONTROLO DO EQUIPAMENTO DE
REFRIGERACAO

- Quando se mudam componentes elétricos,
estes deverdo ser os adequados ao propésito e
com a especificagdo correta. Deve-se sempre
seguir as guias de manutengéao e servico do
fabricante. Em caso de duvida, consulte o
departamento técnico do fabricante para obter
assisténcia. Deve-se comprovar o seguinte
nas instalagdes que utilizam gases de refrige-
racao inflamaveis: o tamanho da carga esta
de acordo com o tamanho da divisdo onde
se instalam as pegas que contém gases de
refrigeragéo; o equipamento de ventilagédo e
as saidas funcionam corretamente e ndo estéo
obstruidos; se se utilizar um circuito de refrige-
ragdo indireto, deve-se verificar a presenga de
gases de refrigeracdo no circuito secundario; a
etiquetagem do equipamento continua visivel
e legivel. As etiquetas e os simbolos que estéo
ilegiveis devem ser corrigidos; as tubagens ou
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os componentes da refrigeragao devem estar
instalados numa posigéo na qual é pouco pro-
vavel estarem expostos a qualquer substancia
que possa corroer os componentes que contém
os gases de refrigeracdo, a menos que esses
componentes sejam fabricados com materiais
intrinsecamente resistentes a corrosédo ou este-
jam protegidos de maneira adequada.

CONTROLODOSDISPOSITIVOSELETRICOS

- Areparagéo e a manutengao dos componentes
eléctricos devem incluir controlos de seguranca
iniciais e procedimentos de inspec¢ao dos com-
ponentes. Se existir alguma falha que possa
comprometer a seguranga, entdo nao se devera
conectar nenhuma fonte de alimentacao elétrica
ao circuito até que tenha sido solucionada. Se

a falha néo puder ser imediatamente corrigida,
mas ao mesmo tempo é necessario continuar
com a operagao, deve-se entao utilizar uma so-
lugao temporaria adequada. Deve-se informar o
proprietario do equipamento para que todas as
partes sejam notificadas.

As verificagdes de seguranca iniciais devem
incluir: os condensadores devem estar desca-
rregados: isto deve ser feito de maneira segura
para evitar a possibilidade de ocorréncia de
faiscas; ndo devem haver nenhum cabo nem
nenhum componente elétrico ativo exposto
durante a carga, recuperagéo ou purga do siste-
ma; deve haver continuidade na ligagao a terra.

REPARAGAODECOMPONENTESSELADOS

- Durante as reparagdes dos componentes
selados, todas as ligacdes elétricas devem ser
desconectadas do equipamento em que se
esta a operar antes de se retirar as coberturas
seladas, etc. Se for absolutamente necessario
efetuar um fornecimento eléctrico ao equipa-
mento durante o servigo, entdo devera existir
um equipamento de detecéo de fugas em
funcionamento permanente colocado no ponto
mais critico para advertir sobre uma situagéo
potencialmente perigosa.

Dever-se-a prestar especial atengao ao
seguinte para garantir que, nos trabalhos em
componentes elétricos, a cobertura ndo seja
modificada de forma que o nivel de protegéo
seja afetado. Isto inclui danos nos cabos, um
numero excessivo de conexdes, terminais que
ndo seguem as especificagdes de origem, da-
nos nas juntas, ajuste incorreto das caixas, etc.
Certifique-se de que o aparelho estda montado

de forma segura. Certifique-se de que as juntas
ou os materiais de selagem nao estéo degra-
dados de tal maneira que ja ndo sirvam para
prevenir a entrada de ar inflamavel. As pecas
sobressalentes devem estar de acordo com as
instrugdes do fabricante.

NOTA O uso de selante de silicio pode inibir a
eficacia de alguns tipos de equipamentos de
detecéo de fugas. Os componentes intrinseca-
mente seguros ndo necessitam de ser isolados
antes de se trabalhar neles.

REPARAGAO DE COMPONENTES
INTRINSECAMENTE SEGUROS

- Nao aplique cargas indutivas ou de capaci-
tancia permanentes ao circuito sem primeiro
certificar-se de que estas ndo excedem a volta-
gem e a corrente permitidas para o equipamen-
to em questéo.

Os componentes intrinsecamente seguros

s&0 0s Unicos tipos em que se pode trabal-

har enquanto na presenca de uma atmosfera
inflamavel. O aparelho de teste deve possuir a
qualificagdo correta. Os componentes devem
apenas ser substituidos com as pegas especi-
ficadas pelo fabricante. Outros tipos de pecas
poderao provocar a ignigdo do gas de refrige-
ragdo no ar devido a fuga.

CABLAGEM

- Verifique que a cablagem néo esta sujeita
a desgaste, corroséo, pressao excessiva,
vibragdes, pontas afiadas ou qualquer outro
efeito ambiental adverso. A verificagdo também
deve ter em conta os efeitos do envelhecimento
e da vibragao continua de fontes como com-
pressores ou ventiladores.

DETEGAO DE GASES DE REFRIGERAGAO
INFLAMAVEIS.

- Sob nenhuma circunstancia se devem utilizar
fontes de igni¢éo potenciais na busca e/ou de-
tecdo de fugas de gases de refrigeracdo. Nunca
utilizar tochas de halogénio (ou qualquer outro
detetor que utilize uma chama aberta).

METODOS DE DETEGAO DE FUGAS

- Os seguintes métodos de detecéo de fugas
s&o considerados aceitaveis para os sistemas
que contém gases de refrigeragéo inflamaveis.
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Devem-se usar detetores eletronicos de fugas
para detectar gases de refrigeragao inflamaveis,
mas a sensibilidade do equipamento pode

nao ser a adequada ou pode requerer uma
recalibragéo. (O equipamento de detegéo deve
ser calibrado numa area sem gases de refrige-
ragéo). Certifique-se de que o detetor ndo se
torna numa potencial fonte de ignigéo e que é
adequado para o gas de refrigeragao utilizado.
O equipamento de detegéo de fugas deve ser
ajustado a uma percentagem do LFL do gas de
refrigeragéo e calibrado com o gas de refrige-
ragéo utilizado e deve-se também confirmar a
percentagem apropriada do gas (maxima 25%).
Os fluidos de detegéo de fugas sao adequa-
dos para utilizagdo com a maioria dos gases
de refrigeragao, mas deve-se evitar o uso de
detergentes que contenham cloro, ja que o
cloro pode reagir com o gas de refrigeragao e
corroer os tubos de cobre. Se se suspeitar de
uma fuga, todas as chamas abertas devem ser
eliminadas/extintas. Se se encontrar uma fuga
de gas de refrigeragdo que requeira uma sol-
dadura forte, todo o gas de refrigeragdo devera
ser recuperado do sistema ou isolado (por meio
de valvulas de fecho) numa parte do sistema
afastada da fuga. O azoto isento de oxigénio
(OFN) deve ser purgado através do sistema
antes e durante o processo de soldadura forte.

EXTRAGAO E EVACUAGAO

- Sempre que se quebre o circuito de refrigeragéo
para realizar reparagdes, ou para qualquer ou-
tro proposito, devem-se utilizar procedimentos
convencionais. No entanto, &€ importante que se
sigam as melhores praticas ja que a inflama-
bilidade é um fator a ter em consideragao.
Deve-se cumprir o seguinte procedimento:
eliminar o gas de refrigeracéo; purgar o circuito
com gas inerte; evacuar; purgar de novo com
gas inerte; abrir o circuito cortando ou soldando.
A carga de gas de refrigeracéo é recuperada
para os cilindros de recuperagéao corretos. O
sistema deve ser “purgado” com OFN para
fazer com que a unidade seja segura. Pode ser
necessario repetir varias vezes este proces-
so. N&o se deve nunca utilizar ar comprimido
nem oxigénio nesta tarefa. O enxaguamento
deve ser feito quebrando o vazio do sistema
com OFN e continua-se a encher até atingir a
pressao de trabalho, expulsando-se logo em
seguida a atmosfera e, finalmente, reduzindo-a
até ao vazio. Este processo deve ser repetido
até ndo haver mais gas de refrigeragéo dentro

do sistema. Quando se utiliza a carga final de
OFN, o sistema deve descarregar até a pressao
atmosférica para permitir que possa realizar o
trabalho. Esta operagao € absolutamente vital
para a realizagéo de operagdes de soldadura
forte na tubagem. Certifique-se de que a saida
da bomba de vazio néo esta perto de nenhuma
fonte de ignicdo e que ha ventilagéo.

PROCEDIMENTOS DE CARGA

- Para além dos procedimentos de carga
convencionais, devem-se seguir os seguintes
requisitos.

Certifique-se de que ndo ha contaminacdo com
diferentes gases de refrigeragcao quando utilizar
0 equipamento de carga. As mangueiras ou
tubos devem ser o mais curtos possivel para
minimizar a quantidade de gases de refrige-
ragdo que possam conter.

Os cilindros devem ser mantidos na posicao
vertical.

Certifique-se de que o sistema de refrigeragéo
esta ligado a terra antes de carregar o sistema
com o gas de refrigeragao.

Faca a etiquetagem do sistema quando a carga
estiver completa (se ainda néo estiver).
Deve-se ter imenso cuidado para nao sobreca-
rregar o sistema de refrigeragéo.

Antes de carregar o sistema, teste a pressao
com OFN. O sistema devera ser testado contra
fugas apos a carga estar completa, mas antes
de ser ligado. Deve ser feito um novo teste de
fugas antes de abandonar a area.

DESMANTELAMENTO

- Antes de levar a cabo este procedimento, é es-
sencial que o técnico esteja completamente fa-
miliarizado com o equipamento e todos os seus
detalhes. Recomenda-se como boa pratica que
todos os gases de refrigeragao sejam recupe-
rados de maneira segura. Antes de realizar a
tarefa, deve-se colher uma amostra de dleo e
de gas de refrigeragéo para o caso de que se
requerer uma analise antes da reutilizagéo do
gas de refrigeracdo regenerado. E essencial
que haja energia elétrica antes de comecar a
tarefa.

a) Deve-se familiarizar com o equipamento e o
seu funcionamento.

b) Isolar eletricamente o sistema.

c) Antes de iniciar o procedimento, certifique-se
que: o equipamento mecanico esta disponivel,
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se necessario, para o manejo dos cilindros de
refrigeragéo; todo o equipamento de protegao
individual esta disponivel e é utilizado corre-
tamente; o processo de recuperagao € super-
visado em todos os momentos por alguém
competente; os equipamentos e cilindros de
recuperagdo cumprem todos os standards
apropriados.

d) Bombeie o sistema de refrigeracao, se pos-
sivel.

e) Se nao for possivel o vazio, arranje um cole-
tor para que o gas de refrigeracéo possa ser
extraido de varias partes do sistema.

f) Certifique-se de que o cilindro esta colocado
na balanga antes de iniciar a recuperagao.

g) Arranque a maquina de recuperagao e opere-
-a de acordo com as instrugdes do fabricante.

h) Nao encha demasiado os cilindros. (Ndo mais
de 80% do volume de carga liquida).

i) Nao exceda a pressdo maxima de trabalho do
cilindro, mesmo temporariamente.

j) Quando os cilindros forem corretamente enchi-
dos e o processo esteja completo, certifique-
-se de que os cilindros e 0 equipamento séo
imediatamente retirados do sitio e que todas
as valvulas de isolamento do equipamento
estéo fechadas.

k) O gas de refrigeracéo recuperado ndo deve
ser carregado noutro sistema de refrigeragéo
a menos que tenha sido limpo e verificado.

ETIQUETAGEM

- O equipamento deve estar etiquetado indicando
que foi desativado e o gas de refrigeragéo esva-
ziado. A etiqueta devera estar selada e fixada.

- Certifique-se de que existem etiquetas no equi-
pamento a indicar que o equipamento contém
um gas de refrigeragao inflamavel.

RECUPERAGAO

- Quando se retira o gas de refrigeragdo de um
sistema, seja para manutengéo ou encerramen-
to, recomenda-se como boa pratica que todos
os gases de refrigeracéo sejam eliminados de
forma segura. Ao transferir o gas de refrige-
racao para os cilindros, assegure-se de que
apenas se utilizam cilindros de recuperagéao
apropriados para gases de refrigeracéo. Certifi-
que-se de que existe a disposi¢do a quantidade
correta de cilindros para reter a carga total do
sistema. Todos os cilindros a utilizar devem ter

sido projetados para a recuperagéo de gases
de refrigeragao recuperado e etiquetados para
esse gas (ou seja, cilindros especiais para a re-
cuperacao do gas de refrigeragéo). Os cilindros
devem estar completos com valvula de alivio
de pressao e valvulas de fecho associadas em
bom estado de funcionamento. Os cilindros

de recuperagéo vazios sdo evacuados e, se
possivel, refrigerados antes de se proceder a
recuperacao.

O equipamento de recuperacgao deve estar em
bom estado de funcionamento e vir com um
conjunto de instrugdes que se deve ter a mao

e devera ser adequado para a recuperagao de
gases de refrigeragao inflamaveis. Para além
disso, devera haver a disposi¢gdo um conjunto
de balancas calibradas em bom estado de
funcionamento. As mangueiras devem estar
completas com acoplamentos de desconexao
isentos de fugas e em boas condi¢des. Antes
de utilizar a maquina de recuperacgéo, verifique
se esta em bom estado de funcionamento, se
foi mantida de maneira adequada e se todos
0s componentes elétricos associados estéo
selados para evitar a ignigdo em caso de fuga
de gas de refrigeragdo. Em caso de duvida,
consulte o fabricante.

O gas de refrigeragao recuperado deve ser
devolvido ao fornecedor do gas no cilindro de
recuperacao correto e deve ser colocada a eti-
queta de transferéncia de residuos correspon-
dente. Nunca misture gases de refrigeracéo nas
unidades de recuperagao e, muito especialmen-
te, nos cilindros.

Se os compressores ou 0 6leo do compressor
também forem removidos, certifique-se de

que sdo evacuados a um nivel aceitavel para
se ter a certeza de que de que ndo permane-
ce gas de refrigeracao inflamavel dentro do
lubrificante. O processo de evacuacao deve ser
realizado antes de se devolver o compressor
aos fornecedores. Para acelerar este processo,
deve apenas utilizar-se aquecimento elétrico no
corpo do compressor. Quando se extrair o 6leo
do sistema, tal deve ser efetuado de maneira
segura.

COMPETENCIASDOPESSOAL
DA ASSISTENCIA TECNICA
GERAL
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- E requerida capacitagdo especial adicional
aos procedimentos habituais de reparacao
de equipamentos de refrigeragéo para o caso
de equipamentos com gases de refrigeragao
inflamaveis.

- Em muitos paises, esta capacitagdo € levada a
cabo por organizagbes nacionais de formacéao
que estao acreditadas para ensinar as normas
de competéncia nacional relevantes estabeleci-
das na legislagao.

- A competéncia obtida deve estar documentada
num certificado.

FORMAGAO

- A capacitagao deve incluir o seguinte conteudo:
- Informagéo sobre o potencial de explosdo
dos gases de refrigeragéo inflamaveis para
demostrar que os produtos inflamaveis podem
ser perigosos se nao forem manipulados com
cuidado.
Informacé&o sobre possiveis fontes de ignigéo,
especialmente aquelas que n&o séo dbvias,
como isqueiros, interruptores de luz, aspirado-
res, aquecedores elétricos.
Informacéo sobre os diferentes conceitos de
seguranga:
Sem ventilagéo (ver Clausula GG.2) A segu-
ranga do aparelho ndo depende da ventilagéo
da cobertura. A desconexé&o do aparelho ou a
abertura da cobertura ndo tem nenhum efeito
significativo na seguranca. No entanto, é possi-
vel que se acumule gas de refrigeragéo devido
a fugas dentro do recinto e se liberte uma
atmosfera inflamavel quando se abrir o recinto.
Recinto ventilado (ver Clausula GG.2) A segu-
ranga do aparelho depende da ventilagao da
cobertura. A desconexao do aparelho ou a aber-
tura do recinto tém um efeito significativo na se-
guranca. Deve-se tomar as devidas precaugdes
para garantir ventilagao suficiente.
Sala ventilada (ver Clausula GG.2) A seguranca
do aparelho depende da ventilagao da diviséo.
A desconexao do aparelho ou a abertura da
cobertura ndo tem nenhum efeito significativo
na segurancga. A ventilagéo da divisdo nédo deve
ser desligada durante os procedimentos de
reparacao.
Informacéo sobre o conceito de componentes
selados e envolventes selados segundo a nor-
ma IEC 60079-15: 2010.
- Informagao sobre os procedimentos de trabalho
corretos:

LIGACAO

- Assegure-se de que a area de piso é suficiente
para a carga de gas de refrigeragdo ou de que
as condutas de ventilagdo foram corretamente
montadas.

- Conecte os tubos e efetue um teste de fugas
antes de carregar o gas de refrigeracéo.

- Verifique o equipamento de seguranca antes de
o por em funcionamento.

MANUTENGAO

- O equipamento portatil deve ser reparado no
exterior ou numa oficina especialmente equi-
pada para reparar unidades com refrigerantes
gases de refrigeragao inflamaveis.

- Certifique-se de que o local de ventilagéo é
suficientemente ventilado.

- Tenha em conta que o mau funcionamento do
equipamento pode ser causado pela perda de
gases de refrigeragao e é possivel que haja
uma fuga.

- Esvazie os condensadores de maneira a ndo
provocar faiscas. O procedimento standard
para o curto-circuito dos terminais do condensa-
dor geralmente gera faiscas.

- Volte a armar os gabinetes selados com
preciséo. Se os selos estiverem desgastados,
proceda a sua substituicdo.

- Verifique o equipamento de segurancga antes de
o por em funcionamento.

REPARAGAO

- O equipamento portatil deve ser reparado no
exterior ou numa oficina especialmente equi-
pada para reparar unidades com refrigerantes
gases de refrigeragao inflamaveis.
Certifique-se de que o local de ventilagédo &
suficientemente ventilado.

Tenha em conta que o mau funcionamento do
equipamento pode ser causado pela perda de
gases de refrigeracao e é possivel que haja
uma fuga.

Esvazie os condensadores de maneira a ndo
provocar faiscas.

Quando for necessario uma soldadura forte,
devem ser executados os seguintes procedi-
mentos na ordem correcta:

Proceda a remogao do gas de refrigeragao.
Se os regulamentos nacionais ndo exigirem a
recuperacao, drene o gas de refrigeragédo para
o exterior. Tenha cuidado para que o gas de
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refrigeragao drenado ndo cause nenhum perigo.

Em caso de duvida, devera estar alguém de
guarda a saida. Tenha especial cuidado para
que o gas de refrigeracdo drenado nao flutue
novamente para dentro do edificio.

- Proceda a evacuagéo do circuito de refrige-
ragao.

- Purgue o circuito de refrigeragdo com azoto
durante 5 minutos.

- Proceda novamente a evacuacgao.

- Retire as pecas a substituir através de corte,
ndo com chama.

- Purgue o ponto de soldadura com azoto duran-
te o procedimento de soldadura forte.

- Realize um teste de fugas antes de efetuar a
carga do gas de refrigeragao.

- Volte a armar os gabinetes selados com
precisdo. Se os selos estiverem desgastados,
proceda a sua substituicéo.

- Verifique o equipamento de seguranca antes de
o por em funcionamento.

DESMANTELAMENTO

- Se a seguranca for afetada quando o equipa-

mento € posto fora de servigo, a carga de gas

de refrigeracdo devera ser eliminada antes do

encerramento.

Certifiqgue-se de que existe ventilagdo suficiente

na divisdo onde esta o equipamento.

- Tenha em conta que o mau funcionamento do

equipamento pode ser causado pela perda de

gases de refrigeracéo e é possivel que haja

uma fuga.

Esvazie os condensadores de maneira a ndo

provocar faiscas.

Proceda a remocao do gas de refrigeragéo.

Se os regulamentos nacionais néo exigirem a

recuperagao, drene o gas de refrigeragéo para

o exterior. Tenha cuidado para que o gas de

refrigeracédo drenado ndo cause nenhum perigo.

Em caso de duvida, devera estar alguém de

guarda a saida. Tenha especial cuidado para

que o gas de refrigeracéo drenado nao flutue

novamente para dentro do edificio.

Proceda a evacuagéo do circuito de refrige-

ragao.

- Purgue o circuito de refrigeragdo com azoto
durante 5 minutos.

- Proceda novamente a evacuacgao.

- Proceda ao enchimento com azoto até a pres-
sao atmosférica.

- Coloque uma etiqueta no equipamento a indicar

que se removeu o gas de refrigeragéo.

ELIMINAGAO

- Certifique-se de que existe ventilagao suficiente

no local de trabalho.

Proceda a remocao do gas de refrigeragéo.

Se os regulamentos nacionais néo exigirem a

recuperacao, drene o gas de refrigeragédo para

o exterior. Tenha cuidado para que o gas de

refrigeragéo drenado ndo cause nenhum perigo.

Em caso de duvida, devera estar alguém de

guarda a saida. Tenha especial cuidado para

que o gas de refrigeracao drenado néo flutue

novamente para dentro do edificio.

- Proceda a evacuagéo do circuito de refrige-
ragao.

- Purgue o circuito de refrigeragdo com azoto
durante 5 minutos.

- Proceda novamente a evacuacgao.

- Proceda ao corte do compressor e a drenagem
do odleo.

TRANSPORTE, MARCAGAO E
ARMAZENAMENTO DE UNIDADES QUE_
CONTENHAM GASES DE REFRIGERACAO
INFLAMAVEIS

TRANSPORTE DE EQUIPAMENTOS QUE
CONTEM GASES DE REFRIGERAGAO
INFLAMAVEIS

- Chama-se especial atengéo sobre poderem
existir regulamentos de transporte adicionais
relativamente aos equipamentos que contém
gases inflamaveis. A quantidade maxima de
equipamentos ou a configuracédo do equipa-
mento que € permitido transportar em conjunto
é determinada pelas normas de transporte em
vigor.

MARCACAO DE EQUIPAMENTOS COM
SIMBOLOS

- As marcagdes de eletrodomésticos similares
que séao utilizados numa area de trabalho geral-
mente s&o tratados pelos regulamentos locais e
visam os requisitos minimos para o fornecimen-
to de avisos de segurancga e/ou higiene no local
de trabalho.

Devem manter-se todos os letreiros requeridos
e os empregadores devem assegurar-se de que
0s seus empregados recebem as instrugdes e
capacitagdo adequadas e suficientes sobre o
significado dos avisos de seguranga e as agdes
que devem tomar relativamente a estes avisos.
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- A eficacia dos simbolos ndo deve ser diminuida
por se colocarem demasiados simbolos juntos.

- Qualquer pictograma utilizado deve ser o mais
simples possivel e conter apenas os detalhes
essenciais.

ELIMINAGAO DE EQUIPAMENTOS QUE
UTILIZAM GAS DE REFRIGERAGCAO
INFLAMAVEIS

- Ver os regulamentos nacionais.

ARMAZENAMENTO DE EQUIPAMENTOS /
ELETRODOMESTICOS

- O armazenamento do equipamento deve ser
feito de acordo com as instrugdes do fabricante.

- Armazenamento de equipamentos embalados
(sem venda)

- A protecao da embalagem de armazenamento
deve ser feita de maneira a que quaisquer
danos mecanicos causados ao equipamento
dentro da embalagem néo provoquem a fuga do
gas de refrigeragéo.

- A quantidade maxima de equipamentos permi-
tidos em armazenagem conjunta é determinada
pelos regulamentos locais.
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(Traduit a partir de les instruccions originals)

DESHUMIDIFICADOR
PLEASANT WATER PUMP

No instal-leu ni feu servir el
deshumidificador mobil abans
d’haver llegit detingudament
aquest manual. Guardeu aquest
manual com a possible garantia
del producte i per a futures referencies.

DESCRIPCIO

. Tauler de control

. Nansa de transport

. Diposit d’aigua

. Filtre d’aire

. Sortida d’aire

. Sortida de drenatge

. Cable d’alimentacio

. Allotjament del cable d’alimentacio
. Rodes

© 0 N O O b~ W N =

TAULER DE CONTROL
Engegada/Apagada

11. Pantalla frontal

12. Boté de reinici del filtre

13. Velocitat del ventilador

14. Pantalla (humitat/temporitzador)
15. Mode

16. Temporitzador

17. Engegada/apagada de la bomba d’aigua
18. Ajust d’humitat

19. Indicador de connexid

20. Indicador de tanc ple

21. Indicador de la bomba d’aigua

Si el vostre model d’aparell no disposa
dels accessoris descrits anteriorment,
podeu adquirir-los per separat als Serveis

d’Assisténcia Técnica.

US | CURA:

Abans de cada Us, desconnecteu
completament el cable d’alimentacié de la
font d’alimentacio.

No feu servir I'aparell si el dispositiu
d’engegada/aturada no funciona. No traieu
les rodes de I'aparell. No moveu I'aparell
mentre estigui en Us.

Utilitzeu les nanses per agafar o transportar
I'aparell.

No capgireu I'aparell mentre estigui en Us o
connectat a la xarxa.

Desconnecteu la font d’alimentacié de la
xarxa si no el feu servir i abans de qualsevol
operacio de neteja.

Manteniu I'aparell fora de I'abast dels
nens i/o persones amb capacitats fisiques,
sensorials 0 mentals reduides o no
familiaritzades amb I'Us.

No exposeu I'aparell a temperatures
extremes. Manteniu I'aparell en un lloc sec,
sense pols i protegit de la llum directa del
sol. No deixeu mai I'aparell desatés. A més,
estalviareu energia i perllongareu la vida de
I'aparell.

INSTRUCCIONS D’US

ABANS DE FER-LO SERVIR:

Assegureu-vos que heu retirat el material
d’embalatge del producte.

Algunes parts de I'aparell han estat
greixades lleugerament. Per tant, quan
engegueu 'aparell per primera vegada, és
possible que desprengui una mica de fum.
Aquest fum cessara al cap de poc temps.

Per eliminar I'olor que desprén 'aparell
quan el feu servir per primera vegada, us
recomanem que el tingueu en marxa a
poténcia maxima durant 2 hores en una
habitacié ben ventilada.

Prepareu I'aparell per a la funcié que
vulgueu.

A la pantalla apareixera la humitat ambiental
i seleccionada. Quan la humitat ambiental
sigui inferior al 20 % o superior al 80 %
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apareixera:

Us:
Esteneu completament el cable d’alimentacio
abans d’endollar I'aparell.

Connecteu 'aparell a la xarxa eléctrica.

Engegueu I'aparell fent servir el boto
d’engegada (10)

El llum indicador s’encén. (19)

Seleccioneu la velocitat de ventilacio
desitjada (13)

Per a evitar una engegada brusca del
ventilador s’aconsella comengar des de
la posicio de velocitat més baixa i, un cop
engegat, augmentar progressivament la
velocitat fins a la posicié desitjada.

Premeu els botons d’ajust d’humitat (18) per
seleccionar la humitat desitjada. L'indicador
de pantalla de dalt comencara a parpellejar.

MODE DE VENTILADOR:

Seleccioneu la velocitat del ventilador
desitjada (alta, mitjana o baixa) prement el
botd de velocitat del ventilador.

La llum del pilot indicara la velocitat
seleccionada.

FUNCIO REGULADOR D’HUMITAT:

Premeu els botons d’ajust d’humitat (18) per
seleccionar la humitat desitjada. L'indicador
de pantalla de dalt comencara a parpellejar.

El rang d’humitat és de 35 % a 80 %. | el
nivell predeterminat és 50 %.

Premeu les fletxes (18) per ajustar el nivell
d’humitat desitjat. Per cada pulsacio, el %
d’humitat s’ajustara en un 5 %.

Un cop hagi assolit el % d’humitat desitjat,
deixeu de prémer els botons durant 3
segons. L'indicador lluminds de dalt deixara
de parpellejar i a la pantalla (14) tornara a
apareixer la humitat ambiental.

FUNCIO TEMPORITZADOR:

El temps de funcionament de I'aparell es pot
controlar.

Quan el deshumidificador esta apagat,
es pot programar perque s’encengui
automaticament després del temps establert.

Quan el deshumidificador esta ences, es
pot programar el temps de funcionament del
compressor.

En mode d’espera, premeu el botd del
temporitzador (16) per iniciar aquesta funcio.
Ala pantalla de visualitzacié (14) apareixera
I'hora seleccionada. Ajusteu el temps desitjat
prement les fletxes (18) tantes vegades com
hores necessiteu (0,5-10 h). Cada pulsacio
ajusta mitja hora fins ales 10 h. De 10 h a
24 h cada pulsacio ajusta una hora. El temps
programat o temps restant apareixera a la
pantalla (14).

Un cop assoliu al temps desitjat, deixeu de
pressionar el boté. Al cap de 3 segons es
confirmara el temps establert.

Lindicador lluminés de dalt s’encendra.

DRENATGE (DIPOSIT D’AIGUA): (FIG 1)

Quan el diposit d’aigua estigui ple, I'indicador
lluminds de diposit ple (20) s’encendra.
L’aparell també emetra un so per a alertar a
l'usuari.

Quan el tanc d’aigua estigui ple, I'operacio
s’aturara.

Traieu el diposit d’aigua: Col-loqueu una ma
a cada costat de les arees de depressio per
treure suaument el tanc d’aigua.

Aboqueu-hi l'aigua.

Torneu a col-locar el diposit a I'aparell per
reiniciar el deshumidificador (aneu amb
compte amb el filtre de la bomba d’aigua,
poseu-lo correctament)

DRENATGE (DRENATGE CONTINUAT):
(FIG 2.1)

Si no voleu buidar el tanc d’aigua cada
vegada que s’omple, podeu connectar la
canonada de drenatge proveida a la sortida
de drenatge per drenar I'aigua continuament.
(6)

L'extrem inferior de la canonada ha d’estar
més de 10 cm per sota de l'algada de la
sortida d’aigua.
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L’extrem de la canonada no estar dins
I'aigua. Es molt recomanable instal-lar-lo en un
lloc que permeti que I’aigua dreni constantment.

La canonada d’aigua s’ha de mantenir llisa,
ja que, en cas contrari, potser I'aigua no es
dreni correctament.

FUNCIO DE BOMBA D’AIGUA (FIG. 2.2)

Si no voleu buidar el tanc d’aigua cada
vegada que s’omple, podeu connectar la
canonada de drenatge proveida a la sortida
de drenatge per drenar l'aigua.

La bomba d’aigua drena a un pis superior
ubicat a un maxim de 3 metres d’algada.

Quan el deshumidificador estigui encés,
premeu el boté de la bomba d’aigua (17) per
iniciar aquesta funcié. El llum indicador (21)
s’encén.

Quan va a omplir-se el diposit d’aigua,
s’activa la funcié de bomba d’aigua.

La bomba daigua funciona durant 2 minuts
amb un periode d’1 minut entre cada cicle.

La canonada d’aigua s’ha de mantenir llisa,
ja que, en cas contrari, potser I'aigua no es
dreni correctament.

L'extrem de la canonada no estar dins
I'aigua. Es molt recomanable instal-lar-lo en un
lloc que permeti que 1’aigua dreni constantment.

UN COP HAGIU FET SERVIR L’APARELL

Atureu 'aparell mitjangant el boto
d’engegada/apagada.

Desendolleu I'aparell de la xarxa eléctrica.

Torneu a col-locar el cable d’alimentacio al
lloc del cable d’alimentacio.

Netegeu I'aparell.

COMPARTIMENT DE CABLES:

Aquest aparell té un allotjament per al cable
de connexio situat a la part posterior.

NANSA DE TRANSPORT | RODES:

Aquest aparell té dues nanses al lateral del
cos, cosa que en facilita el transport.

Aquest aparell té quatre rodes per facilitar el
transport i evitar lesions.

PROTECTOR TERMIC DE SEGURETAT:

L'aparell disposa d’'un dispositiu de seguretat
que protegeix I'aparell del sobreescalfament.

Si I'aparell es desconnecta per si sol

i no torna a connectar-se, procediu a
desendollar-lo de la xarxa eléctrica i espereu
15 minuts aproximadament abans de tornar
a connectar-lo. Si la maquina no torna

a arrencar, cerqueu assistencia técnica
autoritzada.

NETEJA

Desendolleu 'aparell de la xarxa i deixeu-
lo refredar abans de dur a terme qualsevol
operacio de neteja.

Netegeu el conjunt eléctric i el connector
de xarxa amb un drap humit i eixugueu-los
després. NO ELS SUBMERGIU MAI EN
AIGUA NI EN CAP ALTRE LiQUID.

Netegeu I'aparell amb un drap humit
impregnat amb unes gotes de detergent
liquid i eixugueu-lo.

No feu servir dissolvents ni productes amb
un factor pH acid o basic com el lleixiu ni
productes abrasius per netejar I'aparell.

No deixeu entrar aigua ni cap altre liquid per
les obertures de ventilacio per evitar danys a
les parts operatives de I'aparell.

No submergiu I'aparell en aigua o un altre
liquid, ni el poseu sota I'aixeta.

Si I'electrodoméstic no esta en bones
condicions de neteja, la seva superficie es
pot degradar i afectar inexorablement la
durada de la vida util de I'electrodomestic i
es podria tornar insegur per al seu Us.

A continuacio, eixugueu totes les peces
abans de muntar-lo i desar-lo.

NETEJA DEL FILTRE D’AIRE (FIG. 3)

Netegeu els filtre d’aire cada 2 setmanes. Si
el filtre d’aire esta bloquejat amb pols, se’n
reduira I'eficacia.

Obriu la reixeta d’entrada i renteu els filtres
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d’aire submergint-los acuradament en aigua

tebia amb un detergent neutre, esbandiu-los

i deixeu-los assecar completament en un lloc
a 'ombra.

Instal-leu els filtres amb cura després
d’haver-los netejat.

ANOMALIES | REPARACIO

Si detecteu una anomalia, comproveu la
taula seguent:

Anomalies Causa Solucio
E2 Sensor de Comproveu
temperatura | el sensor de
de la bobina | temperatura
anormal de la bobina
i el circuit
relacionat
eh Anomalia Comproveu
del sensor el sensor
d’humitat d’humitat
i el circuit
relacionat
E5 Fallada de Comproveu
la bomba el motor de
d’aigua la bomba
d’aigua i
el circuit
relacionat

A

L’aparell conté refrigerant inflamable.
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INSTRUCCIONS PER A LA REPARACIO
D’ELECTRODOMESTICS QUE CONTENEN
R290

INSTRUCCIONS GENERALS
CONTROLS A LA ZONA

- Abans de comengar a treballar en sistemes que
contenen refrigerants inflamables, es reque-
reixen controls de seguretat per a garantir que
es minimitzi el risc d’ignici6. Per a reparar el
sistema de refrigeracid, s’han de complir les
seglents precaucions abans de fer treballs en
el sistema.

PROCEDIMENT DE TREBALL

- El treball es realitzara sota un procediment con-
trolat a fi de minimitzar el risc de presencia d’'un
gas o vapor inflamable mentre es fa el treball.

AREA DE TREBALL GENERAL

- Tot el personal de manteniment i altres perso-
nes que treballin en I'area local rebran instruc-
cions sobre la naturalesa del treball que s’esta
duent a terme. S’ha d’evitar el treball en espais
confinats. L'area al voltant de I'espai de treball
se seccionara. Asseguri’s que les condicions
dins de I'area s’hagin fet segures mitjangant el
control del material inflamable.

COMPROVANT LAPRESENCIA DE REFRIGE-
RANT

- L’area ha de verificar-se amb un detector de
refrigerant apropiat abans i durant el treball, per
a assegurar que el técnic conegui les atmos-
feres potencialment inflamables. Asseguri’s
que I'equip de proteccié contra fugides que
s’esta utilitzant sigui adequat per al seu us amb
refrigerants inflamables, és a dir, antiempana-
miento, segellament adequat o intrinsecament
segur.

PRESENCIA D’EXTINTOR

- Si es fara un treball en calent en I'equip de re-
frigeracié o en qualsevol pega associada, s’ha
de tenir a ma un equip apropiat per a extingir
el foc. Tingui un extintor de pols seca o CO,
adjacent a I'area de carrega.

- Sense fonts d’ignicié

- Cap persona que faci un treball en relacié amb
un sistema de refrigeracié que impliqui exposar
qualsevol treball de canonada que contingui
o hagi contingut refrigerant inflamable haura
d'utilitzar qualsevol font d’ignicié de manera
que pugui ocasionar un incendi o una explosio.
Totes les possibles fonts d’ignicid, inclos el
tabaquisme, han de mantenir-se prou lluny del
lloc d’instal-lacio, reparacid, eliminacio i elimi-
nacio, durant el qual és possible que s’alliberi
refrigerant inflamable en I'espai circumdant.
Abans que es dugui a terme el treball, s’ha
d’inspeccionar 'area al voltant de I'equip per a
assegurar-se que no hi hagi perills inflamables
ni riscos d’ignicio. Els retols de “No Fumar”
seran desplegats.

AREA VENTILADA

- Asseguri’s que I'area estigui oberta o que esti-
gui adequadament ventilada abans d’ingressar
al sistema o fer qualsevol treball en calent. Un
grau de ventilacié continuara durant el periode
en que es faci el treball. La ventilacio ha de
dispersar amb seguretat qualsevol refrigerant
alliberat i preferiblement expulsar-ho externa-
ment a I'atmosfera.

CONTROLS A L’'EQUIP DE REFRIGERACIO

- Quan es canviin components electrics, hauran
de ser aptes per al proposit i I'especificacio
correcta. En tot moment s’han de seguir les
pautes de manteniment i servei del fabricant.
En cas de dubte, consulti al departament
tecnic del fabricant per a obtenir assisténcia.
Les seglients comprovacions s’aplicaran a les
instal-lacions que utilitzen refrigerants inflama-
bles: la grandaria de la carrega esta d’acord
amb la grandaria de I'habitacio en la qual
s’instal-len les peces que contenen refrigerant;
la maquinaria de ventilacio i les sortides fun-
cionen correctament i no estan obstruides; si
s’utilitza un circuit de refrigeracioé indirecte, s’ha
de verificar la preséncia de refrigerant en el
circuit secundari; el marcat en I'equip continua
sent visible i llegible. Marques i signes que s6n
il-legibles han de ser corregits; Les canonades
o components de refrigeracié estan instal-lats
en una posicio en la qual és poc probable que
estiguin exposats a qualsevol substancia que
pugui corroir el component que conté refrige-
rants, tret que els components estiguin cons-
truits amb materials que siguin intrinsecament
resistents a la corrosié o que estiguin adequa-
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dament protegits contra la corrocion.

CONTROLS A DISPOSITIUS ELECTRICS

- Lareparacio i el manteniment dels components
electrics han d’incloure controls de seguretat
inicials i procediments d’inspeccié de compo-
nents. Si existeix una falla que podria compro-
metre la seguretat, llavors no s’haura de con-
nectar cap subministrament eléctric al circuit
fins que no s’hagi solucionat satisfactoriament.
Si la falla no es pot corregir immediatament,
perod és necessari continuar amb l'operacio,
s’ha d’usar una solucié temporal adequada.
Aix0 s’informara el propietari de I'equip perqué
es notifiqui a totes les parts.

Les verificacions de seguretat inicials han
d’incloure: que els condensadors estiguin des-
carregats: aixo ha de fer-se de manera segura
per a evitar la possibilitat d’espurnes; que no hi
ha cables i components eléctrics actius expo-
sats durant la carrega, recuperacio o purga del
sistema; que hi ha continuitat de la vinculacio
de la terra.

REPARACIONS DE COMPONENTS SEGE-
LLATS

- Durant les reparacions dels components sege-
llats, tots els subministraments eléctrics han de
desconnectar-se de I'equip que s’esta treballant
abans de retirar les cobertes segellades, etc.

Si és absolutament necessari tenir un submi-
nistrament electric a I'equip durant el servei,
llavors una forma de funcionament permanent
de la deteccio de fugides s’ha de situar en el
punt més critic per a advertir sobre una situacio
potencialment perillosa.

S’haura de prestar especial atencié al segiient
per a garantir que, en treballar amb compo-
nents eléctrics, la carcassa no es modifiqui

de manera que es vegi afectat el nivell de
proteccio. Aixo ha d’incloure danys als cables,
un nombre excessiu de connexions, terminals
no fetes a I'especificacié original, danys a les
juntes, ajust incorrecte dels prensaestopas,
etc. Asseguri’s que I'aparell estigui muntat de
manera segura. Asseguri’s que les juntes o els
materials de segellament no s’hagin degradat
de manera que ja no serveixin per a prevenir
'entrada d’atmosferes inflamables. Les peces
de recanvi han d’estar d’acord amb les especifi-
cacions del fabricant.

- NOTA L'us de segellador de silici pot inhibir

I'efectivitat d’alguns tipus d’equips de deteccio
de fugides. Els components intrinsecament
segurs no han de ser aillats abans de treballar
en ells.

REPARACIODECOMPONENTSINTRINSECA-
MENT SEGURS

- No apliqui carregues inductives o de capacitan-
cia permanents al circuit sense assegurar-se
que aixd no excedeixi el voltatge i el corrent
permesos per a I'equip en Us.

Els components intrinsecament segurs soén els
Unics tipus en els quals es pot treballar mentre
es viu en presencia d’'una atmosfera inflamable.
L'aparell de prova ha de tenir la qualificacio
correcta. Reemplaci els components sol amb
parts especificades pel fabricant. Altres parts
poden provocar la ignicié de refrigerant en
I'atmosfera per una fugida.

CABLEJAT

- Verifiqui que el cablejat no estigui subjecte a
desgast, corrosio, pressio excessiva, vibracio,
vores afilades o qualsevol altre efecte am-
biental advers. La verificacio també tindra en
compte els efectes de I'envelliment o la vibracio
continua de fonts com ara compressors o
ventiladors.

DETECCIO DE REFRIGERANTS INFLAMA-
BLES.

- Sota cap circumstancia s’hauran d’usar fonts
d’ignicio potencials en la cerca o deteccio de
fugides de refrigernate. Ne s’ha d’'usar una
torxa d’halur (o qualsevol altre detector que usi
una flama nua).

METODES DE DETECCIO DE FUITES

- Els seglients métodes de deteccio de fugides
es consideren acceptables per als sistemes
que contenen refrigerants inflamables. S’han
d’usar detectors electronics de fugides per
a detectar refrigerants inflamables, pero la
sensibilitat pot no ser adequada o pot requerir
una recalibracion. (L'equip de deteccié s’ha
de calibrar en una area sense refrigerant).
Asseguri’s que el detector no sigui una font
d’ignicio potencial i sigui adequat per al
refrigerant utilitzat. L'equip de deteccio de
fugides s’ajustara a un percentatge del LFL
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del refrigerant i es calibrara amb el refrigerant
empleat i es confirmara el percentatge apropiat
de gas (maxim del 25%). Els fluids de deteccio
de fugides sén adequats per a usar amb la
majoria dels refrigerants, perd s’ha d’evitar I'is
de detergents que continguin clor, ja que el clor
pot reaccionar amb el refrigerant i corroir les
canonades de coure. Si se sospita una fugida,
totes les flames nues han de ser eliminades /
extingides. Si es troba una fugida de refrigerant
que requereix soldadura forta, tot el refrigerant
ha de ser recuperat del sistema o aillat (per
mitja de valvules de tancament) en una part del
sistema allunyada de la fugida. El nitrogen lliure
d’oxigen (OFN) s’ha de purgar a través del
sistema abans i durant el procés de soldadura
forta.

EXTRACCIO | EVACUACIO

- Quan es trenqui en el circuit de refrigerant per
a realitzar reparacions, o per a qualsevol altre
proposit, s’han d’usar procediments conven-
cionals. No obstant aix0, és important que se
segueixin les millors practiques ja que la infla-
mabilitat és una consideracié. S’ha de complir
el seglient procediment: eliminar el refrigerant;
purgar el circuit amb gas inert; evacuar; purgar
de nou amb gas inert; obri el circuit tallant o sol-
dando.la carrega de refrigerant es recuperara
en els cilindres de recuperacio correctes. El
sistema es ,purgara” amb OFN per a fer que la
unitat sigui segura. Aquest procés pot necessi-
tar repetir-se diverses vegades. L'aire com-
primit o oxigen no s’ha d’usar per a aquesta
tasca. L'esbandida ha d’aconseguir-se trencant
el buit en el sistema amb OFN i continua
omplint-se fins que s’aconsegueixi la pressio
de treball, després s’expulsi a 'atmosfera i
finalment es redueixi al buit. Aquest procés es
repetira fins que no hi hagi refrigerant dins del
sistema. Quan s'utilitza la carrega final de OFN,
el sistema ha de descarregar-se a la pressié at-
mosferica per a permetre que es dugui a terme
el treball. Aquesta operacié és absolutament
vital si es realitzaran operacions de soldadura
forta en la canonada. Asseguri’s que la sortida
de la bomba de buit no estigui prop de cap font
d’ignicio i que hi hagi ventilacié disponible.

PROCEDIMENTS DE CARREGA

- A més dels procediments de carrega conven-
cionals, s’han de seguir els seglents requisits.

Asseguri’s que no hi hagi contaminacié de
diferents refrigerants quan utilitzi 'equip de ca-
rrega. Les manegues o linies han de ser el més
curtes possible per a minimitzar la quantitat de
refrigerant que contenen.

Els cilindres han de mantenir-se en posicié
vertical.

Asseguri’s que el sistema de refrigeracié estigui
connectat a terra abans de carregar el sistema
amb refrigerant.

Etiqueti el sistema quan la carrega estigui com-
pleta (si no és aixi).

- S’ha de tenir extrem cuidat de no sobrellenar el
sistema de refrigeracio.

Abans de recarregar el sistema, se sotmetra

a prova de pressio amb OFN. El sistema es
provara contra fugides en finalitzar la carrega,
perd abans de la posada en marxa. S’ha de re-
alitzar una prova de fugida de seguiment abans
d’abandonar el lloc.

DESMANTELLAMENT

- Abans de dur a terme aquest procediment, és
essencial que el técnic estigui completament
familiaritzat amb I'equip i tots els seus detalls.
Es recomana com a bona practica que tots els
refrigerants es recuperin de manera segura.
Abans de dur a terme la tasca, es prendra
una mostra d’oli i refrigerant en cas que es
requereixi una analisi abans de la reutilitzacié
del refrigerant regenerat. Es essencial que
I'energia eléctrica estigui disponible abans de
comengar la tasca.

a) Familiaritzar-se amb I'equip i el seu funciona-
ment.

b) Aillar el sistema eléctricament.

c) Abans d’intentar el procediment, asseguri’s
que: 'equip de maneig mecanic estigui disponi-
ble, si és necessari, per al maneig de cilindres
de refrigerant; tot I'equip de proteccié personal
esta disponible i s’'usa correctament; el procés
de recuperaci6 és supervisat en tot moment per
una persona competent; Els equips i cilindres
de recuperacié compleixen amb els estandards
apropiats.

d) Bombi el sistema de refrigerant, si és possible.

e) Si no és possible el buit, faci un col-lector per-
que el refrigerant es pugui extreure de diverses
parts del sistema.
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f) Asseguri’'s que el cilindre estigui situat en la
bascula abans que tingui lloc la recuperacio.

g) Arrencada la maquina de recuperacio i operi
d’acord amb les instruccions del fabricant.

h) No ompli massa els cilindres. (No més del 80%
de carrega liquida de volum).

i) No excedeixi la pressié maxima de treball del
cilindre, encara que sigui temporalment.

j) Quan els cilindres s’hagin omplert correctament
i s’hagi completat el procés, asseguri’s que els
cilindres i I'equip es retirin del lloc immedia-
tament i que totes les valvules d’aillament de
I’equip estiguin tancades.

k) El refrigerant recuperat no ha de carregar-se
en un altre sistema de refrigeracio tret que hagi
estat netejat i verificat.

ETIQUETAT

- L'equip ha d’estar etiquetat indicant que ha
estat desactivat i buidatge del refrigerant.
L'etiqueta haura d’estar datada i signada.

- Asseguri’s que hi hagi etiquetes en I'equip que
indiquin que 'equip conté refrigerant inflamable.

RECUPERACIO

- Quan es retira el refrigerant d’un sistema, ja
sigui per al manteniment o la clausura, es reco-
mana una bona practica perque tots els refrige-
rants s’eliminin de manera segura. En transferir
refrigerant als cilindres, asseguri’'s que només
s’emprin cilindres de recuperacié de refrigerant
apropiats. Asseguri’s que estigui disponible la
quantitat correcta de cilindres per a retenir la
carrega total del sistema. Tots els cilindres que
s’utilitzaran estan dissenyats per al refrigerant
recuperat i etiquetatges per a aquest refrigerant
(és a dir, cilindres especials per a la recupe-
racio de refrigerant). Els cilindres han d’estar
complets amb valvula reductora de pressio i
valvules de tancament associades en bon estat
de funcionament. Els cilindres de recuperacio
buits s’evacuen i, si és possible, es refreden
abans que es produeixi la recuperacio.

L'equip de recuperacié ha d’estar en bon estat
de funcionament amb un conjunt d’instruccions
relatives a I'equip que es té a ma i ha de ser
adequat per a la recuperacié de refrigerants
inflamables. A més, ha d’haver-hi un joc de
balances calibrades disponible i en bon estat
de funcionament. Les manegues han d’estar
completes amb acoblaments de desconnexio
lliures de fugides i en bones condicions. Abans

d’usar la maquina de recuperacio, verifiqui

que estigui en bon estat de funcionament, que
s’hagi mantingut adequadament i que tots els
components eléctrics associats estiguin sege-
llats per a evitar 'encesa en cas que s’alliberi
refrigerant. Consulti al fabricant si té dubtes.

El refrigerant recuperat es retornara al provei-
dor de refrigerant en el cilindre de recuperacié
correcte i es col-locara la Nota de transferéncia
de residus corresponent. No barregi refrige-
rants en unitats de recuperacio i especialment
no en cilindres.

Si els compressors o olis del compressor han
de ser remoguts, asseguri’s que hagin estat
evacuats a un nivell acceptable per a assegu-
rar-se que el refrigerant inflamable no romangui
dins del lubrificant. El procés d’evacuacio es
dura a terme abans de retornar el compressor
als proveidors. Per a accelerar aquest procés,
només ha d’emprar-se calefaccié estéctrica

en el cos del compressor. Quan s’extreu I'oli
d’'un sistema, ha de dur-se a terme de manera
segura.

Competéncia del personal de servei

General

Es requereix capacitacio especial addicional als
procediments habituals de reparacio d’equips
de refrigeracié quan I'equip amb refrigerants
inflamables es veu afectat.

En molts paisos, aquesta capacitacio es duu a
terme per organitzacions nacionals de capaci-
tacié que estan acreditades per a ensenyar les
normes de competéncia nacional rellevants que
poden establir-se en la legislacio.

La competéncia reeixida ha d’estar documenta-
da per un certificat.

FORMACIO

- La capacitacié ha d’incloure el contingut del
segulent:

- Informacio sobre el potencial d’explosié de
refrigerants inflamables per a demostrar que
els productes inflamables poden ser perillosos
si es manipulen sense cura.

- Informacio sobre possibles fonts d’ignicio, es-
pecialment aquelles que no sén Obvies, com a
encenedors, interruptors de llum, aspiradores,
escalfadors eléctrics.

- Informacio sobre els diferents conceptes de
seguretat:

- Sense ventilaci6 - (veure Clausula GG.2) La
seguretat de I'aparell no depén de la ventilacié
de la carcassa. La desconnexio de I'aparell
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o I'obertura de la carcassa no té cap efecte
significatiu en la seguretat. No obstant aixo, és
possible que s’acumuli refrigerant amb fugides
dins del gabinet i s’alliberara una atmosfera
inflamable quan s’obri el gabinet.

- Recinte ventilat - (veure Clausula GG.4) La
seguretat de I'artefacte depén de la ventilacio
de la carcassa. La desconnexio de I'aparell o
I'obertura de I'armari té un efecte significatiu
en la seguretat. S’ha d’anar amb compte per a
garantir una ventilacio suficient abans.

- Sala ventilada - (veure Clausula GG.5) La
seguretat de I'aparell depéen de la ventilacio
de I'habitacié. La desconnexio de 'aparell
o I'obertura de la carcassa no té cap efecte
significatiu en la seguretat. La ventilacio de
I’habitacio no es desconnectara durant els
procediments de reparacio.

- Informacio sobre el concepte de components
segellats i envolupants segellats segons IEC
60079-15: 2010.

- Informacio sobre els procediments de treball
correctes:

POSADA EN SERVEI

- Asseguri’s que I'area del pis sigui suficient per
a la carrega de refrigerant o que el conducte
de ventilaci6 estigui assemblat de la manera
correcta.

- Connecti les canonades i realitzi una prova de
fugides abans de carregar el refrigerant.

en servei.

MANTENIMENT

- L'equip portatil ha de reparar-se en I'exterior o
en un taller especialment equipat per a reparar
unitats amb refrigerants inflamables.

- Asseguri suficient ventilacié en el lloc de
reparacio.

- Tingui en compte que el mal funcionament
de I'equip pot ser causat per la perdua de
refrigerant i és possible que hi hagi una fugida
de refrigerant.

- Descarregui els condensadors de manera
que no provoquin espurnes. El procediment
estandard per a cortocircuitar els terminals del
condensador generalment crea espurnes.

- Torni a armar els armaris segellats amb
precisio. Si els segells estan desgastats,
reemplaci’ls.

Verifiqui 'equip de seguretat abans de posar-lo

Verifiqui 'equip de seguretat abans de posar-lo
en servei.

REPARAR

L’equip portatil ha de reparar-se a I'exterior o
en un taller especialment equipat per a reparar
unitats amb refrigerants inflamables.

Asseguri suficient ventilacio en el lloc de
reparacio.

Tingui en compte que el mal funcionament

de I'equip pot ser causat per la pérdua de
refrigerant i és possible que hi hagi una fugida
de refrigerant.

Descarregui els condensadors de manera que
no provoquin espurnes.

Quan es requereixi soldadura forta, els
seglents procediments es duran a terme en
I'ordre correcte:

Retiri el refrigerant. Si les regulacions nacio-
nals no requereixen la recuperacio, dreni el
refrigerant cap a I'exterior. Vagi amb compte
que el refrigerant drenat no causi cap perill. En
el dubte, una persona ha de guardar la sortida.
Tingui especial cuidat que el refrigerant drenat
no flotacié novament dins de I'edifici.

Evacuar el circuit de refrigerant.

Purgui el circuit de refrigerant amb nitrogen
durant 5 minuts.

Evacuar novament.

Retiri les peces que es reemplacaran tallant, no
per flama.

- Purgui el punt de soldadura amb nitrogen du-

rant el procediment de soldadura forta.

Realitzi una prova de fugides abans de carre-
gar refrigerant.

Torni a armar els armaris segellats amb
precisio. Si els segells estan desgastats,
reemplaci’ls.

Verifiqui 'equip de seguretat abans de posar-lo
en servei.

DESMANTELLAMENT

Si la seguretat es veu afectada quan I'equip es
posa fora de servei, la carrega de refrigerant
haura d’eliminar-se abans de la clausura.
Asseguri una ventilacio suficient en la ubicacio
de 'equip.

Tingui en compte que el mal funcionament

de 'equip pot ser causat per la pérdua de
refrigerant i és possible que hi hagi una fugida
de refrigerant.
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Descarregui els condensadors de manera que
no provoquin espurnes.

Retiri el refrigerant. Si les regulacions nacio-
nals no requereixen la recuperacio, dreni el
refrigerant cap a I'exterior. Vagi amb compte
que el refrigerant drenat no causi cap perill. En
el dubte, una persona ha de guardar la sortida.
Tingui especial cuidat que el refrigerant drenat
no flotacié novament dins de I'edifici.

Evacuar el circuit de refrigerant.

Purgui el circuit de refrigerant amb nitrogen
durant 5 minuts.

Evacuar novament.

Ompli amb nitrogen fins a la pressié atmosfe-
rica.

Col-loqui una etiqueta en I'equip que indiqui
que es va retirar el refrigerant.

ELIMINACIO

Assegurar una ventilacié suficient en el lloc de
treball.

Retiri el refrigerant. Si les regulacions nacio-
nals no requereixen la recuperacio, dreni el
refrigerant cap a I'exterior. Vagi amb compte
que el refrigerant drenat no causi cap perill. En
el dubte, una persona ha de guardar la sortida.
Tingui especial cuidat que el refrigerant drenat
no flotacié novament dins de I'edifici.

Evacuar el circuit de refrigerant.

Purgui el circuit de refrigerant amb nitrogen
durant 5 minuts.

Evacuar novament.

Tallar el compressor i drenar l'oli.

TRANSPORT,MARCATIEMMAGATZEMATGE
PER A UNITATS QUE EMPREN REFRIGE-
RANTS INFLAMABLES

TRANSPORT D’EQUIPS QUE CONTENEN
REFRIGERANTS INFLAMABLES

- Es crida I'atencio6 sobre el fet que poden existir
regulacions de transport addicionals respecte
als equips que contenen gasos inflamables.

La quantitat maxima d’equips o la configuracio
de I'equip, que es permet transportar junts,
estara determinada per les normes de transport
aplicables.

MARCAT D’EQUIPS AMB SIGNES

- Els avisos d’electrodomestics similars que
s’usen en una area de treball generalment
son tractats per les reglamentacions locals i
brinden els requisits minims per a la provisié de
senyals de seguretat i / o de salut per a un lloc
de treball.

- S’han de mantenir tots els retols requerits i els
ocupadors han d’assegurar-se que els em-
pleats rebin instruccié i capacitacié adequada
i suficient sobre el significat dels senyals de
seguretat apropiades i les accions que han de
prendre’s en relacié amb aquests senyals.

- Lefectivitat dels signes no ha de veure’s

disminuida per massa signes que es col-loquen

junts.

Qualsevol pictograma utilitzat ha de ser el més

simple possible i contenir sol detalls essencials.

ELIMINACIO D’EQUIPS QUE UTILITZEN RE-
FRIGERANTS INFLAMABLES

- Veure regulacions nacionals.

EMMAGATZEMATGE D’EQUIPS / ELECTRO-
DOMESTICS

- Lemmagatzematge de I'equip ha d’estar
d’acord amb les instruccions del fabricant.

- Emmagatzematge d’equips empacats (sense
vendre)

- La proteccié del paquet d’'emmagatzematge
ha d’estar construida de tal manera que el mal
mecanic a I'equip dins del paquet no causi una
fugida de la carrega de refrigerant.

- La quantitat maxima d’equips permesos per a
emmagatzemar-se junts sera determinat per les
regulacions locals.
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(Vertaald van de originele instructies)

LUCHTONTVOCHTIGER
PLEASANT WATER PUMP

Lees deze handleiding

aandachtig door voordat u de

draagbare luchtontvochtiger

installeert of gebruikt. Bewaar

deze handleiding in verband met

de eventuele garantie en voor
toekomstig gebruik.

BESCHRIJVING

1. Bedieningspaneel
2. Transporthandgreep
. Waterreservoir

. Luchtfilter

. Luchtafvoer

. Waterafvoer

. Voedingskabel

. Kabelvak

. Wielen

© o N o o b~ W

BEDIENINGSPANEEL
10 Aan / uit

11. Voorpaneel

12. Knop herstarten filter
13. Ventilatiesnelheid
14. Scherm (Vochtigheid/timer)
15. Functie

16. Timer

17. Waterpomp aan/uit
18. Instelling vochtigheid
19. Indicatie netvoeding
20. Indicatie tank vol

21. Indicatie waterpomp

Mocht het model van uw apparaat niet
beschikken over de hierboven beschreven

accessoires dan zijn deze ook apart
verkrijgbaar bij de Serviceafdeling van de
technische dienst.

GEBRUIK EN ONDERHOUD:

Trek de stekker uit het stopcontact voordat u
het apparaat in gebruik neemt.

Gebruik het apparaat niet als de aan/uit
knop niet werkt. Haal de wielen niet van
het apparaat af. Verplaats het apparaat niet
terwijl het in gebruik is.

Gebruik de handgrepen om het apparaat op
te tillen of te verplaatsen.

Keer het apparaat niet om terwijl het in
gebruik is of aangesloten is op het lichtnet.

Trek de stekker uit het stopcontact als het
apparaat niet in gebruik is en voordat u het
reinigt.

Houd dit apparaat buiten bereik van kinderen
en/of personen met lichamelijke, zintuiglijke
of geestelijke beperkingen, of met een
gebrek aan ervaring en kennis

Stel het apparaat niet bloot aan extreme
temperaturen. Bewaar het apparaat op
een droge en stofvrije plaats zonder direct
zonlicht. Laat het apparaat nooit zonder
toezicht aan staan. U bespaart hierdoor
energie en verlengt tevens de levensduur
van het apparaat.

GEBRUIKSAANWIJZING

VOOR GEBRUIK:

Controleer dat al het verpakkingsmateriaal
van het product verwijderd is.

Sommige delen van het apparaat zijn licht
gesmeerd. Zodoende kan het apparaat
enigszins roken bij het eerste gebruik. Na
korte tijd verdwijnt dit vanzelf.

Zet het apparaat bij het eerste gebruik
ongeveer 2 uren op de hoogste stand, het
liefst in een goed geventileerde ruimte, om
de fabrieksgeur te verwijderen.

Bereid het apparaat voor op de gewenste
functie.

Het scherm toont de luchtvochtigheid van
de atmosfeer en de ingestelde waarde.
Wanneer de luchtvochtigheid lager dan 20 %
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of hoger dan 80 % is, wordt dit getoond.

GEBRUIK:

Rol de kabel helemaal af voordat u de
stekker in het stopcontact steekt.

Steek de stekker van het apparaat in het
stopcontact.

Zet het apparaat aan met de aanknop (10)
Het controlelampje gaat aan. (19)

Selecteer de gewenste ventilatie-snelheid
(13)

Om te voorkomen dat de ventilator een
bruuske start maakt, wordt aanbevolen de
snelheid in de laagste stand te zetten en
als de ventilator eenmaal draait de snelheid
geleidelijk te verhogen tot de gewenste
stand.

Druk op de knoppen voor het instellen van
de luchtvochtigheid (18) om de gewenste
vochtigheid te selecteren. De indicatie op het
scherm boven gaat knipperen.

VENTILATIESTANDEN:

Selecteer de gewenste ventilatiesnelheid
(hoog, midden of laag) met de snelheidsknop
van de ventilator.

Het controlelampje geeft de geselecteerde
snelheid aan.

INSTELLING LUCHTVOCHTIGHEID:

Druk op de knoppen voor het instellen van
de luchtvochtigheid (18) om de gewenste
vochtigheid te selecteren. De indicatie op het
scherm boven gaat knipperen.

Het vochtigheidsbereik gaat van 35% tot
80%. De standaardwaarde is 50%.

Druk op de pijlen (18) om de gewenste
luchtvochtigheid in te stellen. Bij elke druk
op de knop verandert het percentage van de
luchtvochtigheid met 5%.

Wanneer de gewenste luchtvochtigheid
bereikt is, druk gedurende 3 seconden niet
op de knoppen. Het controlelampje houd
op te knipperen en het scherm (14) toont
opnieuw de luchtvochtigheid van de kamer.

TIMERFUNCTIE:

Het is mogelijk de werkingsduur van het
apparaat in te stellen.

Wanneer de luchtontvochtiger uit staat, kan
de tijd waarna het apparaat automatisch aan
zal gaan geprogrammeerd worden.

Wanneer de luchtontvochtiger aan staat, kan
de werkingsduur van de compressor worden
ingesteld.

Druk in de pauzestand op de timer knop
(16) om deze functie te activeren. Het
scherm (14) toont de geselecteerde tijd.
Stel de gewenste tijd in door herhaald op de
pijlties (18) te drukken totdat de gewenste
tijd (0,5-10u) bereikt is. Bij elke druk op de
knop verandert de tijd met een half uur, tot
maximaal 10 uur. Van 10u tot 24u verandert
de tijd met een uur per druk op de knop.

De ingestelde of resterende tijd wordt
weergegeven op het display (14).

Stop wanneer het gewenste aantal uren
bereikt is. Na 3 wordt de ingestelde tijd
vastgelegd.

Het controlelampje boven gaat aan.

WATERAFVOER (WATERRESERVOIR):
(FIG. 1)

Wanneer het waterreservoir vol is, gaat het
controlelampje voor vol reservoir (20) aan.
Het apparaat maakt tevens een geluid om de
gebruiker te waarschuwen.

Wanneer het waterreservoir vol is, stopt het
apparaat.

Verwijder het waterreservoir. Plaats uw
handen in de holtes aan beide kanten
van het reservoir om het voorzichtig te
verwijderen.

Giet het reservoir leeg.

Plaats het apparaat weer in het apparaat en
start de luchtontvochtiger opnieuw op (let op
het filter van de waterpomp, dit moet goed
zitten)

WATERAFVOER (CONTINU): (FIG. 2.1)

Wanneer u het waterreservoir niet herhaald
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wilt legen, kunt u de waterafvoer aansluiten
zodat het water continu kan worden
afgevoerd. (6)

De onderkant van de waterslang moet zich
10 cm onder de aansluiting van de slang op
het apparaat bevinden.

Het uiteinde van de slang moet niet in het
water liggen. Het verdient aanbeveling de
slang te installeren op een plek waar een
continue waterafvoer mogelijk is.

Er mag geen knik in de waterslang zitten om
te voorkomen dat de waterafvoer niet goed
functioneert.

WERKING VAN DE WATERPOMP: (FIG.
2.2)

Wanneer u het waterreservoir niet herhaald
wilt legen, kunt u de waterafvoer aansluiten
zodat het water continu kan worden
afgevoerd.

De waterpomp kan het water afvoeren naar
een locatie met een hoogte van maximaal 3
meter.

Druk terwijl de luchtontvochtiger aan staat
op de knop van de waterpomp (17) om deze
functie te starten. Het controlelampje (21)
begint te branden.

Wanneer het waterreservoir bijna vol is,
wordt de waterpomp geactiveerd.

De waterpomp werkt gedurende 2 minuten in
cycli van 1 minuut.

Er mag geen knik in de waterslang zitten om
te voorkomen dat de waterafvoer niet goed
functioneert.

Het uiteinde van de slang moet niet in het
water liggen. Het verdient aanbeveling de
slang te installeren op een plek waar een
continue waterafvoer mogelijk is.

NA GEBRUIK VAN HET APPARAAT:

Stop het apparaat door op de aan/uit knop te
drukken.

Trek de stekker uit het stopcontact.

Plaats de voedingskabel weer in het
kabelvak.

Reinig het apparaat.

KABELVAK:

Dit apparaat is voorzien van een opbergvak
voor de kabel aan de achterkant.

HANDVATEN VOOR TRANSPORT EN
WIELEN:

Dit apparaat beschikt over twee handvaten
aan de zijkant om het transport te
vergemakkelijken.

Het apparaat heeft tevens vier wielen om het
transport te vergemakkelijken en eventueel
letsel te voorkomen.

THERMISCHE BEVEILIGING:

Dit apparaat beschikt over een thermische
beveiliging die het apparaat tegen
oververhitting beveiligt.

Wanneer het apparaat spontaan uitschakelt
en niet opnieuw inschakelt, trek de stekker
uit het stopcontact en wacht 15 minuten
voordat u de stekker opnieuw in het
stopcontact steekt. Als het apparaat niet
opnieuw start, moet u contact opnemen met
een erkende technische dienst.

REINIGING

Trek de stekker uit het stopcontact en laat
het apparaat afkoelen voordat u het reinigt.

Maak het elektrische gedeelte en de stekker
schoon met een vochtige doek en laat ze
opdrogen. DOMPEL HET APPARAAT NOOIT
IN WATER OF EEN ANDERE VLOEISTOF
ONDER.

Maak het apparaat schoon met een vochtige
doek met een paar druppels afwasmiddel en
droog het daarna goed af.

Gebruik geen oplosmiddelen of producten
met een zure of basische pH zoals
bleekwater, noch schuurmiddelen, om het
apparaat schoon te maken.

Zorg ervoor dat er geen water of andere
vloeistof binnendringt via de ventilatie-
openingen, om schade aan de inwendige
delen van het apparaat te voorkomen.

Dompel dit apparaat niet in water of in
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andere vloeistoffen onder en stop het
evenmin in de vaatwasser.

Indien het apparaat niet goed
schoongehouden wordt, kan het oppervlak
beschadigd en de levensduur van het
apparaat verkort worden, en kan de
veiligheid aangetast worden.

Droog alle onderdelen af voordat u het
apparaat monteert of opslaat.

REINIGING VAN HET LUCHTFILTER (FIG.
3)

Reinig de luchtfilters elke 2 weken. Wanneer
het luchtffilter verstopt is met stof, zal de
efficiéntie achteruitgaan.

Open het ingangsrooster en was de
luchtfilters door ze voorzichtig in lauw
water met een neutraal wasmiddel onder
te dompelen, spoel ze af en laat ze geheel
drogen in de schaduw.

Installeer de filters voorzichtig nadat u ze
gereinigd heeft.

STORINGEN EN REPARATIE

Raadpleeg de onderstaande tabel bij

problemen:
Storing Oorzaak Oplossing
E2 Storing van de Controleer de
temperatuursensor van temperatuursensor
de spoel van de spoel en het
bijpehorende circuit
eh Storing van de Controleer de
luchtvochtigheidssensor luchtvochtigheidssensor
en het bijpehorende
circuit
E5 Storing van de Controleer de motor van
waterpomp de waterpomp en het
bijbehorende circuit

A

Het apparaat bevat brandbaar koelmiddel
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INSTRUCTIES VOOR

DE REPARATIE VAN
HUISHOUDAPPARATEN DIE
R290 BEVATTEN

ALGEMENE INSTRUCTIES
HET WERKGEBIED CONTROLEREN

- V6or aanvang van de werkzaamheden aan
systemen die brandbare koelmiddelen bevatten,
dienen er veiligheidscontroles uitgevoerd te
worden om ervoor te zorgen dat het risico
van ontsteking wordt geminimaliseerd. Om
het koelsysteem te repareren moet er worden
voldaan aan de volgende voorzorgsmaatregelen
alvorens werkzaamheden uit te voeren aan het
systeem.

WERKPROCEDURE

- De werkzaamheden moeten worden uitgevoerd
volgens een gecontroleerd proces om het risico
van de aanwezigheid van een brandbaar gas of
brandbare damp tijdens de werkzaamheden, te
minimaliseren.

ALGEMEEN WERKGEBIED

- Al het onderhoudspersoneel en andere perso-
nen die werkzaam zijn in de lokale omgeving,
zullen instructies ontvangen over de aard van
de werkzaamheden die worden uitgevoerd. Ver-
mijd het werken in besloten ruimten. Het gebied
rond de werkruimte moet worden afgezet. Zorg
ervoor dat de omstandigheden in het gebied
veilig zijn door de controle van het brandbare
materiaal.

DE AANWEZIGHEID VAN KOELMIDDEL
CONTROLEREN

- Het gebied moet voor en tijdens de werk-
zaamheden worden gecontroleerd met een
geschikte koelmiddeldetector, om ervoor te
zorgen dat de technicus op de hoogte is van
de mogelijk brandbare atmosferen. Zorg ervoor
dat de gebruikte lekbeschermingsapparatuur
geschikt is voor gebruik in combinatie met bran-
dbare koelmiddelen, dat wil zeggen, apparatuur
tegen het beslaan, met een goede afdichting of
intrinsiek veilig.

AANWEZIGHEID VAN EEN
BRANDBLUSAPPARAAT

- Als u hete werkzaamheden uitvoert op
koelapparatuur of op een bijbehorend onder-
deel, moet u de juiste apparatuur bij de hand
hebben om brand te kunnen blussen. Zorg voor
een poederblusapparaat of een blusapparaat
met CO2 in de buurt van het laadgebied.

ZONDER ONTSTEKINGSBRONNEN

- Geen enkele persoon die werkzaamheden
uitvoert aan een koelsysteem waarbij er werk-
zaamheden moeten gebeuren aan leidingen
die brandbaar koelmiddel bevatten of hebben
bevat, mag een ontstekingsbron gebruiken,
want dat kan een brand of een explosie ve-
roorzaken. Alle mogelijke ontstekingsbronnen,
met inbegrip van roken, moeten ver genoeg uit
de buurt worden gehouden van de plaats van
installatie, reparatie, verwijdering en vernieti-
ging, waarbij er mogelijk brandbaar koelmiddel
wordt vrijgegeven in de omringende ruimte.
Voordat de werkzaamheden worden uitgevoerd,
moet het gebied rond de apparatuur worden
gecontroleerd om er zeker van te zijn dat er
geen ontvlambare stoffen aanwezig zijn of
ontstekingsrisico’s bestaan. Borden met “Verbo-
den te roken” dienen worden weergegeven.

GEVENTILEERDE ZONE

- Zorg ervoor dat de ruimte open is of voldoen-
de geventileerd is alvorens het systeem in de
ruimte in te voeren of alvorens hete werkzaa-
mheden uit te voeren. Er moet gedurende de
periode waarin de werkzaamheden worden
verricht, een zekere mate van ventilatie ge-
hanteerd worden. De ventilatie dient eventueel
vrijgegeven koelmiddel te dispergeren en bij
voorkeur het koelmiddel naar buiten in de
atmosfeer te drijven.

CONTROLES VAN DE KOELAPPARATUUR

- Wanneer elektrische componenten worden ver-
vangen, dienen zij geschikt te zijn voor het doel
en de juiste specificatie. De richtlijnen van de
fabrikant inzake onderhoud en service moeten
te allen tijde gevolgd worden. In geval van
twijfel neemt u contact op met de technische
dienst van de fabrikant. De volgende verificaties
moeten gebeuren voor installaties die bran-
dbare koelmiddelen bevatten: de grootte van
de lading komt overeen met de grootte van de
ruimte waarin de koelmiddel bevattende appara-
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ten worden opgesteld; de ventilatiemachines en
de uitgangen werken goed en zijn niet verstopt;
als er een indirect koelcircuit wordt gebruikt,
verifieert u de aanwezigheid van koelmiddel in
het secundaire circuit; de markering op de ins-
tallatie blijft zichtbaar en leesbaar. Markeringen
en tekens die onleesbaar zijn, moeten worden
gecorrigeerd; koelingsleidingen of -componen-
ten zijn geinstalleerd in een positie waarin ze
waarschijnlijk niet worden blootgesteld aan een
stof die de koelmiddel bevattende component
kan aantasten, tenzij de componenten gemaakt
zijn van materialen die inherent corrosiebesten-
dig zijn of de componenten voldoende tegen
corrosie worden beschermd.

CONTROLES VAN ELEKTRISCHE
APPARATEN

- De reparatie- en onderhoudswerkzaamheden
van en aan elektrische componenten moeten
eerste beveiligingscontroles en procedures van
keuring van de componenten, bevatten. Als er
een defect bestaat dat de veiligheid in gedrang
kan brengen, mag er geen enkele elektriciteits-
voorziening op het circuit worden aangesloten,
totdat het defect naar tevredenheid opgelost

is. Als het defect niet onmiddellijk kan worden
gecorrigeerd, maar de werking moet worden
voortgezet, moet er een gepaste tijdelijke oplos-
sing worden gebruikt. Dat wordt doorgegeven
aan de eigenaar van de apparatuur, zodat alle
partijen op de hoogte worden gesteld.

De eerste veiligheidscontroles moeten het vol-
gende omvatten: nakijken of de condensatoren
ontladen zijn: dat moet gebeuren op een veilige
manier om eventuele vonken te voorkomen;
nakijken of er geen blootgestelde kabels of
actieve elektrische componenten zijn tijdens het
laden, het terugwinnen of het ontluchten van het
systeem; nakijken of er continuiteit van aarding
bestaat.

REPARATIE VAN AFGEDICHTE
ONDERDELEN

- Tijdens de reparatie van de afgedichte onderde-
len moeten alle elektrische stroomvoorzieningen
worden losgekoppeld van de apparatuur waarop
men aan het werken is voordat de afgedichte
deksels worden verwijderd, etc. Als het absoluut
noodzakelijk is dat er een stroomvoorziening op
het apparaat aangesloten is tijdens de service,
moet er een vorm van permanente lekdetectie
worden geplaatst op het meest kritieke punt om
te waarschuwen voor een potentieel gevaarlijke

situatie.
- Er moet bijzondere aandacht besteed worden
aan de volgende zaken om ervoor te zorgen
dat, bij het werken met elektrische onderdelen,
de behuizing niet op zo’n manier gewijzigd
wordt dat het niveau van bescherming aange-
tast wordt. Dat geldt voor schade aan kabels,
een buitensporig aantal aansluitingen, termi-
nals niet aan de oorspronkelijke specificatie
voldoen, schade aan de afdichtingen, onjuiste
afstelling van de pakkingbus, etc. Zorg ervoor
dat het apparaat stevig en veilig gemonteerd
is. Zorg ervoor dat pakkingen of afdichtings-
materialen niet op zo’'n manier aangetast zijn
dat ze niet langer dienen om het binnendringen
van ontvlambare atmosferen te voorkomen. De
reserveonderdelen moeten overeenstemmen
met de specificaties van de fabrikant.
OPMERKING Het gebruik van siliconenkit kan
de effectiviteit van sommige soorten lekdetectie-
apparatuur verminderen. De intrinsiek veilige
componenten hoeven niet te worden geisoleerd
voordat u op hen werkt.

REPARATIE VAN INTRINSIEK VEILIGE
ONDERDELEN

- Pas geen permanente of inductieve ladingen
toe op het circuit zonder er zeker van te zijn dat
die de toegestane voltage en stroom van de
appartuur niet overschrijden.

Intrinsiek veilige onderdelen zijn de enige

types onderdelen waarop u kunt werken in de
aanwezigheid van een ontvlambare atmosfeer.
kunt. Het testapparaat moet beschikken over
de juiste kwalificatie. Vervang de onderdelen
uitsluitend door onderdelen opgegeven door de
fabrikant. Andere delen kunnen de ontsteking
van het koelmiddel in de atmosfeer door een lek
veroorzaken.

BEDRADING

- Controleer of de bedrading geen tekenen
vertoont van slijtage, corrosie, overmatige
druk, trillingen, scherpe randen of alle andere
nadelige omgevingseffecten. De controle dient
ook rekening te houden met de effecten van
veroudering of de continue trilling van bronnen
zoals compressoren of ventilators.

DETECTIE VAN BRANDBARE
KOELMIDDELEN.

- U mag in geen enkel geval mogelijke ontste-
kingsbronnen gebruiken bij de zoektocht naar
of de detectie van lekkages van koelmiddel.
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Gebruik nooit een lamp met halogenide (of
eender welke andere detector die een naakte
vlam gebruikt).

LEKDETECTIEMETHODEN

- De volgende methoden van lekdetectie worden
als aanvaardbaar beschouwd voor systemen
die brandbare koelmiddelen bevatten. Er
moeten elektronische lekdetectoren worden
gebruikt voor het detecteren van brandbare
koelmiddelen, maar de gevoeligheid is mogelijk
niet geschikt of dient opnieuw gekalibreerd te
worden. (de detectie-apparatuur moet worden
gekalibreerd in een ruimte zonder koelmiddel).
Zorg ervoor dat de detector geen potenti€le
ontstekingsbron is en geschikt is voor het ge-
bruikte koelmiddel. Lekdetectie-apparatuur moet
worden aangepast aan een percentage van LFL
van het koelmiddel en moet worden gekalibre-
erd met het gebruikte koelmiddel en het correc-
te gaspercentage (maximaal 25%) moet worden
bevestigd. Lekdetectievloeistoffen zijn geschikt
voor gebruik met de meeste koelmiddelen, maar
vermijd het gebruik van reinigingsmiddelen
die chloor bevatten, aangezien chloor met het
koelmiddel kan reageren en corrosie van de
koperen leidingen kan veroorzaken. Indien een
lek wordt vermoed, moeten alle open viammen
geélimineerd/gedoofd worden. Als er een lek
van koelvloeistof gevonden wordt waarvoor
hardsolderen vereist is, moet alle koelvloeistof
uit het systeem worden gehaald of moet alle
koelvloeistof worden geisoleerd (door middel
van afsluitventielen) in een deel van het sys-
teem ver verwijderd van de lekkage. Zuurstofvri-
je stikstof (OFN) moet uit het systeem worden
verwijderd voor en tijdens het proces van
hardsolderen.

VERWIJDERING EN ELIMINATIE

- Wanneer het koelcircuit wordt onderbroken
voor reparatie of voor enig ander doel, moeten
er traditionele werkwijzen gehanteerd worden.
Het is echter van belang dat de beste praktijken
worden gevolgd, aangezien er rekening moet
worden gehouden met de ontvlambaarheid.

De volgende werkwijze moet gerespecteerd
worden: verwijder het koelmiddel; ontlucht

het circuit met inert gas; evacueer; ontlucht
opnieuw met inert gas; open het circuit door het
te snijden of te solderen. Het koelmiddel wordt
in de juiste opvangcilinders opgevangen. Het
systeem wordt “ontlucht” met OFN om ervoor
te zorgen dat het toestel veilig is. Het kan nodig

zijn dat dat proces meerdere keren herhaald
wordt. Voor deze taak mag er geen perslucht
of zuurstof gebruikt worden. De spoeling moet
gebeuren door het vaculim in het systeem met
OFN te verbreken en u moet het blijven vullen
totdat de werkdruk bereikt wordt, vervolgens
wordt het naar de atmosfeer afgevoerd en
uiteindelijk wordt het vacuiim verminderd. Dit
proces dient herhaald te worden totdat er geen
koelmiddel meer in het systeem aanwezig is.
Wanneer de laatste lading OFN gebruikt wordt,
moet het systeem zich afvoeren ontladen tot
atmosferische druk opdat de werken kunnen
worden uitgevoerd. Deze handeling is abso-
luut noodzakelijk als er werkzaamheden van
hardsolderen op de leidingen zullen worden
uitgevoerd. Zorg ervoor dat de uitgang van de
vaculmpomp niet in de buurt ligt van eender
welke ontstekingbron en dat er voldoende venti-
latie beschikbaar is.

PROCEDURES VOOR HET LADEN

- Naast de gebruikelijke laadprocedures dient u
aan de volgende vereisten te voldoen.
- Zorg ervoor dat er geen besmetting bestaat
van verschillende koelmiddelen bij het gebruik
van de laadapparatuur. De slangen of leidingen
moeten zo kort mogelijk zijn om de hoeveelheid
koelmiddel dat ze bevatten, te minimaliseren
De cilinders moeten in verticale positie worden
gehouden.
Zorg ervoor dat het koelsysteem geaard is voor-
dat u het systeem vult met koelmiddel.
Etiketteer het systeem wanneer het laden vol-
tooid is (als het systeem al niet geétiketteerd is).
Wees uiterst voorzichtig en zorg ervoor dat het
koelsysteem niet te vol geraakt.
Voordat het systeem geladen wordt, wordt
het systeem onderworpen aan een druktest
met OFN. Het systeem wordt op lekken getest
nadat het laadproces voltooid is en voordat het
systeem in werking wordt gesteld. Er moet een
tweede lektest bij wijze van opvolging uitge-
voerd worden voordat u de werkplaats verlaat.

ONTMANTELING

- Voordat u deze procedure uitvoert, is het van
essentieel belang dat de technicus zeer goed
vertrouwd is met de apparatuur en alle details
ervan. Het wordt aangeraden om als goede
praktijk alle koelmiddelen veilig op te vangen.
Vor het uitvoeren van de taak moet er een
monster van olie en koelvloeistof worden geno-
men in het geval dat er een onderzoek nodig is



Downloaded by: pd-oliana on 11-08-2022 08:24 CEST

voordat het voortgebrachte koelmiddel opnieuw
gebruikt wordt. Het is van essentieel belang dat
de elektrische stroom beschikbaar is voordat u
met de taak begint.
a) Geraak vertrouwd met de apparatuur en de
werking ervan.

b) Voer een elektrische isolatie van het systeem
uit.

c) Voordat u de procedure uitprobeert, dient u na
te kijken: of de apparatuur voor de mechanische
hantering beschikbaar is, indien nodig, voor de
hantering van koelmiddelcilinders; of alle per-
soonlijke beschermingsmiddelen beschikbaar zijn
en correct gebruikt worden; of het opvangproces
te allen tijde door een bevoegd persoon wordt
gemonitord; of de opvangapparatuur en opvang-
cilinders voldoen aan de juiste normen.

d) Pomp het koelmiddelsysteem indien mogelijk
leeg.

e) Indien het systeem niet volledig kan worden
leeggepompt, zorgt u voor een collector zodat
het koelmiddel uit verschillende delen van het
systeem worden geéxtraheerd.

f) Zorg ervoor dat de cilinder zich op de schaal
bevindt voordat het opvangen plaatsvindt.

g) Start de opvangmachine en bedien die volgens
de instructies van de fabrikant.

h) Vul de cilinders niet te vol. (niet meer dan 80%
van de vloeibare volumelading).

i) Overschrijd de maximale werkdruk van de cilin-
der niet, zelfs als het maar tijdelijk is.

j) Wanneer de cilinders correct gevuld werden
en het proces voltooid is, zorgt u ervoor dat de
cilinders en de apparatuur onmiddellijk van de
werkplaats verwijderd worden en dat alle afsluit-
ventielen van de apparatuur gesloten zijn.

k) Het opgevangen koelmiddel mag niet in een
andere koelsysteem worden gebruikt tenzij het
schoongemaakt en nagekeken werd.

ETIKETTERING

- Er moeten op het apparaat etiketten worden
aangebracht om aan te geven dat het apparaat
gedeactiveerd werd en dat het geen koelmiddel
meer bevat. Het etiket moeten worden geda-
teerd en ondertekend.

- Zorg ervoor dat er etiketten op het apparaat
aanwezig zijn die aangeven dat het apparaat
brandbare koelmiddelen bevat.

OPVANG

- Wanneer er koelmiddel uit een systeem wordt
gehaald, voor onderhoud of sluiting van het
systeem, wordt een goede praktijk aanbevo-
len om ervoor te zorgen dat alle koelmiddelen
op een veilige manier verwijderd zijn. Zorg er
bij het overbrengen van koelmiddel naar de
cilinders voor dat enkel de juiste cilinders voor
opvang van koelmiddel worden gebruikt. Zorg
ervoor dat het juiste aantal cilinders beschikbaar
is voor het behoud van de totale lading van het
systeem. Alle cilinders die gebruikt worden, zijn
ontworpen voor het opgevangen koelmiddel en
zijn geétiketteerd voor dat specifieke koelmiddel
(d.w.z. speciale cilinders voor de opvang van
koelmiddel). De cilinders moeten volledig uitge-
rust zijn met overdrukventielen en bijbehorende
afsluitventielen die zich in een goede staat van
werking bevinden. De lege opvangcilinders
worden verwijderd en indien mogelijk afge-
koeld voordat de opvang van het koelmiddel
plaatsvindt.

De opvangapparatuur moet zich in een goede
staat bevinden met een reeks instructies over
de apparatuur die u bij de hand heeft en moet
geschikt zijn voor de opvang van brandbare
koelmiddelen. Bovendien moeten er een reeks
gekalibreerde weegschalen beschikbaar zijn

en in goede staat zijn. De slangen moeten
compleet zijn met afsluitingskoppelingen vrij van
lekken en in goede staat. Voordat u de opvan-
gapparatuur gebruikt, dient u na te kijken of die
zich in een goede staat van werking bevindt,

of die correct onderhouden werd en of alle
bijpehorende elektrische componenten afgedi-
cht zijn om ontsteking te voorkomen indien er
koelmiddel zou vrijkomen. Indien u twijfels heeft,
dient u de fabrikant te raadplegen.

Het opgevangen koelmiddel wordt teruggege-
ven aan de leverancier van het koelmiddel in
de juiste opvangcilinder en u dient het bijbeho-
rende formulier voor overdracht van resten ook
te overhandigen. Meng geen koelmiddelen in
opvangeenheden en zeker niet in cilinders.

Als er compressoren of compressorolién
moeten worden verwijderd, kijk dan na of die
geleegd werden tot op een aanvaardbaar
niveau om er zeker van te zijn dat er geen
brandbaar koelmiddel meer aanwezig is in het
smeermiddel. Het evacuatieproces moet plaats-
vinden voordat de compressoren teruggegeven
worden aan de leveranciers. Om dat proces te
versnellen, mag er enkel elektrische verwarming
gebruikt worden in het lichaam van de com-
pressor. Wanneer er olie uit een systeem wordt
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verwijderd, moet dat veilig gebeuren.

BEKWAAMHEID VAN HET
DIENSTPERSONEEL
ALGEMEEN

- Er is speciale opleiding vereist aanvullend op
de gebruikelijke procedures van reparatie van
een koelinstallatie, wanneer de apparatuur met
brandbare koelmiddelen aangetast is.

- In veel landen wordt deze opleiding gegeven
door nationale opleidingsorganisaties die geac-
crediteerd zijn voor opleiding over de relevante
nationale competentieregels die in de wetgeving
worden vastgelegd.

- De behaalde competentie moet worden gedocu-
menteerd door een certificaat.

OPLEIDING

- De opleiding moet de volgende inhoud hebben:
- Informatie over de potentiéle explosie van
brandbare koelmiddelen om aan te tonen dat
brandbare producten gevaarlijk kunnen zijn

als er niet zorgvuldig en voorzichtig mee wordt
omgegaan.

Informatie over mogelijke ontstekingsbronnen,
met name ontstekingsbronnen die niet voor de
hand liggend zijn, zoals aanstekers, lichtschake-
laars, stofzuigers, elektrische vuurtjes.
Informatie over de verschillende veiligheidscon-
cepten:

Niet-geventileerd - (zie clausule GG.2) De
veiligheid van het apparaat hangt niet af van de
ventilatie van de behuizing. De loskoppeling van
het apparaat of de opening van de behuizing
heeft geen significante invloed op de veiligheid
van het apparaat. Het is echter mogelijk dat er
koelmiddel wordt opgestapeld met lekken in de
behuizing en dat er een ontvlambare atmosfeer
ontstaat wannneer de behuizing geopend wordt.
Geventileerde ruimte - (zie clausule GG.2) De
veiligheid van het apparaat hangt af van de ven-
tilatie van de behuizing. De loskoppeling van het
apparaat of de opening van de behuizing heeft
een significante invlioed op de veiligheid van het
apparaat. Ga voorzichtig te werk en zorg vooraf
voor voldoende ventilatie.

Geventileerde ruimte - (zie clausule GG.2) De
veiligheid van het apparaat hangt af van de
ventilatie van de ruimte. De loskoppeling van
het apparaat of de opening van de behuizing
heeft geen significante invloed op de veiligheid
van het apparaat. De ventilatie van de ruimte
mag niet worden losgekoppeld tijdens repara-

tieprocedures.

- Informatie over het concept van afgedichte
componenten en behuizingen volgens IEC
60079-15: 2010.

- Informatie over de juiste werkwijze:

INGEBRUIKNAME

- Zorg ervoor dat het vloeroppervlak stevig
en groot genoeg is voor de belasting van de
koelbak en dat de ventilatieleidingen correct
gemonteerd zijn.

- Sluit de leidingen aan en voer een lektest uit
voordat u het koelmiddel laadt.

- Controleer de veiligheidsvoorzieningen voordat
u het apparaat in gebruik neemt.

ONDERHOUD

- De draagbare apparatuur moet worden gere-
pareerd in het buitenland of in een werkplaats
speciaal ingericht voor de reparatie van units
met brandbare koelmiddelen.

- Zorg voor voldoende ventilatie van de ruimte
waarin de reparatie plaatsvindt.

- Hou er rekening mee dat de slechte werking
van de apparatuur kan worden veroorzaakt
door het verlies van koelvloeistof en dat er een
koelmiddellek aanwezig kan zijn.

- Ontlaad de condensatoren op zo’n manier dat
er geen vonken ontstaan. De standaardproce-
dure voor kortsluiting van de condensatortermi-
nals creéert over het algemeen vonken.

- Monteer nauwkeurig de afgedichte kasten
opnieuw. Indien de afdichtingen versleten zijn,
vervangt u ze.

- Controleer de veiligheidsvoorzieningen voordat
u het apparaat in gebruik neemt.

REPARATIE

- De draagbare apparatuur moet worden gere-
pareerd in het buitenland of in een werkplaats
speciaal ingericht voor de reparatie van units
met brandbare koelmiddelen.

- Zorg voor voldoende ventilatie van de ruimte
waarin de reparatie plaatsvindt.

- Hou er rekening mee dat de slechte werking
van de apparatuur kan worden veroorzaakt
door het verlies van koelvloeistof en dat er een
koelmiddellek aanwezig kan zijn.

- Ontlaad de condensatoren op zo’n manier dat
er geen vonken ontstaan.

- Wanneer hardsolderen vereist is, moeten de
volgende procedures worden uitgevoerd in de
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juiste volgorde:

- Verwijder het koelmiddel. Indien de nationale
regelgeving niet vereist dat het koelmiddel wordt
teruggewonnen, voert u het koelmiddel af naar
buiten. Zorg ervoor dat het afgevoerde koel-
middel geen enkel gevaar veroorzaakt. Bij twijfel
moet een persoon de uitgang bewaken. Wees
extra voorzichtig dat de afgevoerde koelvloeistof
niet terug in het gebouw stroomt.

- Maak het koelcircuit volledig leeg.

- Draineer het koelmiddelcircuit met stikstof gedu-
rende 5 minuten.

- Maak het koelcircuit opnieuw volledig leeg

- Verwijder de onderdelen die worden vervangen
door ze te snijden, zonder daarbij viammen te
gebruiken.

- Draineer het laspunt met stikstof gedurende het
hardsoldeerproces.

- Voer een lektest uit voordat u koelmiddel laadt.

- Monteer nauwkeurig de afgedichte kasten
opnieuw. Indien de afdichtingen versleten zijn,
vervangt u ze.

- Controleer de veiligheidsvoorzieningen voordat
u het apparaat in gebruik neemt.

ONTMANTELING

- Als de veiligheid in gedrang kan komen wan-

neer de apparatuur buiten dienst wordt gesteld,

moet het koelmiddel worden verwijderd voordat

de buitengebruikstelling plaatsvindt.

Zorg voor voldoende ventilatie in de ruimte van

de apparatuur.

Hou er rekening mee dat de slechte werking

van de apparatuur kan worden veroorzaakt

door het verlies van koelvloeistof en dat er een

koelmiddellek aanwezig kan zijn.

Ontlaad de condensatoren op zo’'n manier dat

er geen vonken ontstaan.

Verwijder het koelmiddel. Indien de nationale

regelgeving niet vereist dat het koelmiddel wordt

teruggewonnen, voert u het koelmiddel af naar

buiten. Zorg ervoor dat het afgevoerde koel-

middel geen enkel gevaar veroorzaakt. Bij twijfel

moet een persoon de uitgang bewaken. Wees

extra voorzichtig dat de afgevoerde koelvloeistof

niet terug in het gebouw stroomt.

- Maak het koelcircuit volledig leeg.

- Draineer het koelmiddelcircuit met stikstof gedu-
rende 5 minuten.

- Maak het koelcircuit opnieuw volledig leeg.

- Vul met stikstof tot aan de atmosferische druk.

- Plaats een etiket op de apparatuur om aan te
geven dat het koelmiddel werd verwijderd.

VERWIJDERING

- Zorg voor voldoende ventilatie op de werkplek.

- Verwijder het koelmiddel. Indien de nationale
regelgeving niet vereist dat het koelmiddel wordt
teruggewonnen, voert u het koelmiddel af naar
buiten. Zorg ervoor dat het afgevoerde koel-
middel geen enkel gevaar veroorzaakt. Bij twijfel
moet een persoon de uitgang bewaken. Wees
extra voorzichtig dat de afgevoerde koelvloeistof
niet terug in het gebouw stroomt.

- Maak het koelcircuit volledig leeg.

- Draineer het koelmiddelcircuit met stikstof gedu-
rende 5 minuten.

- Maak het koelcircuit opnieuw volledig leeg.

- Snijd de compressor af en haal alle olie eruit.

TRANSPORT,MARKERINGENOPSLAGVAN
UNITS DIE BRANDBARE KOELMIDDELEN
GEBRUIKEN

VERVOER VAN INSTALLATIES DIE
BRANDBARE KOELMIDDELEN BEVATTEN

- Opgelet: er bestaan mogelijk extra regels voor
het vervoer van apparaten die brandbare gas-
sen bevatten. Het maximale aantal apparaten of
de configuratie van de apparatuur, toegestaan
om samen te vervoeren, wordt bepaald door de
van toepassing zijnde vervoersvoorschriften.

MARKERING VAN APPARATUUR MET
TEKENS

- De waarschuwingen van vergelijkbare elek-
trische huishoudapparaten die in een bepaald
werkgebied gebruikt worden, worden over het
algemeen geregeld door lokale regelgeving en
de minimale vereisten voor de bepaling van
veiligheidssignalering en/of gezondheidssigna-
lering voor een werkplek.

Alle vereiste borden moeten worden weerge-
geven en werkgevers moeten ervoor zorgen
dat werknemers een passende en adequate
opleiding en training krijgen over de betekenis
van de veiligheidssignalen en over de acties die
moeten worden genomen in verband met deze
signalen.

De effectiviteit van de tekens mag niet worden
verminderd door een teveel aan tekens die
samen worden weergegeven.

- Elk gebruikt pictogram moet zo eenvoudig
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mogelijk zijn en moet enkel essentiéle details
bevatten.

VERWIJDERING VAN INSTALLATIES DIE
BRANDBAREKOELMIDDELENGEBRUIKEN

- Zie nationale voorschriften.

OPSLAGVANAPPARATUUR/ELEKTRISCHE
HUISHOUDAPPARATEN

- De opslag van de apparatuur moet overe-
enkomstig de instructies van de fabrikant
gebeuren.

- Opslag van verpakte (onverkochte) apparatuur.

- De bescherming van de verpakking moet op
zo’n manier worden gebouwd dat een mecha-
nische beschadiging van de apparatuur in de
verpakking geen lekkage van het koelmiddel
kan veroorzaken.

- Het maximum aantal toegestane apparaten dat
samen mag worden opgeslagen wordt bepaald
door lokale regelgeving.
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(Przettumaczone z oryginalnej instrukcji)

OSUSZACZ POWIETRZA
PLEASANT WATER PUMP

Nie nalezy instalowa¢ ani
obstugiwac osuszacza
mobilnego, dopdki nie
przeczytamy doktadnie niniejszej
instrukcji. Przechowywac te
instrukcje obstugi jaka
ewentualng gwarancje produktu i jako
odniesienie w przyszto$ci.

OPIS

. Panel sterowania

. Uchwyty do przenoszenia

. Zbiornik na wode

. Filtr powietrza

. Wylot powietrza

. Wylot drenazu

. Kabel zasilajgcy

. Miejsce na kabel zasilajgcy
. Kotka

© O N O 0o b~ 0N -

PANEL STEROWANIA

10 Wiaczenie/Wytaczenie

11. Wyswietlacz

12. Przycisk resetowania filtra

13. Predkos¢ wentylatora

14. Wyswietlacz (Wilgotno$¢/Czasomierz)
15. Tryb

16. Czasomierz

17. Wiaczanie/wytgczanie pompy wodnej
18. Ustawienie wilgotnosci

19. Wskaznik potgczenia

20. Wskaznik zapetnienia zbiornika

21. Wskaznik pompy wodnej

W przypadku, jesli model Panstwa urzgdzenia
nie posiada opisanych powyzej akcesoriéw,

te mozna réwniez naby¢ osobno w Serwisie
Technicznym.

UZYWANIE | KONSERWACJA:

Przed kazdym uzyciem, wytaczy catkowicie
kabel zasilania urzgdzenia.

Uzy¢ urzadzenia, jesli nie dziata przycisk
ON/OFF. Nie usuwac kotek z urzagdzenia.
Nie przemieszczac¢ urzgdzenia w czasie jego
dziatania.

Uzy¢ uchwytéw, aby zabra¢ lub
przetransportowac urzadzenie

Nie obraca¢ urzadzenia, kiedy jest ono w
uzyciu lub kiedy jest podtgczone do sieci.

Odtaczy¢ urzadzenie od zrodta zasilania, jesli
nie jest ono uzywane i przed przystgpieniem
do jakiegokolwiek czyszczenia.

Przechowywa¢ urzgdzenie w miejsce
niedostepnym dla dzieci i/lub oséb o
ograniczonych zdolnosciach fizycznych,
dotykowych lub mentalnych oraz nie
posiadajgcych doswiadczenia lub znajomosci
tego typu urzadzen.

Nie wystawia¢ urzadzenia na wysokie
temperatury. Przechowuj urzgdzenie

w suchym, wolnym od kurzu miejscu,
chronionym przed bezposrednim dziataniem
promieni stonecznych. Nigdy nie pozostawia¢
urzgdzenia bez opieki. W ten sposéb
zaoszczedzi sie energie i przedtuzy okres
uzytkowania urzgdzenia.

INSTRUKCJE UZYCIA

PRZED UZYCIEM:

Upewnic¢ sie, ze z opakowania zostaty wyjete
wszystkie elementy urzadzenia..

Niektére czesci urzgdzenia zostaty lekko
pokryte smarem. W zwigzku z tym przy
pierwszym uzyciu urzgdzenia moze sie
wydobywac niewielki dym. Po krétkim czasie
ten dym zniknie.

Aby wyeliminowa¢ zapach urzgdzenia przy
pierwszym uzyciu, zaleca sie uruchomienie
go na petnej mocy przez 2 godzin dobrze
wentylowanym pomieszczeniu.

Przygotowanie urzgdzenie do pracy w
zaleznos$ci od czynnosci, ktorg chcemy
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wykonywac.

Na ekranie wys$wietli sie wilgotno$¢ otoczenia
oraz wyselekcjonowana. W przypadku gdy
wilgotnos¢ otoczenia jest mniejsza niz 20 %
lub wieksza niz 80 %, nalezy jg podac.

SPOSOB UZYCIA:

Catkowicie rozwing¢ kabel przed
podtgczeniem urzadzenia.

Podtgczy¢ urzadzenie do pradu.

Wigczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku
zasilania (10)

Zaswieci sie lampka kontrolna. (19)
Wybra¢ pozgdang predkos¢ wentylatora (13)

Aby unikng¢ gwattownego witaczenia sie
wentylatora jest wskazane rozpoczac¢ od
matej predkosci i gdy wentylator jest juz
wigczony, zwiekszac¢ rownomiernie predkos¢
do uzyskania pozgdane;.

Nacisng¢ przyciskow ustawienia wilgotnos¢
(18), aby ustawi¢ zgdany poziom wilgotnosci.
Wskaznik w gornej czesci wyswietlacza
zacznie migac.

TRYB WENTYLATORA:

Wybra¢ zgdang predkos$¢ wentylatora
(wysoka, $rednig lub niskg), naciskajac
przycisk predkosci wentylatora.

Lampka kontrolna pokaze wybrang predkosc.

FUNKCJA USTAWIENIE WILGOTNOSCI:

Nacisng¢ przyciskow ustawienia wilgotnos¢
(18), aby ustawi¢ zgdany poziom wilgotnosci.
Wskaznik w gérnej czesci wyswietlacza
zacznie migac.

Zakres wilgotnosci wynosi od 35% do 80%.
Ustawienie domysinie wynosi 50%.

Nalezy nacisna¢ strzatki (18), aby

ustawi¢ zgdany poziom wilgotnosci. Dla
kazdego ncisnigcia % wilgotnosci zostanie
skorygowany o 5%.

Po osiggnieciu zgdanego poziom wilgotnosci
powietrza, przestac¢ naciskac przycisk

przez 3 sekund. Kontrolka przestanie
mrugac i wyswietlacz (14) ponownie pokaze
wilgotnos$¢ powietrza.

FUNKCJA CZASOMIERZA:

Mozliwo$¢ kontrolowania czasu pracy
urzadzenia.

Gdy osuszacz jest wytgczony, mozna
go zaprogramowac tak, aby wigczat sie
automatycznie po ustalonym czasie.

Kiedy osuszacz jest wigczony mozna
zaprogramowac czas pracy sprezarki.

Trybie gotowosci nacisnaé przycisk
czasomierza (16), aby uruchomi¢ te funkcje.
Na ekranie wyswietlacza (14) zostanie
wyswietlony wybrany czas. Dostosowac
zgdany czas, naciskajgc strzatki (18) tyle
razy, ile potrzebujemy (0,5-10 godz.). Kazde
nacisniecie reguluje pét godziny do 10 godz.
Od 10 godz. do 24 godz. kazde nacisniecie
reguluje jedng godzine. Zaprogramowany
czas lub czas pozostajgcy do konca pojawi
sie na wyswietlaczu (14).

Po gdy osiggnie pozgdanej godziny ,
przesta¢ nalezy nacisna¢ na przycisk. Po 3
sekundach, zatwierdzi sie ustawiony czas.

Zaswieci sie gorna lampka kontrolna.

DRENAZ (ZBIORNIK NA WODE): (Fig 1)

Gdy zbiornik wody jest petny, zapali sie
wskaznik petnego zbiornika (20). Urzadzenie
wyemituje rowniez dzwigk ostrzegajacy
uzytkownika.

Gdy zbiornik na wode sie napetni operacja
zostanie zatrzymana.

Procedura usuniecia zbiornik na wode.
Umiesci¢ jedna reke po kazdej stronie
obszarow zagtebienia, aby delikatnie usung¢
zbiornik na wode.

Wila¢ wode.

Umiesci¢ zbiornik z powrotem w urzadzeniu,
aby ponownie uruchomi¢ osuszacz

(uwazac na filtr pompy wodnej, umiesci¢ go
prawidtowo).

DRENAZ (STALY DRENAZ): (Fig 2.1)

Jesli nie chcemy oproznia¢ zbiornika na
wode za kazdym razem, gdy jest napetniany,
mozemy podtgczy¢ dostarczong rure
spustowg do wylotu spustowego, aby stale
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odprowadza¢ wode. (6)

Dolna koncéwka weza musi by¢ przynajmniej
10 cm ponizej wylotu wody.

Koncéwka weza nie moze pozostawaé

w wodzie. Jest szczegdlnie zalecane
zainstalowanie weza w miejscu, ktore
pozwoli na ciggty drenaz (odprowadzanie)
wody.

Rura odprowadzajgca wode musi by¢
gtadka, w przeciwnym razie woda moze nie
sptywac prawidtowo.

FUNKCJA POMPY WODNEJ: (Fig. 2.2)

Jesli nie chcemy oproznia¢ zbiornika na
wode po kazdym napetnieniu, mozna
podtgczy¢ dostarczony przewdd spustowy do
wylotu wody, aby odprowadza¢ wode.

Pompa wodna odprowadza wode do goérne;j
kondygnacji znajdujgcej sie na wysokosci
maksymalnie 3 metrow.

Gdy osuszacz jest wtgczony, nalezy nacisng¢
przycisk pompy wodnej (17), aby uruchomié
te funkcje. Zaswieci sie lampka kontrolna
(21).

Gdy zbiornik wody zostanie napetniony,
wigcza sie funkcja pompy wody.

Pompa wodna pracuje przez 2 minuty z
okresem 1 minuty przerwy miedzy kazdym
cyklem.

Rura odprowadzajgca wode musi by¢
gtadka, w przeciwnym razie woda moze nie
splywac prawidtowo.

Koncéwka weza nie moze pozostawacé

w wodzie. Jest szczegdlnie zalecane
zainstalowanie weza w miejscu, ktore
pozwoli na ciggty drenaz (odprowadzanie)
wody.

PO ZAKONCZENIU UZYWANIA
URZADZENIA:

Wytgczy¢ urzadzenie za pomocg przycisku
ON/OFF

Odtaczy¢ urzadzenie od sieci elektryczne;j.

Wiozy¢ kabel zasilajgcy z powrotem do
obudowy przeznaczonej na kabel zasilajgcy.

Wyczysci¢ urzadzenie.

KOMORA NA KABLE:

Urzadzenie posiada specjalne miejsce do
zwijania kabla sieciowego w dolnej czesci.

UCHWYTY DO PRZENOSZENIA | KOLKA:

Urzgdzenie to posiada dwa uchwyty z boku
korpusu, co utatwia jego wygodny transport.

Posiada rowniez cztery kétka, aby utatwi¢
transport osuszacza i tym samym unikngc¢
obrazen.

OCHRONA PRZED PRZEGRZANIEM:

Urzadzenie posiada system bezpieczenstwa,
ktory chroni je przed przegrzaniem.

Jesli urzadzenie sie samo wytgcza i nie
wigcza sie ponownie, nalezy odtgczyc je

od zasilania i odczeka¢ okoto 15 minut

przed jego ponownym podtgczeniem. Jesli
urzgdzenie nie uruchomi sie ponownie,
nalezy zwrdci¢ sie do autoryzowanej pomocy
technicznej.

CZYSZCZENIE

Odfgczy¢ urzgdzenie z sieci i pozostawi¢
az do ochtodzenia przed przystapieniem do
jakiegokolwiek czyszczenia.

Czysci¢ zespdl elektryczny i wtyczke
wilgotng $ciereczka i po czym zaraz
wysuszy¢. NIE ZANURZAC W WODZIE ANI
W INNEJ CIECZY.

Czysci¢ urzadzenie wilgotng szmatka
zmoczong kilkoma kroplami ptynu i nastepnie
osuszy¢.

Nie uzywac¢ do czyszczenia urzadzenia
rozpuszczalnikéw, ani produktéw z
czynnikiem PH takich jak chlor, ani tez
innych $rodkow zrgcych.

Nie dopusci¢ do przedostania sie wody ani
innej cieczy do otworéw wentylacyjnych, aby
uniknag¢ uszkodzen czesci mechanicznych
znajdujacych sie we operacja urzadzenia.

Nigdy nie zanurza¢ urzagdzenia w wodzie ani
w zadnej innej cieczy oraz nie wktada¢ go
pod kran.

Jesli urzadzenie nie jest utrzymywane
w odpowiednio dobrych warunkach
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czystosci, jego powierzchnia moze sie
niszczyc¢ i wptywaé w sposéb niedajacy sie
powstrzymac na okres trwatosci urzadzenia
oraz prowadzi¢ do niebezpiecznych sytuaciji.

Wyja¢ wszystkie czesci przed ich montazem
i przechowywaniem.

CZYSZCZENIE FILTRA POWIETRZA (FIG.
3)

Filtry powietrza nalezy czysci¢ co 2 tygodnie.
Jesli filtr powietrza jest zablokowany przez
kurz, jego zobaczymy efektywnos$c¢ zastanie
zredukowana.

Otworzy¢ kratke wlotowa i umyc¢ filtry
powietrza zanurzajgc je ostroznie w letniej
wodzie z dodatkiem neutralnego detergentu,
wyptukac i pozostawi¢ do catkowitego
wyschnigcia w zacienionym miejscu.

Zatozy¢ ostroznie filtry po ich oczyszczeniu.

NIEPRAWIDLOWOSCI | NAPRAWA

W przypadku wykrycia jakichkolwiek
nieprawidtowosci nalezy skonsultowac z
ponizszg tabelg:

Nieprawidtowosci | Przyczyna Rozwigzanie
E2 Nieprawidtowy Sprawdzi¢
czujnik czujnik
temperatury temperatury
cewki cewki i
powigzany
obwod
eh Anomalia Sprawdzi¢
czujnika czujnik
wilgotnosci wilgotnosci
i powigzany
obwod
E5 Awaria pompy Sprawdzi¢
wodnej silnik pompy
wodnej i
powigzany
obwdd

A

Urzadzenie zawiera tatwopalny czynnik
chtodzacy.
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INSTRUKCJEDOT.NAPRAWY
SPRZETU AGD, KTORY
ZAWIERA R290

INSTRUKCJE OGOLNE

KONTROLE MIEJSCA

- Przede rozpoczeciem prac w systemach
zawierajgcych tatwopalne czynniki chtodzenia,
wymagane sg kontrole bezpieczenstwa w
celu zminimalizowania ryzyka zaptonu W
celu naprawy systemu chtodniczego, przed
przystgpieniem do pracy nalezy przestrzegac¢
nastepujgcych srodkéw ostroznosci.

PROCEDURA PRACY

- Prace bedzie realizowana zgodnie z procedurg
kontrolng w celu zminimalizowania ryzyka
obecnosci tatwopalnego gazu lub pary podczas
przeprowadzanych prac.

OGOLNY OBSZAR PRACY

- Caly personel zajmujacy sie konserwacjg oraz
inne osoby, ktére pracowatyby w obszarze
otrzyma instrukcje na temat natury pracy, ktora
jest przeprowadzana. Nalezy unika¢ pracy w
ograniczonej przestrzeni. Obszar wokoto miej-
sca pracy zostanie wydzielony. Upewnic¢ sig, ze
warunki wewnatrz obszaru, beda bezpieczne w

wyniku kontroli materiatu tatwopalnego.
SPRAWDZANIE OBECNOSCI CZYNNIKA
CHLODNICZEGO

- Obszar powinien zosta¢ sprawdzony za
pomocg odpowiedniego detektora czynnika
chtodniczego przed i podczas pracy, aby
upewnic sig, ze technik zna potencjalnie
tatwopalng atmosfere. Upewnic¢ sie, ze zasto-
sowany sprzet ochrony przed wyciekami nadaje
sie do stosowania z tatwopalnymi czynnikami
chtodniczymi, tj. przeciwmgielny, odpowiednio
uszczelniony lub iskrobezpieczny.

OBECNOSC GASNICY

- Jesli bedzie przeprowadzana praca ,ha
gorgco”w urzadzeniu chtodniczym lub na
jakimkolwiek powigzanym elemencie, to od-
powiedni sprzet do gaszenia pozaru musi by¢
pod rekg. Nalezy Umiesci¢ gasnice suchego
proszku lub CO, w poblizu miejsca tadowania.

BRAK ZRODEL ZAPLONU

- Zadna osoba wykonujgca prace zwigzang z
uktadem chtodniczym, ktore zaktadajg kontakt
z przewodami zawierajgcymi lub mogacymi
zawierac fatwopalny czynnik chfodniczy, nie
moze uzywac dowolnego zrodta zaptonu w
sposob, ktéry moze spowodowacé pozar lub
wybuch. Wszystkie mozliwe zrédta zaptonu,

w tym papierosy, muszg znajdowac sie
wystarczajgco daleko od miejsca instalacji,
naprawy, likwidowania, podczas ktérego
mozliwe jest uwolnienie tatwopalnego czynnika
chtodniczego do otaczajacej przestrzeni. Przed
przystgpieniem do pracy nalezy sprawdzi¢
obszar otaczajgcy urzgdzenie, aby upewnic sie,
ze nie ma tatwopalnych zagrozen ani ryzyka
zaptonu. Nalezy rozmies$ci¢ plakaty z napisem
,Nie pali¢”.

OBSZAR WENTYLOWANY

- Przed wejsciem do systemu lub rozpoczeciem
prac na gorgco nalezy upewnic sig, ze obszar
jest otwarty albo ze jest on odpowiednio wen-
tylowany. Stopien wentylacji bedzie konty-
nuowany w okresie, w ktérym wykonywana jest
praca. Wentylacja musi bezpiecznie rozproszy¢
uwolniony czynnik chtodniczy, a najlepiej
usung¢ go na zewnatrz do atmosfery.

KONTROLEURZADZENIACHLODNICZEGO.

- Kiedy zostang wymienione elementy elektrycz-
ne, muszg by¢ odpowiednie do celu i wtasciwej
specyfikacji. Caty czas nalezy realizowa¢ wska-
zania dot. konserwacji i serwisu producenta. W
przypadku watpliwosci, nalezy skonsultowa¢ sie
z dziatem technicznym producenta, w celu uzys-
kania pomocy.. Nastepujace kontrole zostang
zastosowane w przypadku obiektow, ktore
uzywajg fatwopalnych czynnikéw chtodniczych:
wielko$¢ natadowania jest zgodna z wielkoscig
pomieszczenia, w ktérym zainstalowane sg ele-
menty zawierajgce czynnik chtodniczy; maszyny
wentylacyjne i wyjécia dziatajg prawidtowo i
nie sg zatkane; jezeli stosowany jest posredni
obwdd chtodzacy, nalezy sprawdzi¢ obecnosé
czynnika chtodniczego w obwodzie wtérnym;
oznaczenie na urzgdzeniu pozostaje widoczne i
czytelne. Oznaczenia i znaki, ktére sg nieczyte-
Ine, musza zosta¢ poprawione; Rury i elementy
chtodnicze sg zainstalowane w potozeniu, w
ktérym jest mato prawdopodobne, aby byly
narazone na jakakolwiek substancje, ktéra
moze korodowac element zawierajgcy czynnik
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chtodniczy, chyba ze komponenty sg wykonane
z materiatéw, ktére sg samoistnie odporne na
korozje lub s odpowiednio zabezpieczone
przed korozja.

KONTROLE URZADZEN ELEKTRYCZNYCH

- Naprawa i konserwacja komponentow elek-
trycznych musi obejmowac wstepne kontrole
bezpieczenstwa i procedury kontroli czesci.
Jesli istnieje usterka, ktére mogtoby zagrazaé
bezpieczenstwu, wtedy nie nalezy podtaczaé
do obwodu zadnego zrédta zasilania dopo-
ki nie zostanie ona rozwigzana w sposéb
zadowalajgcy. Jesli usterka nie moze by¢
usunieta bezposrednio, a operacja wymaga
dalszych prac, nalezy dokona¢ odpowiednie-
go tymczasowego rozwigzania. Zostanie to
zgtoszone wiascicielowi sprzetu, aby wszystkie
strony zostaty powiadomione.

- Wstepne kontrole bezpieczenstwa muszag
obejmowac: roztadowanie kondensatoréw:
nalezy to zrobi¢ w sposob bezpieczny, aby
unikng¢ powstania iskier; sprawdzenie, ze nie
ma dziatajgcych kabli elektrycznych i kompo-
nentéw podczas fadowania, odzyskiwanie lub
przedmuchiwanie systemu; oraz, ze nie ma
przerw w podfgczeniu uziemienia.

NAPRAWY USZCZELNIONYCH
KOMPONENTOW

- Podczas napraw komponentéw (podzespotow)
uszczelnionych, wszystkie zasilania elektrycz-
ne muszg by¢ odtaczone od urzadzenia przy
ktérym sie pracuje, jeszcze przed zdjeciem
uszczelnionych pokryw, itp. Jesli jest absolutnie
konieczne zasilanie elektryczne urzadzenia
podczas pracy, wéwczas staty tryb dziatania
wykrywania nieszczelnosci powinien znajdowac
sie w punkcie najbardziej krytycznym, aby ostr-
zec o potencjalnie niebezpiecznej sytuacji.
Nalezy zwréci¢ szczegding uwage na
nastepujace kwestie, aby zapewni¢, ze podczas
pracy z komponentami elektrycznymi obudowa
nie zostanie zmodyfikowana w taki sposob,
ktoéry moze wptyng¢ na poziom ochrony.
Obejmuje to: uszkodzenia kabli, nadmierng
liczbe potgczen, zaciskdéw nie wykonanych
zgodnie z oryginalng specyfikacja, uszkod-
zenia uszczelek, nieprawidtowe ustawienie
dtawikow, itp. Upewni¢ sie, ze urzadzenie jest
bezpiecznie zamontowane. Upewni¢ sie, ze
uszczelki lub materiaty uszczelniajgce nie ulegly
degradaciji, do takiego stopnia,ze nie stuzytyby

juz do zapobiegania wnikaniu tatwopalnych
atmosfer. Czesci zamienne muszg odpowiadac
specyfikacjg technicznym producenta.

- UWAGA Zastosowanie silikonowego uszczel-
niacza moze hamowac¢ skutecznos¢ niektérych
typow urzadzen do wykrywania wyciekow. Iskro-
bezpieczne komponenty nie muszg by¢ izolowa-
ne przed rozpoczeciem pracy przy nich.

NAPRAWA KOMPONENTOW
ISKROBEZPIECZNYCH

- Nie stosowa¢ statego obcigzenia indukcyj-
nego ani pojemnosciowego do obwodu, nie
upewniajac sie, ze nie przekracza to napiecia
i pradu dozwolonego dla urzgdzenia w trakcie
uzycia..

- Komponenty Iskrobezpieczne sg jedynym
typem w ktérych mozna pracowac¢ podczas,
gdy sie przebywa w obecnosci atmosfery
fatwopalnej. Urzgdzenie prébne musi posiadaé
odpowiednig kwalifikacje. Wymieni¢ komponen-
ty z tylko na czesci okreslone przez producenta.
Inne czesci mogg spowodowac zapton czynnika
chtodniczego w atmosferze w wyniku wycieku.

OKABLOWANIE

- Sprawdzi¢, czy okablowanie nie jest zuzyte,
skorodowane, zbyt Scisniete, poddane wibracja,
przechodzi przez ostre kanty lub nie podlega
jakiemukolwiek innemu zagrozeniu. W trakcie
kontroli nalezy zwrdci¢ uwage na efekt zestar-
zenia sie lub ciagtej wibracji , takich zrodet jak
kompresory i wentylatory.

WYKRYCIE Lt ATWOPALNYCH CZYNNIKOW
CHLODZACYCH

- Pod zadnym pozorem nie mozna uzywac
potencjalnych zrédet zaptonu (ognia) do
poszukiwania lub wykrycia wycieku czynnika
chtodniczego. Nie wolno uzywac¢ palnika halo-
genkow (lub dowolnego innego detektora, ktory
uzywa nagiego ptomienia).

METODY WYKRYWANIA WYCIEKOW

- Nastepujace metody wykrywania wyciekow
uwazane sg za akceptowalne dla systemow,
ktore zawierajg fatwopalne czynniki chtodzgce.
Nalezy uzywac elektronicznych detektorow
wyciekéw w celu wykrycia tatwopalnych czyn-
nikéw chtodzgcych, gdyz czuto$¢ moze nie by¢
odpowiednia lub moze wymaga¢ ponownej
kalibracji. (Urzadzenie do wykrywania powinno
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by¢ kalibrowane w miejscu, gdzie nie ma czyn-
nika chfodniczego). Upewnic sig, ze wykrywacz
nie jest potencjalnym zrédtem zaptonu oraz

ze jest odpowiedni do uzywanego czynnika
chtodniczego. Urzadzenie do wykrywania
wyciekéw nalezy ustawi¢ na dany procent LFL
czynnika chtodniczego i skalibrowa¢ z uzytym
czynnikiem chtodzgcym oraz potwierdzi¢
wiasciwy procent gazu (maksymalnie 25%).
Ptyny do wykrywania wyciekéw nadajg sig

do stosowania z wigkszoscig czynnikow
chtodniczych, ale nalezy unika¢ stosowania
detergentow zawierajgcych chlor, poniewaz
chlor moze reagowac z czynnikiem chtodniczym
i powodowac korozje rur miedzianych. Jesli
istniej podejrzenie wycieku, wszystkie zrodta
otwartego ognia muszg by¢ wyeliminowane/
ugaszone. Jesli zostanie stwierdzony wyciek
czynnika chtodniczego, ktory wymaga lu-
towania, caty czynnik chtodniczy musi zosta¢
Sciggniety z uktadu lub odizolowany (za pomoca
zaworow odcinajgcych) w czesci systemu,
ktéra jest oddalona od wycieku. Beztlenowy
azot (OFN) musi by¢ spuszczony przez system
przed i podczas procesu twardego lutowania
(,brazing”).

USUWANIE | EWAKUACJA

- Kiedy zostanie przerwany obieg czynnika
chtodniczego w celu naprawy lub w jaki-
mkolwiek innym celu, nalezy zastosowac
konwencjonalne procedury. Wazne jest
jednak przestrzeganie najlepszych praktyk
albowiem tatwopalnos¢ w tym przypadku
jest czyms$ oczywistym. Nalezy przestrzegac
nastepujgcej procedury: usung¢ czynnik
chtodniczy; oczysci¢ obwdd gazem obojetnym;
ewakuowac, przeczysci¢ ponownie za pomocag
gazu obojetnego; otworzy¢ obwdd przez
ciecie lub spawanie (lutowanie) tadunek
czynnika chtodniczego zostanie odzyskany do
wiasciwych butli odzyskiwania. System zosta-
nie ,wyczyszczony” z OFN (beztlenowy azot),
aby zapewni¢ bezpieczenstwo urzgdzenia. Ten
proces moze wymagac wielokrotnego powtor-
zenia. Do tej czynnosci nie mozna uzywac
sprezonego powietrza ani tlenu. Plukanie musi
zostac osiggniete poprzez przetamanie prozni
w systemie z OFN i kontynuowanie napetniania
az do uzyskania cisnienia roboczego, nastepnie
zostaje wydalone do atmosfery i ostatecznie
zredukowane do prézni. Ten proces nalezy
powtarza¢ az do momentu, kiedy nie bedzie juz
czynnika chtodniczego w uktadzie. Kiedy zosta-

nie dokonane ostatnie dotadowanie OFN, sys-
tem musi zostac¢ roztadowany pod cisnieniem
atmosferycznym, aby umozliwi¢ wykonanie
pracy Ta operacja jest absolutnie niezbedna,
jesli bedg wykonywane czynnosci lutowania
(spawania) na rurach. Upewnic sig, ze wyjscie z
pompy prozniowej nie znajduje sie blisko zrodta
zaptonu i ze jest odpowiednia wentylacja.

PROCEDURY NAPELNIENIA

- Oprocz konwencjonalnych procedur
napetniania (fadowania) nalezy przestrzegac¢
nastepujacych wymagan.

Upewnic sie, ze nie ma skazenia roznych
czynnikéw chtodniczych podczas korzystania z
urzgdzenia do napetniania. Weze lub przewody
powinny by¢ jak najkrétsze, aby zminimalizowac
ilos¢ czynnika chtodniczego, ktory zawierajg.
Butle musza by¢ utrzymywane w pozycji pio-
nowej.

Przed napetnieniem czynnikiem chtodniczym
upewni¢ sie, ze ukiad chtodzenia jest
podtgczony do uziemienia.

Oznacz system, gdy napetienie jest kompletne
(jesli tak nie jest).

Nalezy zachowac¢ szczegodlng ostroznosc, aby
nie przepetia¢ uktadu chtodzenia.

Przed ponownym napetnieniem uktad nalezy
poddac prébie cisnieniowej z OFN. Po
zakonczeniu napetnienia, ale jeszcze przed
uruchomieniem uktad nalezy poddac¢ testowi
szczelnosci Takze przed opuszczeniem miejsca
nalezy przeprowadzi¢ probe szczelnosci

DEMONTAZ

- Przed wykonaniem tej procedury wazne
jest, aby technik byt w petni zaznajomiony z
urzadzeniem i wszystkimi jego szczegdtami.
Zaleca sie, jako dobrg praktyke, aby wszys-
tkie czynniki chfodzenia byty odzyskiwane w
bezpieczny sposob. Przed wykonaniem zadania
zostanie pobrana prébka oleju i czynnika
chtodniczego w przypadku, gdy wymagana jest
analiza przed ponownym uzyciem zregene-
rowanego czynnika chtodniczego. Jest istotne,
aby energia elektryczna byta dostepna przed
rozpoczeciem zadania.

a) Zapoznac sig¢ z urzadzeniem i jego dziata-

niem.
b) Oddzieli¢ uktad (system) elektrycznie.

c) Przed przystapieniem do procedury nalezy
sie upewnic, ze: w razie potrzeby dostepny
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jest sprzet mechaniczny do obstugi butli z
czynnikiem chtodniczym; wszystkie $rodki
ochrony osobistej sg dostepne i uzywane sg
prawidtowo; proces odzyskiwania jest caty
czas nadzorowany przez kompetentng osobe;
Urzadzenia i butle do odzyskiwania spetniajg
odpowiednie normy.

d) Przepompowac uktad chtodniczy, jesli to
mozliwe.

e) Jesli nie jest mozliwa préznia, nalezy wykonac¢
kolektor, aby czynnik chtodniczy mogt zostac
usuniety z réznych czesci systemu.

f) Przed rozpoczeciem procesu odzyskiwania
upewnic sig, ze butla znajduje sie na wadze.

g) Wiaczy¢ maszyne do odzyskiwania i postepo-
wac zgodnie z instrukcjami producenta.

h) Nie napetnia¢ zbytnio butli. (Nie wigcej niz
80% objetosci napetnienia ptynnego).

i) Nie przekracza¢ maksymalnego cisnienia
roboczego butli, nawet chwilowo.

j) Po prawidtowym napetnieniu butli i zakoncze-
niu procesu nalezy upewnic sie, ze butle i
wyposazenie zostaty natychmiast usuniete z
miejsca instalacji i ze wszystkie zawory odci-
najgce urzgdzenia sg zamkniete.

k) Odzyskany czynnik chtodzenia nie moze by¢
uzyty do napetnienia innego ukfadu chtodze-
nia, chyba ze wczeéniej zostat on oczyszczo-
ny i sprawdzony.

ETYKIETOWANIE

- Urzadzenie musi by¢ zaopatrzony w
odpowiednig etykiete, informujgca, ze zostat de-
zaktywowany i oprézniony czynnik chtodzenia.
Etykieta musi posiadac¢ date i podpis.

- Upewnic sie, ze urzadzenie posiada etykie-
ty, ktore informuja, ze urzadzenie zawiera
tatwopalny czynnik chtodzenia.

ODZYSKIWANIE

- Kiedy czynnik chtodniczy jest usuwany z ukfadu,
czy to w celu konserwacji lub zamkniecia,
zaleca sie jako dobrg praktyke, aby wszystkie
czynniki chtodnicze byty usuwane w sposob
bezpieczny. Przenoszac czynnik chtodniczy do
butli nalezy upewni¢ sie, ze uzywane sg tylko
odpowiednie butle do odzyskiwania czynnika
chtodniczego. Nalezy upewni¢ sig, ze mamy do
dyspozycji odpowiednia ilos¢ butli do prze-
chowania catego tadunku (odzysku) z uktadu.
Wszystkie stosowane butle sg przeznaczone do

odzyskanego czynnika chtodniczego i oznac-
zone tym czynnikiem chtodniczym (tj. specjalne
butle do odzysku czynnika chtodniczego).
Butle muszg by¢ kompletnie wyposazone w
zawor bezpieczenstwa i powigzane zawory
odcinajace, w dobrym stanie technicznym. Butle
do odzysku sg oprézniane i, jesli to mozliwe,
chtodzone przed odzyskiem.

Sprzet do odzysku musi by¢ w dobrym

stanie technicznym, z zestawem instrukgji
dotyczgcych danego sprzetu, ktéry ma sig pod
reka i musi by¢ odpowiedni do odzyskiwania
tatwopalnych czynnikéw chtodniczych. Ponadto
musi by¢ dostepny zestaw skalibrowanych
wag, dziatajgcych prawidtowo. Weze muszg
by¢ kompletne ze szczelnymi ztgczkami i w
dobrym stanie. Przed uzyciem sprzetu do
odzyskiwania, nalezy upewnic sie, ze jest

on w dobrym stanie i dziata sprawnie, ze byt
konserwowany prawidtowo i ze wszystkie

jego czesci elektryczne sg uszczelnione, aby
zapobiec zaptonowi , w przypadku wydostania
sie czynnika chtodniczego. W razie watpliwosci
skontaktowac sig z producentem.

Odzyskany czynnik chtodzenia zostanie
zwrécony do dostawcy tego czynnika w butli
do odzysku i zostanie umieszczona na niej No-
tyfikacja dot. przekazania odpowiednich odpa-
dow. Nie wolno miesza¢ czynnika chtodzacego
w pojemnikach do odzysku a przede wszystkim
w butlach.

Jesli konieczne jest usuniecie sprezarek lub
olejéw sprezarkowych, nalezy upewni¢ sie, ze
zostaty one oproznione do akceptowalnego
poziomu, aby mie¢ pewnos¢, ze tatwopalny
czynnik chtodniczy nie pozostat w smarze. Pro-
ces ewakuacji zostanie przeprowadzony przed
przekazaniem sprezarki do dostawcow. W celu
przyspieszenia tego procesu, wystarczy tylko
zastosowac ogrzewanie statyczne w korpusie
kompresora Kiedy z uktadu jest pobierany olej,
czynnosc¢ te nalezy przeprowadzi¢ w bezpiecz-
ny sposob.

KWALIFIKACJE PERSONELU
SERWISOWEGO

OGOLNIE

- Wymagane jest dodatkowe specjalne przeszko-
lenie, oprécz zwyktych procedur naprawczych
urzgdzen chtodniczych, kiedy jest uszkod-
zone urzadzenie z tatwopalnymi czynnikami
chfodniczymi .

- W wielu krajach szkolenie to jest prowadzone
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przez krajowe organizacje szkoleniowe, ktére
sg akredytowane do nauczania odpowiednich
krajowych standardéw kompetencji, ktére moga
zosta¢ ustanowione w prawodawstwie.

- Osiggniete kompetencje muszg by¢ udokumen-
towane zaswiadczeniem.

SZKOLENIA

- Szkolenie powinno obejmowaé nastepujgce
zagadnienia:
- Informacje na temat potencjatu wybuchowego
tatwopalnych czynnikéw chtodniczych, aby
pokazac¢, ze produkty tatwopalne mogg by¢
niebezpieczne w przypadku nieostroznego
obchodzenia sig z nimi.
Informacje na temat mozliwych Zrédet zaptonu,
zwilaszcza tych, ktére nie sg oczywiste, takich
jak zapalniczki, przetgczniki $wiatta, odkurzac-
ze, grzejniki elektryczne.
Informacje na temat ré6znych koncepc;ji
bezpieczenstwa:
Bez wentylacji - (patrz Klauzula GG.2).
Bezpieczenstwo urzadzenia nie zalezy od
wentylacji korpusu. Odtgczenie urzagdzenia lub
otwarcie korpusu nie ma zadnego znaczgcego
wptywu na bezpieczenstwo. Niemniej jednak
istniej mozliwos¢, ze czynnik chtodniczy moze
gromadzi¢ sie wyciekajac do obudowy i zos-
tanie uwolnienia fatwopalna atmosfera, kiedy
obudowa zostanie otwarta.
Obudowa wentylowana - (patrz Klauzula GG.4).
Bezpieczenstwo urzadzenia nie zalezy od
wentylacji korpusu. Odtgczenie urzagdzenia lub
otwarcie korpusu nie ma zadnego znaczgcego
wpltywu na bezpieczenstwo. Nalezy zachowac¢
ostroznos$¢, aby wczesniej zagwarantowac
wystarczajgcg wentylacje.
Pomieszczenie wentylowane - (patrz Klau-
zula GG.5). Bezpieczenstwo urzadzenia
nie zalezy od wentylacji pomieszczenia.
Odtgczenie urzadzenia lub otwarcie korpu-
su nie ma zadnego znaczgcego wptywu na
bezpieczenstwo. Nie wytgcza¢ wentylacji
pomieszczenia w czasie przeprowadzania
naprawy.
Informacje na temat koncepcji elementéw i
obwodoéw uszczelnionych zgodnie z IEC 60079-
15: 2010.
- Informacje na temat prawidtowych procedur
pracy:

URUCHOMIENIE

- Upewnic sie, ze powierzchnia podtogi jest
wystarczajgca do napetnienia czynnikiem
chtodniczym lub, ze kanat wentylacyjny jest
zamontowany we wiasciwy sposoéb.

- Podtgczy¢ rury i przeprowadzic¢ probe
szczelnosci przed napetnieniem czynnikiem
chtodniczym.

- Sprawdzi¢ urzgdzenie pod wzgledem
bezpieczenstwa przed oddaniem go do eksploa-
taciji.

KONSERWACJA

- Przenosne urzadzenie z tatwopalnymi czynnika-
mi chtodniczymi nalezy naprawia¢ na zewnatrz
lub w specjalnie wyposazonym warsztacie.
Zapewni¢ odpowiednig wentylacje w miejscu
naprawy.

Nalezy mie¢ na uwadze, ze zte dziatanie

urzgdzenie moze by¢ spowodowane wyciekiem

czynnika chtodniczego i ze moze mie¢ miejsce
wyciek czynnika chtodniczego/

Roztadowa¢ kondensatory w taki sposob, aby

nie wywotac iskrzenia. Standardowa procedu-

ra zwarcia zaciskow kondensatora generuje
generalnie iskry.

Ztozy¢ ponownie z precyzjg uszczelnione szafki.

Jesli uszczelnienia sg juz zuzyte nalezy je

wymienic.

- Sprawdzi¢ urzadzenie pod wzgledem
bezpieczenstwa przed oddaniem go do eksploa-
taciji.

NAPRAWIAC

- Przenosne urzadzenie z tatwopalnymi czynnika-
mi chtodniczymi nalezy naprawia¢ na zewnatrz
lub w specjalnie wyposazonym warsztacie.
Zapewni¢ odpowiednig wentylacje w miejscu
naprawy.

Nalezy mie¢ na uwadze, ze zte dziatanie
urzgdzenie moze by¢ spowodowane wyciekiem
czynnika chtodniczego i ze moze mie¢ miejsce
wyciek czynnika chtodniczego/

Roztadowa¢ kondensatory w taki sposob, aby
nie wywotac¢ iskrzenia.

Kiedy wymagane bytoby tzw. twarde lutowanie,
nastepujace procedury beda przeprowadzane w
odpowiedniej kolejnosci:

Usuna¢ czynnik chtodniczy. Jesli przepisy
krajowe nie wymagajg odzysku, ptyn chtodzacy
mozna spusci¢ na zewnatrz. Nalezy zachowaé
ostroznos$¢, aby czynnik chtodniczy nie
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spowodowat zadnego zagrozenia. W razie
watpliwosci jedna osoba musi pilnowac wyjscia.
Nalezy zachowac¢ specjalng ostroznos¢, aby
spuszczany czynnik chtodzenia nie wyptynat
ponownie do budynku.

- Oprozni¢ uktad czynnika chtodniczego.

- Przedmuchiwac uktad czynnika chtodniczego
azotem przez 5 minut.

- Ponownie opréznic.

- Usung¢ czesci, ktére bedg zamienione przez
wyciecie, nie przez odpalenie.

- Przedmucha¢ miejsce lutowania azotem w cza-
sie procesu tzw. twardego lutowania (,brazing”).

- Przeprowadzi¢ probe szczelnosci przed
napetnieniem czynnikiem chtodniczym.

- Ztozy¢ ponownie z precyzjg uszczelnione szafki.
Jesli uszczelnienia sa juz zuzyte nalezy je
wymienié.

- Sprawdzi¢ urzadzenie pod wzgledem
bezpieczenstwa przed oddaniem go do eksploa-
tacji.

DEMONTAZ

- Jesli bezpieczenstwo jest zagrozone, kiedy
urzadzenie jest wytgczone z eksploatacji,
tadunek czynnika chtodniczego musi zostac
usuniety przed jego wytgczeniem z eksploatac;ji.
Zapewni¢ odpowiednig wentylacje w miejscu
ustawienia urzadzenia.
Nalezy mie¢ na uwadze, ze zte dziatanie
urzadzenie moze by¢ spowodowane wyciekiem
czynnika chtodniczego i ze moze mie¢ miejsce
wyciek czynnika chtodniczego/
Roztadowa¢ kondensatory w taki sposob, aby
nie wywotac iskrzenia.
Usuna¢ czynnik chtodniczy. Jesli przepisy
krajowe nie wymagajg odzysku, ptyn chtodzgcy
mozna spusci¢ na zewnatrz. Nalezy zachowaé
ostroznos¢, aby czynnik chtodniczy nie
spowodowat zadnego zagrozenia. W razie
watpliwosci jedna osoba musi pilnowac wyjscia.
Nalezy zachowac¢ specjalng ostroznosc¢, aby
spuszczany czynnik chtodzenia nie wyptynat
ponownie do budynku.
Oproézni¢ uktad czynnika chiodniczego.
Przedmuchiwac¢ ukfad czynnika chtodniczego
azotem przez 5 minut.
Ponownie usunac.
Napetni¢ azotem az do cisnienie atmosferycz-
nego.
- Umiesci¢ etykietke na urzadzeniu informujaca,
ze usunieto czynnik chtodniczy.

USUWANIE

- Zapewni¢ odpowiednig wentylacje w miejscu
pracy.

- Usung¢ czynnik chtodniczy. Jesli przepisy
krajowe nie wymagajg odzysku, ptyn chtodzacy
mozna spusci¢ na zewnatrz. Nalezy zachowaé
ostroznos$¢, aby czynnik chtodniczy nie
spowodowat zadnego zagrozenia. W razie
watpliwosci jedna osoba musi pilnowac¢ wyjscia.
Nalezy zachowa¢ specjalng ostroznosc, aby
spuszczany czynnik chtodzenia nie wyptynat
ponownie do budynku.

- Oproézni¢ uktad czynnika chtodniczego.

- Przedmuchiwac uktad czynnika chtodniczego
azotem przez 5 minut.

- Ponownie oproéznié.

- Odcigé kompresor i spuscic¢ olej.

TRANSPORT, OZNACZENIE| i
PRZECHOWYWANIE URZADZEN, KTORE
UZYWAJA LATWOPALNYCH CZYNNIKOW
CHLODNICZYCH.

TRANSPORT URZADZEN, KTORE
ZAWIERAJA CZYNNIKI CHLODNICZE

- Zwraca sie uwage na fakt, ze mogg istnie¢ do-
datkowe przepisy transportowe odnoszace sie
do urzadzen, ktére zawierajg tatwopalne gazy.
Maksymalna liczba urzadzen lub konfiguracji
sprzetu, ktéry moze by¢ transportowany razem,
zostanie okreslona przez obowigzujgce przepisy
transportowe.

OZNACZENIE URZADZEN SYMBOLAMI

- Powiadomienia o podobnych urzadzeniach
gospodarstwa domowego, ktére sg uzywane w
miejscu pracy, sa na ogot traktowane zgodnie

z lokalnymi przepisami i zapewniajg minimalne
wymagania dotyczgce zapewnienia znakow
bezpieczenstwa i / lub zdrowia w miejscu pracy.
Muszg by¢ zachowane wszystkie wymagane
oznaczenia, a pracodawcy muszg zapewnic,
ze pracownicy otrzymajg odpowiednie i
wystarczajgce instrukcje oraz szkolenia

na temat znaczenia odpowiednich znakow
bezpieczenstwa i dziatan, ktére nalezy podjaé w
odniesieniu do tych znakow.

Skutecznosci znakoéw nie moze by¢ umniejszo-
na przez zbyt wiele znakdw, ktore sg umieszc-
zone razem.

- Kazdy uzyty piktogram powinien by¢ mozliwie
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jak najprostszy i zawierac tylko istotne
szczegoly.

ELIMINOWANIE URZADZEN, KTORE
ZAWIERAJA CZYNNIKI CHLODNICZE

- Patrz przepisy krajowe

MAGAZYNOWANIE URZADZEN / SPRZET
GOSPODARSTWA DOMOWEGO

- Magazynowanie urzadzenia powinno odbywaé
sie zgodnie z instrukcjami producenta.

- Przechowywanie zapakowanych urzadzen (nie
sprzedanych).

- Zabezpieczenie opakowania magazynowego
musi by¢ skonstruowane w taki sposoéb, aby
mechaniczne uszkodzenia urzgdzenia wewnatrz
opakowania nie powodowaty wycieku czynnika
chtodniczego.

- Maksymalna ilo$¢ urzadzen, ktére mozna
przechowywac razem, bedzie okreslona przez
lokalne przepisy.
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m (Translat din instructiunile originale)

DEZUMIDIFICATOR
PLEASANT WATER PUMP

Véarugam, nu instalati sau utilizati
dezumidificatorul Tnainte s& cititi
cu atentie acest manual. Va
rugam sa pastrati acest manual
de instructiuni pentru o eventuala
garantie a produsului si pentru
consultari ulterioare.

DESCRIERE

. Panou de control

. Maner

. Rezervor de apa

. Cutie filtru de aer

. lesirea de aer

. lesire scurgere

. Cablu de alimentare

. Carcasa cablu de alimentare
. Rotite

© 0 N O 0o b~ W DN =

PANOU DE COMANDA

10 Pornire/oprire

11. Display dublu

12 Buton resetare filtru

13. Viteza ventilator

14. Display (umiditate/temporizator)
15. Mod

16. Temporizator

17. Pornire/oprire pompa de apa
18. Setare umiditate

19. Conexiune indicator luminos
20. Indicator luminos rezervor plin

21. Indicator luminos pompa de apa

Daca modelul aparatului dvs. nu are accesoriile
descrise mai sus, acestea pot fi achizitionate si
separat de la serviciul de asistenta tehnica.

UTILIZARE $I INGRIJIRE:

Tnainte de fiecare utilizare, deconectati
complet cablul de alimentare de la sursa de
energie.

Nu utilizati aparatul daca intrerupatorul
pornit/oprit nu functioneaza. Nu indepartati
rotitele aparatului. Nu miscati aparatul in
timpul utilizarii.

Utilizati manerele pentru a apuca sau
transporta aparatul.

Nu rasturnati aparatul in timpul utilizarii sau
daca este conectat la reteaua de alimentare.

Deconectati aparatul de la reteaua de
alimentare atunci cand nu il utilizati si inainte
de a efectua orice operatiuni de curatare.

Tineti aparatul intr-un loc care sa nu fie la
indeména copiilor si/sau a persoanelor cu
capacitati fizice, senzoriale sau mentale
reduse, sau care nu sunt familiarizate cu
utilizarea acestuia.

Nu expuneti aparatul la temperaturi extreme.
Pastrati aparatul intr-un loc uscat, lipsit

de praf si care nu se afla in lumina directa

a soarelui. Nu lasati niciodata aparatul
nesupravegheat. Astfel se economiseste
energie si se prelungeste durata de
functionare a aparatului.

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

INAINTE DE UTILIZARE:

Asigurati-va ca ati inlaturat toate ambalajele
produsului.

Unele piese ale aparatului au fost lubrifiate
usor. in consecinté, la prima utilizare a
produsului este posibil sa observati fum.
Dupa o perioada scurta de timp, fumul va
disparea.

Pentru a elimina mirosul emis de aparat
la prima utilizare, este recomandat sa il
mentineti la putere maxima timp de 2 ore,
intr-o camera bine aerisita.

Pregatiti aparatul conform functiei pe care
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doriti sa o folositi.

Display-ul va afisa umiditatea ambientala si
umiditatea selectata. Va indica atunci cand
umiditatea ambientala este mai mica de 20
% sau mai mare de 80 %.

UTILIZARE:

Desfasurati complet cablul Thainte de a-I
introduce in priza.

Conectati aparatul la reteaua electrica.
Porniti aparatul cu ajutorul butonului de
pornire (10)

Indicatorul luminos se va aprinde. (19)
Selectati viteza dorita a ventilatorului (13)

Pentru a evita pornirea in forta a
ventilatorului, se recomanda sa incepeti de
la pozitia pentru viteza minima si, dupa ce se
cupleaza ventilatorul, sa mariti treptat viteza
pana la pozitia dorita.

Apasati butonul de setare a umiditatii (18)
pentru a umiditate dorit. Indicatorul de mai
sus va incepe sa lumineze intermitent.

MODUL VENTILARE:

Selectati viteza dorita a ventilatorului
(scazuta, medie sau mare) prin apasarea
butonului de viteza al ventilatorului.

Indicatorul luminos va indica viteza selectata.

FUNCTIA DE SETARE A UMIDITATII:

Apasati butonul de setare a umiditatii (18)
pentru a umiditate dorit. Indicatorul de mai
sus va incepe sa lumineze intermitent.

Intervalul de umiditate este cuprins intre 35
% si 80 %. Nivelul implicit este de 50 %.

Apasati sagetile (18) pentru a regla nivelul
de umiditate dorit. Pentru fiecare apasare
procentul de umiditate va fi ajustat cu 5 %.

Odata ce ati atins procentul dorit de
umiditate, incetati s& mai apasati pe buton
timp de 3 secunde. Indicatorul luminos de
mai sus va inceta sa clipeasca, iar afisajul
(14) va indica din nou umiditatea ambientala.

FUNCTIE TEMPORIZATOR:

Durata de functionare a aparatului poate fi
controlata.

Cand dezumidificatorul este oprit, acesta
poate fi programat pentru a porni automat
conform orei stabilite.

Cand dezumidificatorul este pornit, timpul
de functionare al compresorului poate fi
programat.

n modul de asteptare, apasati butonul
temporizatorului (16) pentru a activa aceasta
functie. Ecranul afisajului (14) va indica ora
selectata. Reglati ora dorita prin apasarea
sagetilor (18) de cate ori este nevoie (0,5 -
10 ore). Fiecare apasare reprezinta o treapta
de jumatate de ora panala 10 h. De la ora
10 la ora 24, fiecare apasare reprezinta

o treapta de o ora. Timpul programat sau
timpul ramas va aparea pe afisaj (14).

Odata ce ajungeti la timpul dorit, incetati sa
mai apasati pe buton. Dupéa 3 secunde, va fi
confirmat timpul setat.

Indicatorul luminos de mai sus se va aprinde.

SCURGERE (REZERVOR DE APA): (FIG 1)

Cand rezervorul de apa este plin, indicatorul
luminos pentru rezervor plin se (20) va

aprinde. Aparatul va emite, de asemenea, un
sunet zgomotos pentru a avertiza utilizatorul.

Cand rezervorul de apa este plin,
functionarea se va opri.

Continuati prin indepartarea rezervorului de
apa. Apucati partile adancite cu cate o mana
pentru a indeparta usor rezervorul de apa.

Turnati apa afara.

Asezati rezervorul la loc, in aparat, pentru a
reporni dezumidificatorul (aveti grija ca filtrul
pompei de apa sa fie asezat corect).

SCURGERE (SCURGERE CONTINUA):
(FIG 2.1)

In cazul in care nu doriti s& goliti rezervorul
de apa de fiecare data cand acesta se
umple, puteti conecta teava de scurgere
furnizata la orificiul de scurgere pentru a
scurge apa in mod continuu. (6)

Partea joasa a tevii de scurgere a apei
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trebuie sa fie cu 10 cm mai jos decat nivelul

orificiului de scurgere a apei.

Nu lasati capatul tevii in apa. Va
recomandam sa il montati intr-un loc care
permite scurgerea continua a apei.

Mentineti teava de scurgere a apei intr-o
pozitie uniforma, in caz contrar, este
posibil ca apa sa nu se scurga ih mod
corespunzator.

FUNCTIA POMPEI DE APA (FIG 2.2)

In cazul in care nu doriti s& goliti rezervorul
de apa de fiecare data cand acesta se
umple, puteti conecta teava de scurgere
furnizata la orificiul de scurgere pentru a
scurge apa.

Pompa de apa dreneaza intr-o incapere
aflata la maximum 3 metri deasupra.

Céand dezumidificatorul este pornit, apasati
butonul pompei de apa (17) pentru a initia
aceasta functie. Indicatorul luminos se va
aprinde (21).

Cand trebuie umplut rezervorul de apa, se
activeaza functia de pompare a apei.

Pompa de apa functioneaza timp de 2
minute, cu o pauza de 1 minut intre cicluri.

Mentineti teava de scurgere a apei intr-o
pozitie uniforma, in caz contrar, este
posibil ca apa sa nu se scurga in mod
corespunzator.

Nu lasati capatul tevii in apa. Va
recomandam sa il montati intr-un loc care
permite scurgerea continua a apei.

DUPA UTILIZAREA APARATULUI:

Opriti aparatul prin apasarea butonului de
pornire/oprire

Scoateti aparatul din priza.

Puneti cablul de alimentare inapoi in
carcasa.

Curatati aparatul.

COMPARTIMENTUL CABLULUL:

Acest aparat dispune de o carcasa pentru
cablul de alimentare situata in partea sa
posterioara.

MANER/E DE TRANSPORT SI ROTITE

Corpul aparatului dispune de doua manere
pe partile laterale, ceea ce faciliteaza
transportul confortabil.

Exista, de asemenea, patru rotite pentru a
facilita transportarea aparatului si pentru a
evita ranirea.

PROTECTOR TERMIC DE SIGURANTA:

Aparatul are un dispozitiv de siguranta care
previne supraincalzirea sa.

Dacé aparatul se opreste singur si nu
porneste din nou, deconectati-l de la reteaua
de alimentare si asteptati aproximativ 15
minute Tnainte de a-l reconecta. Daca masina
nu porneste din nou, solicitati asistenta
tehnica autorizata.

CURATARE

Deconectati aparatul de la reteaua de
alimentare electrica si lasati-l sa se raceasca
inainte de efectuarea oricarei operatii de
curatare.

Curatati echipamentul electric si conexiunea
la reteaua electrica utilizand o laveta
umedd, apoi uscati-l. NU INTRODUCETI
NICIODATA APARATUL TN APA SAU IN ALT
LICHID.

Curatati aparatul cu o carpa umeda si cateva
picaturi de detergent lichid, apoi stergeti-I.

Nu utilizati solventi sau produse cu pH acid
sau bazic, precum inalbitori sau produse
abrazive, pentru curatarea aparatului.

Nu permiteti ca apa sau orice alt lichid sa
patrunda in gurile de aerisire pentru a evita
deteriorarea pieselor interne ale aparatului.

Nu scufundati niciodata aparatul in apa sau
n orice alt lichid si nu lasati apa sa curga pe
acesta.

Daca aparatul nu este bine curatat, suprafata
acestuia se poate deteriora, afectand in mod
inevitabil durata de functionare, devenind
nesigur pentru utilizare.

Apoi uscati toate piesele Thainte de
asamblare si depozitare.
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CURATAREA FILTRULUI DE AER (FIG. 3)

Curatati filtrele de aer la fiecare 2 saptamani.
Daca filtrul de aer este blocat cu praf,

eficacitatea sa va fi redusa.

Deschideti gratarul de admisie si spalati
filtrele de aer scufundandu-le cu grija in apa
calda cu un detergent neutru, clatiti-le si
lasati-le sa se usuce complet la umbra.

Instalati cu atentie filtrele dupa curatare.

ANOMALII $1 REPARATII

Daca se detecteaza orice anomalie, verificati
tabelul urmator:

Anomalii Cauza Solutia
E2 Senzor de Verificati
temperatura | senzorul de
bobina temperatura
anormal al bobinei
si circuitul
aferent
EH Senzor Verificati
umiditate senzorul de
anormal umiditate
si circuitul
aferent
E5 Defectiune Verificati
pompa de pompa
apa de apa si
circuitul
aferent

A

Aparatul contine un agent frigorific inflamabil
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INSTRUCTIUNI PENTRU RE-
PARAREA APARATELOR CE

CONTIN R290
INSTRUCTIUNI GENERALE

VERIFICARI ALE ZONEI

- Tnainte de a incepe lucrul la sisteme care con-
tin agenti frigorifici inflamabili, sunt necesare
verificari de siguranta pentru a garanta reduce-
rea la minim a riscului de aprindere. Inainte de
a incepe reparatiile la sistemul frigorific, trebuie
respectate urmatoarele precautii inainte de a
efectua lucrari la nivelul sistemului.

PROCEDURA DE LUCRU

- Lucrarile se vor efectua conform unei proceduri
controlate, pentru a reduce la minim riscul pre-
zentei de gaze sau vapori inflamabili in timpul
efectuarii lucrarilor.

ZONA§ENERALA DE EFECTUARE A
LUCRARILOR

- intreg personalul de intretinere si alte persoane
care lucreaza in zona respectiva vor fi instruite
cu privire la natura lucrarilor efectuate. Va fi
evitat lucrul Tn spatii inchise. Zona din jurul
spatiului de lucru va fi delimitata. Asigurati-va
ca zona a fost securizata prin controlul materi-
alelor inflamabile.

VERIFICAREA PREZENTEI AGENTULUI
FRIGORIFIC

- Zona va fi verificata cu ajutorul unui detec-
tor corespunzator pentru agenti frigorifici, in
timpul lucrarilor si inaintea acestora, pentru a
garanta faptul ca tehnicianul este constient de
existenta unor atmosfere potential inflamabile.
Asigurati-va ca echipamentul de detectare a
scurgerilor folosit este adecvat pentru utilizarea
cu agenti frigorifici inflamabili, adica nu provoa-
ca scantei, este etansat corect si este sigur in
mod intrinsec.

PREZENTA STINGATORULUI DE INCENDIU

- Daca se vor efectua lucrari la cald pe echi-
pamentele frigorifice sau pe orice compo-
nente asociate, trebuie sa aveti la indemana
echipamente corespunzatoare pentru stingerea
incendiului. Trebuie sa aveti la iIndemana un
stingator de incendiu cu pulbere uscata sau cu
CO 2 in apropierea zonei de incarcare.

ABSENTA SURSELOR DE APRINDERE

- Nicio persoana care efectueaza lucrari la un
sistem frigorific, ce implica expunerea unor
tevi ce contin sau au continut agent frigorific
inflamabil nu trebuie sa foloseasca surse de
aprindere astfel incat sa provoace un risc de
incendiu sau de explozie. Toate sursele de
aprindere posibile, inclusiv fumatul, trebuie sa
fie tinute la distanta suficienta fata de locul de
instalare, reparatii si eliminare, operatiuni in
timpul carora in spatiul dimprejur se pot elibera
agenti frigorifici inflamabili. Inainte de efectu-
area lucrarilor, zona din jurul echipamentului
trebuie examinata, pentru a garanta absenta
oricaror pericole sau riscuri de aprindere sau
de incendiu. Se vor afisa semne cu ,Fumatul
interzis”.

ZONA VENTILATA

- Asigurati-va ca zona se afla in aer liber sau ca
este bine ventilata, inainte de a demonta sis-
temul sau de a efectua orice lucrari la cald. Pe
perioada efectuarii lucrarilor trebuie asigurat
un anumit grad de ventilare. Ventilarea ar trebui
sa asigure dispersarea n siguranta a oricarui
agent frigorific eliberat si, de preferinta, elimi-
narea acestuia in exterior, in atmosfera.

VERIFICAREA ECHIPAMENTULUI
FRIGORIFIC

- Atunci cand se schimba componente electrice,
acestea vor fi adecvate scopului si vor fi con-
forme cu specificatia corecta. Vor fi respectate
in permanenta instructiunile de intretinere si
de service ale producatorului. In caz de dubii,
consultati departamentul tehnic al producato-
rului pentru asistenta. Instalatiile care folosesc
agenti frigorifici inflamabili vor fi supuse urma-
toarelor verificari: marimea incarcaturii este
conforma cu dimensiunea incaperii in care
sunt instalate componentele care contin agent
frigorific; echipamentele frigorifice si iesirile
functioneaza corect si nu sunt obstructionate;
daca se foloseste un circuit frigorific indirect,
se va verifica circuitul secundar pentru prezen-
ta agentului frigorific; marcajele echipamentului
sunt in continuare vizibile si lizibile. Marcajele
si semnele ilizibile vor fi corectate; teava sau
componentele frigorifice sunt instalate intr-o
pozitie unde este improbabil sa fie expuse la
vreo substanta ce poate coroda componentele
ce contin agent frigorific, cu exceptia cazului in
care componentele sunt realizate din materiale
cu rezistenta inerenta la coroziune sau care
sunt protejate Tn mod corespunzator impotriva
coroziunii.
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VERIFICAREADISPOZITIVELORELECTRICE

- Reparatiile si intretinerea componentelor
electrice vor include verificarile initiale de
siguranta si procedurile de inspectare a com-
ponentelor. In cazul existentei unui defect care
ar putea compromite siguranta, la circuit nu se
va conecta nicio alimentare electrica pana ce
defectul nu va fi solutionat in mod satisfacator.
Daca defectul nu poate fi corectat imediat,
dar este necesar ca aparatul sa functioneze
in continuare, se va folosi o solutie temporara
adecvata. Aceasta va fi raportata proprietaru-
lui aparatului, astfel incat toate partile sa fie
informate.

Verificarile initiale de siguranta vor include:
faptul ca condensatoarele sunt descarcate:
aceasta se va realiza intr-o maniera sigura
pentru a evita posibilitatea formarii de scantei;
ca nu sunt expuse componente electrice si
cabluri aflate sub tensiune in timpul incarcarii,
recuperarii sau purjarii sistemului; ca impa-
mantarea este continua.

REPARATIIALECOMPONENTELORETANSE

- Tn timpul reparatiilor efectuate asupra com-
ponentelor etanse, orice alimentare electrica
va fi deconectata de la echipamentul la care
se lucreaza Tnainte de demontarea capacelor
etanse etc. Daca este absolut necesar ca
echipamentul sa fie alimentat electric in timpul
operatiunii de intretinere, o forma permanent
functionala de detectare a scurgerilor trebuie
sa fie amplasata in punctul cel mai critic, pen-
tru a avertiza cu privire la o situatie potential
periculoasa.

Se va acorda atentie in special urmatoare-
lor aspecte, pentru a garanta ca, prin lucrul

la componentele electrice, incinta nu este
modificata astfel incat sa fie afectat nivelul de
protectie.

Aceasta va include deteriorarea cablurilor,
numarul excesiv de conexiuni, borne nerealiza-
te conform specificatiei originale, deteriorarea
garniturilor, montarea incorecta a presetupelor
etc. Asigurati-va ca aparatul este montat in
siguranta. Asigurati-va ca garniturile sau ma-
terialele de etansare nu s-au deteriorat intr-o
asemenea masura incat sa nu mai poata servi
scopului de a preveni patrunderea gazelor
inflamabile. Componentele de inlocuire vor fi
conforme cu specificatiile producatorului.

NOTA: Utilizarea unor agenti de etansare din
silicon poate inhiba eficacitatea unor tipuri de
echipamente de detectare a scurgerilor. Com-
ponentele cu siguranta intrinseca nu trebuie sa
fie izolate Tnainte de a efectua lucrari asupra
lor.

REPARATIILANIVELULCOMPONENTELOR
CU SIGURANTA INTRINSECA

- Nu aplicati circuitului sarcini inductive sau
capacitive permanente fara sa va asigurati ca
aceasta nu va depasi tensiunea permisa si
curentul permis pentru echipamentul folosit.
Componentele cu siguranta intrinseca sunt
singurul tip de componente la care se poate
lucra sub tensiune in prezenta unei atmosfere
inflamabile. Aparatul de testare trebuie sa aiba
specificatiile corespunzatoare. Inlocuiti compo-
nentele doar cu piese specificate de produ-
cator. Utilizarea altor piese poate conduce la
aprinderea agentului frigorific din atmosfera, ca
urmare a unei scurgeri.

CABLURILE

- Verificati cablurile sa nu fie supuse uzurii, co-
roziunii, presiunii excesive, vibratiilor, muchiilor
ascutite sau oricaror altor efecte ambientale
nedorite. De asemenea, verificarea va lua in
calcul efectele imbatranirii sau ale vibratiei
continue din surse precum compresoare sau
ventilatoare.

DETECTAREA AGENTILOR FRIGORIFICI
INFLAMABILI

- Sub nicio forma nu se vor folosi potentiale
surse de aprindere in cautarea sau detectarea
scurgerilor de agenti frigorifici. Nu se vor folosi
lanterne cu halogen (sau orice alt detector ce
foloseste o flacara deschisa).

METODEPENTRUDETECTAREASCURGERILOR

- Urmatoarele metode de detectare a scurgerilor
sunt considerate acceptabile pentru sistemele
ce contin agenti frigorifici inflamabili. Pentru
detectarea agentilor frigorifici inflamabili se vor
folosi detectoare electronice pentru scurgeri,
insa este posibil ca sensibilitatea sa nu fie
adecvata sau sa fie necesara recalibrarea.
(Echipamentele de detectare se vor calibra
intr-o zona fara agenti frigorifici.) Asigurati-va
ca detectorul nu este o potentiala sursa de
aprindere si ca este adecvat pentru agentul
frigorific folosit. Echipamentele de detectare
a scurgerilor se vor seta la un procent din
LFL al agentului frigorific si vor fi calibrate
in functie de agentul frigorific folosit si se
confirma procentul adecvat de gaz (maxim
25%). Fluidele pentru detectarea scurgerilor
sunt adecvate pentru utilizarea cu majoritatea
agentilor frigorifici, insa se va evita utilizarea
de detergenti care contin clor, deoarece clorul
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poate reactiona cu agentul frigorific, corodand
tevile din cupru. In cazul in care se suspectea-
za o scurgere, toate flacarile deschise trebuie
eliminate/stinse. Daca se depisteaza o scurge-
re de agent frigorific care necesita lipire tare,
tot agentul frigorific se va recupera din sistem
sau va fi izolat (cu ajutorul ventilelor de izolare)
intr-o parte a sistemului aflata la distanta fata
de scurgere. Apoi, azotul fara oxigen (OFN) va
fi purjat prin sistem atat in timpul procesului de
lipire tare, cat si dupa acesta.

ELIMINAREA S| EVACUAREA

- La demontarea circuitului agentului frigorific
pentru a efectua reparatii - sau in orice alt scop
se vor folosi proceduri conventionale. Totusi,
este important sa fie respectate cele mai bune
practici, deoarece trebuie luata in calcul posibi-
litatea de incendiu. Se va respecta urmatoarea
procedura: eliminati agentul frigorific; purjati
circuitul cu gaz inert; evacuati; purjati din nou
cu gaz inert; deschideti circuitul prin taiere sau
lipire tare. Incarcatura de agent frigorific va fi
recuperata in cilindri de recuperare adecvati.
Sistemul va fi ,spalat” cu OFN pentru a garanta
siguranta aparatului. Poate fi nevoie ca acest
proces sa fie repetat de cateva ori. Pentru
aceasta activitate nu se va folosi oxigen sau
aer comprimat. Spalarea se va realiza prin
desfacerea vidului din sistem cu OFN si prin
umplerea in continuare pana la realizarea
presiunii de lucru, apoi ventilarea in atmosfera
si in final extragerea pentru formarea vidu-
lui. Acest proces se va repeta pana ce nu va
mai exista agent frigorific in sistem. Cand se
foloseste incarcarea finala cu OFN, sistemul va
fi ventilat pana la presiunea atmosferica pentru
a permite realizarea lucrarilor. Aceasta actiune
este absolut vitala daca trebuie efectuate ope-
ratiuni de lipire tare la nivelul tevilor.

Asigurati-va ca iesirea pompei de vid nu este
apropiata de nicio sursa de aprindere si ca
exista ventilatie.

PROCEDURI DE INCARCARE

- Pe langa procedurile de incarcare conventio-
nale, se vor respecta urmatoarele cerinte:

- Asigurati-va ca atunci cand folositi echipamen-
te de incarcare nu sunt contaminati diferitii
agenti frigorifici. Furtunurile sau tevile trebuie
sa fie cat mai scurte, pentru a reduce la minim
volumul de agent frigorific din ele.

- Cilindrii vor fi tinuti in pozitie verticala.

- Asigurati-va ca sistemul frigorific este impaman-
tat Thainte de a incarca agent frigorific in el.

- Etichetati sistemul cand incarcarea este com-
pleta (daca nu ati facut-o deja).

- Trebuie sa aveti mare grija sa nu supraumpleti
sistemul frigorific.

- Inainte de a reincérca sistemul, trebuie testat
la presiune cu OFN. Sistemul va fi testat la
scurgeri, la finalizarea incarcarii, dar inaintea
punerii in functiune. Inainte de a parasi locatia
se va efectua un test de control al scurgerilor.

SCOATEREA DIN FUNCTIUNE

- Inainte de a efectua aceasts procedura, este
esential ca tehnicianul sa fie familiarizat pe
deplin cu echipamentul si toate detaliile aces-
tuia. Se recomanda ca agentii frigorifici s fie
recuperati in siguranta. Inainte de efectuarea
acestei activitati, se va preleva o mostra de
ulei si de agent frigorific, in cazul in care este
necesara o analiza inainte de reutilizarea
agentului frigorific recuperat. Este esential sa
fie disponibil curent electric inainte de a incepe
activitatea.

a) Familarizati-va cu aparatul si cu functionarea
acestuia.

b) Izolati electric sistemul.

c) Inainte de a incerca procedura, asigurati-va
ca: sunt disponibile echipamente de mani-
pulare mecanica, daca este necesar, pentru
manipularea cilindrilor cu agent frigorific; sunt
disponibile si utilizate corect toate echipa-
mentele de protectie personala; procesul de
recuperare este supravegheat in permanenta
de o persoana competenta; echipamentele
de recuperare si cilindrii respecta standardele
adecvate.

d) Goliti sistemul frigorific prin pompare, daca
este posibil.

e) Daca nu este posibila vidarea, realizati un
colector astfel incat agentul frigorific sa poata
fi eliminat din diferite parti ale sistemului

f) Asigurati-va ca cilindrul este amplasat pe can-
tar inainte de a realiza recuperarea.

g) Porniti aparatul de recuperare si utilizati-|
conform instructiunilor producatorului.

h) Nu supraumpleti cilindrii. (Inc&rcare cu lichid
de cel mult 80% din volum).

i) Nu depasiti presiunea maxima de lucru a cilin-
drului, nici macar temporar.

j) Cand cilindrii au fost umpluti corect, iar proce-
sul a fost finalizat, asigurati-va ca cilindrii si
echipamentul sunt eliminate prompt din locatie
si ca toate ventilele de izolare ale echipamen-
tului sunt inchise.

k) Agentul frigorific recuperat nu va fi incarcat in
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alt sistem frigorific decat daca a fost curatat si
verificat.

ETICHETARE

- Echipamentul va fi etichetat precizandu-se
ca a fost scos din functiune si golit de agentul
frigorific. Eticheta va fi datata si semnata.

- Asigurati-va ca pe echipament sunt atasate
etichete care mentioneaza ca acesta contine
agent frigorific inflamabil.

RECUPERAREA

- La eliminarea agentului frigorific din sistem,
pentru efectuarea de operatiuni de intretinere
sau pentru scoaterea din functiune, se reco-
manda eliminarea in siguranta a tuturor agenti-
lor frigorifici. Cand transferati agent frigorific in
cilindri, asigurati-va ca sunt folositi doar cilindrii
corespunzatori pentru recuperarea agentu-
lui frigorific. Asigurati-va ca este disponibil
numarul corect de cilindri pentru incarcatura
totala a sistemului. Toti cilindrii ce urmeaza a fi
folositi sunt conceputi pentru agentul frigorific
recuperat si etichetati pentru el (cilindri speciali
pentru recuperarea agentului frigorific). Cilindrii
trebuie sa fie prevazuti cu supapa de esapare
a presiunii si ventile de izolare asociate, in sta-
re perfecta de functiune. Cilindrii de recuperare
goi sunt evacuati si, pe cat posibil, raciti inainte
de realizarea recuperarii.

Echipamentul de recuperare va fi in stare buna
de functionare, cu un set de instructiuni privind
echipamentele care sa fie la indemana si
adecvat pentru recuperarea agentilor frigorifici
inflamabili. In plus, trebuie sa fie disponibil un
set de cantare calibrate si functionale. Furtu-
nurile trebuie sa fie prevazute cu cuplaje de
deconectare fara scurgeri, functionale. Inainte
de a folosi aparatul de recuperat, asigurati-va
ca acesta functioneaza in mod satisfacator,

ca a fost intretinut corespunzator si ca orice
componente electrice asociate sunt etansate
pentru a preveni aprinderea in cazul unei elibe-
rari de agent frigorific. Consultati producatorul
daca aveti dubii.

Agentul frigorific recuperat va fi returnat
furnizorului de agent frigorific in cilindrul de
recuperare corect si se va completa Nota de
transfer deseuri corespunzatoare. Nu ameste-
cati agentii frigorifici in unitatile de recuperare
si mai ales in cilindri. Daca trebuie eliminate
uleiuri de compresor sau compresoare, asigu-
rati-va ca acestea au fost evacuate la un nivel
acceptabil, pentru a va asigura ca in lubrifiant
nu ramane agent frigorific inflamabil. Procesul
de evacuare se efectueaza inainte de a returna

compresorul la furnizori. Pentru a accelera
acest proces se va folosi doar incalzirea elec-
trica a corpului compresorului. Cand uleiul este
drenat dintr-un sistem, acest lucru trebuie sa
se faca in siguranta.

COMPETENTA
PERSONALULUI DE SERVICE

GENERALITATI

- Este necesara o instruire suplimentara pe
langa procedurile uzuale de reparare a echipa-
mentelor frigorifice, atunci cand sunt afectate
echipamentele cu agenti frigorifici inflamabili.

- Tn numeroase tari, aceasté instruire este
efectuata de organizatii nationale de instruire
acreditate pentru predarea standardelor natio-
nale relevante de competente, astfel cum sunt
stabilite prin lege.

- Competenta obtinuta trebuie sa fie dovedita
printr-un certificat.

INSTRUIREA

- Instruirea ar trebui sa includa esenta urmatoa-
relor aspecte:

- Informatii privind potentialul exploziv al
agentilor frigorifici inflamabili, care sa arate ca
substantele inflamabile pot fi periculoase atunci
cand nu sunt manipulate cu atentie.

- Informatii privind potentiale surse de aprindere,
n special cele care nu sunt evidente, precum
brichetele, intrerupatoarele de lumina, aspira-
toarele, radiatoarele electrice.

- Informatii privind diferite concepte de siguran-
ta:

- Neventilat - (v. Clauza GG.2) Siguranta apara-
tului nu depinde de ventilatia

- carcasei. Oprirea aparatului sau deschiderea
carcasei nu are niciun efect semnificativ asu-
pra sigurantei. Totusi, este posibil ca agentul
frigorific care curge sa se acumuleze in incinta,
iar la deschiderea incintei sa se elibereze o
atmosfera inflamabila.

- Incinta ventilata - (v. Clauza GG.4) Siguranta
aparatului depinde de ventilatia carcasei.

- . Oprirea aparatului sau deschiderea incintei
are un efect semnificativ asupra sigurantei.

- . Ar trebui luate masuri pentru asigurarea unei
ventilatii prealabile suficiente.

- Incapere ventilata - (v. Clauza GG.5) Siguranta
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aparatului depinde de ventilatia incaperii.

- Oprirea aparatului sau deschiderea carca-
sei nu are niciun efect semnificativ asupra
sigurantei.

- Ventilatia incaperii nu trebuie sa fie oprita in
timpul procedurilor de reparatii.

- Informatii privind notiunea de componente
etanse si incinte etanse cf. IEC 60079-15:2010.

- Informatii privind procedurile de lucru corecte:

PUNEREA iN FUNCTIUNE

- Asigurati-va ca suprafata este suficienta pentru
incarcatura de agent frigorific sau ca teava de
ventilatie este asamblata corect.

- Conectati tevile si efectuati un test de scurgere
fnainte de incarcarea cu agent frigorific.

- Verificati echipamentul de siguranta inainte de
punerea in functiune.

INTRETINEREA

- Aparatele portabile se vor repara afara sau
intr-un atelier special echipat pentru efectuarea
de operatiuni la aparatele cu agent frigorific
inflamabil.

- Asigurati o ventilatie suficienta a locului unde
se efectueaza reparatiile.

- Retineti ca pierderea agentului frigorific poate
provoca defectiuni ale echipamentului si ca
este posibila aparitia unor scurgeri ale agentu-
lui frigorific.

- Descarcati condensatoarele astfel incat sa
nu provocati scantei. Procedura standard de
scurtcircuitare a bornelor condensatoarelor
provoaca, de regula, scantei.

- Reasamblati incintele etanse in mod corespun-
zator. Daca garniturile sunt uzate, inlocuiti-le.

- Verificati echipamentul de siguranta inainte de
punerea in functiune.

REPARATIILE

- Aparatele portabile se vor repara afara sau
intr-un atelier special echipat pentru efectuarea
de operatiuni la aparatele cu agent frigorific
inflamabil.

- Asigurati o ventilatie suficienta a locului unde
se efectueaza reparatiile.

- Retineti ca pierderea agentului frigorific poate
provoca defectiuni ale echipamentului si ca

este posibila aparitia unor scurgeri ale agentu-
lui frigorific.

- Descarcati condensatoarele astfel incat sa nu
provocati scantei.

- Daca este necesara lipirea tare, se vor efectua
urmatoarele proceduri, in ordinea corecta:

- Scoateti agentul frigorific. Daca reglementa-
rile nationale nu impun recuperarea, scurgeti
agentul frigorific n exterior.

- Asigurati-va ca agentul frigorific scurs nu va
provoca pericole. In caz de dubii, iesirea trebu-
ie pazita de o persoana. Aveti grija ca agentul
frigorific scurs sa nu revina in cladire.

- Evacuati circuitul agentului frigorific.
- Purjati circuitul frigorific cu azot timp de 5 min.
- Evacuati din nou.

- Scoateti componentele ce trebuie inlocuite prin
taiere, nu cu flacara.

- Purjati punctul de lipire tare cu azot in timpul
procedurii de lipire tare.

- Efectuati un test de scurgeri inainte de incarca-
rea cu agent frigorific.

- Reasambilati incintele etange in mod corespun-
zator. Daca garniturile sunt uzate, inlocuiti-le.

- Verificati echipamentul de siguranta inainte de
punerea in functiune.

SCOATEREA DIN FUNCTIUNE

- Daca siguranta este afectata atunci cand
echipamentul este scos din functiune, agentul
frigorific trebuie eliminat nainte de scoaterea
din functiune.

- Asigurati o ventilatie suficienta a locului unde
se afla echipamentul.

- Retineti ca pierderea agentului frigorific poate
provoca defectiuni ale echipamentului si ca
este posibila aparitia unor scurgeri ale agentu-
lui frigorific.

- Descarcati condensatoarele astfel incat sa nu
provocati scantei.

- Scoateti agentul frigorific. Daca reglementa-
rile nationale nu impun recuperarea, scurgeti
agentul frigorific n exterior. Asigurati-va ca
agentul frigorific scurs nu va provoca perico-
le. In caz de dubii, iesirea trebuie pazita de o
persoana. Aveti grija ca agentul frigorific scurs
sa nu revina in cladire.

- Evacuati circuitul agentului frigorific.
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- Purjati circuitul frigorific cu azot timp de 5 min.
- Evacuati din nou.
- Umpleti cu azot pana la presiunea atmosferica.

- Puneti pe echipament o eticheta care sa arate
ca agentul frigorific a fost scos.

ELIMINAREA

- Asigurati o ventilatie suficienta a locului unde
se efectueaza lucrarile.

- Scoateti agentul frigorific. Daca reglementa-
rile nationale nu impun recuperarea, scurgeti
agentul frigorific in exterior. Asigurati-va ca
agentul frigorific scurs nu va provoca perico-
le. In caz de dubii, iesirea trebuie pazita de o
persoana. Aveti grija ca agentul frigorific scurs
sa nu revina in cladire.

- Evacuati circuitul agentului frigorific.
- Purijati circuitul frigorific cu azot timp de 5 min.
- Evacuati din nou.

- Opriti compresorul si drenati uleiul.

TRANSPORTUL, MARCAREA SI
DEPOZITAREA PENTRU APARATELE
CARE FOLOSESC AGENTI FRIGORIFICI
INFLAMABILI

TRANSPORTUL ECHIPAMENTELOR CARE
CONTINAGENTIFRIGORIFICIINFLAMABILI

- Se atrage atentia asupra faptului ca pot exista
reglementari suplimentare privind transportul
in ceea ce priveste echipamentele ce contin
gaze inflamabile. Numarul maxim al compo-
nentelor sau configuratia echipamentului ce
pot fi transportate impreuna vor fi stabilite prin
reglementarile de transport aplicabile.

MARCAREA ECHIPAMENTELOR CU
AJUTORUL SEMNELOR

- In reglementarile locale sunt precizate semnele
pentru aparate similare folosite intr-o zona de
lucru, precum si cerintele minime pentru furni-
zarea semnelor de siguranta si/sau sanatate
pentru un spatiu de lucru.

- Trebuie utilizate toate semnele impuse, iar
angajatorii trebuie sa se asigure ca angajatii
primesc instructiuni si instruire adecvate i
suficiente privind semnificatia semnelor de
siguranta corespunzatoare si privind masurile
ce trebuie luate in legatura cu acestea.

- Eficacitatea semnelor nu trebuie diminuata prin

aglomerarea prea multor semne.

- Toate pictogramele folosite trebuie sa fie cat
mai simple si sa contina doar detalii esentiale.

ELIMINAREA ECHIPAMENTELOR CARE
CONTINAGENTIFRIGORIFICIINFLAMABILI

- Consultati reglementarile nationale.

DEPOZITAREA ECHIPAMENTELOR/
APARATELOR

- Echipamentele trebuie depozitate conform
instructiunilor producatorului.

- Depozitarea echipamentelor ambalate (nevan-
dute)

- Echipamentele depozitate trebuie ambalate
astfel incat deteriorarea mecanica a echipa-
mentului din ambalaj sa nu provoace scurgerea
agentului frigorific.

- Numarul maxim al echipamentelor ce pot fi
depozitate impreuna va fi stabilit prin regle-
mentarile locale aplicabile.



Downloaded by: pd-oliana on 11-08-2022 08:24 CEST

(MpeBoA Ha U3BBLPLLEHUTE UHCTPYKLINN)

OBE3BNAXHUTEN
PLEASANT WATER PUMP

Mons He uHcTanupanTe n
13rnonasanTe NoABWKHUS
obe3BnaxHuTen, npean
BHMMaTENHO Aa CTe Npoyenu
HacToALWMSA HapBYHUK.
CbxpaHeTe HacTosILLMSA HapbYHUK KaTo
eBeHTyarHa rapaHums Ha NpoayKTa u 3a
O6baeLymn npenpaTku.

OMMUCAHUE

. KoHTponHo Tabno

. PbkoxBaTka 3a npeHacsHe
. BoooxpaHunuie

. Bb3ayweH puntbp

. iaxopn 3a Bb3ayxa.

. ApeHaxeH nsxon

. 3axpaHBaLy kaben

. XpaHunuile 3a 3axpaHsaliusa kaben

© O N O 0o b~ 0N -

. Konena

KOHTPOITHO TABJIO

10. BkntoyeHo/U3knoyeHo

11. YeneH ekpaH

12. ByTOH 3a npesapexgaHe Ha unTbpa
13. CKopoCT Ha BeHTUnatopa

14. EkpaH (BnakHocT/ TemnopusaTop)
15. Pexum

16. TemnopusaTtop (Tanmep)

17. BknioysaHe/u3kno4BaHe Ha BogHaTa
nomna.

18. HacTpovika Ha BrnaxHocTTa
19. VinagnkaTop 3a Bpb3ka

20. CBeTNNHEH MHAUKaTOp 3a MbIHO
BOAOXpaHMnuLLe.

21. CBeTnuHeH MHOUKaTop Ha BogHaTa nomna.

B cny4yan, ye mogensT Ha Bawwus ypeq
€ HEOKOMMJIEKTOBAH C ropeonuncaHuTe
NnpuCTaBky, MOXeTe Aa rm npuaobuete
OTAENHO B CEPBU3NTE 33 TEXHUYECKO
obcnyxBaHe.

YNOTPEBA U NOAOOPBXKA:

Mpenowm Bcsika ynoTpeba, pas3suiite Jokpan
3axpaHBaLLus kaben Ha ypeaa.

He nanonseante ypeaa npu nospeaeH
Onok 3a «BKkI./u3kny. He oTcTpaHsiBanTe
konenuarta Ha ypega. He npemectBaiTe
ypena, gokarto pabotu.

VanonsBanTe pbkoxBaTKUTE 3a 3axBallaHe u

npeHacsiHe Ha ypega.

He obpbLyaiite HaobpaTHoO ypeaa,
fokato paboTn unu JOKaTo € BKITOYEH B
enekTpuyeckarta mpexa.

M3kntoyeTe ypega oT Mpexara, korato

He ro usnornaeare, a CbLo 1 Npeau
M3BbPLUBAHE KakBUTO M Aa Buno AeiHocTu
o noyncTeaHe.

CbxpaHsBanTe ypega ganed ot gocera Ha
Aeua n/vnm xopa ¢ HamaneHu uanyecku,
CEH30pHU UMK YMCTBEHW Bb3MOXHOCTU, UK
TakvuBa 6e3 onuT u 3HaHus 3a 6opaBeHe ¢
ypena.

He nanaravite ypeaa Ha KpaHO BMCOKa
Temnepatypa. CbxpaHsiBaiiTe ypeaa

Ha cyxo MsicTo, 6e3 Hanuyme Ha npax u
Hajaney oT crbHYeBaTa cBeTnMHa. Hukora
He ocTaBsinTe ypeaa 6e3 Haasop. Mo To3u
HaYuH LLle CNecTUTe EHEPTUS, a CbLLO U e
yOBIDKUTE XMBOTA Ha en.ypeaa.

YKA3AHUA 3A PABOTA C YPEOA

NPEOW OA U3NON3BATE YPELA:

YBepeTe ce, Ye CTe OTCTPaHUNM LSO
orakoskaTa Ha ypegaa..

Hsikon YacTu oT ypeda ca Neko cmasaHm
cbc cmaska. Bcnepgctsume Ha ToBa, npu
BKMIOYBaHe Ha ypeaa 3a MbpBu MbT MOXe
fa ce otaenu nek gum. Ckopo crep ToBa,
OVMMBT LLe n34yesBa.

3a na npemMmaxHeTe MmmpusamMmarta, otaendiuia
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ce npu nbpeara ynotpeba Ha ypeaa,
npenopbyBa ce Aa ro NoAabpXKaTe BKOYeH
Ha MaKkcuMariHa MOLLHOCT B MPOAbIDKEHUE 2
yaca, B Jo6pe NPOBETPEHO MOMELLEHME.

MoaroteeTe ypeda B 3aBUCUMOCT OT
KEMAHUS PEXUM.

Ha ekpaHa we ce nanuwe nsbpaHaTa
BMNaXKHOCT Ha oKomnHaTa cpega. Mpu
BMNa)KHOCT Ha OKOmHaTa cpefa Nno-Hucka oT
20 % vnu Hageuwaeawa 80 %, ToBa Lie ce
nanuie.

YNOTPEBA:

Mpeau ynotpeba, pa3Buiite HaMbIIHO
3axpaHBalLms kaben Ha ypeaa.

BkntoyeTe ypeaa B enekTpunyeckata Mmpexa.

BkntoyeTe ypeaa nocpenctsom byToHa 3a
BkntoyBaHe (10)

BkntouBa ce CBETNMHATA Ha MHAMKATOPA.
(19)

WN3bBepeTe xenaHaTa CKOPOCT Ha
BeHTUnauus (13)

C uen n3bsreaHe PA3KOTO BKIIKOYBaHE

Ha BeHTUnartopa, npenopb4ysa ce fa ce
3anoYHe OT Han-HUcKaTa CKOPOCT U, BEAHBbX
cnep KaTo BEHTUNaTopbT ce e 3ahencTean,
NOoCTEeneHHOo Aa ce yBernn4yaB CKOpPOCTTa.

3a aa nsbepete xenaHaTta BNaXHOCT,
HaTucHeTe OyTOHWTE 3a HacTporika Ha
BrnaxHocTTa (18). MHankaTopbT Ha ropHus
€KpaH 3ano4yea aa npuMmuraea.

PEXWUM “BEHTUNTATOP”:

M3bepeTe xxenaHaTa CKOPOCT Ha
BeHTUnaTopa (BUCOKa, CpeaiHa Uy Hucka)
KaTo HaTucHeTe GyToHa 3a CKOPOCT Ha
BEeHTUNaTopa.

CBeTHanus nHamkatop ykassa u3bpaHarta
CKOpOCT.

®YHKUMA ,,HACTPOMKA HA
BNAXHOCTTA":

HaTtucHeTe OyTOHMTE 32 HacTporika Ha
BnaxHocTTa (18), 3a Aa n3bepete xenaHata
BITaXXHOCT. FopvaT €KpaHeH nHankaTtop
3arnoysa fa npMmurea.

O6xBaTbT Ha BnaxHocTTa e oT 35% [0 80%.

MpenBapuTenHo 3agageHuaT npoueHT e 50
%.

HatucHete ctpenkute (18), 3a ga
HacTpouTe Ha xenaHaTa BnaxHocT. [pu
BCSIKO HaTUCKaHe Ha ByToHa, NPOLEHTLT Ha
BMaXHocTTa ce HacTponea ¢ 5%.

Mpu focTUraHe Ha )enaHoTo paBHULLE Ha
BII@XXHOCT, OTnycHeTe GyToHa 3a 3 cekyHau.
CBETNUHHUAT MHAOMKATOP Lie NpecTaHe Aa
npuMWrea U Ha ekpaHa (14) oTHOBO Lue ce
U3nuLLEe OKoNHaTa BIaXHOCT.

PABOTA HA TEMIMOPU3ATOPA:

Tosu pexxum Bu no3sonsea ga HacTpoute
BpemeTo 3a paboTa Ha ypeaa.

Mpu nsknoYeH 06e3BnaxHUTeN MoXeTe Ja
HacTpOUTE CbLUMST Aa Cce BKIHYM OT CaMo
cebe cu crieg U3TUYaHe Ha YCTaHOBEHOTO
Bpeme.

Mpu BKMtoYeH 06e3BNaXHUTEN € Bb3MOXHO
[a ce nporpamvpa BpemeTo 3a paboTta Ha
Komnpecopa.

[Mpu pexxum “nzyvaksaHe”, HaTUcHeTe ByToHA
Ha TemnopwusaTtopa (16), 3a oa 3agencTeaTe
Ta3n dpyHkuus. Ha ekpaHa (14) nsnucea
n3bpaHusa yac. HactpownTe xenaHoTo Bpeme,
HaTuckankm ctpenkute (18) Tonkosa NbTy,
OT KOJKOTO YacoBe ca B Heobxoanmm
(0,5-10h). Bcako HaTuckaHe HacTponea C
nonosuH 4ac, o 10h. Ot 10h go 24h Bcsako
HaTuCKaHe HacTpomnBa eauH Yac. Ha ekpaHa
(14) ce nosiBAiBa 3agageHOTO BpemMe nnm
0CTaBalLoTO BpeMeE.

Cnepn OocTuraHe Ha XenaHoTo Bpeme,
ocBobopeTe 6yToHa. Cnep 3 cekyHam ce
noTebpkaaBa U3bpaHoTo Bpeme.

[OpHUAT CBETNMHEH MHAMKATOP CBETBA.

WU3TOYBAHE (OPEHAX) HA
BOOOXPAHUITULLETO: (FIG 1)

Mpu nbnHo BogoxpaHunuie (20) ceetsa
CBETNIVHHUST MHAMKATOP, YKa3Ball ToBa
obcrosiTencTBo. CbLo Taka, ypeabT Lie
n3fage 3ByKOB CUrHan, npeaynpexaaBanku
Mo TO3W Ha4MH MOn3BaLloTo ypeaa nuue.

Mpn NbnHO BOAOXPaAHUMMLLE NPOLECHT
cnupa.

3BageTe BoaHust pesepsoap. 3a
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n3BaxaaHe Ha BOAOXPaHWUMLLETO,
nocTaBeTe ABETE CY pblie OT ABETE CTpaHu
Ha BOAOXPaHUMULLETO - TaM, KbAETO UM
BAMBbOHaTVHN. HanpaBeTe ToBa 6aBHO 1
BHMMaTEIHO.

NanenTe BogaTa.

3a fa 3agenicTBaTe OBMaXHUTENSI OTHOBO,
BbpHETE BOOOXPaHUIMLLETO B ypeaa.
Bbbaerte BHMMATENHU C UNTHPA Ha
BOAHAaTa Momna - Hero crnejsa fAa noctaBute
npaBwUHoO.

OPEHAX (HEMPEKbCHATO OTBEXIAHE
HA BOJIATA): (FIG 2.1)

B cnyyan, ye xenaete ga usnpassare
BOOOXPaHUIMULLETO MpY BCSKO HaMbBaHe,
MOXe [la CBbpXeTe ApeHaxHaTa Tpbba Ha
n3xona Ha apeHaxa. o To3u Ha4vH LWwe
MOXeTe Aa oTBexaaTte NOCTOsIHHO BoaaTa.
(6)

HonHuat kpa Ha Mapkyya crnefBa fa ce
Hamupa Ha Han-manko 10 cm noa u3xoda Ha
BogaTa.

KpaHT Ha MapKyya He MOXe [a OCTaHe BbB
BoaaTta. MapKy‘ﬂ:T cnegBa Aa ce nocrasun
Ha MACTO, NO3BOJIABALLIO HENPEKBbCHATO
BOOOOTBEXOaHe.

BopooTtBogHaTa Tpbba cneasa ga ce
nogabpxa npasa. B npotuseH cnyyan e
BB3MOXHO BofaTta Aia He ce n3toum gobpe.

OYHKLUMA “BOOHA MOMNA”: (FIG. 2.2)

B cnyyan, 4e He xenaeTe Aa usnpassare
BOAOXPAHUINNLLETO NPU BCAKO HanbliBaHe,
3a oTBeXx/JaHe Ha BoJaTa Moxe Aa
noaKniounTe ApeHaxHaTa Tpbba Ha n3xoaa
Ha gpexHaxa.

BopaHaTa nomna oTBexaa OT Hal-BUCOKO
paBHuLLE, Pa3nofoXeHo Ha Hak-MHOro 3
MeTpa BUCOYMHA.

3a fAa BkIoumnTe Tasu pyHKUMS, Npu
BKIOYEH 06E3BNaXHUTEN, HAaTUCHETE
6yToHa 3a BogHa nomna (17). Bkntousa ce
CBETNVHHUAT nHAMKaTop (21).

ﬂpm npeacToAwo HanbriBaHe Ha

BOJOXPaHUMNULLETO Ce 3aAencTBa pyHKUnaTa

“BoaHa nomna”.

BogHaTa nomna paboTu B NpogbimKeHNe Ha

2 MUHYTK € Nay3a oT 1 MMUHyTa Crej BCeku
LMKbBI.

BopooTtBogHaTa Tpbba cneasa ga ce
nogabpxa npasa. B npotuseH cnyyan e
BB3MOXHO BofaTa Aia He ce n3toum gobpe.

KpasiT Ha MapKky4a He MoXe [a OCTaHe BbB
BoaaTa. MapkyybT criefBa 4a ce nocTasu
Ha MACTO, MO3BONABALLO HEMPEKbCHATO
BOZOOTBEXAaHE.

CNEQN U3MNON3BAHE HA YPE[LA:

CnipeTe ypeaa nocpecTBom GyToHa 3a BKII.
U 3K,

MakntoveTte ypeaa oT 3axpaHBallata Mpexa.

BpreTe 3axpaHBaliua kaben B HEroBOTO
XpaHunuiie.

Mounctete ypepa.

XPAHUITULLIE 3A KABEJUTE:

EnekTpoypeabT pa3nonara ¢ xpaHunuiie
3a CbxpaHeHue Ha kabena. To ce Hamupa B
[onHaTa YacT Ha ypefa.

PBHKOXBATKHU 3A MPEHACAHE U KOJENA:

B 3agHaTta yacT Ha kopryca Ha ypeaa ce
HamupaT ABe pbKOXBaTKW, NO3BOMSBaLLM
yA06HOTO My npeHacsiHe.

Cbluo Taka ypeabT e cHabaeH ¢ Yyetupm
Kornena 3a necHOToO My NpUABMXKBAHE U
n3bsirBaHe Ha HapaHsIBaHUSI.

TEPMO3ALLUUTA OT NPErPABAHE:

YpenbT e cHabaeH CbC 3aluTeH
MeXaHU3bM, npeanassall ro OT BCAKaKbB
BUA nperpsiBaHe.

B cnyyan, ye ypeabT ce usknoysa ot
camo cebe cu, 1 He ce BKIMHOYBA OTHOBO,
U3KroyeTe ro oT Mpexarta, n3yakanTe
npubnuautenHo 15 MyUHyTH, Npeau aa ro
BKIIOUMTE OTHOBO. B cnyyan, 4ye ypeabT
He ce BKIOYBa OTHOBO, NOTbPCETE
oTOpU3NpaHa TeXHUYecka NomoLy,.

NOYUCTBAHE HA YPEOA

WN3BapeTe wencena ot 3axpaHsallara
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MpeXa u ro octaeeTe Aa U3CTuHe, npeav aa
3ano4yHeTe aa ro novyucrearte.

MouncTeTe enekTpuyeckarta yacT v Lwencena
C BnaXxxHa kbpna, crief KoeTo ri NoAcyLueTe.
B HUKAKBB CITYYAM HE M/ MOTAMNANTE
BbB BOOA I B OPYTA HAKAKBA
TEYHOCT.

MouyucreTte ypeaa C BraxHa Kbpna, HanoeHa
C HAKOJIKO Kanky MueLl npenapart, cnej
KOeTO ro noacywiete.

3a nouncteaHeTo Ha ypeaa He usnonssante
pasTBOPUTENN U NpenapaTu C KUCENUHEH
MUnun ocHoBeH pH akTop, kaTo 6envHa n
abpasvBHU NPoaYyKTW.

He ponyckante NpoHNKBaHETO Ha

BOJa WUnu Apyra HsikakBa TEYHOCT npes3
BEHTWUNALMOHHNTE OTBOPU; B NPOTUBEH
criyvan moxe Aa npefusBrkaTe nospega Ha
paboTHWTE YacTu Ha ypeaa.

He notansawTte ypega BbB BOAa vnv gpyra
TEYHOCT W He ro NocTaBanTe Mnof Tevala
BoJa.

AKO ypeabT He ce Hamupa B Jobpo, T.e.
MOYUCTEHO CLCTOSIHUE, MOBBPXHOCTTA My
MOXe [ia ce NoBpeau, KoeTo Aa 3acerHe
HeoTBPaTMMO MONE3HUS MY XMBOT, a
ynotpebarta My Ja Hanpasu HeHagexaHa.

Cnep ToBa NoAacyLLeTe BCUYKU YacTy,
npeav NocTaBsHETO UM UKW NPeaun aa rm
CbXpaHuTe.

MOYMCTBAHE HA Bb3[YLIHUS GDUNTHP
(FIG. 3)

[NouncTearnTe Bb3gyLWHUTE DUNTPU Ha
BCekM 2 ceaMuLM. AKO Bb3AYLUHUSA DUNTHP
e 3aJpbCTEH C NMpax, HeroBaTa eduKacHOCT
HamansBa.

OTBopeTe BxoAHaTa pelueTka v usmuinTte
Bb3AYLWHNUTE PUNTPY, KaTo MM BHUMATENTHO
v noTonuTe B XNnajka BoAa C HeyTparneH
cbaomMusinieH npenapat. Crnep Toea
M3MWITE 1 T OCTaBeTe fja CbXHaT Ha
CEHYeCTO MSACTO.

Cnepn nouncTBaHeTo Ha unTpure,
BHVMMATEIHO ' NocTaBeTe OTHOBO.

HEW3MNPABHOCTU U PEMOHT HA YPEQOA

Ako 3abenexuTe HeM3npaBHOCT, MONS

HanpaseTe CrpaBKa CbC crnegHaTta Tabnuua:

HeusanpasHoctu | MpuunHa CnpaesiHe ¢
npobnema
E2 CeH3sop MpoBepeTe
HeecTecTBEHa | CbCTOSHMETO
TemnepaTypa |Ha ceH3opa Ha
Ha 6obuHaTa | TemnepatypaTta

Ha 6obuHaTa
1 cBbp3aHaTa
Bepwura.

eh

AHomanus B
ceHsopa 3a
BNa)HOCT.

MposepeTe
CbCTOSIHNETO
Ha ceHaopa
3a BNaXHocT
1 cBbp3aHaTa
Bepwura.

E5

HewnsnpasHa
BOJHa nommna.

MposepeTe
CbCTOSIHNETO
Ha moTopa

Ha BogHaTa
nomna u
npunexatwiara
Bepwra.

YpeObT CbAabpxa 3ananvuma oxnaguTenHa

TEYHOCT.
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YKA3AHUA 3A NMOMNPABKA HA ENIEKTPO-
YPEOW, CbABPXALLU R290

OBLUN YKA3AHUA

KOHTPONHW OEWHOCTU B
NMPOCTPAHCTBOTO, KbAETO E
NMOCTABEHA CUCTEMATA

- C uen rapaHTupaHe Ha MUHUMarneH pUck oT
3anansaHe, npeamn fa 3anoyHete paboTa cbc
CMCTEMM, CbABbPXKALLM 3ananumu oxnaamTenm
Ce M3UCKBa U3BbPLUBAHETO Ha KOHTPOIHU
AenHocTu. 3a nonpaeka Ha oxnaguTtenHara
cucTema, Npeau U3BbpLUBAHE Ha AENHOCTM
B Hesl crefBa [ia ce npeanpuemMar crnefHuTe
npeaoxpaHuTeNnHN MepPKH.

HAYMH HA PABOTA

- C uen ceexgaHe 40 MUHUMYM Ha pucka oT
HanM4MeTo Ha 3ananumu ras unu napa, pa6o-
TaTa crnegBa fa ce n3BbpliBa nNpu KOHTPONu-
paHa npouegnypa.

NMPOCTPAHCTBO 3A OBLLA PABOTA

- MepcoHan®T No noaApbLXKa U Apyrute nuua,
paboTeLyn Ha onpeaeneHoTo NPOCTPaHCTBO
cnepaBa Aa nony4vaT yKkasaHus 3a eCTeCTBOTO
Ha n3BbplBaLllaTta ce pabora. M3baresante
paboTa B 3aTBOpeHM nomeLleHns. MsctoTo
0KOno paboTHOTO NPOCTPAHCTBO creasa Aa
ce oTuenu. YeepeTe ce, 4e ycrnosuaTa Ha
paboTHOTO MACTO ca 6e3onacHu, KaTo MPOKOH-
Tponupare 3ananuMmus matepuan.

NMPOBEPKA 3A HAJTUMUE HA OXJNTAOUTEN

- Mpean 1 no Bpeme Ha paboTa MAcTOTO Crnea-
Ba Aa ce NpoBepwu C NOAXOASLL AeTEKTOp Ha
oxnagutenu. Taka TEXHUYECKUAT nepcoHan
npoBepsiBa, 4anuv BbB Bb3[yxa ca Hanvue
noTeHUManHo 3ananMmu BellecTsa. YBepeTe
ce, Ye eKMNUpoBKaTa 3a 3aluTa oT yTEeUKM,
KOSITO U3nosn3BaTe e nogoxoasia 3a pabota
CbC 3anansemv oxnaguTenu, T.e. fanv npute-
aBa NPOTUBOOBNAXHSABALLM CBOWCTBA, Aanu
ce 3aTBapsi XepMETUYHO U Aanu no Ha4yano
ocurypsia gobpa sawura.

MOXAPOIFACUTEN

- AKo npencTon u3BbpLUBaHETO Ha paboTa ,Ha
ropeLlo” B OXnaguTtenHus ypea unm HaKos
CBbp3aHa C Hero yacT crefsa aa cte cHabae-
HW C NOAXO0AALLM NPOTUBOMNOXaPHU cpeacTBa.
HenocpeacTBeHo 40 MSICTOTO 3a 3apexjaHe
CbXpaHsiBaTe NoXaporacuTern cbe cyxa npax

unu CO,,.

BE3 SANANUTENH N3TOYHULUN

- Mpu n3BbpLUBaHe paboTa no oxnaguTen-
Ha cuctemMa, BKIto4vBalla paboTa c Tpbou,
CbhAbpXally UK cbAbpXanu 3ananum
oxnaguTen, nMUeTo, U3BbPLIBALLO Tasu
nenHoct B HUKAKBB CJITYYAW He buBa ga
13ron3sa M3TOYHMLM Ha 3ananBaHe, Taka Ye
[a He npeaunsBuka noxap Unn Bapue. Benuku
Bb3MOXHM M3TOYHMLM Ha 3anarnBaHe, BKto-
YUTENHO Te3W BCreACTBUE Ha TIOTIOHOMYLLEHE
cnefBa fa ce AbpXaT Ha 4OCTaTbYyHO Janey-
HO Pa3CTosiHME OT MSICTOTO Ha MHCTanupaxe,
rnonpaeka 1 OTCTpaHsiBaHe, Tbil KaTo Mo Bpe-
Me Ha Te3un AeNHOCTU MoXe Aa u3Teye 3ana-
nsieM OxNlaguTen B OKOSTHOTO MPOCTPaHCTBO.
Mpean n3BbpLIBaHe Ha CbOTBETHATa AENHOCT
cnepnBa ga ce nposepu Aobpe NpocTpaHCTBO-
TO OKOIO ypefa C uen aa ce yBepuTe, Yye Hama
onacHu 3ananMMmu BelecTBa U He CbllecT-
ByBa onacHocT OoT 3anansaHe. CrnepaBa fa ce
noctaBsaT Hagnucu ,[ylweHeTo 3abpaHeHo".

NMPOBETPEHUE

- MNpeawn oa BkapaTte oxnaguTenHaTa cuctema
UNu Npeau U3BbpLIBaHe Ha kakBaTo v Aa 6uno
paboTa ,Ha ropeLio, yBepeTe ce, Ye MSCTOTO
e OTKpWTO 1N Ye e fobpe nposeTpeHo. Mo
BpeMe Ha n3BbpLUBaHETO Ha paboTaTa cnea-
Ba [ia Ce NogabpiKa N3BECTHA BEHTUNALMUSA.
BeHTunauusita cnegsa HanbnHo 1 6e3onacHo
[a pasceiiBa BCcsikakbB 0CBOGOAEH Oxnaau-
Ten, KaTo No Bb3MOXHOCT ro U3Trnackea B
aTtmocdeparTa.

KOHTPOJ1 HA OXNNAOAWUTENHUA YPEQR

- KoraTto ce nogMeHsT eneKkTpuyecky Kommno-
HEHTW, CblUuMTe criefBa a CbOTBETCTBAT Ha
Taswu uen, a CbLo 1 Aa MMat npasunHaTta
cneundmKaums. YkazaHusTa 3a noaapbx-
Ka 1 cepBU3 Ha NPOM3BOAMTENS crnefBa Aa
ce crnassart CTPOoro. AKO Bb3HUKHE HAKaKbB
BBMNPOC, Mosisi 06bpHeTe ce 3a NoMoLy KbM
TexHu4eckaTta cnyx6a Ha npou3BeauTens.
KbM MHCTanauuu, n3nonssalim 3ananmmu
oxflaguTenu ce npunaraT crieHUTe Npo-
BEPKW: Aanv BeNMUMHaTa Ha 3apexaaHeTo
ce Hamupa B CbOTBETCTBME C pa3mepa Ha
MOMELLEeHNEeTO, KbAETO Ce UHCTanMpar Cbabp-
XaluTe oxnaguTen Yactu; 4anu MalmHuTe
3a BEHTUMALUs 1 usxoamTe paboTaT nanpae-
HO U Janv He ca 3anyLUeHw; B clyyaii, Ye ce
M3Mon3Ba MHAMPEKTEH Kpbl 3a OXNnaxaaHe
crieasa a ce NpoBepu 3a Hanu4uue Ha oxna-
[UTEN BbB BTOPUYHMUS KPbT; Aanv 03Have-
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HUETO Ha ekuna e Buanmo 1 gobpe 4yetTmmo.
HeueTnusuTe 03Ha4YeHns 1 3HaLM cnensa ga
ce nonpassAT. Cneasa ga ce npoeepun ganu
TpbOMTE M OXNAQUTENTHUTE KOMMOHEHTU ca
MHCTanupaHu B TakoBa MosoXeHue, 4Ye aa
O6bae manko BeposATHO Aa 6baaT N3noxeHn
Ha BELLECTBO, KOETO a passiie CbAbpXKallus
oxnaguTern KOMMOHEHT, UMK NoHe KOMMOHEH-
TUTe Aa 6baaT U3roTBEeHN OT MaTepuanu, no
Havano pe3ncTEeHTHU Ha passkaaHe, Unu Nbk
na 6baaTt NpaBUIHO 3aLLUTEHUN OT passhkaaHe.

KOHTPOJIHU OEMHOCTU HA
ENEKTPUYECKUTE YCTPOUCTBA

- MonpaBkaTa n nogapbXKaTa Ha enekTpuye-
CKWUTE KOMMOHEHTU crefBa [a BKo4YBaT Ha-
YarnHu KOHTPOJHM AeAHOCTN No 6e3onacHocT
1 npoueaypwu 3a NpoBepka Ha KOMMOHEHTUTE.
Mpu Hanuyme Ha HeM3npaBHOCT, 3acTpallaBa-
wa 6es3onacHocTTa He 6vBa fa ce BKIoYBa
HUKaKBO enekTpo3axpaHBaHe, 0KaTo Heunsa-
npaBHOCTTa He GbJe OTCTpaHeHa 3a40Bo-
nutenHo. B cnyyai, ye HeusnpaBHOCTTa He
MoXxe fa 6bae oTcTpaHeHa He3abaBHO, HO
€ HeobGxoaumo onepauusita Aa NPoAbIKY, B
TO3u cny4yan cnefBa Aa ce U3nosn3Ba CboT-
BETCTBALLO BPEMEHHO peLLeHNe Ha Bbrpoca.
ToBa nocneaHoTo crnefBa Aa 6bae cbobleHo
Ha cobcTBeHuKa Ha ypeaa, Taka Ye fa 6baaT
OCBEJOMEHUN BCUYKMN UMaLLIM OTHOLLIEHNE KbM
TO3M BbNPOC CTPaHu.

MbpBOHaYanHuTe NpoBepky 3a Gesonac-
HOCT crefiBa a CbAbpXaT CMeAHOTO: Aanm
KOHIeH3aTopuTe ca paspeaeHu (Tosa criefsa
[la ce n3BbpLIBA Mo 6e30naceH HaumH ¢ Len
n3bsirsaHe Bb3MOXHOCTTA 32 Bb3HUKBaHE

Ha UCKpW); Aanu No BpeMe Ha 3apexaaHeTo,
Bb3CTAHOBSIBAHETO M NPOYNCTBAHETO Ha
cucTemara Hama OTKpUTY Kabenu 1 akTUBHU
€NeKTPUYECKN KOMMOHEHTW; Aanu Cry4ainHo
3a3eMABAHETO He € NMPeKbCHATO.

NOMPABKA HA XEPMETUYHU
KOMMOHEHTH

- Mpeawn oTcTpaHsiBaHe Ha XepMeTUYHUTE
MOKPUTUS U T.H., MO BPEMe Ha nonpaekaTta Ha
XEPMETUYHUTE KOMMOHEHTU BCAKAKBO Noaa-
BaHe Ha enekTpoeHeprus cneasa fa 6vae
M3KMIOYEHO OT ekunna. Ako e Hanuue kpariHa
HyX/a fa ce nofasa enekTpo3axpaHBaHe
Ha ekuna no Bpeme Ha obCcnyxBaHeTo My,
cnepBa Hali-kpuUTMYHaTa ToYka Aa ce ycTaHo-
BW HENPEKbCHATO CrefeHe 3a yTeuku ¢ Luen
npefoTBpaTtsBaHe Bb3HWKBAHETO Ha NOTEHLM-
arnHo onacHO NomnoXxeHue.

3a ga ce nogcurypum, vye npu pabortata c
eneKTPOKOMMNOHEeHTN ob6BMBKaTa He Lie ce

npomeHu, Taka Yye Aa 6bae 3acerHaTo paBHu-
LeTo Ha 3awuTa, ocobeHo BHMMaHue cneasa
fa ce o6bpHe Ha criegHoTo. ToBa cneasa ga
BKIOYBa noBpean Ha kebenute, npekaneH
6poii Bpb3KK, TEPMUHANM, HEOCHLLECTBE-

HV crioped opurHanHaTa cneuudukaums,
rnoepeau no ynnbsTHUTENUTE, LyLepuTe u

T.H. YBepeTe ce, Ye ypeabT € MOHTUPaH No
6e3onaceH HauuH. YBepeTe ce, Ye YNnbTHUTe-
nMTe U MaTepuanuTe, oCUrypsiBalLm xepme-
TUYHOCTTa He ca NoBpefeHN Taka, Ye Beve
[a He mMorarT fa npefoTepaTtasaTt 4oCTbNa Ha
3ananumu rasose. PesepBHuTe YacTu cnegsa
[a oTroBapsT Ha cneunduKkaumnTe Ha Npouns-
BoauTens.

BEJEXKA: YnoTpebaTa Ha cunuumeB xepme-
T3aTop MOXe Aa Hamanu ehekTUBHOCTTa Ha
HSIKOW BUOBE Ypeayn 3a OTKPUBAHE Ha YTEUKNU.
He e He06X0ANMMO KOMMOHEHTUTE, KOUTO NO
camo cebe cu ca 6e3onacHu aa 6baaT U3o-
nupaHu, npeaun ga ce NnpucTbnu kbm paboTa
BbPXY TSX.

NMOMNPABKA HA MO HAYAJIO BE3OIMNMACHMU
KOMMOHEHTU

- He npunaraiite UHAYKTUBEH TOBap UMM TakbB
C NOCTOSIHEH KanauuTeT Ha Kpbra, ako He
cTe ce yBepwnu NnpeaBapuTernHo, Ye ToBa He
HaJBULIaBa pa3peLLeHnst BONTax 1 ToK 3a
n3non3BaHus ypea.

Mo cbecTBOTO CM 6e30NacHMUTE KOMMOHEH-
TV Ca eAVHCTBEHUTE, BbPXY KOUTO MOXeE Aa
ce U3BbpLUBA MoMNpaBka B flecHo3ananuma
aTMocdepa. Ypeabt 3a nsnpobsaHe creaBa
[a npuTexasa HaanexHa ksanvpukaums.
MoaomeHsanTe KOMNOHEHTUTE CaMo C YacTH,
yKkasaHu oT npou3BoauTens. HepernameHTu-
paHu YacTu MoraT Aa npeau3BuKaT yTeuka, a
oTTaM - 3ananBaHe Ha oxnaguTens B aTMoc-
depaTa.

KABENA

- Mons, yBepeTe ce 4e kabenuTte He ca
noAnoXeHW Ha amopTM3aums, Ha 4encTBue
Ha passkaawm cybcTaHumm, Ha npekanex
HaTuCK, Ha BUGpaumun, octpu pbboBe nnu kak-
BOTO W Aia € BPeAHO Bb3[eNCTBYE B OKOMHaTa
cpepa. MNpoBepkaTa CbLUO criefBa fa otymTa
edbekTa OT amopTU3aLUATa UM OT NOCTOSH-
HUTe BMGpauunmn, MOPOAEHN OT U3TOYHMLM KaTo
KOMMNpecopu Unu BeHTunaTopu.

OTKPUBAHEHA3ANANTUMUOXNTAOUTENN

- [pun TbpceHe Uy oTKpUBaHe Ha yTeYku B
HMKaKbB Cryyal He criegBa Aa ce usrnonaeat
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noTeHUManHu N3TOYHMUM Ha 3anansaHe.
He 6uBa ga nsnonssaTte xanoreHHa dakna
UNW KaKbBTO U Aa BGUNO AETEKTOP Ha OTKPUT
nnambK.

METOAWU 3A OTKPUBAHE HA YTEYKM

- CnegHnTe MeToAM 3a OTKPMBAHE Ha yTEYKM ce
cuyuTaT 3a NpUeMIMBM 3a CUCTEMU, CbABP-
Xalym 3ananumu oxnagutenu. 3a oTkpueaHe
Ha 3ananumu oxnaguTeny e HeobxoanMo
Aa ce n3nonasaT eNekTPOHHU AeTEKTOPK Ha
YyTEUKM, HO TAXHATa YyBCTBUTENTHOCT MOXe Aa
Ce oKaxe Henoaxoaslia n CboTBETHO Aa ce
HanoXxu npeHacTpoika. ([JeTekTopbT crieasa
fa ce HacTpoliBa Ha MACTO, KbAETO HAMa
oxnaguTen) YesepeTe ce, Ye camMUAT JETEKTOP
He npeacTaBnsABa NoTeHUManeH N3ToYHMK
Ha 3ananBaHe, a CbLLO 1 Ye OTroBaps Ha 13-
nonsBaHusa oxnaguten. YpeabT 3a OTKpUBaHe
He yTeykun criefBa fia OTroBaps Ha NPoLeHT
LFL oT ynoTpebeHus oxnaguten, kato ce no-
TBbPAM NOAXOAALMNSA NPOLEHT ras (Ha-MHoro
25%). TeuyHoCTWUTe 3a OTKPUBAHE Ha YTEYKM ca
noaxoasAwum 3a ynotpeba npu noseyeTo oxna-
AvTenu, Ho cneasa Aa ce nsbarsa nsnonasa-
HeTO Ha CbAbPXaLUW XIop pasTBoOpUTENU, Tbin
KaTo XNOpBLT MOXe Aa pearvipa c oxnagutens
1 fa pasage megHute Tpbou. Ako umate
CbMHEHMe 3a yTeuka, 3agblmKUTenHo cneasa
BCUYKM OTKPUTU NnambLm Aa 6baat npemax-
HaTu/uaracexun. B cnyyan, 4ye oTkpueTe MACTO
Ha yTeyka Ha oxnaguTern, KoeTo fa U3NCKBa
BMCOKOTEMMNepaTypHO 3aBapsiBaHe, MbpBO
cnepABa Aa n3BaguTe OT cucTemarta BCUYKUSA
oxnaavTen, Unv noHe fa ro usonvpaTe no-
CpeACTBOM 3aTBapsLM ce Knanu B CUcTema,
nzonupana ot yteykata. OcBob60oAeHNAT OT
kucnopog a3ot (OFN) cnegsa ga ce otcTpaHu
0T cucTemaTa npeau v no Bpeme Ha npoueca
Ha BMCOKOTEeMMNepaTypHO 3aBapsiBaHe.

N3TEMAHE U U3XBBPNAHE

- B cnyvan, ye oxnaguTtenHusT Kpbr ce noespe-
AW, TO 3a Aa OCbLLEeCTBUTE NONpaBKu (MNn No
KakbBTO M fa 6uno apyr noeBop) crneasa Aa
npunarate cTaHAapTHWM MeToaun. Hesasncmumo
OT BCUYKO, BaXHO € Aja ce npunaraT Han-go-
6puTe NpakTuKKM, Tbi KAaTO BUHArM CbLLECTBY-
Ba Bb3MOXHOCT OT 3anansaHe. Cnepnsa ga ce
npunara cnefgHata nopeguua oT A4eicTBUA:
npemaxHeTe oxnaguTens; npoYncTeTe Kpbra
C MHEepTeH ras; oTBopeTe Kpbra, kaTo paspe-
XeTe unu 3aBapute. 3apaabT ¢ oxnaauten
LLle ce Bb3CTaHOBM B MPaBUIHUTE LUITMHAPK
3a Bb3cTaHoBsBaHe. C uen nosuwaBaHe
6e3onacHocTTa Ha cucTemara, cbLiarta
cnepBa ga ce npoynctea ¢ OFN. Bb3aMoxHo e
TO3V npoLec Aa ce Hanoxwu aa 6vae nos-

TOPEH HEKONKOKPATHO. CrbCTEHUSAT Bb3ayX

W KMCrnopoabT He 6GMBa Aa ce U3non3ear 3a
U3nbNHeHWe Ha Ta3u 3agada. NpomuBaHeTo
crnefBa a ce U3BbpLUM, KAaTO Ce HapyLUmn
Bakyyma Ha cuctemata ¢ OFN n nbnHOeHeTO
[a NpoAabikKU, AOKATO ce NOCTUrHe paboTHOTO
HansraHe. Crieq ToBa crnefBa Aa ce U3XBbpu
B aTMocdpeparta u Hakpasi, Aa ce cBefe A0
Bakyym. To3u npouec cneasa fa ce nosTaps
noToraea, okaTo B cMUcTeMaTta He ocTaHe
oxnaguten. KoraTo ce n3nonsea okoH4aTesn-
HoTo 3apexgaaHe ¢ OFN, cuctemarta cnegpa
[a ce paspean 4o aTMOCEpPHO HansraHe, ¢
Len fa MoXe Aa Cce U3BbpLUBaT AeNHOCTUTE.
Ta3u onepauusi e KNYOBO BaxHa, Korato ce
M3BBbpLUBAT onepauun No BUCOKOTeEMMepaTyp-
HO 3aBsipsiBaHe Mo TpbbuTe. YBepeTe ce, Ye
M3XOAbT Ha BakyymMHaTa nomna He ce Hamupa
630 40 M3TOYHUK Ha MoXap, a CbLo U Ye
MMa HagnexHa BeHTUnauns.

NMPOUEAOYPA HA 3APEXIOAHE

- OcBeH 06u4anHNTe Npoueaypu Ha 3apex-
faHe, crnepsa [a ce cnassaT U cnegHnuTe
N3NCKBaHWUS.

Mpu n3nonsBaHe Ha ypeaa 3a 3apexaaHe ce
yBepeTe, Ye He e HanvLe NpUMec OT pasnuy-
HW oxnaguTenu. Mapkyuute unum nuHuuTe
crnefBa [a ca Bb3MOXHO Hal-KbCu, C Len aa
ce Hamanu 40 MakCUMyM CbAbpPXaLloTo ce B
TAX KONMMYeCTBO oxnaauTern.

Linnnngpute cnepBa fa ce nogabpxaT B
OTBECHO MOSIOXEHME.

YBepeTe ce, Ye oxnagutenHarta cuctema e
CBbp3aHa KbM 3eMATa, npean ga sapegute
cucTtemarta C oxnagurtern.

AKO He cTe ro cTopunu, eTukeTupanTe cucre-
MaTa crnef NbJIHO 3apeXaaHe.

Bbaete kpaliHO BHMMAaTENHW Aa He npeHanbi-
HUTEe oxNnaguTenHaTa cuctema.

Mpenw fa npesapeauTte cuctemaTta crnefsa
na 6bae n3BbplleHa NpoBepka Ha Hansra-
HeTo ¢ OFN. Cuctemara ce npoBepsiBa 3a
yTeuyKku crnep 3aBbpLUBaHE Ha 3apexaaHeTo.
ToBa obaye cnefBa fa ctaHe cref nyckaHeTo
B xo4. Cneaea oa u3BbpLUUTE NpocneasaBsalya
npoBepKa 3a yTeuku, Nnpeau aa HanycHeTe
MSICTOTO.

PA3IrMOBABAHE

- MNpeawv pa n3BbPLLMTE TOBA AENCTBUE, KPANHO
BaXXHO € TEXHUYECKOTO Nnuue aa e gobpe
3ano3HaTo C ypeaa v BCUYKM HEFOBU YacTu.
KaTo nobpa npakTvka ce npenopbyBa BCUYKU
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oxnagutenu ga 6baaT Bb3CTaHOBABAHU MO
6e3onaceH HauuH. MNpean ga NpUCTbAMTE KbM
Tasun 4eNHOCT ce B3eMa MOoCTpa OT Macrio u
oxnaguTen - B cryvyai Ye ce U3ncKkBa aHanus
npeav noBTopHaTta ynotpeba Ha Bb3cTaHo-
BeHus oxnaguten. KpaHo BaxHo e Aa umarte
Hanvue enekTpoeHeprusaTa npean 3anovsaHe-
TO Ha Ta3n AEeNHOCT.

a) 3anosHanTe ce fobpe ¢ yCTPOMNCTBOTO U
HeroBaTa paborta.

b) U3onupaiiTe cuctemarta oT eneKkTpu4ecTBo.

c) Mpeaw fa npuctbnuTe KbM NpouedypaTa,
MOnsi yBepeTe ce B CieJHOTO: Ye e Hanuue
YCTPOWCTBOTO 3a MexaHn4Ha pabota, a ako
e Heobxoaumo, 3a paboTta no LMnNuUHApUTE ¢
oxnaguTen; Ye usnarta ekMnmpoBka 3a NnyHa
3alumMTa e Hanuue 1 ce 13nonaea no npaBuneH
HauuH; Ye NpoLechT Ha Bb3CTaHOBSIBaHE Cce
Hamuvpa nopj HenpekbcHaTo HabnoaeHne ot
KOMMETEHTHO NWLE; Ye ypeanTe 1 UMNuHApUTe
3a Bb3CTaHOBSIBAHE OTrOBapSAT Ha CbOTBETHU-
Te cTaHaapTu.

d) N3nomnanTe oT cuctemata oxnaguTens, ako
TOBa ce Hanara.

€) AKO He e Bb3MOXHO MU3Mpa3BaHeTo, TO Ha-
npaBeTe KOMEKTOp Taka, Ye OXnaauTensT aa
MoXe Aa 6bJe U3TerneH oT pasnuyHn YacTu
Ha cucTemara.

f) YBepete ce, Ye LUNMHABPLT € PasnosioXeH
Ha BGanaHcbopa, Npeau Aa NPUCTBLNTE KbM
Bb3CTAHOBSIBAHETO.

g) BkntoveTe malwmHaTa 3a Bb3CTaHOBSIBaAHE U
AevncTeanTe cbrnacHo YKa3aHudAaTa Ha npouns-
BoguTena.

h) He nbnHeTe npekaneHo umnuHgpuTte. (He
Haaxebpnante 80% ot obema Ha TeYHus
3apsn)

i) He HapxBbpnaviTe, 4OPY BPEMEHHO, MaKCU-
ManHoTo paboOTHO HamnsraHe Ha LUMNUHabPA.

j) Cnen npaBUnNHO HanbrBaHe Ha UMAMHAPUTE 1
npuKnoYBaHe Ha npoueca, yBepere ce, Ye Ly-
nMHApUTE 1 ypeda ca He3abaBHO OTCTPaHEeHU
OT MSCTOTO, M Ye BCUYKM U30M1aLMOHHU KNanu
Ha ypeaa ca 3aTBOPEHW.

k) Bb3CTaHOBEHUSIT OXNaaMTen Moxe Aa ce
3apexza B Apyra oxniaguTenHa cuctema
EOVHCTBEHO crnepn kato e 6un npoyncTeH u
NnpoBepeH.

ETUKETUPAHE

- YpeabT crneaBa Aa e eTMKeTupaH, kato ce
ykaxe, 4ye e 6Un geakTuBMpaH 1 U3npasHeH
oT oxnaguTten. ETukeTsT cneasa aa cbabpxa
narta v ga 6bae noanucat.

- YBepeTe ce, 4e No ekuna nma eTukeTu,
yKasBalu, 4e CbLlUMNAT CbAbpiKa 3anannm
oxnagurtern.

BBb3CTAHOBABAHE

- Mpu oTcTpaHsABaHe Ha oxNnaguTens oT cucTe-
MaTta, 6uno 3a nogapwxka, 6uno 3a 3aTBaps-
HeTo, NpenopbyBa ce kaTo Aobpa npakTuka
BCUYKM OXNlaguTenu ga 6baat enMMuHmpanmn
no cuUrypeH HauvvH. Npu NnpexBbpnsHe Ha
oxNaguTen KbM LUNNHOPUTE, yBepeTe ceue
ce 13non3eaT caMo NOAXOASALM LUNTMHAPY 3a
Bb3CTaHOBsIBaAHe Ha oxnaauTten. YBepeTe ce,
Yye e Hanuue NpPaBUITHOTO KONUYECTBO LIMITUH-
Opw, 3a Aa yAbpXKMTE NBIIHOTO 3apexaaHe Ha
cuctemarta. Becuukm nsnonasaHu LMnMHApY ca
nporpamupaHu 3a Bb3CTaHOBEHUS oxlaguTen
1 ca eTUKeTUpaHu 3a To3n oxnaguren (T.e.
cneumnanHu LMNnMHApKU 3a Bb3CTaHOBABaAHE
Ha oxnaawuTten), UnnuHgpute cneasa ga ca
OKOMMMEKTOBAHM C KNnana 3a uanyckaHe Ha
HanaraHe v NPUCbeMHEeHN 3aTBapsLLM Knanu.
CobwuTe cnegea ga ce Hamupart B fobpo
paboTHO cbeTosAHME. [MpasHuTe UMNUHapuTe
3a Bb3CTaHOBSIBAHE Ce OTCTpPaHABAT U, ako
€ Bb3MOXHO, Ce U3CTYAsBaT, Npeau Aa ce
OCbLUECTBM KbM Bb3CTAHOBSIBAHETO.

YpenbT 3a Bb3CTaHOBSIBaHe CriefBa fa ce
Hamupa B Jo6po paboTHO CbCTOsIHME, Aa MMa
yKasaHus, OTHaCcsILLM ce [0 Hero, Te Aa ce
HamupaT nofd pbKa, a CbLyo Taka, TON cneasa
fAa e NoaxoAsiy 3a Bb3CTaHOBsIBaHe Ha 3ana-
numun oxnagutenun. OceeH ToBa, cneaBa aa e
Hanuue Habop oT kanmbpupaxu banaHcbopwy,
Hamupalm ce B 4O6po paboTHO CHCTOSIHUE.
Mapkyuute cnepBa fa ce Hammpar B [0-

6po CbCTOSAHME U A Ca OKOMMNIEKTOBAHM C
LyLepu 3a n3knoysaHe, No KoUTo ga Hama
yTeuku. MNpean fa nsnonssaTte ypeaa 3a
Bb3CTaHOBSABaHe, MO YBepeTe Ce, Ye Ton
ce Hamupa B 4o6po pabOTHO CLCTOSAHKE, Ye e
6un noaabpxaH NPaBUIHO, U Ye BCUYKK enek-
TPUYECKM KOMMOHEHTHM Ca 3anevaTaHu, Taka
Ye Aa ce n3berHe Bb3HUKBAHE Ha NMambk, B
cnyyau 4ye ce ocsoboan oxnaauten. B cnyyan
Ha Bb3HUKHamNM BbNPOCKU, MOMs 06bpHeTe ce
KbM Npon3BoanUTENS.

Bb3cTaHOBEeHUST oxnaguTen cnefea fa 6bae
BbpHAT Ha JOCTaBYMKa Ha OXNaaunTens B
CbOTBETHUS UMMMHABP 33 Bb3CTAHOBSIBAHE.
Ha Hero cnegsa Aa ce nocTaBu CbOTBETHUSA
npegaearteneH NpoTokos 3a oTnagbun. Mons
He cMecBalTe oxnaguTeny B eQUHULM 3a
Bb3CTaHOBsIBaHe, 0COGEHO B LUNUHAPMW.

AKO Cce HanoXu KoMnpecopuTe unu Macnara
Ha komnpecopa Aa 6baaT oTcTpaHeHU, Monst
yBepeTe ce, Ye ca OTCTPaHEeHW [0 NpUeM-
NVBO HUBO, 3@ ia CTE CUTYPHW, Ye 3ananu-
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MUAT OXnaauTen He ce HamMupa B CMaskKaTta.
MpouenypaTa 3a OTCTpaHsiBaHe crnedsa Aa ce
M3BbPLUN Npean BpbLlaHEeTo Ha KoMmnpecopa
Ha gocTaBumumuTe. AKO xenaete Aa yckopute
npoueca, NPoCTOo NPUIOXETE eNEKTPUYECKO
3aTonnsiHe KbM KOpryca Ha komnpecopa.
KoraTo oT egHa cuctema 6bae oTCTpaHeHO
MacroTo, ToBa crnefsa Aa ctaHe no 6esona-
CEeH Ha4unH.

KOMMNETEHTHOCT HA
OBCNYXBALWUATNMEPCOHAN
OBLUM MONOXEHUSA

- Mpu n3nbNHeHve Ha Npoueaypu, pasnuyHn
oT obuyariH1Te 3a oxnaguTenHu ypeam ce
n3nckBaT 0COBEeHN AOMbIHUTENHN KBanudm-
kauuu, ocobeHo koraTo cTaBa Ayma 3a ypeq
CbC 3ananumv oxnaguTenu.

- B mHoro ctpaHu ToBa kBanudguunpaHe ce
M3BBbPLUBA OT AbPXaBHM KBAaNUMUKaLMOHHN
yYpexaeHus, akpeauTupaHu 3a HanaraHe Ha
CbOTBETHUTE HOPMU 32 KOMMETEHTHOCT B Cb-
oTBeTHaTa AbpKaBa, KaTo CbLuUTe MoraT Aa
6bAaT oTpa3eHu 1 B 3aKOHOAATENCTBOTO.

- MocTurHatata KOMNETEHTHOCT crieABa Aa
6be oTpaseHa B JOKYMEHT cepTudmKar.

OBYYEHUE

- Ksanudmkaunsta cnegsa ga Cbabpxa cnep-
HOTO:

MHdopMauus 3a B3pMBHUS NOTEHLManN Ha
3ananvmMu oxnaguTenu, 3a aa ce rnokaxe, ye
3ananumunTe NpoayKTU MOXe [a ce oKaxaTt
onacHu, ako ¢ Tax ce 6opasu 6e3 Heobxoau-
MOTO BHMMaHMe.

MHdopmMauus 3a Bb3MOXHN U3TOYHULM Ha
3ananBaHe, 0CO6EeHO OHe3u, KOUTO He ca oYe-
BWAHW, KaTo HanpuMep 3anarnku, Kro4voBe Ha
OCBeTIeHNe, NPaxoCMyKaykn N eneKkTpuyeckm
oTonNnUTENN.

MHdopMaumsa 3a pa3nmyHuTe onpegeneHus
3a 6e3onacHocT.

Bes BeHTUnauums - (Bux knaysa GG.2). beso-
nacHocTTa Ha ypefa He 3aB/CK OT BEHTUNa-
uuMsATa Ha Koxyxa. M3kntouBaHeTo Ha ypeda
UNn OTBapPSIHETO Ha KOXYXa He ce oTpa3ssiBa
ocobeHo Ha 6e3onacHocTTa. HezaBucrumo ot
TOBa e Bb3MOXHO Aia Ce HaTpyna oxnaguten ¢
yTeYKU B OTAENEHNETO, KaTo Npu OTBapsiHE Ha
oTaeneHuneTo ce ocsoboan 3anannma rasoea
cMmec.

- BeHTnnupaHo npoctpaHcTBo - (BUX Knaysa
GG.4). besonacHoCTTa Ha U3genueTo 3aBncKu
OT BEHTUMMPAHETO Ha KoXyXxa. M3knioyBaHe-
TO Ha ypeaa unu oTBapsiHeTo Ha Wwkada ce
oTpassiBa 3Ha4YMTENHO Ha be3onacHocTTa.
lMpepBapuTtenHo cnefsa Aa Aa ce BHUMaBa,
3a ja ce ocurypu gocrtarbyHa BeHTUnauus.

BeHTunupaHo nometueHue - (Bux Knaysa
GG.5). besonacHocTTa Ha ypeaa 3aBucu oT
BEHTMNaumsTa Ha nomMelleHmeTo. M3knoysa-
HeTO Ha ypeAa Unu oTBapsiHETO Ha KOXyxa
He ce OTpassiBa HUKaK Ha 6e3onacHocTTa.
BeHTunauusiTa Ha noMeLLleHeTo crneasa aa
He ce W3KMYBa No BpeMe Ha AeHOCTUTe Ha
nonpaska.

MHdopmaLmsa 3a XepMeTUYHN KOMMNOHEHTH U
Koxycu cbrnacHo |IEC 60079-15: 2010.

MHdopmauus 3a npaBununte pabotHn aen-
HOCTW.

3AOENCTBAHE

- YBepeTe ce, Ye Ha nofa uMa 4oCTaTbyHO
NPOCTPaHCTBO 3a 3apexiaHe ¢ oxnaauTen,
Unu vye BeHTMNaumnoHHaTa Tpbba e crnobeHa
npasuIiHoO.

- MNpepn fa 3apeauTe ¢ oxnaauTen, Mons
cbeanHeTe TpbOMTE 1 U3BbPLIETE NPOBEPKA
3a yTEUKU.

- NpoeepeTe ypena Ha 6e3onacHocT, npeau aa
ro BKMouuTe.

noaaPBXKA

- MNMpeHocumunat ypen cnenBa aa ce nonpassa Ha
OTKPUTO UK B cneumanHo ekunupaH uex sa
nonpaska Ha ypeau, cCbabpiKalu 3anannumum
oxXnagutenu.

Mons ocurypeTe 4OCTaTb4yHO NpoBeTpsABaHe
Ha MACTOTO, KbAETO Ce U3BbpLUBa NnornpasKka-
Ta.

Wmaite npeaeva, Ye HemsnpasHaTta paboTa
Ha ype[a Moxe [a ce AbJIXM Ha 3aryba Ha
oxnaguTen, 1 Ye e Bb3MOXHO ja MMa yTeuka
Ha oxnaguTern.

Pa3pepeTe KoHOeH3aTOpPUTE, 3a Aa He
npeaussukaT uckpu. CtanaapTHaTa npoue-
Aypa 3a noctaBsiHe HaKbCO Ha TepMuHanuTe
Ha koHAeH3aTopa 0b6VMKHOBEHO Npean3BHKBa
NCKpW.

Crno6GeTe OTHOBO XepMeTU3npaHuTe Lwkado-
B€, KaTo U3BBLPLUUTE TOBA TOYHO U BHUMA-
TenHo. AKO YNITbTHEHUATA Ca aMOPTU3NPaHH,
MOnnsi MOAMEHEeTe .
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- NpoBepeTe ypena Ha 6e3onacHocT, npeaun aa
ro BKIto4uTe.

NOMPABKM

- MpeHocMMUAT ypeq criefBa Aa ce nonpass Ha
OTKPWTO WM B CMELMarnHo eKnnmpaH Lex 3a
ronpaeka Ha ypeau, CbabpXaluy 3ananumm
oxnaguTenu.

Mons, ocurypeTte 4OCTaTbyHO NPOBETPSIBAHE
Ha MACTOTO, KbAETO Ce N3BbPLLBA NonpasKa-
Ta.

WmainTte npeasua, Ye HemanpasHaTa paboTa
Ha ypeda Moxe [a ce AbMKW Ha 3aryba Ha
oxnaguTern, v Ye e Bb3MOXHO [ja UMa yTedka
Ha oxnaamTen.

PaspepeTte koHAeH3aTopuTe, 3a Aa He
npegu3BuKkaTt UCKPU.

KoraTo ce Hanara BUCOKOoTEMNnepaTypHa
3aBapka, crneasa ga 6bvaar N3BbpLUEHU Ccriea-
HUTE AENHOCTU, U TO B MPaBUIHUSA NOPAObK:

OTcTpaHeTe oxnagutens. B cnyyan, 4ye abp-
aBHUS HOPMATUB He N3NCKBA Bb3CTaHOBSBA-
He, n3npasHeTe oxnaauTens HasbH. bbaete
BHVMMaTENHW U3NpasHeHnst oxnaguten aa He
npeav3BuKa Hakakea onacHocCT. [pn Bb3HMK-
Hano CbMHeHWe 3a TOBa, e4HO NuLe cneasa
Aa cneaw Ha nsxoga. OcobeHo BHUMaHue
oTAeneTe U3NpasHeHUsT oxnaauten Aa He
3anoyHe Aa nnysa OTHOBO B crpajara.

M3npasHeTe Kpbra oT oxnaguTen.

I'IpquCTeTe Kpbra OoT oxnaguten c a3oT B
npoabJKeHne Ha 5 MUHYTHU.

OTCTpaHeTe OTHOBO.

OTcTpaHeTe YacTuTe, KOUTO criefiBa Aa ce
NOAMEHST Ype3 n3psi3BaHe, a He nocpea-
CTBOM Nyambk.

MpoyncreTe MACTOTO Ha 3aBapsiBaHe ¢ a3oT
N0 Bpeme Ha BUCOKOTeMnepaTypHOTO 3aBa-
psBaHe.

MpoBeneTe NpoBepka 3a yTeuku, Npeamv aa
3apeauTte c oxnaguTen.

Crno6eTe OTHOBO XepMeTuU3npaHuTe LwKkado-
Be, KaTo U3BbPLUMTE TOBA TOYHO M BHUMA-
TenHo. AKO YNMbTHEHUATA Ca aMOPTM3NPaHK,
MOl MoAMEHEeTe U,

MposepeTe ypena Ha 6e3onacHocCT, Nnpeau ga
ro BKIOYMUTE.

PA3INMOBABAHE

- AKo, [OKaTo ypeabT ce Hamunpa n3BbHpaboTeH

pexum Ge3onacHocTTa e 3acerHara, sapeae-
HUAT oxnagvTen crnensa Aa 6bae oTcTpaHeH
npeau 3aTBapsiHeETO My.

YBepeTe ce, Ye € Hanuue AOCTaTbYHO Mpo-
BeTpsiBaHe Ha MACTOTO, KbETO Ce Hamupa
ypeabT.

WmainTe npeneua, 4e HemanpasHaTa paboTa
Ha ypeZa MOXe [ja ce AbIKu Ha 3ary6a Ha
oxnaguTern, v Ye e Bb3MOXHO [ia UMa yTedka
Ha oxnaauTen.

Paape,ueTe KOHAEeH3aTopuTe, 3a Aa He
npegn3BuKkaTt MCKPU.

OTcTpaHeTe oxnagutens. B cnyyaii, Yye abp-
KaBHUSI HOPMATUB He U3NCKBa Bb3CTaHOBABA-
He, U3npasHeTe oxnaauTens HaBbH. BbaeTe
BHUMAaTENHU U3NpasHeHns oxnaauTen aa He
npeamnsBrKa HAKakBa onacHocT. MNpu Bb3HUK-
Hano cbMHeHWe 3a ToBa, efHo NuLe cneasa
fa cneauv Ha naxoga. OcobeHo BHUMaHue
oTAeneTe U3npasHeHUsaT oxnaauten aa He
3anoyHe aa nnysa OTHOBO B crpagara.

I/I3npa3HeTe Kpbra oT oxnagutern.

I'IpquCTeTe Kpbra OoT oxnaguten c a3oT B
npoabiikeHne Ha 5 MUHYTHU.

- OTCTpaHeTe OTHOBO.

- HanbnHeTe ¢ a30T 4o AocTUraHe Ha aTMoc-
depHOTO HansraHe.

- MocTaBeTe eTUKET BbPXY ypeaa, KOUTo Aa
yka3Ba, ye oxnagutensit e bun oTcTpaHeH.

ENIUMWHUPAHE HA OXNTAOUTENA

- YBepeTe ce, 4e Ha paGOTHOTO MACTO € Hanuue
OOCTaTb4yYHO NpOBETPABAHE.

- OTcTpaHeTe oxnaauTens. B crniyyai, ye obp-
KaBHUSI HOPMATUB He U3NCKBA Bb3CTaHOBABA-
He, 3npasHeTe oxnaauTens HasbH. Bbaete
BHUMAaTENHU U3NpasHeHns oxnaauTen aa He
npeamnsBriKa HAKakBa onacHocT. MNpu Bb3HUK-
Hano cbMHeHWe 3a ToBa, efHo NuLe cneasa
na cneau Ha naxoga. OcobeHo BHUMaHue
oTAeneTe U3npasHeHUsaT oxnaauten aa He
3anoyHe Aa nnysa OTHOBO B crpajara.

M3npasHeTe kpbra oT oxnaguTen.

I'IpquCTeTe Kpbra OoT oxnaguten c a3oT B
npoabiikKeHne Ha 5 MUHYTHU.

OTCTpaHeTe OTHOBO.

W3knioueTe KOMnpecopa v usnpasHeTe mac-
noTo.



Downloaded by: pd-oliana on 11-08-2022 08:24 CEST

TPAHCIMNOPT, MAPKUPOBKA U
CKNNAOWPAHE 3A YPEOW, U3MON3BALUU
SANANUMU OXNNAOUTENN

TPAHCMNOPT HA YPEOWU, CbABPXALLN
SANMANTUMU OXTNTAOUTENN

- O6pblyame BHUMaHMETO BU Ha TOBA, Ye e
Bb3MOXHO [ja CbLLEeCTBYBaT LOMbIHUTENHN
HOPMW 32 TPAHCMOPT MO OTHOLLEHWE Ha ypeau,
cbabpKalm 3ananumuy rasose. Makcuman-
HMAT GPOI ypeau Unu ypeau ¢ onpeaeneHa
KOHGMrypauus, paspeLleHmn 3a CbBMeCTeH
npeBo3 ce onpeaens oT NPUNOXUMUTE TPaHC-
MOPTHW HOPMU.

O3HAYABAHE HA YPEOWUTE C TABEJNTIKU U
3HALUM C

- OBMKHOBEHO NpeaynpeanTeNiHUTe 03HauYeHus!
3a eNneKkTPUYEeCcKn JOMaKUHCKM ypeau, U3nonsa-
BaHW B pabOTHOTO NPOCTPAHCTBO Ce pasrnex-
[aT B MECTHUTE pernameHTu. Te oTpasssar
MVUHVUMAarHUTE U3UCKBaHWSA 3a cHabasiBaHe ¢
03HayeHust 3a 6e3onacHOCT U/munu 3a sapasHa
3awmTa B e4HO paboTHO MPOCTPAHCTBO.

CnepBa ga ce nocTaBAT BCUMYKN HEOBX0aM-
MU Ta6eJ'IKVI, a OTroBOpHUTE 3a TOoBa Nnuua
cnepnBa fa ce yBepsiT, Ye crnyxebHuTe nuua
ca nony4mnu HaanexHara ksanupukaums n
MHCTPYKTaX 32 3HaYEHMETO Ha NOAXOASALLN-
Te 03HayeHus 3a 6e30MacHOCT, a CblLOo U 3a
OelCcTBUSTA, KOUTO crieaBa Aa ce npeanpu-
eMaT BbB BPb3Ka C TAX .

AKO Ha eAHO MSICTO 6bAAT NOCTaBEHMU npeka-
NNEHO roNiAMo Konm4ecTBO O3Ha4YeHuUd, TaxXxHaTa
YCNEeLWwHOCT MOXe a Ce OKaXe orpaHun4yeHa.

Bcsika usnonseaHa pucyHka unu cxema cneg-
Ba Aa 6bAe Bb3MOXHO Hal-onpocTeHa, u Aa
CbAbpXa camo Hal-3Ha4yumuTe nogpobHocTu.

YHULWOXABAHEHAYPEON,CbABPXALLU
SANANTUMU OXNNAOUTENN

- Monisi, HanpageTe crpaBska C AefcTBaluTe
MECTHU HOPMMU.

CBbXPAHABAHE HA YPEOUW/OOMAKUHCKHU
ENEKTPOYPEOU

- CbXpaHﬂBaHeTO Ha ypeaa cnensa ga ce
OoCbLleCTBABa B CbOTBETCTBUE C YKa3aHUATa
Ha npounssogunTensa.

- CbxpaHeHVeTo Ha onakoBaHu (HenpoaaaeHu)
ypeau

- BawmTarta Ha nakeTa 3a CbXpaHeHune cnensa
Aa e nNpoekTnpaHa Nno TakbB Ha4YuH, 4e Mexa-

HWYHaTa WeTa, HaHeCeHa Ha ype[a B NnakeTa
Oa He npeans3BuKa yTeyka Ha oxnaauTern.

- MakcMmarnHoTo Konu4ecTBO pe3peLleHm 3a
CbBMECTHO CbXpaHeHue ypeau ce onpeaens
OT MECTHMSI HOPMAaTUB B TOBA OTHOLLEHME.
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(Preklad z ptivodniho névodu) Pokud model vaseho pfistroje vySe popsané

pfisluSenstvi nezahrnuje, muze byt také
zakoupeno oddélené pres technicky asistenéni

sluzbu.
ODVLHCOVAC VZDUCHU POUZIVANI A PEGE O PRISTROJ:
PLEASANT WATER PUMP Pfed kazdym pouzitim zcela odpojte napajeci
kabel od zdroje napajeni.

Neinstalujte ani nepouZivejte PFistroj nepouzivejte, pokud jeho

svilj mobilni odvihovag, dokud spoustéci/zastavovaci zafizeni nefunguje.

si pozorné nepiedtete tento Nfsun_dévejte koleék_a pfistroje. Pfi pouzivani

navod. Uschovejte si prosim pristrojem nepohybuijte.

tento navod k obsluze pro K prenaseni nebo prepravé pristroje

pfipadné uplatnéni zaruky na pouzivejte rukojeti.

produkt a pro budouci pouziti. e .
Nevypinejte pfistroj, kdyz je v provozu, nebo

pfipojen k elektricke siti.

POPIS Napajeci zdroj odpojte ze sité, kdyz pfistroj
1. Ovladaci panel nepouzivate a pfed provadénim jakéhokoli
) cisténi.
2. Rukojet
L. Tento pfistroj by mél byt uchovavan mimo
3. Nadrzka na vodu dosah déti a/nebo osob s omezenymi
4. Schranka pro vzduchovy filtr fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo pokud nejsou obeznameni
5. Odvod vzduchu s jeho pouzitim.
6. Odtokovy otvor Nevystavuijte pfistroj extrémnim teplotam.
7. Napajeci kabel Pristroj skladujete na suchém, bezprasném
. A misté, mimo pfimé sluneéni svétlo.
8. Prihradka na napaject kabel Nenechavejte pfistroj bez dozoru. To Setfi
9. Kolecka energii a prodluZuje Zivotnost spotfebice.
OVLADACI PANEL NAVOD K POUZITI
10 Tlacitko napajeni on/off
11. Dvojity displej PRED POUZITIM:
12 Tlagitko ,Filter reset (Cisténi filtru)* Ujistéte se, Ze veskeré obaly produktu byly
13. Vykon ventilatoru odstranény.

Neékteré Casti pristroje byly lehce namazany.

14. Displej (vlhkost/Gasovac
plej ( ) V disledku toho se mizete pfi prvnim pouziti

15. Rezim objevit jemny kouf. Po chvili kouf zmizi.
16. Casovac Chcete-li odstranit zapach, ktery se objevi pfi
17. Zapnutilvypnuti vodniho &erpadla prvnim pouZiti spotfebice, doporucujeme jej

i . ponechat v plném vykonu po dobu 2 hodin v
18. Nastaveni vihkosti dobfie vétraném prostoru.

19. Zapojeni kontrolky Pfipravte pristroj podle toho, jakou funkci

20. Kontrolka pIné nadrze chcete pouzit.

21. Kontrolka vodniho €erpadla Na displeji se zobrazi okolni a zvolena
vlhkost. Kdyz je okolni vihkost nizsi nez 20 %
nebo vyssi nez 80 %, zobrazi se.
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POUZITI:

Napajeci kabel pfed zapojenim do el.
zasuvky zcela rozvinte.

Pripojte pfistroj k elektrické siti.

Zapnéte pfistroj tlacitkem ,Napajeni“ (10)
Kontrolka se rozsviti. (19)

Zvolte pozadovanou rychlost ventilatoru (13)

Aby se zabranilo prudkému spusténi
ventilatoru, je vhodné zacit od nejnizsi
polohy rychlosti a poté, co byl ventilator
spustén, postupné zvySovat rychlost do
poZadované polohy.

Pro vybér pozadované vihkosti stisknéte
tlaGitka pro nastaveni vihkosti (18). Indikator
v horni ¢asti displeje za¢ne blikat.

REZIM VENTILATORU:

Zvolte pozadovanou rychlost ventilatoru
(vysoka, stfedni nebo nizka) stisknutim
tlacitka rychlosti ventilatoru.

Kontrolka bude indikovat zvolenou rychlost.

FUNKCE NASTAVENi VLHKOSTI:

Pro vybér pozadované vihkosti stisknéte
tlaGitka pro nastaveni vihkosti (18). Indikator
v horni ¢asti displeje za¢ne blikat.

Rozsah vlhkosti je 35% az 80%. Vychozi
uroven je 50 %.

Stisknéte Sipky (18) pro nastaveni
pozadované urovné vilhkosti. Pfi kazdém
stisknuti se % vlhkosti sniZi nebo zvysi o 5
%.

Jakmile dosahnete pozadované vlhkosti,
nemackejte tlacitka po dobu 3 sekund.
Kontrolka nahofe pfestane blikat a na displeji
(14) se znovu zobrazi okolni vihkost.

FUNKCE CASOVACE:
Dobu provozu pfistroje Ize regulovat.

Kdyz je odvihéovac vypnuty, Ize jej
naprogramovat tak, aby se po nastavené
dobé automaticky zapnul.

Kdyz je odvihéovac zapnuty, Ize
naprogramovat dobu chodu kompresoru.

V pohotovostnim rezimu stisknéte tlacitko
Casovace (16) pro spusténi této funkce.

Na displeji (14) se zobrazi zvoleny &as.
Nastavte pozadovany €as stisknutim Sipek
(18) tolikrat, kolikrat je potfeba (0,5-10h).
Kazdé stisknuti upravi ¢as o pul hodiny az
do 10 hodin. Od 10 h do 24 h kazdé stisknuti
upravi ¢as o hodinu. Naprogramovany ¢as
nebo zbyvajici €as se zobrazi na displeji
(14).

Jakmile dosahnete pozadovaného Casu,
prestante tlaCitko mackat. Po 3 sekundach
se nastaveny Cas potvrdi.

Kontrolka nahore se rozsviti.

VYPOUSTENI (ZASOBNIK VODY): (FIG 1)

Kdyz je nadrzka na vodu pIna, rozsviti se
kontrolka pIné nadrze (20). Pristroj take
vydava bzucivy zvuk, aby uzivatele upozornil.

KdyzZ je nadrzka na vodu pInd, provoz se
zastavi.

Vyjméte nadrzku na vodu. PoloZte jednu
ruku na kazdou stranu prohlubni a opatrné
vyjméte nadrzku na vodu.

Vylijte vodu.

Pokracujte vloZzenim nadrzky zpét do
pfistroje, aby se odvlh&ovac restartoval
(davejte pozor na filtr vodniho Eerpadla,
vlozZte ji spravné)

ODTOK (PRETRZITE VYPOUSTENI): (FIG
2.1)

Nechcete-li vyprazdnit nadrzku na vodu
pokazdé, kdyz se naplni, mizete k
odtokovému otvoru pfipojit dodanou drenazni
trubku a vodu nepfretrzité vypoustét. (6)

Spodni konec vodovodni trubky musi byt o
vice nez 10 cm nize, nez je vystup vody.

Konec trubky nemuze zlstat ve vodeé.
Durazné se doporucuje nainstalovat ji na
misto, které umoznuje neustaly odtok vody.

Vodovodni potrubi musi byt udrzovano
hladké, v opacném pfFipadé nemusi byt voda
spravné odvadéna.

FUNKCE VODNIHO CERPADLA: (FIG 2.2)
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Pokud nechcete vyprazdnit nadrzku na

vodu pokazdé, kdyz se naplni, mGzete k
odtokovému otvoru pfipojit dodanou drenazni
trubku a vodu vypustit.

Vodni ¢erpadlo vypousti vodu do horni
mistnosti umisténé maximalné 3 metry
nahoru.

Kdyz je odvihCovac zapnuty, stisknéte
tlacitko vodniho ¢erpadla (17) pro spusténi
této funkce. Kontrolka se rozsviti (21).

Kdyz ma byt nadrzka naplnéna vodou,
aktivuje se funkce vodniho ¢erpadla.

Vodni €erpadlo bézi 2 minuty s intervalem 1
minuty mezi kazdym cyklem.

Vodovodni potrubi musi byt udrzovano
hladké, v opacném pfFipadé nemusi byt voda
spravné odvadéna.

Konec trubky nemuze zustat ve vodé.
Dilrazné se doporucuje nainstalovat ji na
misto, které umoZnuje neustaly odtok vody.

PO POUZITi PRISTROJE:
Zastavte pfistroj pomoci tlaCitka Napajeni.
Zafizeni odpojte od napajeni.

Vlozte napajeci kabel zpét do pfihradky na
napajeci kabel.

Pristroj vycistéte.

PRIHRADKA NA KABEL:

Tento pfistroj ma na zadni strané pfihradku
na napajeci kabel.

RUKOJETI A KOLECKA:

Tento pfistroj ma dvé rukojeti na bocich téla,
coz umozriuje jeho pohodinou prepravu.
Pristroj je také vybaven ¢tyfmi kolecky,
které usnadnuji pfepravu a zabranuji riziku
zranéni.

TEPELNA OCHRANA:
PFistroj ma bezpecnostni zafizeni, které
chrani pfistroj pfed prehratim.
Pokud se pfistroj sam vypne, ale sam
se znovu nezapne, odpojte jej od sité

a pred opétovnym pfipojenim pockejte
pfiblizné 15 minut. V pfipadé, Ze se pfistroj
znovu nezapne, vyhledejte autorizovanou
technickou pomoc.

CISTENI
Odpojte vysousec vzduchu od elektrické sité
a nechte jej vychladnout pfed zahajenim
jakéhokaoli ¢isténi.
Elektrické zafizeni a pfipojeni k siti vyCistéte
vlhkym hadfikem a osuste. NEPONORUJTE

ZARIZENIi DO VODY ANI DO JINE
KAPALINY.

Zafizeni vyCistéte vihkou utérkou s nékolika
kapkami Cisticiho prostfedku a poté vysuste.
Pro Cidténi pfistroje nepouZivejte
rozpoustédla nebo produkty s velmi kyselym
nebo zasaditym pH faktorem, jako napf.
bélidlo nebo abrazivni produkty.

Nedovolte, aby se voda nebo jina tekutina
dostala do vétracich otvort, aby nedo$lo k
poskozeni vnitfnich ¢asti pfistroje.

PFistroj neponofujte do vody ani jiné
kapaliny, neumistujte pod tekouci vodu.

V pfipadé, Ze pfistroj neni v dobrém

stavu Cistoty, jeho povrch se muze zhorsit
a nevyhnutelné ovlivnit dobu Zivotnosti
spotfebice a jeho pouzivani se mize stat
nebezpecnym.

Poté pred montazi a skladovanim vSechny
¢asti vysuste.

CISTENI VZDUCHOVEHO FILTRU (OBR. 3)

Vzduchové filtry Cistéte kazdé 2 tydny. Pokud
je vzduchovy filtr zaneseny prachem, snizi
se jeho ucinnost.

Otevrete mfizku pfivodu vzduchu a

omyjte vzduchové filtry tak, ze je opatrné
ponofite do teplé vody s neutralnim ¢isticim
prostfedkem, oplachnéte je a nechte zcela
vyschnout na stinném misté.

Po vycisténi filtry opatrné nasadte zpét.

NESPRAVNE FUNGOVANIi A OPRAVA

Pokud je zjisténa zavada, zkontrolujte
nasledujici tabulku:



Downloaded by: pd-oliana on 11-08-2022 08:24 CEST

Problém PFigina Reseni
E2 Abnormalni | Zkontrolujte
funkce snimac
snimace teploty civky
teploty civky | a souvisejici
okruh
EH Anomalie Zkontrolujte
snimace snimac
vlhkosti vlhkosti a
souvisejici
okruh
E5 Porucha Zkontrolujte
vodniho motor
Cerpadla vodniho
Cerpadla a
souvisejici
okruh

A

Spotfebi¢ obsahuje hoflavé chladivo
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NAVOD NA OPRAVU
SPOTREBICU
OBSAHUJICICH R290
VSEOBECNE POKYNY
KONTROLY OBLASTI

Pfed zahajenim praci na systémech ob-
sahujicich hoflava chladiva je nutné provést
bezpeénostni kontroly za u¢elem minimalizace
rizika vzniceni. PFi opravach chladiciho sys-
tému je tfeba pred zahajenim praci na systému
dodrzet nasledujici bezpe¢nostni opatfeni.

PRACOVNIi POSTUP

Prace musi byt provadény kontrolovanym
zpusobem tak, aby se minimalizovalo riziko
pfitomnosti hoflavého plynu nebo par béhem
prace.

OBECNA PRACOVNi OBLAST

VSichni pracovnici udrzby a ostatni pracovnici
v mistni oblasti musi byt pouceni o pova-

ze provadénych praci. Je tfeba se vyhnout
praci ve stisnénych prostorech. Oblast kolem
pracovniho prostoru musi byt rozdélena na
Casti. Zajistéte, aby byly podminky v oblasti
zabezpeceny kontrolou hoflavého materialu.

KONTROLA PRITOMNOSTI CHLADIVA

Oblast musi byt pred praci a béhem ni zkon-
trolovana vhodnym detektorem uniku chladiva,
aby si technik byl védom potencialné hoflavych
atmosfeér. Zajistéte, aby pouzité zafizeni pro de-
tekci Unik( bylo vhodné pro pouziti s hoflavymi
chladivy, tj. nejiskFici, pfiméfené utésnéné nebo
jiskrové bezpecné.

PRITOMNOST HASICIHO PRiISTROJE

Ma-li byt na chladicim zafizeni nebo jaky-
chkoli souvisejicich ¢astech provadéna prace
za tepla, musi byt k dispozici vhodny hasici
pristroj. V blizkosti oblasti nabijeni méjte suchy
praskovy nebo COl hasici pfistroj.

ZADNE ZDROJE VZNIiCENI

Zadna osoba provadéjici prace souvisejici s
chladicim systémem, které zahrnuji odkryti
jakéhokoli potrubi, které obsahuje nebo
obsahovalo hoflavé chladivo, nesmi pouzivat

zdroje vzniceni takovym zplisobem, ze by

to mohlo vést k riziku pozaru nebo vybuchu.
VSechny mozné zdroje vzniceni, v€etné koureni
cigaret, by mély byt umistény v dostatecné
vzdalenosti od mista instalace, opravy,
demontaze a likvidace, pfi které mize dojit k
Uniku hoflavého chladiva do okolniho prostoru.
Pfed zahajenim prace je tfeba prozkoumat
oblast kolem zafizeni, abyste se ujistili, ze
neexistuji zadna hoflava nebezpeci nebo
nebezpeci vzniceni. Musi byt zobrazeny napisy
,Zakaz koureni*.

VETRANA OBLAST

- Pred vniknutim do systému nebo provadénim
praci za tepla se ujistéte, Ze je oblast na
volném prostranstvi nebo Ze je dostate¢né
vétrana. Po dobu provadéni praci musi
pokracovat ur€ity stupen ventilace. Vétrani by
meélo bezpecné rozptylit veSkeré uvolnéné chla-
divo a nejlépe ho vytladit zvenc&i do atmosféry.

KONTROLY CHLADICIHO ZARIZENI

- Pokud se méni elektrické sou€asti, musi byt
vhodné pro dany ucel a se spravnou speci-
fikaci. Vzdy je tfeba dodrzovat pokyny vyrobce
tykajici se udrzby a servisu. V pfipadé pochyb-
nosti pozadejte o pomoc technické oddéleni
vyrobce. U zafizeni pouzivajicich hoflava
chladiva je tfeba provést nasledujici kontroly:
Velikost naplné odpovida velikosti mistnosti,
ve které jsou instalovany soucasti obsahujici
chladivo; Ventilaéni zafizeni a vyvody fun-
guji adekvatné a nejsou blokovany; Pokud
se pouziva nepfimy chladici okruh, musi byt
sekundarni okruh zkontrolovan na pfitomnost
chladiva; Oznaceni na zatizeni je i nadale
viditelné a Citelné. Znaceni a znaky, které jsou
necitelné, musi byt opraveny; Chladici potrubi
nebo soucasti jsou instalovany na misté, kde
je nepravdépodobné, Ze by byly vystaveny
latkam, které by mohly zpusobit korozi souéasti
obsahujicich chladivo, pokud souc¢asti nejsou
vyrobeny z materidl(, které jsou ze své pods-
taty odolné vuci korozi nebo jsou proti korozi
vhodné chranény

KONTROLY ELEKTRICKYCH ZARIZENI

- Oprava a udrzba elektrickych soucasti musi
zahrnovat pocatec¢ni bezpecnostni kontroly
a postupy kontroly soucasti. Pokud dojde k
poruse, ktera by mohla ohrozit bezpecnost,
nesmi byt k obvodu pfipojen Zadny elektricky
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zdroj, dokud nebude uspokojivé vyfesen. Pokud
nelze poruchu okamzité odstranit, ale je nutné
pokracovat v provozu, pouzije se pfimérené
docCasné feseni. Toto musi byt oznameno vlast-
nikovi zafizeni, aby byly informovany vsechny
strany.

Pocatecni bezpe€nostni kontroly zahrnuji: ze
jsou kondenzatory vybité: to musi byt prove-
deno bezpecnym zpusobem, aby nedoslo k
jiskFeni; Ze pfi nabijeni, obnové nebo Cisténi
systému nejsou vystaveny zadné elektrické
soucasti a kabely pod napétim; Ze existuje
kontinuita zemniho spojeni.

OPRAVY UTESNENYCH SOUCASTI

- Pri opravach zapeceténych soucasti musi byt
pred odstranénim zapeceténych krytd odpojeny
veskeré elektrické zdroje od zafizeni, na kterém
se pracuje, atd. Pokud je bezpodmine¢né nutné
mit pfi servisu elektrické napajeni zafizeni, pak
trvale funkéni forma uniku detekce musi byt
umisténa v nejkritictéjSim bodé, aby varovala
pred potencialné nebezpecnou situaci.

- Zvlastni pozornost je tfeba vénovat nasle-
dujicim skute€nostem, aby bylo zajisténo,

Ze pfi praci na elektrickych sou¢astech se
skfin nezméni tak, aby byla ovlivnéna troven
ochrany.

- To zahrnuje poskozeni kabel, nadmérny
pocet pfipojeni, svorky, které nebyly vyrobeny
podle pavodni specifikace, poskozeni tésnéni,
nespravné upevnéni priachodek atd. Ujistéte
se, Ze je zarfizeni bezpe¢né namontovano.
Zaijistéte, aby se tésnéni nebo tésnici mate-
ridly neznehodnotily tak, Ze jiz neslouzi ucelu
zabranujicimu pronikani hoflavé atmosféry.
Nahradni dily musi byt v souladu se specifika-
cemi vyrobce.

- POZNAMKA: Pouziti silikonového tmelu mize
snizit u¢innost nékterych typl zatizeni pro dete-
kci unikd. Jiskrové bezpecné soucasti nemusi
byt pfed praci na nich izolovany.

OPRAVY JISKROVE BEZPEENYCH
SOUCASTI

- Neaplikujte na obvod zadné trvalé induktivni
nebo kapacitni zatéze, aniz byste zajistili, ze
nepfekroci povolené napéti a proud povoleny
pro pouzivané zafrizeni. Jiskrové bezpecné
soucasti jsou jediné typy, na kterych je mozné
pracovat, kdyz jsou pfitomné hoflavé atmosféry.
ZkuSebni zafizeni musi mit spravné hodnoceni.
Vyménuijte soucasti pouze za dily uréené vyrob-
cem. Jiné ¢asti mohou mit za nasledek vzniceni

chladiva v atmosfére z davodu uniku.
KABELAZ

- Zkontrolujte, zda kabeldz nebude vysta-
vena opotrebeni, korozi, nadmérnému
tlaku, vibracim, ostrym hranam nebo jinym
nepfiznivym vlivim na Zivotni prostredi. Pfi
kontrole se rovnéz zohledni ucinky starnuti
nebo nepretrzitych vibraci ze zdroju, jako jsou
kompresory nebo ventilatory.

DETEKCE HORLAVYCH CHLADIV

PFi hledani nebo zjistovani unikd chladiva
nesmi byt za Zadnych okolnosti pouzity poten-
cialni zdroje vzniceni. Halogenova pochoden
(nebo jakykoli jiny detektor pouzivajici otevieny
plamen) se nesmi pouzivat.

METODY DETEKCE UNIKU

- Nasledujici metody detekce netésnosti jsou
povazovany za pfijatelné pro systémy obsahuji-
ci hoflava chladiva. K detekci hoflavych chladiv
se pouzivaji elektronické detektory tniku,
ale citlivost nemusi byt adekvatni nebo maze
byt nutné provést novou kalibraci. (Detekéni
zafizeni musi byt kalibrovano v prostoru
bez chladiva.) Zajistéte, aby detektor nebyl
potencialnim zdrojem vzniceni a byl vhodny
pro pouzité chladivo. Zafizeni pro detekci tniku
musi byt nastaveno na procenta LFL chladiva
a musi byt kalibrovano na pouzité chladivo a
potvrdi se pfisluSné procento plynu (maximalné
25 %). Kapaliny pro detekci Gnikt jsou vhodné
pro pouziti s vétSinou chladiv, ale je tfeba se
vyvarovat pouziti detergentt obsahujicich
chlor, protoze chlor mize reagovat s chladivem
a korodovat médéné potrubi. Pokud existu-
je podezfeni na unik, musi byt odstranény/
uhaseny vSechny plameny. Pokud je zjistén
unik chladiva, ktery vyzaduje pajeni na tvrdo,
musi byt veSkeré chladivo ziskano ze systému
nebo izolovano (pomoci uzaviracich ventill) v
¢asti systému vzdalené od uniku. Bezkyslikaty
dusik (OFN) se pak proplachuje systémem pred
a béhem procesu pajeni natvrdo.

ODSTRANENi A VYPRAZDNENI

- Pri vniknuti do okruhu chladiva za ucelem opra-
vy — nebo pro jakykoli jiny ucel — je tfeba pouzit
konvenéni postupy. Je vSak dulezité dodrzovat
osveédcené postupy, protoze se bere v Uvahu
hoflavost. Je tfeba dodrzet nasledujici postup:
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Odstrarite chladivo; Vycistéte okruh inertnim
plynem; Vyprazdnéte; Znovu proplachnéte
inertnim plynem; Otevrete obvod fezanim

nebo pajenim natvrdo. Naplf chladiva musi

byt regenerovana do spravnych regeneracnich
lahvi. Systém musi byt ,proplachnut® pomo-

ci OFN, aby byla jednotka bezpec¢na. Tento
proces mlze byt nutné nékolikrat opakovat. Pro
tento ukol se nesmi pouzivat stla¢eny vzduch
nebo kyslik. Proplachovani se musi dosahnout
prerusenim vakua v systému pomoci OFN a
pokracovanim v plnéni, dokud neni dosazeno
pracovniho tlaku, poté odvétranim do atmosféry
a nakonec stazenim do vakua. Tento proces se
musi opakovat, dokud v systému nebude zadné
chladivo. Kdyz se pouzije posledni naplfi OFN,
systém musi byt odvzdu$nén az na atmos-
féricky tlak, aby mohla probihat prace. Tato
operace je absolutné nezbytna, pokud maji byt
provadény operace pajeni na potrubi.

Zaijistéte, aby se vystup vakuové pumpy nena-
chazel v blizkosti zdroju vzniceni a aby byla k
dispozici ventilace.

POSTUPY PLNENI

- Kromé konvenénich postupl plnéni se musi
dodrzovat nasledujici pozadavky.

- Zajistéte, aby pfi pouziti plniciho zafizeni
nedoslo ke kontaminaci riznych chladiv.
Hadice nebo vedeni musi byt co nejkratsi, aby
se minimalizovalo mnoZstvi chladiva v nich
obsazeného.

- Lahve musi byt udrzovany ve svislé poloze.

- Pfed pInénim systému chladivem se ujistéte, Ze
je chladici systém uzemnén.

- Po dokonéeni nabijeni oznacte systém (pokud
jiz neni).

- Je tfeba vénovat mimoradnou pozornost tomu,
aby nedoslo k pfepInéni chladiciho systému.

- Pred opétovnym naplnénim systému musi byt
tlakové testovan pomoci OFN. Systém musi byt
testovan na tésnost po dokoncéeni plnéni, ale
pred uvedenim do provozu. Pfed opusténim
mista musi byt provedena nasledna zkouska
tésnosti.

VYRAZENi Z PROVOZU

- Pred provedenim tohoto postupu je nezbytné,
aby byl technik zcela obeznamen se zafizenim
a vSemi jeho detaily. Doporucuje se, aby byla
vSechna chladiva bezpe¢né regenerovana.
Pfed provedenim uUkolu se odebere vzorek oleje

a chladiva pro pfipad, ze je tfeba provést ana-
lyzu pfed opétovnym pouzitim regenerovaného
chladiva. Pfed zahajenim ukolu je nezbytné,
aby byla k dispozici elektricka energie.

a) Seznamte se s zafizenim a jeho provozem.

b) Izolujte systém elektricky.

c) Pred zahajenim postupu se ujistéte, ze: V
pfipadé potreby je k dispozici mechanické
manipulacni zafizeni pro manipulaci s lahvemi
s chladivem; V8echny osobni ochranné
prostfedky jsou k dispozici a jsou spravné
pouzivany; Proces obnovy je po celou
dobu pod dohledem kompetentni osoby;
Regeneracni zafizeni a tlakové lahve odpovi-
daji pfislusSnym normam.

d) Je-li to mozné, odcerpejte chladici systém.

e) Pokud neni mozné vakuum, vytvoite
rozdélovag, aby bylo mozné z raznych ¢asti
systému odvadét chladivo.

f) Nez probé&hne obnova, ujistéte se, ze valec
lezi na vahach.

g) Spustte obnovovaci stroj a postupujte podle
pokynu vyrobce.

h) Nepfeplriujte lahve. (Ne vice nez 80% objemu
kapalné napiné).

i) Neprekracdujte maximalni pracovni tlak lahve,
ani do¢asné.

j) Po spravném naplnéni lahvi a dokonéeni
procesu se ujistéte, Ze jsou lahve a zafizeni
okamzité odstranény z mista a vSechny uzavi-
raci ventily na zafizeni jsou uzavreny.

k) Obnovené chladivo se nesmi plnit do jiného
chladiciho systému, pokud nebylo vycisténo a
zkontrolovano.

OZNACOVANI

- Zafizeni musi byt oznaceno Stitkem uvadéjicim,
Ze bylo vyfazeno z provozu a vyprazdnéno
chladivo. Stitek musi byt datovan a podepsan.

- Zajistéte, aby na zafizeni byly Stitky uvadgjici,
Ze zafizeni obsahuje hoflavé chladivo.

OBNOVA

- P¥i odstranovani chladiva ze systému, at uz
za Ucelem servisu nebo vyfazeni z provozu,
se doporucuje, aby byla vSechna chladiva
bezpecné odstranéna. Pfi prfeCerpavani chla-
diva do lahvi zajistéte, aby byly pouZity pouze
vhodné lahve pro regeneraci chladiva. Ujistéte
se, ze je k dispozici spravny pocet lahvi pro
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udrzeni celkové naplné systému. VSechny
pouzité lahve jsou ur€eny pro regenerované
chladivo a jsou pro toto chladivo oznaceny ({].
specialni lahve pro regeneraci chladiva). Lahve
musi byt kompletni s pretlakovym ventilem a -
souvisejicimi uzaviracimi ventily v dobrém pro-
voznim stavu. Prazdné regeneracni lahve jsou
pred regeneraci vyprazdnény a pokud mozno
ochlazeny.

Zafizeni pro zpétné ziskavani musi byt v
dobrém provoznim stavu se souborem pokynu
tykajicich se zafizeni, které je k dispozici,

a musi byt vhodné pro zpétné ziskavani
hoflavych chladiv. Kromé toho musi byt k
dispozici a v dobrém provoznim stavu sada -
kalibrovanych vah. Hadice musi byt kompletni s
netésnymi rozpojovacimi spojkami a v dobrém
stavu. Pfed pouzitim regeneracniho stroje
zkontrolujte, zda je v uspokojivém provoznim
stavu, byl fadné udrzovan a zda jsou vSechny
souvisejici elektrické soucasti utésnény, aby se
zabranilo vzniceni v pfipadé uniku chladiva. V
pfipadé pochybnosti se poradte s vyrobcem.
Znovuziskané chladivo musi byt vraceno
dodavateli chladiva ve spravné regeneracni
lahvi a musi byt vyfizeno pfislusné prohlaseni

o pfedani odpadu. Nemichejte chladiva v
regeneracnich jednotkach a zvlasté ne v
lahvich. Pokud je tfeba odstranit kompresory
nebo kompresorové oleje, zajistéte, aby byly
vyprazdnény na pfijatelnou uroven, aby se za-
jistilo, Ze v mazivu nezustane hoflavé chladivo.
Proces vyprazdnéni musi byt proveden pred
vracenim kompresoru dodavateltim. K urychleni
tohoto procesu se smi pouzivat pouze elektric-
ky ohfev télesa kompresoru. Vypousténi oleje
ze systému musi byt provedeno bezpecné.

KOMPETENCE SERVISNIHO
PERSONALU
OBECNE

- Pokud je postizeno zafizeni s hoflavymi chladi-
vy, je vyzadovano specialni Skoleni doplfujici
obvyklé postupy opravy chladicich zafizeni.

-V mnoha zemich toto Skoleni provadéji narodni
Skolici organizace, které jsou akreditovany k
vyuce prislusnych narodnich kompetencnich
standardu, které mohou byt stanoveny v
legislative.

- Dosazena zpUsobilost by méla byt dolozena
certifikatem.

SKOLENI

Skoleni by mélo obsahovat podstatu nasledu-
jiciho:

Informace o potencialu vybuchu hoflavych
chladiv, které ukazuji, Ze hoflavé latky mohou
byt nebezpecné, pokud se s nimi manipuluje
bez opatrnosti.

Informace o potencialnich zdrojich vzniceni,
zejména téch, které nejsou zfejmé, jako jsou
zapalovace, vypinace svétel, vysavace, elek-
trické ohfivace.

Informace o rdznych bezpecnostnich koncep-
tech:

Nevétrany — (viz odstavec GG.2) Bezpecnost
spotfebice nezavisi na vétrani krytu. Vypnuti
spotfebice nebo otevreni krytu nema zasadni
vliv na bezpecnost. Pfesto je mozné, ze se
unikajici chladivo muze nahromadit uvnitf krytu
a pfi otevieni krytu se uvolni hoflava atmosféra.

- Vétrany — (viz odstavec GG.4) Bezpecnost

spotfebice zavisi na vétrani krytu. Vypnuti
spotfebice nebo otevieni krytu ma vyznamny
vliv na bezpec¢nost. Predtim je tfeba dbat na
dostatecné vétrani.

- Vétrana mistnost — (viz odstavec GG.5)

Bezpec&nost spotrebice zavisi na vétrani
mistnosti. Vypnuti spotfebi¢e nebo otevieni
krytu nema zasadni vliv na bezpecnost. BEhem
oprav nesmi byt vypnuto vétrani mistnosti.

- Informace o koncepci utésnénych soucasti a

utésnénych skfini podle IEC 60079-15:2010.

- Informace o spravnych pracovnich postupech:

UVEDENIi DO PROVOZU

Ujistéte se, Ze plocha podlahy je dostate¢na
pro napln chladiva nebo Ze je ventilacni hadice
namontovana spravnym zplsobem.

PFipojte potrubi a pfed pInénim chladiva
provedte zkousku tésnosti.

Pfed uvedenim do provozu zkontrolujte
bezpecnostni zafizeni.

UDRZBA

PFenosné zafizeni se opravuje venku nebo v
dilné specialné vybavené pro servis jednotek s
hoflavymi chladivy.

Zajistéte dostatecné vétrani v misté opravy.

- Uvédomte si, Ze nespravna funkce zafizeni

muze byt zplsobena ztratou chladiva a maze
dojit k uniku chladiva.
Vybijejte kondenzatory zpusobem, ktery
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nezpusobi zadnou jiskru. Standardni postup
pro zkratovani vyvodu kondenzatoru obvykle
vytvari jiskry.

- Pedlivé znovu namontujte utésnéné kryty. Po-
kud jsou té&snéni opotfebovana, vymérite je.

- Pred uvedenim do provozu zkontrolujte
bezpecnostni zafizeni.

OPRAVY

PFenosné zafizeni se opravuje venku nebo v
dilné specialné vybavené pro servis jednotek s
hoflavymi chladivy.

Zajistéte dostatecné vétrani v misté opravy.
Uvédomte si, Ze nespravna funkce zafizeni
mUzZe byt zpusobena ztratou chladiva a mize
dojit k uniku chladiva.

Vybijejte kondenzatory zplsobem, ktery
nezplsobi zadnou jiskru.

Je-li pozadovano pajeni natvrdo, musi byt
nasledujici postupy provedeny ve spravném
poradi:

Odstranite chladivo. Pokud rekuperaci
nevyzaduji narodni predpisy, vypustte chladivo
ven. Davejte pozor, aby vypusténé chladivo
nezpusobilo zadné nebezpedi. V pfipadé
pochybnosti by mél vyvod hlidat jedna osoba.
Davejte zvlastni pozor, aby vypusténé chladivo
neplavalo zpét do budovy.

Vyprazdnéte chladici okruh.

Proplachujte chladici okruh dusikem po dobu 5
minut.

Znovu vyprazdnéte.

Vyménované dily odstrarite fezanim, nikoli
plamenem.

Béhem procesu pajeni procistéte pajeci bod
dusikem.

Pfed pInénim chladiva provedte test tésnosti.
Peclivé znovu namontujte utésnéné kryty. Po-
kud jsou tésnéni opotfebovana, vymérite je.
Pfed uvedenim do provozu zkontrolujte
bezpecnostni zafizeni.

VYRAZENi Z PROVOZU

Pokud je bezpecénost ovlivnéna pfi vyfazeni
zafizeni z provozu, musi byt pfed vyfazenim z
provozu odstranéna napln chladiva.

Zajistéte dostatecné vétrani v misté zafizeni.
Uvédomte si, Ze nespravna funkce zafizeni
muze byt zplsobena ztratou chladiva a maze
dojit k uniku chladiva.

Vybijejte kondenzatory zptsobem, ktery

nezplsobi zadnou jiskru.

Odstrarite chladivo. Pokud rekuperaci
nevyzaduji narodni predpisy, vypustte chladivo
ven. Davejte pozor, aby vypusténé chladivo
nezpusobilo zadné nebezpedi. V pripadé
pochybnosti by mél vyvod hlidat jedna osoba.
Davejte zvlastni pozor, aby vypusténé chladivo
neplavalo zpét do budovy.

Vyprazdnéte chladici okruh.

Proplachujte chladici okruh dusikem po dobu
5 minut.

Znovu vyprazdnéte.

Naplnite dusikem az na atmosféricky tlak.
Umistéte na zafizeni Stitek, Ze je odstranéno
chladivo.

LIKVIDACE

Zajistéte dostatecné vétrani na pracovisti.
Odstrarite chladivo. Pokud rekuperaci
nevyzaduji narodni predpisy, vypustte chladivo
ven. Davejte pozor, aby vypusténé chladivo
nezpusobilo Zadné nebezpedi. V pfipadé
pochybnosti by mél vyvod hlidat jedna osoba.
Davejte zvlastni pozor, aby vypusténé chladivo
neplavalo zpét do budovy.

Vyprazdnéte chladici okruh.

Proplachujte chladici okruh dusikem po dobu
5 minut.

Znovu vyprazdnéte.

Odpojte kompresor a vypustte olej.

PREPRAVA, ZNACENI A SKLADOVANI
JEDNOTEK, KTERE POUZIVAJi HORLAVA
CHLADIVA

PREPRAVA ZARIZENi OBSAHUJICICH
HORLAVA CHLADIVA

Upozorfiujeme na skute€nost, Ze u zafizeni
obsahujicich hoflavé plyny mohou existovat
dalSi prepravni predpisy. Maximalni pocet kust
zafizeni nebo konfigurace zafizeni, které je po-
voleno pfepravovat spole¢né, budou stanoveny
prisluSnymi pfepravnimi pfedpisy.

ZNACENI ZARIZENi POMOCI ZNACEK

Znacky pro podobna zafizeni pouzivana v
pracovni oblasti jsou obecné& upraveny mistnimi
pfedpisy a uvadéji minimalni poZzadavky na
poskytovani bezpeénostnich a/nebo zdravot-
nich znacek na pracovisti.

VS8echny pozadované znacky je tfeba
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udrzovat a zaméstnavatelé by méli zajistit,
aby zaméstnanci dostali vhodné a dostatec¢né
pouceni a Skoleni o vyznamu prislusnych
bezpecnostnich znacek a opatfenich, ktera je
tfeba v souvislosti s témito znackami provést.
- Uginnost znagek by neméla byt snizovana pfili§
velkym poctem znacek umisténych pohromadé.
- Veskeré pouzité piktogramy by mély byt co
nejjednodussi a obsahovat pouze podstatné
detaily.

LIKVIDACE ZARIZENI, KTERA POUZIVAJi
HORLAVA CHLADIVA

- Viz narodni pfedpisy.
SKLADOVANI ZARIiZENi / SPOTREBICU

- Skladovani zafizeni by mélo byt v souladu s
pokyny vyrobce.

- Skladovani zabaleného (neprodaného)
zafizeni.

- Ochrana skladovaciho obalu by méla byt
konstruovana tak, aby mechanické poskozeni
zafizeni uvnitf obalu nezpUsobilo unik chladici
naplné.

- Maximalni pocet kusl zafizeni, které Ize
spole¢né skladovat, bude stanoven mistnimi
pfedpisy.
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(MeTdppaan ato TIG TTPWTOTUTTEG 0BNYIES)

AODYIPANTHPAZ
PLEASANT WATER PUMP

2 TTEPITITWON TTOU TO PHOVTEAO TNG CUOKEUN
oag Oev dlabETel Ta EAPTAPATA TTOU
TTEPIYPAPOVTAl TTAPATTAVW, QUTA Ta EEAPTANATA
MTTOPEITE VA TA ATTOKTACETE PEUOVWHEVA OTTO
TIG YTTNPEDIEG TEXVIKAG OUVOPOUNG.

XPHZH KAI ZYNTHPHZH:

Mnv  eykaBiotdte  oUTE  va
XPNOIYOTIOIEITE  TOV  @OopPNTO
aguypavtipa  cog,  TTPOToU
O10BACETE TTPOCEKTIKA TO TTAPOV
eyxepidlo. Na @uAdooete 1O
TTapdv  eyxeIpidIo  0dNYILV WG
molavr) gyylnon Tou TTPOIGVTOG Kal Yo va TO
oupBouUAeleaTE GTO PEAAOV.

NEPIFPA®H

. Mivakag eAéyyou

. \aBR peTagpopdg

. Aegapevn vepou

. ®iATpo aépa

. E€aepiopdg

. 'E§odog aTpdyyiong

. KaAwdio Tpopodoaiag

. Onkn kaAwdiou TpoYodoaiag

© O N O 0o b~ 0N -

. Podeg

MNINAKAZ EAEFXO0Y

10. 'Evapgn Aeimoupyiag / Madan Aeiroupyiag
11. MmrpooTivi) 086vn

12. KoupTri etmavévapéng @iATpou

13. Taxutnta Tou avepioThpaA

14. 086vn (uypaaciag/xpovodIaKOTITNG)

15. Tpdmog Acitoupyiag

16. XpovodIokoTITNG

17. Evepyotroinon/atrevepyotroinan tng
avTAiag vepou

18. PuBpion uypaciao

19. 'Evdeign ouvdeong

20. Evdeign yepatno degapevno
21.’Evdeign Tng avtAiag vepou

Mpiv até k&Be xpron, atToouvoedei TeAEiwG
TO KAAWSIO TPOPOSOTIag TNG CUOKEUNG.

Mn XpnOCIMOTIOIEITAI TN CUOKEUNA Qv dev
Aeitoupyei 0 d1aKOTITNG évapéng/Talong
Aeitoupyiag. Mnv agaipéacTe TiG pddeg aTrd
TN OUOKEUN. Mn PETAKIVEITAI TN CUOKEUR EVW
XPNOIJoTIOIETAl.

XpNnoIPOTIOIEITE TA XEPOUAIO HETAPOPAG YIa
va TACETE ) VA JETAPEPETE T CUOKEUN.

Mnv avatrodoyupileTe TN CUCKEUN EVW)
XpnoiygoTrolgital j eival cuvdedepévn GTO
pevpa.

ATTOOUVOEETE TN CUOKEUN ATTo TO peUUA,
6Tav dev XpNnOIYOTIoIETal KABWG KAl TTPIV
TIPOYMATOTTOIEIOTE OTTOIAdATTOTE dIadIKATia
KaBapiopou.

AlaTnpARoTe TNV TTAPOoUoa CUOKEUR JOKPIA
aTré Ta TTaIdIA /KAl T ATOUA JE JEIWPEVES
OWHMATIKEG, a1I0ONTNPIOKES A BIAVONTIKEG
IKAVOTNTEG R ME EAAEIYN EUTTEIPIOG N
YVWOEWV.

Mnv ekBETETE T CUOKEUNR O€ akpaieg
Beppokpaacies. AlaTnPEITE T CUOKEUR O€
oTeYVO PEPOG, XWPIG KAV KAl JOKPIG

atré 10 WG Tou AAIoU. MnV a@rveTe TTOTE

TN OUOKEUN Xwpig eTTiBAewn. 'ETo1 Ba
€COIKOVOUEITE EVEPYEIQ KAl Ba ETTINNKUVETE TN
{wr) TNG CUOKEUNG.

OAHTIEZ XPHZHZ

MPIN AMNO TH XPHZH:

BeBaiwBeite 611 £xeTE agaipéoel Ta UAIKG
OUOKEUQOiag TOU TTPOIGVTOG.

Opiopéva TURPATa TNG CUOKEUAG €XOUV
NiravBei eAagpwg. ETTopévwg, étav Ba
B€0eTe TN OUCKEUN O€ AEITOUPYIQ VIO TTPWTN
@opd, uTTopei va avadubei Aiyog KaTTvog.
ZUvToMa, auTOG O KOTTVOG Ba TTayel va
avadueTal.

[Na va ammo@uyeTe TN UPWIIA TTOU EKTTEUTTEI
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n OUoKeun OTav Tn XPNOIPOTIOIEITE yIa TTPWTN
@opd, cuvioTaTal va Tn BEoeTe o€ AeIToupyia
oTn PéyIoTn BepUOKPATia yia 2 WPES, O€
OWWATIO TToU agPICeTal KAAA.

[MpoeToipdoTe TN CUOKEUR CUPGWVA PE TN
AeiToupyia TTou BEAETE va XPNOIUOTTOINOETE.

H 066vn Ba deifel TNV uypaagia Tou XWwpou Kal
TNV €mAgyuévn vypaaoia. OTav n uypacia Tou
Xwpou eival kdtw atd 20 % A Tavw atd 80

%, Ba epeavioTeEi.

XPHZH:

=€TUAIETE TEAEIWG TO KOAWDIO TTPIV CUVOECETE
TN OUOKEUN 0TO peUA.

2UVOEOETE TN OUOKEUR OTO NAEKTPIKG BIKTUO.

EvepyotroijoTe Tn ouokeun,
XPNOIPOTTOIWVTOG TO KOUUTTI EVEPYOTTOINONG
(10)

H owrteiv) €vdeign avaBel. (19)

EmA&ETE TNV €mMBUNTA TaxUTNTO £§agpiopou
(13)

Mpokelyévou va pnv TiBeTal amdTOUA OF
AeiToupyia o €€aEPIOTAPAG, CUVIOTOUNE
ApPXIK& va TTIAEYETE TN XAUNAOTEPN TaXUTNTA
Kal agou gvepyoTToinBei 0 avepioTrpag

va puBpieTe oTadiakd TNV TaxUTNTA 0TV
€mOuunTn 6€on.

MatAoTe Ta KoupTTId PUBUIONG TNG UYpPACiag
(18) yia va eTmIAEEETE TNV €MIBUKNTH Uypaaia.
H évdeign tng emavw 08dévng Ba apxioel va
avapoofrvel.

TPONOI AEITOYPIIAZ ANEMIZTHPA:

EmA£ETE TNV €mMBUPNTA TaXUTNTA TOU
avepioTipa (UYnAn, PETPIO 1 XapnAn),
TTATWVTAG TO KOUMTTI TNG TaXUTNTAG
QAVEUIOTAPQ.

H owrteivr) €voeign Ba Beigel TNV emIAeypEVn
TayxutnTa.

AEITOYPTIA PYOMIZH YIPAZIAZ:

MatAoTe Ta KOupTTId PUBUIONG TNG UYPACiag
(18) yia va eTIAEEeTE TNV €MIOBUKNTY Uypaaia.
H évdeign tng emavw 08dévng Ba apxioel va
avapoofrvel.

To eUpog TnG uypaaciag eival atrd 35% Ewg

80%. To mpoetiAeypévo eTritredo gival 50%.

MatAoTe Ta Togdkia (18) yia va pubuioeTe
TO £MOUKNTO €TTITTESO UYPOCIag. € KABE
TaTNUa, 10 % NG uypaciag Ba aAAdlel kata
5%.

Otav Ba Tdoe 01O £TMOUPNTO ETTiITTESO
uypaciog, OTOPATHAOTE VA TTATATE TO KOUWTTI
yia 3 deutepOAeTtTa. H pwrteivA évdeign Ba
Tawel va avaBoafrvel kai n 08évn (14) Ba
Oeitel Tn Beppokpaaia dwuatiou Kal TTAAI

AEITOYPIIA XPONOAIAKOMNTH:

Mrropeite va eAEyEETE TOV TPOTTO AgITOUPYiOG
TNG OUOKEUNG.

Otav o aguypavTripag ival
ATTEVEPYOTTOINUEVOG, UTTOPET Va
TIPOYPAMMOTIOTE yIa va avapel autéuaTa
METE atTd TOV KaBopIoPEVO XPOVO.

‘OT1av o0 aguypavTipag gival avapuévog,
UTTOPE( VO TTPOYPANMATIOTE O XpOVOG
A€IToupyiag ToU GUUTTIEDTH.

>& KATAOTOGN QVOUOVNAG, TTOTAOTE TO KOUMTTI
Tou XpovodiakdTTn (16), yia va Eekiviael
auTr) n Aeimoupyia. H 086vn oTrTikoTToinong
(14) Ba &¢iger Tnv emAeypévn wpa. PuBpioTe
TOV XPOVO TTOU ETTIOUUEITE, TTATWVTAG TA
TogakIa (18) T00€C POPEG O0EG WPES BEAETE

a mpooBéaete (0,5-10h). K&Be maTnua,
aAAGCel KaTA PIoT) WPA KAl UTTOPEITE va
@Taoete pEXPI TIg 10 wpeg. Ao T11g 10:00 €wg
TIG 24:00, KGB¢ TTaTNUO cuveTTAyeTal AAAayn
KaTd 1 wpa. O TTPOYPAUUATIOPEVOG XPOVOG 1
0 UTTOAEITTOPEVOG XPOVOG Ba epgavioTei oTnv
00ovn (14).

A@oU QTACETE aTOV €TMOUPNTO XPOVO,
OTOMATACTE VO TTOTATE TO KOUWTT. MeTA
atré 3 OeuTePOAETITA, ETTIRERAIWVETAI O
ETMIAEYUEVOG XPOVOG.

H emavw @wreivA évdeign Ba avayel.

ITPAITIZH (AEZAMENH NEPOQY): (FIG 1)
Ortav n de€apevn vepou eival yepdaTn, n
Qwrelvn €voeign «epdTn degapevr» (20) Ba
avawel. H ouokeur| Ba ekTTéPYEl £TTioNG £vav
AXO YIa va €I00TTOINCEI TOV XPAOTN.

Otav n de€apevr) vepou gival yeudan, 6a
OTAPATATEI N AEIToUpyia TNG CUOKEUNRG.

MpoxwpnoTe oTnVv agaipeon Tng deCapevng
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vepoU. TotmoBeTroTe ammd éva xépl o€ KABE
TIAeUpd 6TTOU UTTAPXEl BaBoUAwua, yia va
AQOIPECETE TIPOCEKTIKA T OeapEVT) vEPOU.

AdeIGOTE TO VEPO.

BdAete kai TTaAI T de€apevh OTN GUOKEUN yia
va Eavapyxioel va AIToupyei 0 apuypavTipag
(Trpogoxn oTo YiATPO TNG avTAiag vepou,
TOTTOBETACTE TO CWOTA)

ANOZTPAITIZH (AIAPKHZ
ANOZTPAITIZH): (FIG 2.1)

Av dev BéAeTe va adeldleTe Tn degapevn
vepoU KABE @opd TTou YePICEl, UTTOPEITE va
OUVOECETE TOV OWARVA aTTOOTPAYYIONG,

0 oTToiog cupTTEpIAaPBaveTal, 0TRV £€0060
ATTOOTPAYYIONG WOTE VA ATTO0TPAYYieTal TO
vePO d1apKwG. (6)

To KATW GKPOo Tou CWAARVA TTPETTEN Va gival
TouAdyioTov 10 cm 110 KATW a1 TNV £€000
TOU vePOU.

To dkpo Tou cwAAva dev PTTOPEi va
TIAPAUEVEl OTO VEPO. ZUVIOTATAI EVOEPUQ
va gykabioTaral o cwAAvag o€ PEPOG TToU
emMITPETTEI TN SIOPKK ATTOGTPAYYION TOU
vePOU.

O owAAvag vepou TTpéTTel va diaTnpeital
o€ euBeia, yiaTi aAAILG PTTOPET Va unv
atrooTpayyigeTal To vepd OwaoTd.

AEITOYPTIA THE ANTAIAZ NEPOY: (FIG.
2.2)

Av dev BéAeTe va adeldleTe Tn degapevn
vepPoU KABE @opd TTou YeICel, UTTOPEITE va
OUVOEDETE TOV OWARVA aTTOOTPAYYIONG,

0 oTroiog cupTrepIAapBaveTal, oTnv £€000
ATTOOTPAYYIONG WOTE VA ATTOCTPAYYifeTal TO
vePOD.

H avTAia vepoU atrooTpayyilel atmod 1o YnAd,
TotroBeTnUévN TO TTOAU O¢ 3 pETPa UWOG.

‘Otav AsIToupyei 0 apuypavTiPaAg, TTOTHOTE
TO KOUWTTI TNG avTAiag vepou (17) yia va
gexivijoeTe autrv Tn Aeitoupyia. H wteivA
£vdeign (21) avapBer .

Otav Ba yepioel n de€apevi vepou,
EVEPYOTTOIEITAI N AcITOUpYia TNG avTAiag
vePOU.

H avTAia vepoU Asitoupyei yia 2 AeTITd, pE HIa
TTadon evog AETTToU avAaueoa o€ KABe KUKAO

AeiToupyiag.

O owAAvag vepou TTpETTel va diaTnpeiTtal
o€ euBeia, yiaTi aAAILG PTTOPEi va pnv
atrooTpayyieTal To vepd OwaoTd.

To Gkpo Tou cwARva dev PTTOPET va
TIAPAUEVEl OTO VEPO. ZUVIOTATAI EVOEPUQ
va eykabioTatal o cwAAvVag o€ PEPOG TToU
ETMTPETTEI TN OUVEXN ATTOOTPAYYION TOU
vepou.

ANO TH ZTIrMH NOY H ZYZKEYH EXEI
XPHZIMOMNOIHOEI:

ATTEVEPYOTTOINGTE T CUOKEUN, TTATWVTOG TOV
BIaKOTITN évapgng / TTalong AsiToupyiag.

ATTOOUVOETETE T OUOKEUR OTTO TO NAEKTPIKO
dikTUO.

TomoBeTAOTE Kal TTAAI TO KAAWDIO
Tpo@odoaiag aTn Brkn Tou KaAwdiou
TPoYodoaUiag.

KaBapioTte Tn cuokeun.

OHKH KAAQAIQN:

AuTtr n ouokeur| S100€Tel £va anueio
aTroBnKeuong yia To KAAwdIo GUVOECNG OTO
peva, To OTT0I0 BPioKETAI OTO TTIOW PEPOG
™me.

XEPOYAIA META®OPAZ KAI POAEZ:

AuTr n ouokeur £xel U0 XePOUAIa aTO
TIAGI TOU KUPIWG OWHOTOG, YEYOVOGS TTOU
OIEUKOAUVEI TNV AVETN PJETAPOPEA TNG.

ETiong, éxel T€00epIg pOES yIa va
OIEUKOAUVETAI N HETAPOPA TOU QQUYPAVTHPA
KI €701 va atro@elyovTal XTUTTAHATA.

OEPMIKH NMPOZTAZIA AZOAAEIAZ:

H ouokeun diaBéTel didTagn ao@aAsiag n
oTToia TTPOCTATEVEI TN CUOKEURA aTréd TNV
uTTEPBEPUOVON.

Av n ocuokeuf atroouvoedei atmd povn NG
Kal Oev ETTAVOCUVOEETAI, BYAATE TN ATTO TNV
TIpi¢a Kal TrepIYEveTE 15 AeTTTd TTEPITTOU,
KOl YETA ETTOVOCOUVOEDTE TN. AV TO HOTEP
dev LavatTaipvel uTTPOOTd, avalnTroTe
e€eIBIKEUPEVN TEXVIKA BorBeia.
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KAGAPIOTHTA

ATtroouvd£oTe TN OUOKEUN aTTd TO

peUUa KOl AQACTE TN VO KPUWOEI TIPIV
TTPAYPATOTTOINOETE OTToIadNTTOTE dladikacia
KaBapiopou.

KaBapioTe To NAEKTPIKO PEPOG Kal
TOV OUVOEOHG OTO PEUUA UE EVa UYPO
Travi Kal petd oteyvwote Ta. NA MHN
THN EMBAMTIZETAI ZE NEPO H
OlOIOAHMOTE AAAO YTPO.

KaBapioTe Tn cuokeun Pe éva uypod
TTavi, BPEYUEVO PE HEPIKEG OTAYOVEG
QATTOPPUTTAVTIKOU KAl HETA OTEYVWOTE TN.

Mn xpnoipoTroiitar SIaAuTIKG OUTE TTPOIGVTa
ME 6EIvo A aAkaAikd TTapayovTa pH, 6TTwg

n xAwpivn, oUTe AglavTikd TTPoidvTa yia Tov
KaBapIoTPO TNG CUCKEUNG.

Mnv a@noeTe va eiIoxwproel vepo ) dAAo
uypo atré Ta avoiyuata e§agpIcUOU yia
va armoQuUyeTe {NUIEG OTA TUAUOTA OTO
AeiToupyei Katd Tn TNG CUCKEUNG.

Mnv eyBatTiCeTe TTOTE TN CUOKEUN O€ VEPO

1 GAAo uypd oUTE va Tn BadeTe KATW aTTO TN
Bpuon.

Av n ouokeun dev BpiokeTal o€ KaAR
KaTdoTacn KabapidTNTaAG, N ETIPAVEIG TOU
JTTOPEi VO UTTORABUICTET KAl va ETTNPEATEI
aveTTavopbwTa TNV WEEAINN {wr TNG, KABWG
Kal va Kavel etmikivdéuvn Tn xpron mng.

ZTeyVWOTE OAA T PEPN TIPIV TN
OuvapuoAdynon Kail atroBrKeuon TnG.

KAGAPIOTHTA TOY ®IATPOY AEPA (FIG.
3)

KaBapioTe Ta @iATpa aépa KGO 2 BdOUAdES.

Av 10 QiATPO aépa gival yEPATO OKOVN, N
ATTOTEAECUATIKOTNTA TOU Ba PEIWOEI.
AvoigTe TO TTAEypa €10080U Kal TTAUVETE Ta
@iATpa aépa, BuBiCovVTAG Ta TTPOCEKTIKA O€
XAIapO vEPO PE OUBETEPO ATTOPPUTTAVTIKO,
EeBYAATE TO KOI OQAOTE TO VO OTEYVWOOUV
TeAEIWG, o€ OKIEPO PEPOG.

EyKaTtaoTAOTE Ta QIATPA TTPOCEKTIKA apoU Ta
£XETE KABAPIOEL.

NMPOBAHMATA KAI ENIZKEYEZ

Av TTapouciaoTei TTPOBANMA, CUUBOUAEUTEITE

ToV akOAouBo Trivaka:

MpoBAApara | Aria Auon
E2 A@pUOoIKn EAéyre Tov
Bepuokpacia | aieBnTpPa
oTov TOU TTnviou
aiodnTipa Kal TOoU
TOU TInviou OXETIKOU
KUKAWPOTOG
eh Mp6RANua EAéyEre TOV
aTov aiodnTApa
alodnTAipa TNG Uypaciag
uypaoiag Kal Tou
OXETIKOU
KUKAWPOTOG
E5 Mp6BANua EAéyETe
NG avTAiag | Tov YoTép
vepou NG avTAiag
vepou Kal
TOU OXETIKOU
KUKAWPOTOG

A

H ouokeur| Trepiéxel EUPAEKTO WUKTIKO HECO
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OAHTIEZ I'A THN ENIZKEYH
HAEKTPIKQNZYZKEYQNMOY
NMEPIEXOYN R290

FENIKEZ OAHTIEZ
EAETrXOI ZTH I'YPQ NEPIOXH

- MpoToU apyioeTe va pyddeaTe o€ GUOTAPATO
TTOU TTEPIEXOUV EUPAEKTA WUKTIKG péoa,
aTrairouvTal €Aeyxol aoQaAEiag WoTe va
eival B€Rain n eAaxioTotroinon Tou KIvoUuvou
avaeAegng. MNa TNV €TMIOKEU) TOU CUCTAPOTOG
Wueng, TpéTTel va TTAnpoUvTal ol ak6AouBeg
TTPOPUAGEEIG TTPOTOU SlevepynBoUv epyaaieg
o710 oUCTNUA.

AIAAIKAZIA EPTAZIQN

- H gpyacia rpayparotrolgital cUPQWVa YE
eAeyyopevn S1adIKaCia WOTE va EAXICTOTTOIEITAI
0 Kivduvog TTapouciag eUPAEKTOU agpiou 1
arpou yia 600 dievepyeiTal n epyaaia.

EYPYTEPH NEPIOXH EPTAZIAZ

- KaBe péAog Tou TTpooWTTIKOU OUVTAPNONG
KOl GAAQ GTOpA TTOU £pYAoVTal OTNV TTEPIOXN
emTOTTIOU AapBdvouv odnyieg yia Tn @Uon TnG
gpyaciag TTou TTpayuaToTrolgital. Mpéter va
atmo@elyovTal Epyaadieg o€ KAEIOTO xwpo. H
TTEPIOXN YUPW OTTO TOV XWPO £pYaTiag xwpideTal
o€ TUARPaTa. BeBaiwbeite 6T 01 CUVORKEG EVTOG
TNG TTEPIOXNAG Eival AOPAAEiG, HETW TOUu EAEyXOU
TOU €0@AEKTOU UAIKOU.

EMAAHOEYZH THZ MAPOYZIAZ WYKTIKOY
MEZOY

- H mepioxn mpétrel va eAéyxeTtal ue KatdAAnAo
QVIXVEUTA TIPIV KAl KOTA TN SIGPKEIa TNG
gpyaciag yia va diac@aAiCeTal 0TI O TEXVIKOG
yvwpidel TIG TMBavE EUPAEKTEG ATUOTPAIPEG.
BeBaiwBeite 6TI 0 XpNOIUOTTOIOUUEVOG
€COTTAIONOG aoPaAeiag Katd diappowv eival
KOTAAANAOG yIa XpoN O€ WUKTIKA péaa,
OnAadn, avTiBapBwTIKOG, pe KATAAANAN
a@pPAyIon 1 £YYEVWG AOQAANG.

NAPOYZIA NYPOZBEZTHPA

- Av TTpoKeITal va yivel epyaacia v Bepuw aTn
OUOKEUN WUENG ) O€ OTTOI0OATTOTE GUVOEDEUEVO
€CAPTNHA, TTPETTEI VO KPATATE KATAAANAO
€COTTAIONO avd Xegipag yia Tnv Katdofeon TG
QwTids. Na €xeTe TTUpOOBeaTApa ENPNG oKOVNG
1) CO, SiTTAa aKpIBWG OTOV XWPO YOPTIoNG.

XQPIZ MHFEZ ANAOAEZHZ

- OmroloodnTIOTE dlEVEPYED Epyacnia o€ oxéon
pe ouoTnua Wugng n oTroia CUVETTAYETal TNV
€kOean OTTOI0OOATIOTE £PYATiag aywywv
TTOU TTEPIEXOUV 1 TTEPIEIXAV EUPAEKTO WUKTIKO
MECO BeV TTPETTEI VA XPNOIMOTTOIET KaWia TThyn
avAQAEENG e TPOTTO TTOU Ba PTTOpPOUCE Va
TpokaAéael TTupkayid fy ékpnén. OAeg o1 TBavég
TINYEG avAPAEENG, aKOUN Kal Ta TOIyapa, TTPETTEI
va d1aTnEoUVTal APKETA PAKPIG aTTO TOV TOTTO
€YKATAOTACNG, ETMIOKEUNRG Kal dIdBeong, yiaTi
KaTé TN SIGPKEIQ TOUG PTTOPET Va EAEUBEPWOEI
€UQAEKTO WUKTIKO HECO OTOV YUPW XWPO.
Mpiv Tn dievépyela TNG epyaaciag, TTPETTEN va
eAeyxOei n eploxA yUpw aTrd Tn CUCKEUN, WOTE
va gival oiyoupo 011 dev UTTAPYOUV KivOuvol
QWTIAG 1 avaPAeENG. Oa TTPoRAAAeTal N EvOEIgN
«ATTaYyOPEUETAI TO KATTVIOUAY.

EZAEPIZMOZ XQPOY

- BeBaiwBeite 611 0 Xwpog gival avoixTog 1 611 0
€COEPIOPOG TOU gival ETTAPKNG TIPIV EI0ENBETE
070 0UCTNUA 1) TIPAYUATOTIOINCETE OTTOINONTTOTE
epyacia ev Beppw. ‘Evag Babudg e¢agpiopou
ouveyilel va UTTAPXEl Yia 0G0 TTPayUATOTTOIEITal
n epyacia. O e€aepIiopog TPETEN va SIAAUEl PE
A0@AAEIQ OTTOI0 WUKTIKO PECO EAEUBEPWIVETQI
Kal, KOTA TTPOTiNNGCN, va TO SILXVEl £€w OTNV
aTtpuoéoPaIpa.

EAEMXOI ZTON EZOMAIZMO WYZHZ

- Otav aAA&louv nAeKTPIKG EEOPTANATA, TTPETTE
va gival KAaTdAANAa yia Tov OKOTIO Kal VO €X0UV
TIG CWOTEG TTPOBIAYPAPES. AvA TTACQ OTIVHNA
TPETTEl va TNpoUvTal Ta SIGCTAPATA CUVTHPNONG
KOl ETTIOKEUNG TOU KATOOKEUAOT). Z€ TTEPITITWON
au@IBOAIOG, CUMBOUAEUTEITE TO TEXVIKO TURAHA
TOU KATAOKEUAOTH yia va oag BonBnoel. Ol
akOAouBol €Aeyxol IGXU0UV YIa TIG EYKOATAOTACEIG
TIOU XPNOIMOTTOIOUV EUPAEKTA WUKTIKG HEOQ:

0 Babudg oépTIong cuuBadidel Ye To PEyeBog
TOu dWHATIOU OTO OTTOIO £yKaBioTavTal Ta
£EQPTAMATA TTOU TTEPIEXOUV WUKTIKG YECO-

T unxavhuara e§agpiopou Kai ol £§0d0l
AgiIToupyoUv owaTd Kal dev TrapepTrodiovral
Qav XPNOIKOTIOIEITAI EUPETO WUKTIKO

KUKAWUQ, TTPETTEN va EAEYXETAI N TTAPOUCIa
WUKTIKOU PEGOU OTO OEUTEPEUOV KUKAWUA: Ol
€MONUAVOEIG OTN GUOKEUT £€akoAouBoUv va
€ival opaTéG Kal euavayvwaoTeg. Emonuavoeig
Kal orjpaTa Trou dev gival EuavayvwaTa
mpéTTel va SlopBwvovTal: o agpaywyoi i Ta
e€aptpaTa Yugng eykabioTavtal o€ BEon OTTOU
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gival atribavo va ekTeBoUv o€ OTToIadNTIOTE
oucia n oTroia Ba pyTTopouce va diaBpwatl To
€EAPTNHA TTOU TTEPIEXEI WYUKTIKO PECO, EKTOG QV
Ta £EAPTAMATA EXOUV KOTOOKEUAOTEN IE UAIKA
TTOU €ival eyyevwg avOekTika oTn didBpwon i
TTOU €XOUV TNV KATAAANAN TTpoaTacia KaTd Tng
di1aBpwaong.

EAETXOIl ZE HAEKTPIKEZ AIATAZEIZ

- H €moKeun Kal ouvtApNon TwV NAEKTPIKWY
eCapTNUATWY TTPETTEl VA TTEPIAaBAVOUV
APXIKOUG EAEYXOUG AOPAAEIOG Kal BIadIKATTES
emBewpnong eCapTnUAETWV. Av UTTEPXOUV
BAGBeg TToU Ba pTTOopoUcav va dnuioupyHaouv
TPOPRANUA aCPAAEIONG, TOTE eV TTPETTEI VO
OUVOEETAI KAMIO NAEKTPIKN TTOPOXT) OTO
KUKAWMQA, PEXPI TTOU TO TTPORANUO va €XEl
€mMAUBEi IKavoTToINTIKA. Av n BAGRN Oev

ytropei va emdIopOwoei apéowg, aAAd gival
avaykaia n ouvéxion Tng AEIToupyiag, TTPETTEN va
XPNOIJOTTOINGE hia TTPOCWPIVH IKAVOTTOINTIKA
Adon. O 1810KTATNG TNG CUCKEUNG Ba evnuepwOEi
VIO VA EVNUEPWOEI OAA TA PEPN.

O1 apyIkoi €éAeyxol aopAAEIag TTPETTE

va TTPoBAETTOUV: OTI OI TTUKVWTEG €ival
ATTOQOPTICUEVOL: QUTO TTPETTEI VA YIVETAI UE
AO@AAEIO WOTE Va ATTOPEVYETAI N TTIBAVOTNTA
dnuioupyiag oTmiBag: 6T Oev UTTAPXOUV KAAWDIa
Kal EVEPYA NAEKTPIKG EEAPTAMATA KATA TN
SIGPKEI TNG GOPTIONG, AVAKTNONG Il KaBapIguoU
TOU GUOTAHATOG" OTI UTTAPYXEI GUVEXEID TNG
yeiwong.

ENIZKEYEZ ZOPATIZMENQN
EZAPTHMATQN

- Katd mn SIGpKEIa TWV ETTIOKEUWY OQPAYIOUEVWYV
eCapTNUATWY, OAEG OI NAEKTPIKEG TTAPOXEG
TIPETTEI VO OTTOOUVOEOVTAI ATTO TN CUCKEUR OTNV
oTToia yivovTal epyaaieg TTpoTol apaipebolv

Ta OQPAYIoUEVA KAAUPPATA, K.ATT. Av gival
ATTOAUTWG OTTAPAITNTO VO UTTAPXEI NAEKTPIKN
TTAPOXI OTN CUCKEUN KaTtd Tn diIdpKela

TNG ETTIOKEUNG, TOTE HIA HOPPR HOVIUNG
AeIToupyiag Tng avixveuong dIapPOWYV TTPETTEI
va T01T00eTNOEI GTO TTIO KaipIo OnuEio, wg

HEOO TTPOEIBOTTOINONG VIO MIO EVOEXOUEVWG
etmikivduvn katdoTaon.

Mpéter va SiveTal €10IKA TTPOTOXA 010 akdAoubo
yia va dlac@aAigeTal OT1, 6TaV YivovTal EPYACieg
pe NAekTPIKG e€apTAMATA, TO TTEPIBANUa dev
aAAGCel TGOO WOTE VO ETTNPEAZETAI TO ETTITTESO
TpooTaaiag. H mpoooxr TepiAapBavel

BAGBeg oTa kKaAwdia, UTTEPBOAIKG peydho
apIBU6 ouvdEoEWY, TEPUOTIKA TTOU BEV £yIvav

oUpewva Pe TNV apXIkA TTpodiaypa®r, BAGRES
OTIG OUCEUEEIG, E0QAAPEVN TTPOCAPUOY
OTUTTIOBAITTTWY, K.ATT. BeBaiwBeite 611 n
OUOKEUN €X€El CUVAPUOAOYNOEi ue aoQaAr
TPOTT0. BeBaiwdeite 611 01 oULEUEEIG A Ta UAIKG
opayiong dev xdAaoav £T01 WOTE va PNV
A€IToUpyoUV TTIa WG TTPOCKOUMATA OTNV €G0S0
€UPAEKTWYV ATHOOQAIPWY. Ta avTAAAOKTIKG
TIPETTEI VO CUPQWVOUV WE TIG TTPOdIaypa®EG TOU
KOTAOKEUAOTH.

>HMEIQZXZH H xprion cuckeuwv o@pdyiong

ME OINIKOVN pTTOpPEl va TTapeuTTodioel TRV
QTTOTEAETUATIKOTNTA OPICHEVWV EIBWV
OUOKEUWV avixveuang dlappowv. Ta eyyevwg
ao@aAn e¢aptApaTa dev XPEIAeTal va
aTTopovwOoUV TTpIv SOUAEWETE O€ AUTA.

ENIZKEYH EEAPTHMATQN EFTENQZ
AZOAANQN

- Mnv e@apuoleTe @OPTION ETTAYWYIKA N
NAEKTPIKAG XWPENTIKOTNTAG O€ JovIUn BAon 610
KUKAwUa TTpoToU BeBaiwdeite OT1 dev utrepRaivel
TNV Tdon Kail To PeUUA TTOU ETTITPETTOVTAI VIO TNV
€v AOyw OUOKEUN).

Ta eyyevwg ac@ain eEaptrpaTa gival Ta

pova €idn oTa oTToia PTTopouv va yivovTai
EPYATIEG EVW) ETTIKPATEI EUPAEKTN ATHOCPAIPA.
H ouokeur| dokiung TTpETTEl va dIabETel TNV
KOTGAANAN TTIoTOTTOINGOT. AVTIKATAOTHOTE Ta
€COPTAMATA PJOVO PE AVTAAAQKTIKG TTOU TTPOTEIVEI
0 KOTOOKEUAOTNG. AAAG avTOAAOGKTIKG EVOEXETAI
va TTPOKAAEOOUV aVAPAEEN TOU WUKTIKOU PHECOU
Aoyw B1appong.

KAAQAIQZH

- EAéyETe 611 N KaAwdiwaon dev £xel UTTOOTEI
@Bopd, diaBpwaon, uttePBOAIKA TTiEon,
TAAAVTWOEIG, Ta KOAWDIa Sev €XOuV aiXunpa
Akpa ) Oev £XOUV UTTOOTEI OTTOIAOATTOTE GAAN
apvNTIKA ETTITTTWON atrd TO TTEPIBAAAOV.

O éAeyxog Ba AapBavel etmiong utréywn TIg
ETITITWOEIG AOYW TTAAQIWONG 1 TN CUVEXT
TAAGVTWON ATTO TTNYEG OTTWG CUMTTUKVWTEG A
€COEPIOTAPEG.

ANIXNEYZH EYOAEKTQN WYKTIKQN
MEZQN.

- Z& Kapia TTepiTTTwon Ogv TTPETTEl Va
xpnoigotroloUvTal TTNYEG TOavAG avagAegng
KATA TNV avadntnon n avixveuon dlappowv
WUKTIKOU PJéoou. Agv TTPETTEI va XPNOIKOTTOIEITAI
@ak6g ahoyovidiou (i oTToloadrTToTE AGAAOG
QVIXVEUTAG TTOU XPNOIUOTIOIET YUPVEH GASYQ).
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MEOOAOI ANIXNETYZHZ AIAPPOQN

- O1 akdAouBeg péBodol avixveuang dlappowv
BewpolvTal aTTOBOEKTEG YIa TO CUGTAKATA TTOU
TTEPIEXOUV EUPAEKTO WUKTIKA PEoa. MpéTrel
Va XPNOIYOTTOIOUVTAl NAEKTPOVIKOI OVIXVEUTEG
SIOPPOWV YIa TNV aViXVEUON EUPAEKTWV
WUKTIKWV PECWV, aAAG N evaioBnaoia Ptropei
va Pnv gival KatdAANAn i TTopei va atraitei
emravadiakpiBwon. (H ouokeur) avixveuong
TIPETTEI VO UTTOKEITOI O€ dlaKPiBwaon o€ pia
TTEPIOXN XWPIG WUKTIKG Héao). BeBaiwBeite
OTI 0 AVIXVEUTAG OV GUVICTA TTIBAV TTyN
avaeAeEng kal OTI gival KATAAANAOG yia To
WUKTIKG HECO TTOU XpnoiyoTrolgital. H cuokeun
avixveuong d1appowyV TTPOCAPUOLETal O€ Eva
1000016 Tou LFL Tou WukTIKOU PéoOoU Kal
UTTOKEITaI O1aKPIBWaon PE TO YUKTIKS PECO va
£Xel XpnoluoTtroinOei, aAAG kal eTTIRERAILIVETAI
TO KATAGAANAO TTO00OTS TOU Agpiou (UEYIOTO
Tou 25 %). Ta uypd avixveuong dIoPPOWV
€vOEIKVUVTAI VA XPNOIKOTTOIoUVTal OThV
TTAEIOWN®Ia TWV WUKTIKWV PECWY, OPWG TTPETTE
Va aTTOQEUYETAI N XPHON ATTOPPUTTAVTIKWY TTOU
TTEPIEXOUV XAWPIO, ETTEIDN TO XAWPIO PTTOPE VO
avTIdpdaoel Pe TO WUKTIKG uypd Kal va dlaBpwaoel
TOUG XAAKIVOUG aywyoug. Av UTTAPXEl UTTOVOIa
yla diappor), OAEG 01 YUPVEG GAOYEG TTPETTEI VA
ekAciwouv / aBrAcouv. Av ouvavTtroeTe dlappor
WUKTIKOU PJEOOU TTOU ATTAITEl TUYKOAANCN
eV BepUw, 6A0 TO WUKTIKO YECO TTPETTEI VOl
avaktnOei atmd 1o cUoTNPA A VA aTTooVWOEi
(He BaABideg BIOKOTTAG PONG) O€ éva THAKA
TOU OUCTHHATOG, Makpid atrd Tn diappor). To
atnAAaypévo oguyévou alwrto (OFN) Trpéel
va kaBapideTal SIaUEGOU TOU CUGTAUATOG
TTPIV Kal Katd Tn didpKela Tng dladikaoiag TNG
guUyKOAANONG ev Bepuw.

A®AIPEZH KAl EKKENQZH

- Otav diakoTrei TO KUKAWPO TOU WUKTIKOU HECOU
ME OKOTTO TNV ETTIOKEUN A YIa OTTOI0OATTOTE GAAO
AOYO, TTPETTEI VO XPNOIUOTTOIOUVTOI GUUBATIKEG
diadikaoies. BEBaia, eivar onuavTikd va
akoAouBouvTal oI KAIAUTEPEG BUVATEG TTPOKTIKES
€TTEION N ava@AeCIuOTNTa €ival Eva eVOEXOUEVO.
Mpétrel va Tnpeital n akéAoubn diadikaaia:
S166e0n TOU WUKTIKOU pécou, KaBapIopog
TOU KUKAWMATOG PE EUYEVEG AEPIO- EK VEOU
KOBAPIOPOG PE EUYEVEG AEPIO AVOIYUO TOU
KUKAWUPOTOG KOBOVTAG TO I GUYKOAAWVTOG TO. H
(OPTION TOU WUKTIKOU Yéoou Ba avaktnBei oToug
owaToUg KUAivdpoug avaktnong. To cuoTnua
«kaBapigetai» pe OFN woTe n povada va eivai
ao@aAig. AuTh n dladikacia YTTopEi va XPEIQoTEl

va eTTavoAN@Oei apkeTEG QOPEGS. Agv TTPETTEI VA
XPNOIPOTIOIEITAI IO QUTOV TOV OKOTTO TTIECHEVOG
aépag A oguyovo. H éktTAuan TTpéTTel va
€MTEUXOET OIAKOTITOVTAG TO KEVO OTO GUCTNUO
ue OFN kai oTn ouvéxela yepifovTag JEXPI Va
€MITEUXOEI N TTieon epyaaiag, HeTd eKAUETAI OTNV
aTpoa@aIpa Kal TEAIKE TTEPIOPICETAI OTO KEVO.
Auti n diadikagia eTTavalapBaverar uExpl va
UNV UTTAPXElI YUKTIKO JECO PECa OTO oUOTNHA.
Otav xpnoiyoTrolgital n TEAIKF @OPTIGN TOU

OFN T10 gUCTNUO TTPETTEI VA OTTOQOPTICETAI OTNV
ATPOCPAIPIKA ATUOOPAIPA WOTE VA ETTITPETTETAI
n digvépyela Twv epyaciwy. AuTh n diadikagia
€ival aTroAUTWG avaykaia av TTPOKEITAl VO
yivouv 81081kaaieg GUYKOAANONG €V BEPUW
oTouG aywyougs. BeBaiwBeite 6T n £€£0d0¢g TG
avTAiag kevou dev BpioKeTal KOVTA O€ KATTOI
TNYA avA@AEENG Kal 6T UTTAPXE! DIaBETIUOG
£€QEPIONOG.

AIAAIKAZIA ®OPTIZHZ

- Ex16G a116 TIG oUMPATIKEG SladIKaaieg OPTIONG,
TIPETTEl va TNPOUVTAl OI aKOAOUBEG aTTaITATEIG.

- BeBaiwBeite 61 dev uTTApYEl pUTTAVON OTTO

OIAPOPETIKA €101 WUKTIKWV PJETWYV, 6TV

XPNOIPOTIOIEITE TN GUOKEUN POpTIoNG. OI

OWANVEG ) 01 YPAUUEG TTPETTEI VA €ival 600

TTI0 KOVTEG YiVETaI yIa va EAQXIOTOTTOIEITI N

TTOCOTNTA WUKTIKOU WECOU TTOU TTEPIEXOUV.

O1 KUAIVOpOI TTPETTEI VA BIOTNPOUVTAI O€ KABETN

Béon.

BeBaiwbeite 611 TO oUOTNPA WUENG eival

YEIWHPEVO TTPIV POPTIOETE TO GUCTNUA PE WUKTIKO

uéoo.

AvopTAOTE ETIKETO OTO CUOTNHA OTAV

oAokANPwOEi N PopTIoN (av eV UTTAPKEI).

MpéTrel va gioTe ECAIPETIKA TTPOCEKTIKOI VA pnv

UTTEPTTANPWOETE TO oUCTNHA WUENG.

Mpiv eTTava@opTioeTe TO GUCTNUA, OOKINAOTE

T0 WG TTPOG TNV Tieon ye OFN. To ocluoTnua

SoKIpadeTal KaTa dlappowv OTav 0AoKANPweEi n

@OpTION, OUWG TIPIV TEBE o€ AciToupyia. MpéTel

va TTPAYUOTOTIOINCETE ETTAVOANTITIKA SOKIUN

dlappong, TTPIV GUYETE aTTd TO NEPOG.

ATMOZYNAPMOAOIHZH

- Mpiv oAokAnpwBOei n diadikaaia, gival oNUAvTIKO
0 TEXVIKOG va yVwpidel TTOAU KaAd Tn GUOKEUN
Kal OAEG TIG AeTTTOpEPEIEG TNG. H avakTnon dAwv
TWV WUKTIKWV JETWV PE aoQAAEIa TTPOTEIVETAI
WG opBn TTPakTIKA. Mpiv oAokAnpwOei n
epyaaoia, AayBdaveral deiyua AadioU Kal WUKTIKOU
UEOOU YIa TNV TTEPITITWON OTTOU ATTAITNOET
avaAuan TIpIV ETTAVAXPNCIUOTTIOINBEN TO WYUKTIKO
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péoo TTou avavewdnke. Eivar onuavTikoé va eivai
B108£01uN NAEKTPIKN EVEPYEIQ TTPIV TNV £vapén
NG €Epyaciag.
a) Na yvwpileTe KaAd Tn CUOKEUR Kal T AEIToup-
yia tng.
b) Na atropgovwoeTe Tn cuokeur ammd Tnv nAe-
KTPIKA EVEPYEIQ.

c) Mpiv EekivioeTe Tn diadikacia, BeBaiwbeite OTI:
N OUCKEUR PNXavikoU XEIpIoHoU gival oTn d1da-
Beor| 0ag, av Tn XPEIOOTEITE, YIA TOV XEIPIOHO
KUAIVOPWV WUKTIKOU PHECOU- OTI OAOKANPOG O
€COTTAIOPOG TTPOCWTTIKAG TTPOOTACIAG:Eival OTN
d166¢e01) 0ag Kal XPNOIYOTIOIEITAl CWOTA:-OTI
n d1adIkacia avakTNong EAEYXETAI ava TTACA
aTiyunA até évav utrelBuvo: 6T ol eE0TTAIC oI
Kal oI KUAIVEPOI avAKTNONG CUPHOPPWIVOVTAI
ME TO eVOEDEIYUEVA TTPOTUTTA.

d) AvtAgioTe To oUOTNUO TOU WUKTIKOU PECOU, av
gival duvarod.

e) Av 1o Kevo dev gival duvaTd, dnUIoUPYACTE
€vav OUAAEKTN LOOTE TO WUKTIKO PECO va €a-
XBei pe d6o€Ig aTTd TO GUCTNHA.

f) BeBauwBeite 0TI 0 KUAIVOPOG BpioKeTal TOTTOOE-
TNUéVOG OTNV TTAGCTIYYQ TTPIV TTIPAYUOTOTIOIN-
B¢i n avaxkTtnon.

g) BaAte pmrpooTd 1O pnydvnua avaktnong Kai
AeiIToupynoTe To CUPPWVA PE TIG 0BNYieg TOU
KOTAOKEUAOTH.

h) Mn yepioete TTapatmavw Toug KUAivopoug. (OxI
TEPIO0OTEPO AT TO0 80% TOU ByKOU UYPNG
POPTIONG).

i) Na unv utrepBaivetal n yéyioTn Tieon epyaciag
TOU KUAiVOpOouU, 0UTE Kav TTPOCWPIVA.

j) Otav o1 KUAIVOpOI €XOUV YeEpIOEI CWOTA Kal
€xel ohokAnpwOei n diadikacia, BeBaiwbeite
671 o1 KUAIVOpOI Kal 0 eE0TTAICHOG Ba aTTopa-
KPUVBOoUV apéowg aTTd To PEPOG, Kal OTI OAEG
ol BaABideg aTTOpOVWAONG TNG CUCKEUAG €ival
KAEIOTEG.

k) To avakTnB&v WUKTIKO PETO BV TTPETTEI VO
ToTroBeTEiTal o€ AAAO cUCTNUG WUENG TTapd
MOVO a@ou KaBaploTei Kal EAeyXOEi.

ENIZHMANZH

- H ouokeun TTpéTTel va QEpEl ETTIOAVON TTOU Va
avaypa@el OTI ATTEVEPYOTTOINBONKE Kal AdEIGOTNKE
aTTd TO WUKTIKG PECO TNG. ZTNV ETIKETA TTPETTEI
va avaypd@eTal n NUEPOPNVia Kal va UTTapXel
uTToYPOQH.

- BeBaiwBeite 6T UTTAPYOUV ETIKETEG OTN OUOKEUR
TTOU QVA@EPOUV OTI ) CUCKEUN TTEPIEXEI
€UPAEKTO YUKTIKS PECO.

ANAKTHZH

- Otav aTTopakpUVeTal TO WUKTIKG JECO aTTd éva
oU0TNUQ, EiTE TIPOKEITAI VIO GUVTHPNON EITE YIa
KAEIOIUO, TTPOTEIVETAI Ia 0POX) TIPAKTIKH VIO TNV
aoQAAr dIABEaN AWV TWV WUKTIKWYV PéCwv. Katd
TN METOQOPA YUKTIKOU HECOU OTOUG KUAIVOPOUG,
BeBaiwBeite OTI XpNOIUOTTIOIOUVTAI OTTOKAEIOTIKG
KUAIVOPOI VAKTNONG TWV KOTAAANAWY WUKTIKWV
péowv. BeBaiwbeite 611 diatiBeTal N owoTh
TTOOOTNTA KUAIVOPWY VIO T OUYKPATNON TOU
aguvoAou TNG PEPTIONG Tou CUCTANATOG. OAoI

ol KUAIVOpoI TTou Ba xpnaoipoTroinBoulv éxouv
oxedIOOTEN yIa TO AVOKTNOEV WUKTIKG PECO Kal OTIG
ETIKETEG AVAYPAPETAI TO £V AOYW WUKTIKO HECO
(dnAadn, €1d1koi KUAIVOPOI yia TNV avAKTNGN Tou
WUKTIKOU péaou). O1 KUAIVOpOI TTPETTEN VAl gival
TIANPEIG, ouvdedepEVOl e BaABida atrooupTrieang
Kai BaABideg SIOKOTIAG PONG O€ KaAr KatdaoTaon
Aerroupyiag. O1 kevoi KUAIVOpOI avakTnong
EKKEVWVOVTAI, AV gival duvaTo, YuxovTal TTPIV aTTo
TNV avaktnon.

H ouokeun avakTnong TIpETTel va BPioKeTal o€
KaAr) KardaTaaon Aeimoupyiag He aUvoAo odnyIwv
OXETIKA € TN OUOKEUT TTOU KPATATE avd XEipag,
Kal TTPETTEN va ival KATAAANAN yIa TNV avAkTnon
€UPAEKTWV WUKTIKWYV PEowv. ETriTTAéov, TTpéTTel
va d100€Tel DIaKPIBWEEVN TTAACTIYYA KOl

KaAr) kardoTaaon Aermoupyiog. O GWANVWOEIG
TIPETTEI €ival TIAAPEIG OUCEUEEWY aTTooUvdEaNG
arraAAaypévwy aTTé dIoPPOES Kal og KOAR
KatdoTaon. MpoTou XpNnoIPoTToINBEi N uNXavn
avakTnong, BeRaiwBeite 6T BpiokeTal og KOAR
KatadoTaon Aeiroupyiag, Ol €xel ouvTnEnBEi cwoTd
Kal 0TI OAQ T OXETIKA NAEKTPIKG £EPTHATA Eival
OQPAYICUEVA LWOTE Va aTToPeUXBEi TTUpKAYIG O€
TIEPITITWON TTOU aTTEALUBEPWOET WUKTIKS péTO.
ZUMPBOUAEUTEITE TOV KOTAOKEUAOTH, OE TTEPITITWON
AuQIBoAILV

To avoKTnBEéV WUKTIKO JECO Ba ETTIOTPEPETAI GTOV
TIPOUNBEUTA TOU WUKTIKOU PJECOU GTOV OWOTO
KUAIVEpOo avakTnong, kai Ba TotroBeTeiTal TO
QVTIOTOIXO ONUEIWUA HETOPOPAG OTTORARTWY. Mnv
QVOMEIYVUETE YUKTIKG JEOO O€ JOVAdEG avaKTNONG,
Ka €I0IK& OX1 o€ KUAIVOPOUG.

Av 01 CUPTTIEOTEG 1) Ta AGDIO TV CUPTTIEGTWV
TIPETTEl VO OTTOPaKPUVOoUv, BeBaiwBeite 6T o1
OUMTTIEOTEG EKKEVWONKAV O€ OTTODEKTO ETTITTEOD
WOoTe va gioTe aiyoupol 6Tl To EUPAEKTO PECO OV
TTapapével evTog Tou AirravTikou. H diadikaaia
€KKEVWONG TTPAYUATOTIOIEITAI TTPIV ATTO TNV
ETTIOTPOQPH TOU CUUTTIECTH) OTOUG TTPOUNOEUTEG.
Mo va emraxuvBei autA n Siadikacia, TTPETTEl va
XPNOIUOTTOIEITAI HOVO NAEKTPIKA B€ppavan oTo
OWHA TOU GUPTTUKVWTH. H e€aywyn Tou Aadiou
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aTTd 70 oUCTNUA TTPETTEN VA YiVETAI UE AOQAAEIQ.

EMAPKEIATOY NPOZQMIKOY
EMNIZKEYHZ
FENIKA

- Otav €xel BAABN OUOKEUN PE EUPAEKTA WUKTIKG
péaa, aTraITeiTal €I0IKA KATAPTION, ETTITTPOCOETN
o€ oxéon Je TIG ouvnBiouéveg diadikaaoieg
avakTnong e€apTNUATWY YUENG.

- Z& TTOAEG XWPEG, AUTA N KATAPTICN TTOPEXETAI
atré €BVIKOUG opyaviopoUg KaTapTIong,
TTOTOTTOINUEVOUG VA BIBGACKOUV TOUG OXETIKOUG
KOVOVEG €BVIKAG appodIidTNTAG Ol OTTOIOI
MTTOPOUV Va VOUOBETNBOUV.

- H emdpkeia TTou atrokTaTal TTPETTEN va
TEKUNPIWVETAI ATTO £Va TTIGTOTTOINTIKO.

EKNMAIAEYZH

- H katdption mpétel va repIAapBavel Ta €EAG:

- MAnpo@opieg yia Tn duvaTtdTnTa £KPNENG
TWV EUQPAEKTWV WUKTIKWV PECWV TTOU VO
KOTOOEIKVUOUV OTI Ta EUPAEKTA TTPOIOVTA TTOPEI
va gival €mMKivOuva, av KaVEig Ta XEIpIoTEi
ATTPOCEKTA.

- NMAnpoopieg OXETIKA P TOAVEG TTNYEG
avAagAegng, €1I0IKa ekeiveg TTou Oev eival
TTPOQPAVEIG, OTTWG AVATITAPEG, OIAKOTITEG PWTOG,
NAEKTPIKEG OKOUTTEG, NAEKTPIKA BEPUAVTIKG
owpara.

- MAnpogopieg yia didpopa BEpaTa aoPAAEINg:

- Xwpig e€aepiopo - (BA. pAtpa GG.2) H acgdAsia

TNG CUOKEUNG Oev e€apTdTal ammd Tov e€aspIoud

Tou TTePIBAApATOG. H ammoolvdeon TNG GUOKEUNG

1 TO Gvolyua Tou TTEPIBAMATOG dEV EXEI

KOMio GNUAVTIKA ETTITTITWAN OTNV aoQAAEIa.

QoT1600, UTTOPEI VO CUCCWPEUTE WPUKTIKO

MEOO pe SlIappoEG HECT OTNV KAPTTIVA KOl va

eAeuBepwOEi eUPAEKTN aTuOCPAIPa POAIG AVOIEEl

n KauTiva.

KA€I0TOG Xwpog Je e€aepiopo - (BA. prTpa

GG.4) H ao@dAeia TnG OUOKEUNG EapTdTal

atré Tov £€agpioud Tou TepIBAfpaTog. H

ATTOCUVOEDN TNG CUOKEUNAG I TO AVOIyHa

TOU £PUAPIOU EXEI ONUAVTIKA ETTITITWON

oTnv ac@dAeia. Xpeldletal TTpoooxn yia Tn

S1a0@AAIon £TTOPKOUG ECAEPIOUOU EK TWV

TTPOTEPWV.

AiBouoa pe e€aepiopo - (BA. priTpa GG.5) H

ao@AAEIa TNG CUOKEUNG £CAPTATAI OTTO TOV

€¢aepIopo Tou dwpaTiou. H amoouvdeon Tng

OUOKEUNG A To dvolyua Tou TTepIBARUaTOg dev

EXEI KOMiO oNUAVTIKA ETTITITWON OTNV A0QAAEIa.

O eCaepiopdg Tou dwyaTiou dev Ba aTTooUVOEDET
KOTA TN didpKeia TNG 81adIKATIag ETTIOKEUNG.

- MAnpoopieg yia To BEPa Twv CPPAYICUEVWY
€COPTNUATWY KOI TWV TPPAYIGUEVWY
TepIBANuaTWY ocuppwva pe 1o IEC 60079-15:
2010.

- MAnpoopieg yia TIg cwoTéG dladIkaoieg
€pyaciag:

OEZH ZE AEITOYPTIA

- BeBaiwBeite 611 n TTEPIOXN €ival ETTAPKAG YIa TN
@OPTION TOU WUKTIKOU PECOU 1 OTI 0 aywyog
e€aepliopoul £xel cuvappoloynBei cwoTd.

- ZuvdEaTE TOUG aywyouUg Kal TTPoREiTe o€ SOKIUA
SIaPPOWV TTPIV QOPTICETE TO WYUKTIKO PETO.

- EAéyETe TOV £§0TTAIONG ao@aAeiag TTpIv TN
xprnon Tou.

ZYNTHPHZH

- H @opnTr cuokeur TTPETTEN va ETTIOKEUALETAI GTO
UTTaIBpo ) o€ EpyacThpIo €IBIKA £EOTTAIOUEVO
yIO TNV €TTIOKEUN HOVABWY PE EUPAEKTA WUKTIKA
uéoa.

- E€ao@alioTe eTrapkn e€agpiopd aTov XWPOo
ETTIOKEUNG.

- Na &€peTe OTI N KAKA AEITOUPYia TNG CUOKEUNG
UTTOPE va OPeiAETal OTNV OTTWAEIT YUKTIKOU
UE€oou Kal EVOEXETAI VO UTTAPXEI Dlappon
WUKTIKOU pECOU.

- ATTOQOPTIOTE TOUG CUMTTUKVWTEG WOTE VA
un dnuioupynBouv oTiBeg. H TutroTToINuéVN
S1adIkagia yia va TTapakau@BouvV Ta TEPUATIKG
TOU CUMTTUKVWTH YEVIKG dnuioupyei oTTiOEG.

- ETravatotmobeTroTe Ta o@payiouéva eppdpia
ue akpifela. Av €xel xaAdoel n oepayion,
QVTIKOTAOTAOTE TA.

- EAéyETe TOV £€0TTAIONG ao@aleiag TTpIv TN
xpron Tou.

EMNIZKEYH

- H @opnTr cuokeur TTpETTEN va ETTIOKEUAETAI OTO
UTTaIBpO 1) o€ epyacTrpIo €10IKA EEOTTAICUEVO
yIO TNV €TTIOKEUT HOVABWV PE EUPAEKTA WUKTIKA
uéoa.

- E¢ao@alioTe eTrapkn e€agpiopd aTOV XWPO
ETTIOKEUNG.

- Na &€peTe OTI N KAKA AEITOUPYia TNG CUOKEUNG
UTTOpPE va O@eiAeTal OTNV OTTWAEIT YUKTIKOU
uéoou Kal eVOEXETAI VO UTTAPXEI Dlappon
WUKTIKOU PECOU.

- ATTOQOPTIOTE TOUG CUMTTUKVWTEG WOTE VA PNV
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dnuioupynBoulv oTTiBeg.

- Otav gival avaykaia cuykOAAnon ev Beppw,
TTPAYHATOTTOIOUVTAI Ol AKOAOUBEG B1adIkaaieg
0Tn OWOoTH o€gIpd:

- ApaipéoTe TO WUKTIKG PEco. Av o1 BVIKOI
Kavoviopoi dev atraitolv avdakTnon, aviAfoTe
TO WUKTIKG YECO TTPOG Ta £Ew. MNpoaégTe va
MNV TTPOKOAECEN KiVOUVO TO QVTANUEVO WUKTIKO
JECO. X TTEPITITWON APPIBOANILV, KATTOI0G
TIPETTEL va QUAACTEI TNV €6080. XpelddeTal
1I81QTEPN TTPOCOXN WOTE TO WUKTIKG PECO va pnv
QIWPEITAI EK VEOU £VTOG TOU KTIpiou.

- EkkevwoTe TO0 KUKAWMA TOU WUKTIKOU JECOU.

- KaBapioTe T0 KUKAWPO TOU WUKTIKOU HECOU PE
Glwrto yia 5 AeTTTA.

- EkkevwoTe €K vEou.

- ApaipéoTe Ta e€apTAPaTa TTou Ba
avTikaTaaTaBouv kéBovTag, OxI HE PASYa.

- KaBapioTe To onueio ouykdAANong pe adwro
KaTd Tn diadikaagia TNG uyKOAANonNG ev Beppw.

- MpoPeite o€ dokIun dIAPPOWV TTPIV YOPTICETE TO
WUKTIKO péoo.

- ETravaromoBetroTe Ta o@payiopéva epuapia
ue akpiBeia. Av éxel xaAdoel n o@payion,
QVTIKATAOTACTE TNV.

- EAéyEre Tov e€oTAIoNd ao@aleiag TTpiv TN
Xpron Tou.

AMOZYNAPMOAOIHZH

- Av uttap&el TpoRAnua ao@aleiog étav n
ouoKeur| TeBei EKTOG AeIToupyiag, TO WUKTIKO
péco Ba Tpétrel va diateBei TTpIV TO KAEiTIpO.

- E€ao@ahioTe eTrapkr| e€aepIoPd OTOV XWPO
OTTOU BPIiOKETAI N CUCKEUN).

- Na &€peTe OTI N KOKA AEITOUPYia TNG CUCKEUNG
JTTOPE VO OQEIAETAl OTNV OTTWAEIO YUKTIKOU
Méoou Kal eVvOEXETAI va UTTAPXE! dIappon
WUKTIKOU PETOu.

- ATTOQOPTIOTE TOUG CUUTTUKVWTEG WOTE VA PNV
dnuioupynBoulv oTTibeg.

- AQaip€oTe TO YUKTIKO péco. Av ol BvIKoi
KQVOVIOHOi dev atraitolv avdakTnon, aviARoTeE
TO WUKTIKO PECO TTPOG Ta £Ew. MNpoaégTte va
HNV TTPOKAAETEI KivOUVO TO QVTANHEVO WUKTIKO
HECO. Z€ TTEPITITWON AUPIBOAIWV, KATTOI0G
TIPETTEN VO QUAGOTEI TV £€6000. XpeldeTal
1I81QITEPN TTPOCOXN WOTE TO WUKTIKG YECO va Pnv
QIWPEITAI EK VEOU €VTOG TOU KTIpiOU.

- EkkevwoTe TO KUKAWUA TOU WUKTIKOU JECOU.

- KaBapioTe T0 KUKAWUQ TOU WUKTIKOU HECOU PE
Glwrto yia 5 AeTTTd.

- EkkevwoTe €K véou.

- epioTe pe AlwTo PEXPI TNV ATHOCQAIPIKN TTiEDN.
- TOTTOBETACTE PIa ETIKETA GTN GUOKEUN TTOU va
avaypaeel 6T aQaIPEBNKE TO WUKTIKG PETO.

AIAGEZH

- E¢aopahioTe erapkn e€agpioud aTov XWpo
EPYACIWV.

- AQaIPEOTE TO WUKTIKG PECO. Av 01 BVIKOI
KQVOVIOMOi Oev aTraiTouv avakTnon, aviAfoTe
TO WUKTIKG YECO TTPOG Ta £Ew. MNpooégTe va
MNV TTPOKOAETEN KivOUVO TO QVTANMEVO WUKTIKO
JE€CO. € TEPITITWON APPIBOAIWY, KATTOI0G
TIPETTEl va QUAACOEl TNV £€6080. XpelddeTal
I81QITEPN TTPOCOXI) WOTE TO WUKTIKG HEGO va pnv
QIWPEITAI EK VEOU EVTOG TOU KTIpioU.

- EkkevwoTe T0 KUKAWHA TOU WUKTIKOU JECOU.

- KaBapioTe To KUKAWWAO TOU WUKTIKOU PECOU HE
adwrto yia 5 AeTrTa.

- ExkevwoTe ek véou.

- Kéyrte Tov ouptrieaTr kail avtAAGTE TO AGOI.

META®OPA, ENIZHMANZH KAI
AMOGHKEYZH INA MONAAEZ NOY
XPHZIMOTMOIOYN EYOAEKTA WYKTIKA
MEZA

META®OPA ZYZKEYQN MOY MNMEPIEXOYN
EYOAEKTA WYKTIKA MEZA

- I31aiTepn TTpocoxn TTPETTEl va d0B¢i OTO yeyovog
OTI UTTOPET VA UTTAPXOUV TTPOCHETOI KAVOVIGHOI
METOPOPAG VIO TIG CUOKEUEG TTOU TTEPIEXOUV
eUPAEKTA WUKTIKG péoa. H péyiotn ToodtnTa
OUOKEUWV 1 N SIaUOP@WOnN GUGKEUWY, Ol
OTTOiEG EMMITPETTETAI VO HETAPEPBOUV padi,
KaBopideTal ard TOUG ITXUOVTEG KAVOVIOUOUG
HETOPOPAG.

EMNIZHMANZH TQN ZYZKEYQN ME ZHMATA

- O1 TTPOEIBOTTOINTEIG CUVAPWYV OIKIOKWY
NAEKTPIKWY CUCKEUWV Ol OTTOIEG ITXUOUV YIa
TOUG XWPOUG £pyaciag SIETTOVTAI YEVIKWG
aTTé TNV TOTTIKA VOPOBETia Kal TTEPIYPAPOUV
TIG EAAXIOTEG ATTAITAOEIG OO0V aPopd TNV
TPOBAewn onudtwy ac@aAeiag Kai / 1y uyeiag yia
TOUG XWPOUG £pYyaoiag.

- Mpétrel va diatnpoUvTal OAEG 01 ATTAITOUMEVES
evOEILEIG Kal 01 EpYOdOTEG TIPETTEI VAl
Slao@aAidouv 611 ol epyaddpevol AapBdavouv
KOTAAANAEG Kal ETTAPKEIG 0dNYieg Kal KATAPTION
600V agopd TN oNUAdia TwV KAaTdAANAwv
ONUATWY ao@aAEgiag Kai TIG OPACEIG TTOU TTPETTEI
va avaAapBdvovTal og ox£on PE auTd Ta GAPATA.

- H amroteAeopaTikdTNTa TWV ONPATWY OEV
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TPETTEN va uTToRaBpieTal atrd Tnv TauTdXpovn
TOTTOBETNON UTTEPBOAIKA TTOAAWYV ONUATWV.

- OTT0100ATTOTE E£IKOVOYPANMA TTOU
XPNOIUOTTOIEITaI TIPETTEN Va €ival TO aTTAOUCTEPO
duvaTo kai va TepIAapBavel pévo Tig BaoIkE
AETITOPEPEIEG.

AIAGEZH ZYZKEYQN NOY NEPIEXOYN
EYOAEKTA WYKTIKA MEZA

- BA. €Bvikn vopobeaia.

AMOOGHKEYZH EEAPTHMATQN /
HAEKTPIKQN ZYZKEYQN

- H ammoBnkeuon Twv CUOKEUWY TTPETTEI Va
akoAouBei TIG 0dnyieg TOU KATAOKEUOOTH).

- ATTOBAKEUOTN CUCKEUQOHUEVWY CUOKEUWY (TTOU
Oev £xouv TTOUANOEi)

- H mrpooTacia Tou TTOKETOU ATTOBAKEUONG TTPETTEI
va €xel SIOHOPPWOET ETAT WOTE TUXOV PNXAVIKA
BAGBN O0Tn CUOKEUN EVTOG TOU TTAKETOU VA PNV
TTPOKOAEI dlappor) TNG POPTIONG TOU WUKTIKOU
pégou.

- H péyiomn moodTtnTa EMTPETOPEVWY GUOKEUWV
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Espaiiol

GARANTIA Y ASISTENCIA TECNICA

Este producto goza del reconocimiento y protec-
cion de la garantia legal de conformidad con la le-
gislacion vigente. Para hacer valer sus derechos
o intereses debe acudir a cualquiera de nuestros
servicios de asistencia técnica oficiales.

Podra encontrar el mas cercano accediendo al
siguiente enlace web: http://taurus-home.com/

También puede solicitar informacion relacionada
poniéndose en contacto con nosotros por el telé-
fono que aparece al final de este manual.

Puede descargar este manual de instrucciones y
sus actualizaciones en http://taurus-home.com

Catala

GARANTIA | ASSISTENCIA TECNICA
Aquest producte gaudeix del reconeixement i
proteccio de la garantia legal de conformitat amb
la legislacioé vigent. Per fer valer els seus drets o
interessos ha d’acudir a qualsevol dels nostres
serveis d’assisténcia técnica oficials.

Podra trobar el més proper accedint al segient
enllag web: http://taurus-home.com/

També pot demanar informacio relacionada
posant-se en contacte amb nosaltres al teléfon
que apareix al final d’'aquest manual.

Podeu descarregar aquest manual d’instruccions
i les seves actualitzacions a http://taurus-home.
com

English

WARRANTY AND TECHNICAL ASSISTANCE
This product enjoys the recognition and protection
of the legal guarantee in accordance with current
legislation. To enforce your rights or interests you
must go to any of our official technical assistance
services.

You can find the closest one by accessing the
following web link: http://taurus-home.com/

You can also request related information by
contacting us.

You can download this instruction manual and its
updates at http://taurus-home.com/

Francais

GARANTIE ET ASSISTANCE TECHNIQUE
Ce produit est reconnu et protégé par la garantie
établie conformément a la Iégislation en vigueur.
Pour faire valoir vos droits ou intéréts, vous
devrez vous adresser a I'un de nos services
d’assistance technique agréés.

Pour savoir lequel est le plus proche, vous pou-
vez accéder au lien suivant : http://taurus-home.
com/

Vous pouvez aussi nous contacter pour toute
information.

Vous pouvez télécharger ce manuel d’instructions
et ses mises a jour sur http://taurus-home.com/

Deutsch

GARANTIE UND TECHNISCHER SERVICE
Dieses Produkt ist von der gesetzlichen Garantie
gemass der geltenden Gesetzgebung geschutzt.
Um lhre Rechte und Interessen geltend zu
machen, missen Sie eines unserer offiziellen
Servicezentren aufsuchen.

Uber folgenden Link finden Sie ein Servicezen-
trum in Ihrer Nahe: http://taurus-home.com/

Sie kénnen auch Informationen anfordern, indem
Sie sich mit uns in Verbindung setzen.

Sie kénnen dieses Benutzerhandbuch und seine
Aktualisierungen unter http://taurus-home.com/

Italiano

GARAZIA E ASSISTENZA TECNICA

Questo prodotto possiede il riconoscimento e la
protezione della garanzia legale di conformita con
la legislazione vigente. Per far valere i suoi diritti
o interessi, dovra rivolgersi a uno qualsiasi dei
nostri servizi ufficiali di assistenza tecnica.

Pud trovare il piu vicino cliccando sul seguente
link: http://taurus-home.com/

Inoltre, puo richiedere informazioni mettendosi in
contatto con noi.

Puo scaricare questo manuale di istruzioni e i
suoi aggiornamenti da http://taurus-home.com/
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Portugués

GARANTIA E ASSISTENCIA TECNICA

Este produto goza do reconhecimento e protegao
da garantia legal em conformidade com a legis-
lacéo em vigor. Para fazer valer os seus direitos
ou interesses, deve recorrer sempre aos NOSS0s
servigos oficiais de assisténcia técnica.

Podera encontrar o mais préximo de si através
do seguinte website: http://taurus-home.com/
Também pode solicitar informagdes relacionadas,
pondo-se em contacto connosco.

Pode fazer o download deste manual de
instrucdes e suas atualizagbes em http://taurus-
home.com/

Catala

GARANTIA | ASSISTENCIA TECNICA
Aquest producte gaudeix del reconeixement i
proteccio de la garantia legal de conformitat amb
la legislacio vigent. Per fer valer els seus drets o
interessos ha d’acudir a qualsevol dels nostres
serveis d’assisténcia técnica oficials.

Podra trobar el més proper accedint al seglient
enllag web: http://taurus-home.com/

També pot demanar informacio relacionada
posant-se en contacte amb nosaltres al telefon
que apareix al final d’'aquest manual.

Podeu descarregar aquest manual d’instruccions
i les seves actualitzacions a http://taurus-home.
com

Nederlands

GARANTIE EN TECHNISCHE ONDERSTEU-
NING

Dit product valt onder de legale garantievoorwa-
arden zoals bepaald in de actuele wetgeving. Om
een beroep te doen op uw rechten of aanspraken
kunt u contact opnemen met onze officiéle tech-
nische service.

U kunt de dichtstbijzijnde technische service vin-
den op de website: http://taurus-home.com/

Voor verdere informatie kunt u ook contact met
ons opnemen.

U kunt deze gebruiksaanwijzing en eventuele
actualiseringen ervan downloaden via http:/
taurus-home.com/

Polski

GWARANCJA | SERWIS TECHNICZNY

Ten produkt jest uznawany i chroniony prawng
gwarancjg zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.
W celu wyegzekwowania swoich prawa lub inte-
resow, nalezy udac si¢ do dowolnego z naszych
oficjalnych ustug pomocy techniczne;j.

Najblizszy punkt mozna znalez¢, korzystajgc z
ponizszego linku: http://taurus-home.com/

Mozna réwniez poprosi¢ o informacje, kontaktujgc
sie z nami.

Mozna tez pobra¢ niniejszg instrukcje obstugi i jej
aktualizacje na http://taurus-home.com/

EAAnvika

EFFYHZH KAI TEXNIKH YNOZTHPI=ZH

To Trapov Tpoidv avayvwpileTal Kai
TpooTareleTal ATTO TN VOUIUN gyyunon
OUPPOPPWAONG TTPOG TNV IoXUouca vouobeaia. MNa
va SIEKDIKACETE TA SIKAIWMATA 1) CUPPEPOVTA 0OG
TIPETTEN VO OTTEUBUVOEITE OE OTTOI0ONTTOTE aTTO TA
€TMIONUA YPOQEia YOG TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

MNa va Bpeite T M0 KOVTIVO O€ €046, aVaTPESTE
oTnv 1oToo¢gAida: http://taurus-home.com/
Mrtropeite €Tmiong va {nTAOETE TTANPOPOPIEG,
ETTIKOIVWVWVTAG Padi HaG.

Mrtropeite va «kaTeBdaete» améd 1o O1adikTuo

TO TTOPOV EYXEIPIOIO 0dNYIWYV Kal TIG OXETIKEG
€VNUEPWOEIG Tou oTo http://taurus-home.com/

Cestina

ZARUKA A TECHNICKA PODPORA

Tento produkt ma uznani a ochranu pravni zaruky
v souladu s platnymi pravnimi pfedpisy. Chcete-li
uplatnit vase prava nebo zajmy, musite navstivit
nektery z nasich oficialnich servisu technické po-
dpory.

Nejbliz§i mlzete najit na nasledujicim odkazu:
http://taurus-home.com/

Muzete si také vyzadat souvisejici informace, a to
tak, ze nas kontaktujete.

Tento navod k obsluze a jeho aktualizace si mizete

stahnout na adrese http://taurus-home.com/
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Romaéana

GARANTIE SI ASISTENTA TEHNICA

Acest produs beneficiaza de recunoasterea

si protectia garantiei legale in conformitate

cu legislatia in vigoare. Pentru a va exercita
drepturile sau interesele, trebuie s& va adresati
unuia dintre serviciile noastre oficiale de asistenta
tehnica.

Puteti gasi cel mai apropiat serviciu de asistenta
tehnica accesand urmatorul link web: http://
taurus-home.com/

De asemenea, puteti solicita informatii conexe,
contactand-ne (consultati ultima pagina a manua-
lului).

Puteti descarca acest manual de instructiuni si
actualizarile sale la http://taurus-home.com/

Bbnrapcku

FTAPAHUUA U TEXHUWYECKA NMomMoLy
HacTtoswmaT npoayKT uMa 3akoHHa rapaHums, B
CbOTBETCTBME C AENCTBALLOTO 3aKOHOA4ATENCTRO.
3a fa ynpaxHuTe npasata cu Ha notpebuten
crnegBa fa ce Haco4MTe KbM HSKOW OT HalumuTe
OTOPU3MPaHN CEPBU3MN.

Han-6nuskna go Bac cepeus moxeTe ga
oTKpMeTe Ha credHus nuHk: http:/taurus-home.
com/

ChbLUo Taka, MOXeTe Aa NoTbpcuTe MHopMaLms,
CBbp3Baliku ce ¢ Hac (BWKTe Ha nocneaHarta
CTpaHuLa Ha HapbYHuWKa).

Hapb4HuKa ¢ ykazaHus 1 Heropute
OCbBpPEMeHsIBaHWsl MOXeTe a CBanuTe Ha
cnegHus http://taurus-home.com/
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COUNTRY ADDRESS PHONE
Algeria Zone d'Activite, N° 62, Constantine 213770777756
Argentina Av. del Libertador 1298,(B1638BEY), Vicente 541153685223
Lopez (Pcia. Buenos Aires)
Belgium Mariéndonkstraat 5, 5154 EG, Elshout 31620401500
Benin 359 Av. Steinmetz, 1930, Cotonou 0299-21313798
Bulgaria 265,0kolovrasten Pat, Mladost 4, 1766, Sofia 35929211120 / 35929211193
Burkina Faso Avenue Bassawarga, 01 BP915, Ouagadougou 226 25301038
Congo (Republic of) 98 Blvd General Charles de Gaulle, Pointe Noire 242066776656
Cyprus 20, Bethlehem Str. / P.0.Box 20430, 2033, 35722711300

Strovolos

Czech Republic

Milady Horakove 357/4, 568 02, Svitavy

420 461 540 130

Democratic Republic
of the Congo

AV. Pont Canale N° 3440, Kinshasa

00243-991223232

Equatorial Guinea

SN Av Patricio Lumumba'y C/ Jesus B, Bata

00240 333 082958 / 00240 333
082453

Equatorial Guinea

Calle de las Naciones Unidas, PO box 762,
Malabo

240333082958 / 240333082453

Espaia Avda Barcelona, S/N, 25790 Oliana (Lleida) 902 118 050
atencioncliente@taurus.es

Ethiopia Lideta Sub City Kebele 10 H.NO 124, Addis +251 11 5518300
Ababa

France Za les bas musats 18, 89100, Malay-le-Grand 0386839090

Gabon BP 574, Port-Gentil Centre-ville 24101552689 / 24101560698

Ghana Ederick Place, Accra-Ghana 302682448 / 302682404

Gibraltar 11 Horse Barrack Lane, 54000, Gibraltar 00350 200 75397 / 00350 200

41023

Greece Sapfous 7-9, 10553, Athens +30 21 0373 7000

Guinea BP 206, GN, Conakry (224) 622204545

Hong Kong Unit H,13/F., World Tech Centre, Hong kong (852) 2448 0116 /9197 3519

Hungary Késmark utca 11-13, 1158, Budapest +36 1 370 4519

India C-175, Sector-63, Noida, Gautam Budh Nagar - (+91) 120 4016200
201301, Delhi

Ivory Coast 01 Rue Des Carrossiers-Zone 3, B.P 3747, 22521251820 / 225 21 353494
Abidjan 01 (RCI)

Jordan 28 Basman St Down town, Amman +962 6 46 222 68

Kuwait P.0. BOX 3379 hawally, 32034, Hawally +965 2200 1010

Lebanon Damascus Highway; Sciale Building, Jamhour 9615922963

Luxembourg Mariéndonkstraat 5, 5154 EG, Elshout 31620401500

Mali BP E2900, Dravela Bolibana 223227216 | 223227259
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Marruecos Big distribution society 4 Rue 13 Lot. Smara (+212) 522 89 40 21
Oulfa, Casablanca
Mauritania 134 Avenue Gamal Abdener llot D, Nouakchott 2225254469 | 2225251258
Mexico Rosas Moreno N° 4-203 Colonia de San Rafael ~ (+52) 55 55468162
C.P. 06470 - Delegaciéon Cuauhtémoc, Ciudad
de México
Montenegro Rastovac bb, 81400, Niksic +382 40 217 055
Netherlands Mariéndonkstraat 5, 5154 EG, Elshout 31620401500
Nigeria 8, Isaac; John Str,G.R.A Ikeja Lagos 23408023360099
Paraguay Denis Roa 155 ¢/ Guido Spano, Asuncién 21665100
Peru Calle los Negocios 428, Surquillo, Lima (511) 421 6047
Portugal Avenida Rainha D. Amélia, n°12-B, 1600-677, +351 210966324
Lisboa
Romania Dudesti Pantelimon 23, 410554, Bucharest 031.805.49.58
Serbia Rastovac bb, 81400, Niksic +382 40 217 055
Slovakia Milady Horakove 357/4, 568 02, Svitavy 420 461 540 130
Southafrica Unit 25 & 26, San Croy Office Park, Die Agora (+27) 011 392 5652
Road, Croydon, Kempton Park, 1619, Johan-
nesburg
Tunisia 2, Rue de Turquie, Tunis 21671333066
Ukraine Block 6, Ap Housing Estate Topol-2, B, 49000, 380563704161 / 380563704161
Dnepropetrovsk
United Arab Emirates P.0.BOX 8543, Dubai 14506246200
Uruguay Luis Alberto de Herrera 3468, 11600, Montevideo 598 2209 28 00

Vietnam

Lot 7 Ind. Zone for, Ha Noi

84437658111 / 84437658110
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